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1. GENERALITA

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione. L’installazione ed il
funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione del
prodotto. Tutta I’operazione dovra essere eseguita a regola d’arte ed esclusivamente da personale tecnico
qualificato (paragrafo 6.1) in possesso dei requisiti richiesti dalle normative vigenti. Il mancato rispetto delle
norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per I’incolumita delle persone e danneggiare le apparecchiature, fara
decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

Conservare con cura questo manuale per ogni ulteriore consultazione anche dopo la prima installazione.

La pompa non deve essere fatta funzionare al di fuori dei valori limite di portata, pressione, velocita di rotazione, temperatura
indicate sulla targhetta dati elettrici o all’interno di questo manuale. I valori di alimentazione elettrica indicati in targhetta dati
elettrici, devono essere scrupolosamente rispettati.

Queste pompe non possono essere utilizzate in piscine, stagni, bacini con presenza di
persone, o per il pompaggio di idrocarburi (benzina, gasolio, oli combustibili, solventi,
ecc.) secondo le norme antinfortunistiche vigenti in materia.

N.B.: la targhetta dati tecnici posta all’interno della busta in plastica legata al cavo di alimentazione riporta gli stessi dati di
quella rivettata sul coperchio motore ed ¢ cosi fornita per poter essere attaccata sul quadro elettrico di alimentazione. Questo
per individuare il tipo di pompa e le sue caratteristiche senza dover estrarre la pompa dal luogo di installazione.
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APPLICAZIONI
DRENAG

FEKA

GRINDER

Pompa di tipo
sommergibile con
girante a
rasamento, su disco
di rasamento in

arretrata a

Pompa di tipo @
sommergibile E Pompa di tipo
con girante sommergibile

con trituratore.

gomma vortice.
antiabrasione. %
]|
3. LIQUIDI POMPATI
DRENAG FEKA GRINDER

Diametro passaggio corpi solidi 12 38 --
Acque freatiche: ¢ * ¢
Acqua piovana: ¢ *
Acque chiare di rifiuto: ¢ *
Acque nere di rifiuto: * ¢
Acque cariche grezze contenenti corpi solidi e fibre lunghe: *
Acqua di fontana: *
Acqua di fiume o lago: ¢ *
Acqua con sabbia: *

N.B.: il liquido contenuto nella pompa, per lubrificare il dispositivo di tenuta, non ¢ tossico ma puo alterare le caratteristiche dell’acqua (nel caso di acqua
pura) se il dispositivo di tenuta dovesse avere delle perdite.

4., DATI TECNICI E LIMITAZIONI D’USO
— Campo di temperatura del liquido: da 0°C a 55°C
— Tensione di alimentazione: — 1x220-240 V 50Hz
: ; z ;gg X gg/l—éf)Hz (vedi targhetta dati elettrici)
— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri

— Portata (m/h): 33 33 30 30 9 9
— Prevalenza — Hmax (m): pag. 146
— Potenza assorbita: Vedi targhetta dati elettrici
— Grado di protezione del motore: P68
— Classe termica: F
— Massima temperatura ambiente: +55°C
— Temperatura di magazzinaggio: -10°C +40°C
— Attacchi DNM: 2” F GAS
— Massima profondita di immersione: 10m
— Rumorosita: il livello di rumorosita rientra nei limiti previsti dalla direttiva EC 89/392/CEE e seguenti modifiche.
4.1 Materiali

N. PARTICOLARI DRENAG | FEKA | GRINDER

1| CORPO POMPA GHISA 200 - UNITISO 185

4 | GIRANTE GHISA 200 - UNI ISO 185

7 [ ALBERO ROTORE ACCIAIO INOX AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10 | CASSA MOTORE GHISA 200 - UNI ISO 185

16 | TENUTA MECCANICA CARBURO DI SILICIO CARBONE / CERAMICA CARBURO DI SILICIO

ACCIAIO INOX AISI 304

42 | FILTRO DI ASPIRAZIONE X5CeNi 1810-UNL 6900/71 N N

77 | CALOTTA DI PROTEZIONE GHISA 200 - UNIISO 185

120 | MANIGLIA ACCIAIO INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | TRITURATORE PARTE ROTANTE -- -- ACCIAIO INOX TEMPRATO
148 | TRITURATORE PARTE FISSA -- -- ACCIAIO INOX TEMPRATO
-- | VITERIA ACCIAIO INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. GESTIONE

5.1. Magazzinaggio

Tutte le pompe devono essere immagazzinate in luogo coperto, asciutto privo di vibrazioni e polveri; vengono fornite nel loro
imballo originale nel quale devono rimanere fino al momento dell’installazione.

5.2. Trasporto

Evitare di sottoporre i prodotti ad inutili urti e collisioni.

Per sollevare e trasportare 1’elettropompa, finché risiede nell’imballo originale, avvalersi di sollevatori utilizzando il pallet
fornito di serie.

Le elettropompe sono dotate di una maniglia per il trasporto, utilizzabile anche per calare le stesse in pozzi o scavi profondi
per mezzo di una fune o catena

NON AGIRE SUL CAVO DI ALIMENTAZIONE PER MOVIMENTARE
L’ELETTROPOMPA.

5.3. Dimensioni e pesi

La targhetta adesiva posta sull’imballo riporta I’indicazione del peso totale dell’elettropompa. Le dimensioni di ingombro sono
riportate a pagina 139.

6. AVVERTENZE

6.1. Personale tecnico qualificato

E indispensabile che Dinstallazione venga eseguita da personale competente e
qualificato, in possesso dei requisiti tecnici richiesti dalle normative specifiche in

materia. Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed
istruzione, nonché le conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degli
incidenti e sulle condizioni di servizio, sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell’impianto ad
eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere in grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo.
(Definizione per il personale tecnico qualificato IEC 364)

6.2. Sicurezza

L’utilizzo ¢ consentito solamente se I’impianto elettrico ¢ contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti
nel paese di installazione del prodotto (per I’Italia CEI 64/2).

6.3. Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento delle elettropompe o di eventuali danni da
queste provocati, qualora le stesse vengano manomesse, modificate e/o fatte funzionare fuori dal
campo di lavoro consigliato o senza D’ausilio dei nostri quadri di comando e protezione
successivamente descritti.

Declina inoltre ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale
istruzioni, se dovute ad errori di stampa o di trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai
prodotti quelle modifiche che riterra necessarie od utili, senza pregiudicarne le caratteristiche

essenziali.
7. INSTALLAZIONE
7.1. Assicurarsi che le dimensioni minime dei pozzetti siano conformi ai disegni di installazione riportati a pag.

140/141/142/143 il pozzetto dovra essere dimensionato anche in relazione alla quantita di liquido in arrivo in
modo da non sottoporre il motore ad un eccessivo numero di avviamenti (max 30/ora - max 20/ora per GRINDER
1400 M)

7.2. Predisporre il pozzetto in modo da far affluire le parti solide, se presenti nel liquido, obbligatoriamente verso la
bocca di aspirazione dell’elettropompa, riducendo al minimo la possibilita di formazione di depositi o sedimenti di
difficile aspirazione. Il getto del liquido affluente non deve interferire direttamente con il convogliamento della
pompa stessa.

7.3. Rispettare sempre il diametro delle tubazioni di mandata (2” o maggiore) in quanto una riduzione del diametro,
pur non provocando danni all’elettropompa, causerebbe una riduzione della portata favorendo cosi I’intasamento
nel caso di pompaggio di liquidi carichi.

7.4. Per ridurre al minimo il riflusso ¢ opportuno che in mandata venga montata una valvola di ritegno, adatta per
funzionare con liquidi carichi. In alternativa, la tubazione di mandata, se la pompa ¢ utilizzata per pompare in
fognatura, deve salire a quota superiore a quella del collettore per poi ridiscendere per immettersi nel collettore
stesso.

7.5. Per installazioni mobili di elettropompe FEKA e GRINDER si consiglia
I’utilizzo di un Kit disco di sostegno (disponibile su richiesta - Fig 1) per
impedire che durante il funzionamento la pompa sprofondi nel terreno per
effetto dell’aspirazione. Il kit ¢ costituito da un disco di appoggio in
acciaio (C), tre colonnine distanziali (A) e tre viti TE M8x55 (B) per il
fissaggio alle zampe della pompa. Creare per quanto possibile in ogni
caso un solido piano si appoggio.

(Fig. 1)
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7.6.

7.7

7.8

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Per le installazioni fisse si consiglia 1’utilizzo del dispositivo di
sollevamento DSD2 (disponibile su richiesta - fig.2) per facilitare le
operazioni di manutenzione sull’elettropompa. Inserito tra la bocca di
mandata dell’elettropompa e la tubazione, evita, nelle operazioni di
manutenzione, lo smontaggio della tubazione di mandata. Il dispositivo
DSD2 ¢ costituito da 5 particolari, pitt uno non fornito (tubi da 3/4”):
Staffa fissaggio tubi

Tubi da 3/4” (non forniti)

Slitta scorrevole.

Colonnine guida tubo

Piede di appoggio

Vite TCEI M10X35

Il piede di appoggio va posizionato sul fondo della vasca e fissato con viti
ad espansione da dimensionare opportunamente. La staffa guida tubo va
posizionata sulla parte alta del pozzo e inserita all’estremita di due tubi da
3/4” (non forniti), che servono da scivolo. I due tubi collegano la staffa al
piede di appoggio. Avvitare la slitta scorrevole sulla bocca di mandata
dell’elettropompa e fissarla tramite la vite di bloccaggio TCEI M10X35.

SECESROY RS

(Fig. 2)

Si deve inoltre fare particolare attenzione al posizionamento dei galleggianti: il comando di
inserimento deve avvenire prima che il livello del liquido raggiunga il coperchio del pozzo. Il
comando di arresto deve avvenire prima che il livello del liquido scopra la parte superiore della
pompa (vedi disegni a pagina 131-Rif. A-livello minimo per funzionamento continuo). Il galleggiante
non deve mai arrivare ad appoggiarsi al fondo del pozzo ne, qualora esistesse una copertura, urtare in
alto contro quest’ultima. Bisogna inoltre fare particolare attenzione che il galleggiante non rimanga
impigliato a sporgenze o altri impedimenti nel pozzo.

immersa nel liquido da pompare

fj} Per funzionamento continuo la pompa deve sempre essere completamente

Fare particolare attenzione durante la fase di installazione o manutenzione della pompa GRINDER in
quanto sul coperchio aspirante, in corrispondenza della bocca di aspirazione, € inserito un trituratore
molto tagliente che potrebbe creare seri problemi qualora venisse toccato con le mani durante la fase
di lavoro.
Non inserire mai le mani sotto la pompa quando questa ¢ collegata alla linea di alimentazione

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

ATTENZIONE: OSSERVARE LE NORME DI SICUREZZA VIGENTI

L’allacciamento elettrico deve essere effettuato esclusivamente da personale

specializzato e qualificato (vedi punto 6.1) in osservanza alle Norme di sicurezza in
vigore nel paese di installazione del prodotto.

Assicurarsi che:

I’impianto sia correttamente eseguito;

— latensione di rete corrisponda a quella indicata sulla targhetta dati elettrici;
— SIA POSSIBILE EFFETTUARE UN BUON COLLEGAMENTO A TERRA.

AS&: il cavo dell'alimentazione ¢ danneggiato, deve essere sostituito dal centro di assistenza del

produttore o altra persona qualificata.

Controllare accuratamente che le protezioni siano correttamente installate:

— Siraccomanda di dotare le stazioni di pompaggio fisse di un interruttore automatico avente corrente di
intervento minore di 30mA.

— La pompa non deve funzionare senza protezione contro cortocircuito e salvamotore adeguato.

A seconda della pompa da installare, per una corretta installazione prevedere I’utilizzo di uno dei seguenti quadri
elettrici (forniti a richiesta):
N.B Obbligatorio I’utilizzo del quadro elettrico per pompe trifasi.

ED3IM

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggiante/i di elettropompe monofase tipo
DRENAG 1400 M e FEKA 1400 M. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di alimentazione. Contenente il
condensatore, 1’interruttore automatico magnetotermico per la protezione da sovraccarichi e cortocircuiti a riarmo manuale, la

4
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8.5.

protezione termica a riarmo manuale da collegare ai fili KK provenienti dal motore, la morsettiera per il collegamento
dell’elettropompa e del/i galleggiante/i. Completo di morsetti per il collegamento di un galleggiante di allarme e di morsetti per
alimentare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne 1’intervento. Previsto di pulsante di funzionamento
MANUALE. Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e cortocircuiti autoripristinante, escludendo la
tensione di alimentazione per tre minuti.

ED 3 M Hs

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggiante/i di elettropompe monofase tipo
GRINDER 1400 M. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di alimentazione. Contenente i condensatori (uno
previsto per I’aumento coppia di spunto in fase di avviamento), I’interruttore automatico magnetotermico per la protezione da
sovraccarichi e cortocircuiti a riarmo manuale, la protezione termica a riarmo manuale da collegare ai fili KK provenienti dal
motore, la morsettiera per il collegamento dell’elettropompa e del/i galleggiante/i. Completo di morsetti per il collegamento di
un galleggiante di allarme e di morsetti per alimentare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne 1’intervento.
Previsto con pulsante di funzionamento MANUALE. Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e
cortocircuiti autoripristinante, escludendo la tensione di alimentazione per tre minuti.

ED25ST

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggiante/i di elettropompe Trifase tipo
DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T e GRINDER 1800 T. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di
alimentazione con maniglia di blocco porta lucchettabile. Contenente 1’interruttore automatico magnetotermico per la
protezione da sovraccarichi e cortocircuiti a riarmo manuale con relativa indicazione luminosa rossa, la protezione termica a
riarmo manuale da collegare ai fili KK proveniente dal motore, la protezione contro la mancanza fase a riarmo manuale, la
morsettiera per il collegamento dell’elettropompa e del/i galleggiante/i. Completo di morsetti per il collegamento di un
galleggiante di allarme e di morsetti per alimentare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne 1’intervento.
Previsto con commutatore di funzionamento MANUALE-0-AUTOMATICO. Trasformatore interno completo di protezione da
sovraccarichi e cortocircuiti autoripristinante, escludendo la tensione di alimentazione per tre minuti.

E2D6 M

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggianti di elettropompe monofase tipo
DRENAG 1400 M e FEKA 1400 M installate in coppia. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di
alimentazione. Contenente i condensatori, gli interruttori automatici magnetotermici per la protezione da sovraccarichi e
cortocircuiti a riarmo manuale, le protezioni termiche a riarmo manuale da collegare rispettivamente ai fili KK provenienti dai
motori, la morsettiera per il collegamento delle elettropompe e dei galleggianti. Completo di morsetti per il collegamento di un
galleggiante di allarme e di morsetti per installare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne 1’intervento. Previsto
con pulsante di funzionamento MANUALE per ogni elettropompe. Con funzionamento automatico viene effettuata
I’inversione automatica dell’ordine di partenza delle due pompe ad ogni avviamento e 1’inserimento di una delle due nel caso
di avaria dell’altra. Predisposto per il funzionamento in simultanea delle due pompe tramite comando dei galleggianti.
Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e cortocircuiti autoripristinante, escludendo manualmente la
tensione di alimentazione per tre minuti.

E2DST

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggianti di elettropompe trifase tipo DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T ¢ GRINDER 1800 T installate in coppia. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di
alimentazione con maniglia di blocco porta lucchettabile. Contenente gli interruttori automatici magnetotermici per la
protezione da sovraccarichi e cortocircuiti a riarmo manuale, con relative indicazioni luminose rosse, le protezioni termiche a
riarmo manuale da collegare rispettivamente ai fili KK provenienti dai motori, la protezione contro la mancanza fase a riarmo
manuale, la morsettiera per il collegamento delle elettropompe e dei galleggianti. Completo di morsetti per il collegamento di
un galleggiante di allarme e di morsetti per installare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne I’intervento.
Previsto con commutatore di funzionamento MANUALE-0-AUTOMATICO per ogni elettropompe. Con entrambi i
commutatori in funzionamento automatico viene effettuata 1’inversione automatica dell’ordine di partenza delle due pompe ad
ogni avviamento e I’inserimento di una delle due nel caso di avaria dell’altra. Predisposto per il funzionamento in simultanea
delle due pompe tramite comando dei galleggianti. Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e
cortocircuiti autoripristinante, escludendo manualmente la tensione di alimentazione per tre minuti.

Per installazioni di elettropompe senza ’ausilio dei nostri quadri prevedere un quadro di comando e protezione
tenendo presente le indicazioni circa 1’identificazione dei conduttori riportate sulla targhetta posta all’estremita del
cavo di alimentazione della pompa (riproposti anche in fig.3 - 4).

La Ditta Costruttrice non risponde del buon funzionamento delle elettropompe qualora le stesse vengano
fatte funzionare senza I’ausilio dei nostri quadri di comando e protezione.

BIANCO BIANCO
BIANCO BIANCO
GRIGIO GRIGIO
MARRONE NERO
NERO MARRONE
GIALLO-VERDE GIALLO-VERDE
(Fig. 3) (Fig. 4)
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8.6. Proteggere dall’umidita tutti i collegamenti elettrici; le eventuali giunzioni devono essere completamente
stagne all’immersione

ATTENZIONE: EVENTUALI GIUNZIONI DEVONO ESSERE ESEGUITE UTILIZZANDO
CAVO AVENTE SEZIONE SECONDO TABELLA 8.1.

tabella 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
fino a 30 m cavo 5P + T con sezione da 1,5 mm? fino a 25 m cavo 5P + T con sezione da 1,5 mm?
fino a 50 m cavo SP + T con sezione da 2,5 mm? fino a 40 m cavo 5P + T con sezione da 2,5 mm?
fino a 80 m cavo 5P + T con sezione da 4 mm? fino a 60 m cavo 5P + T con sezione da 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
fino a 60 m cavo 5P + T con sezione da 1,5 mm?

fino a 100 m cavo 5P + T con sezione da 2,5 mm?
fino a 160 m cavo 5P + T con sezione da 4 mm?

9. CONTROLLO DEL SENSO DI ROTAZIONE (per motori trifase)
A llsenso dirotazione dovra essere controllato ogni volta si esegua una nuova installazione.
Si dovra procedere come segue (Fig.5):
1. Posizionare la pompa su una superficie piana;
2. Avviare la pompa e fermarla immediatamente;
3. Osservare attentamente il contraccolpo all’avviamento, guardando la pompa dal lato motore. Il senso
~_ di rotazione ¢ giusto, cio¢ orario, se la calotta di protezione si muove come nel
(FIG. 5) disegno (antiorario).
4. Nel caso in cui il senso di rotazione fosse inverso a quello indicato, togliere tensione ed invertire tra di
loro due fasi della linea di alimentazione (a monte dell’eventuale centralina).
Se non fosse possibile eseguire quanto precedentemente descritto perché la pompa ¢ gia installata, eseguire il controllo come
segue:
1. Avviare la pompa ed osservare la portata d’acqua.
2. Fermare la pompa, togliere tensione ed invertire tra di loro due fasi della linea di alimentazione (a monte dell’eventuale
centralina).
3. Riavviare la pompa e ricontrollare la portata d’acqua.
4. Arrestare la pompa.

11 senso di rotazione corretto sara quello al quale corrispondera la portata maggiore.
Per i motori monofase non & necessario controllare il senso di rotazione.

10. MANUTENZIONE E PULIZIA

L’elettropompa puo essere sottoposta a manutenzione, avvalendosi di personale specializzato e qualificato
in possesso dei requisiti richiesti dalle normative vigenti in materia.

Grazie alla tenuta meccanica in camera olio ed ai cuscinetti lubrificati a vita ed esenti da manutenzione, le elettropompe
DRENAG, FEKA, GRINDER assicurano un funzionamento continuo e costante con interventi minimi. Un certo logorio della
tenuta meccanica ¢ inevitabile e viene accelerato nel caso di convogliamento di acqua contenente sabbia o altri materiali
abrasivi. E quindi consigliabile eseguire dei controlli periodici sul livello dell’olio di tenuta sui rasamenti e sull’usura delle
parti idrauliche.

10.1. Controllo e sostituzione girante

10.1.1 Drenag

Svitare le tre viti (136) rimuovere e togliere il coperchio filtro (92) e sfilare il filtro (42) dal coperchio aspirante (35). Svitare le
viti (93). Rimuovere il coperchio aspirante (35). Nel caso la girante (4) fosse usurata, mettere la pompa in posizione verticale
con la girante verso 1’alto in modo da evitare di far fuoriuscire I’olio tenuta. Svitare la vite ad esagono incassato (71)
recuperare la rondella elastica (43) e la rondella bloccaggio girante (63). Smontare la girante (4) con un apposito estrattore e
recuperare la linguetta (17). Sostituire la girante e procedere in senso inverso a quanto descritto per effettuare il montaggio,
provvedendo a bloccare la vite (71) con un adeguato frenafiletti.

10.1.2 Feka

Svitare le tre viti (93) e facendo leva con un cacciavite sul corpo pompa (1), rimuovere il coperchio di aspirazione (35). Nel
caso la girante (4) fosse usurata, mettere la pompa in posizione verticale con la girante verso I’alto in modo da evitare di far
fuoriuscire ’olio tenuta. Svitare la vite ad esagono incassato (71) (usando eventualmente un cannello, per scaldare il pezzo e
facilitare 1’operazione) recuperare la rondella elastica (43) e la rondella bloccaggio girante (63). Smontare la girante (4) con un
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apposito estrattore e recuperare la linguetta (17). Sostituire la girante e procedere in senso inverso a quanto descritto per
effettuare il montaggio, provvedendo a bloccare la vite (71) con un adeguato frenafiletti.

10.1.3 Grinder

Svitare le tre viti (62) del trituratore parte fissa (148) ed staccarlo dalla sua sede eventualmente aiutandosi con un cacciavite.
Mettere la pompa in posizione verticale con la girante verso I’alto in modo da evitare di far fuoriuscire I’olio tenuta. Bloccare
la girante (4) tenendo infilato un cacciavite nella bocca di mandata della pompa, tra la girante ed il coperchio di aspirazione
(35). Svitare la vite ad esagono incassato (71) (usando eventualmente un cannello, per scaldare il pezzo e facilitare
I’operazione) recuperare la rosetta elastica (43) e sfilare dalla sua sede il trituratore parte rotante (147). Svitare le tre viti (93) e
sfilare il coperchio di aspirazione (35). Nel caso la girante (4) fosse usurata, con l'ausilio di un apposito estrattore rimuoverla
dalla sua sede dell’albero motore (7) e recuperare la linguetta (17). Sostituire la girant

e e procedere in senso inverso a quanto descritto per effettuare il montaggio, provvedendo a bloccare la vite (71) con un
adeguato frenafiletti.

10.2. Controllo e sostituzione trituratore per elettropompe Grinder.

Se eventualmente si notasse una progressiva diminuzione di portata dovuta presumibilmente a possibili intasamenti della
bocca aspirante, sara il caso di controllare ed eventualmente di sostituire il trituratore sia parte rotante che parte fissa, in quanto
potrebbe essere venuta meno la capacita di triturazione del particolare stesso.

L’eventuale controllo periodico del trituratore potrebbe essere fatto coincidere con il controllo di manutenzione
programmata sul livello olio tenuta.

10.3. Controllo e cambio olio tenuta

10.3.1 Controllo olio tenuta

Per il buon funzionamento dell’elettropompa ¢ necessario il controllo dell’olio ogni 2000 ore di lavoro circa mentre la
sostituzione dovra essere effettuata almeno una volta all’anno. Il controllo si effettua con ’elettropompa in posizione verticale
svitando 1’apposito tappo (64) ed assicurandosi che il livello dell’olio sia appena sotto il livello del foro stesso. Eventualmente
rabboccare.

10.3.2 Cambio olio tenuta

Svitare il tappo (64), svuotare la camera olio con I’elettropompa in posizione orizzontale (foro rivolto verso il basso) e
raccogliere 1’olio in un recipiente. Qualora I’olio presentasse particelle d’acqua od abrasive (es. sabbia) si consiglia di
controllare lo stato della tenuta meccanica (16) ed eventualmente di sostituirla.

L’olio esausto va smaltito nel rispetto delle norme vigenti

Ripristinare 1’olio, sempre attraverso 1’apposito foro, con I’elettropompa in posizione verticale utilizzando una quantita d’olio,
tipo idraulico antischiuma, pari a circa 0,3 Kg per DRENAG e GRINDER e circa 0,4 Kg per FEKA.

ATTENZIONE: la camera di tenuta non deve mai essere riempita totalmente ma solo
fino all’altezza del foro per dare spazio ad un’eventuale espansione termica dell’olio

stesso.
10.4. Controllo e sostituzione della tenuta meccanica
10.4.1 Controllo tenuta meccanica

Verificare quanto detto al paragrafo 10.3 ”Cambio olio tenuta”.

10.4.2 Sostituzione tenuta meccanica

Una volta smontata la girante (4) togliere la molla ed il relativo dischetto di centraggio della parte rotante della tenuta
meccanica (16). Fulcrando con due cacciavite sul corpo pompa sfilare la tenuta meccanica parte rotante (16) dall'albero (7),
facendo attenzione a non rovinarne le facce di scivolo. Ripetere l'operazione per estrarre la parte fissa della tenuta meccanica
(16) facendo leva sul diametro esterno della stessa.

Per eseguire il montaggio della nuova tenuta meccanica, procedere come segue: la sede del corpo pompa che contiene la parte
fissa della tenuta meccanica (16) deve essere pulita da residui, incrostazioni, ossidi, ecc. Inserire la tenuta meccanica parte
fissa, completa di guarnizione, nella sede del corpo pompa (1) con l'impiego di un tampone protetto da materiale plastico. Il
tampone deve agire perfettamente in asse con il pezzo. Per rimontare la tenuta parte rotante (16), incappucciare l'estremita
dell'albero rotore con l'apposito spinotto conico. Infilare la parte rotante della tenuta meccanica sullo spinotto conico e con un
apposito manicotto spingere energicamente fino a incastrarla sull'albero. Controllare sempre, prima di eseguire questa
operazione, che le facce di contatto della tenuta siano entrambe perfettamente pulite. Montare la molla e il dischetto di
centraggio.

10.5. Ripristino rasamenti
Dopo un elevato numero di ore di funzionamento, per elettropompe tipo DRENAG e GRINDER, puo rendersi necessaria la
regolazione del rasamento tra la girante (4) ed il coperchio aspirante (35). In tal caso agire come segue:

10.5.1 Drenag
Svitare le tre viti (136), rimuovere il coperchio filtro (92) ed il filtro di aspirazione (42). Allentare le tre viti TCEI M8 (93) e
svitare di circa 4 giri le tre viti STEI M6 (135). Assicurarsi che il coperchio aspirante (35) si appoggi alla girante (4).
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Riavvitare quindi le tre viti STEI M6 (135) fino a farli toccare il corpo pompa (1) e poi avvitarli con un ulteriore giro in senso
orario per ristabilire la corretta distanza tra la girante (4) ed il coperchio aspirante (35). Riavvitare le tre vitiTCEI M8 (93),
riposizionare il filtro di aspirazione (42), il coperchio filtro (92) e bloccare con le viti TE M8 (136).

10.5.2

Grinder

Allentare le tre viti TCEI M8 (93) e svitare di circa 4 giri le tre viti STEI M6 (135). Assicurarsi che il coperchio aspirante (35)
si appoggi alla girante (4). Riavvitare quindi le tre viti STEI M6 (135) fino a farli toccare il corpo pompa (1) e poi avvitarli
con un ulteriore giro in senso orario per ristabilire la corretta distanza tra girante (4) e coperchio aspirante (35). Riavvitare le
tre vitiTCEI M8 (93).

11. MODIFICHE E PARTI DI RICAMBIO
Qualsiasi modifica non autorizzata preventivamente, solleva il costruttore da ogni tipo di
responsabilita. Tutti 1 pezzi di ricambio utilizzati nelle riparazioni devono essere originali e
tutti gli accessori devono essere autorizzati dal costruttore, in modo da poter garantire la
massima sicurezza delle macchine e degli impianti su cui queste possono essere montate.
12. RICERCA E SOLUZIONE INCONVENIENTI
(consultare anche il libretto istruzioni fornito con il quadro elettrico richiesto)
INCONVENIENTI VERIFICHE (possibili cause) RIMEDI
1. 11 motore non parte e|A. Verificare che il motore sia sotto tensione. . Controllare gli isolamenti: dei cavi
non genera rumore. B. L’interruttore magnetotermico del quadro o dell’elettropompa, dell’elettropompa stessa
I’interruttore automatico differenziale del o dei galleggianti. Riarmare I’interruttore
quadro di distribuzione sono intervenuti. magnetotermico posto  all’interno  del
quadro o quello differenziale del quadro di
distribuzione.

C. Verificare i contatti del/i galleggiante/i (se | C. Sostituire il/i galleggiante/i se interrotto/i;
previsto/i) e se questo/i si muove liberare il/i galleggiante/i da possibili
liberamente. ostruzioni.

2. 1l motore non parte ma [ A. Assicurarsi che la tensione di alimentazione
genera rumori corrisponda a quella di targa.

B. Controllare che le connessioni siano state | B. Correggere eventuali errori dopo aver tolto
eseguite correttamente. tensione.

C. Verificare la presenza di tutte le fasi (per le|C. In caso negativo ripristinare la fase
versioni trifase) mancante.

D. L’albero rotore ¢ bloccato. . Ricercare possibili ostruzioni della pompa o

del motore. Rimuovere 1’ostruzione.
3. II motore gira con|A. Verificare la tensione che potrebbe essere
difficolta. insufficiente.
B. Verificare possibili raschiamenti tra parti | B. Provvedere ad eliminare la causa del
mobili e parti fisse. raschiamento.
4. La pompa non eroga A. La bocca di aspirazione (griglia, trituratore | A. Rimuovere le ostruzioni.
ecc.) o le tubazioni di mandata sono
ostruite.
B. La girante ¢ usurata od ostruita. . Sostituire la  girante 0  rimuovere
I’ ostruzione.

C. La prevalenza richiesta ¢ superiore alle|C. Cercare di eliminare il piu possibile le
caratteristiche della pompa. perdite di carico.

5. La pompa ha una|A. Verificare che I’aspirazione o la tubazione | A. Rimuovere eventuali ostruzioni.
portata insufficiente. di mandata siano libere da ostruzioni.

B. Controllare nelle pompe trifase il giusto | B. Invertire tra di loro due fili di alimentazione
senso di rotazione. (a monte dell’eventuale quadro elettrico di

comando) dopo aver tolto tensione.

C. Verificare che la tubazione di mandata sia | C. Sostituire eventualmente la tubazione di

di diametro sufficiente

mandata con una di diametro maggiore.
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1. GENERALITES

Avant de procéder a Dinstallation, lire attentivement cette documentation. L’installation et le
fonctionnement devront étre conformes aux normes de sécurité en vigueur dans le pays ou est installé le produit.
Toute I’opération devra étre exécutée dans les régles de I’art exclusivement par du personnel technique qualifié
(paragraphe 6.1) en possession des caractéristiques requises par les normes en vigueur. Le non respect des
normes de sécurité, en dehors de créer un risque pour les personnes et d’endommager les appareils, fera perdre
tout droit d’intervention sous garantie.

Conserver avec soin ce manuel pour toute consultation ultérieure y compris aprés la premiére
installation.

Il ne faut pas faire fonctionner la pompe au-dela des valeurs limites de débit, pression, vitesse de rotation, température
indiquées sur la plaquette des données électriques ou a I’intérieur de ce manuel. Les valeurs d’alimentation électrique
indiquées sur la plaquette doivent étre scrupuleusement respectées.

Ces pompes ne peuvent pas &tre utilisées dans des piscines, des étangs, des bassins avec
des personnes présentes dans I’eau ou pour le pompage d’hydrocarbures (essence,
gasoil, huiles combustibles, solvants, etc.) conformément aux normes en vigueur pour la
prévention des accidents.

N.B.: la plaquette des données techniques, située a I’intérieur de I’enveloppe en plastique liée au cable électrique, contient les
mémes données que celle qui est rivetée sur le couvercle du moteur. Elle est fournie pour pouvoir étre fixée sur le coffret
d’alimentation afin d’identifier le type de pompe et ses caractéristiques sans devoir extraire la pompe de 1’installation.
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2. APPLICATIONS
DRENAG FEKA GRINDER
&
Pompe de type
submersible avec Pompe de type
roue a jeu axial, sur submersible avec Pompe de type
disque entretoise en roue en retrait submersible
caoutchouc anti- type vortex avec broyeur
abrasion
3. LIQUIDES POMPES
DRENAG FEKA GRINDER
Diamétre de passage des corps solides 12 38 --
Eaux phréatiques: ¢ * ¢
Eau de pluie: ¢ *
Eaux ménaggres: * *
Eaux-vannes: * ¢
Eaux résiduaires brutes avec corps solides et fibres longues: ¢
Eau de fontaine: ¢
Eau de riviére ou de lac: * *
Eau avec sable: *

N.B.: Le liquide contenu dans la pompe, pour lubrifier la garniture d'étanchéité, n'est pas toxique mais peut altérer les caractéristiques de I'eau (en cas d'eau
pure) si la garniture présente des fuites.

4. DONNEES TECHNIQUES ET LIMITES D’UTILISATION
— Plage de température du liquide: de 0°C a 55°C
— Tension d’alimentation: — 1x220-240 V 50Hz
: ; i ;gg 2]/ gg/l_g)Hz (voir plaquette des données électriques)
— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri
— Débit (m*h): 33 33 30 30 9 9
— Hauteur manométrique — Hmax (m): page 146
— Puissance absorbée: Voir plaquette données électriques
— Degré de protection du moteur: IP68
— Classe thermique: F
— Température ambiante max.: +55°C
— Température de stockage: -10°C +40°C
— Raccords DNM: 2”F GAZ
— Profondeur maximum d’immersion: 10 m
— Niveau de bruit: Le niveau de bruit rentre dans les limites prévues par la directive EC 89/392/CEE et modifications
successives.
4.1 Matériaux
N. PIECES DRENAG | FEKA [ GRINDER
1 [ CORPS POMPE FONTE 200 - UNIISO 185
4 | ROUE FONTE 200 - UNIISO 185
7 | ARBRE ROTOR ACIER INOX AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | CAISSE MOTEUR FONTE 200 - UNIISO 185
16 | GARNITURE MECANIQUE CARBURE DE SILICIUM CARBONE / CERAMIQUE CARBURE DE SILICIUM
ACIER INOX AISI 304 X5CrNi
42 | CREPINE D’ASPIRATION 1810-UNI 6900/71 -- --
77 | CALOTTE DE PROTECTION FONTE 200 - UNIISO 185
120 | POIGNEE ACIER INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | BROYEUR PARTIE MOBILE -- -- ACIER INOX TREMPE
148 | BROYEUR PARTIE FIXE -- -- ACIER INOX TREMPE
-- | VISSERIE ACIER INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. GESTION

5.1. Stockage

Toutes les pompes doivent étre stockées dans un endroit couvert, sans vibrations, a 1’abri de humidité et de la poussiére; elles
sont fournies dans leur emballage original et doivent restées emballées jusqu’au moment de I’installation.

5.2. Transport

Eviter de soumettre les produits a des chocs et a des collisions inutiles.

Pour soulever et transporter 1’électropompe tant qu’elle se trouve dans 1’emballage original, se servir d’un chariot élévateur en
utilisant la palette fournie de série.

Les électropompes sont munies d’une poignée pour le transport, utilisable également pour descendre la pompe dans les puits
profonds ou les tranchées au moyen d’une corde ou d’une chaine.

NE PAS UTILISER LE CABLE ELECTRIQUE POUR TIRER L’ELECTROPOMPE.

5.3. Dimensions et poids

La plaquette autocollante située sur I’emballage indique le poids total de 1’¢lectropompe. les dimensions d’encombrement sont

indiquées page 139.

6. AVERTISSEMENTS

6.1. Personnel technique qualifié
Il est indispensable que l'installation soit réalisée par du personnel qualifié et en
possession des caractéristiques indiquées par les normes en vigueur en la matiére.
Par personnel qualifié on entend les personnes qui de par leur formation, leur expérience et leur instruction
ainsi que leur connaissances des normes, des prescriptions, des mesures pour la prévention des accidents et leur
connaissance des conditions de service, ont été autorisées par le responsable de la sécurité de I’installation a
effectuer n’importe quelle activité nécessaire et dans ce cadre, sont en mesure de connaitre et d’éviter tout
risque. (Définition pour le personnel technique IEC 364)

6.2. Sécurité
L’utilisation est autorisée seulement si I’installation électrique est protégée par les mesures de sécurité suivant les Normes en
vigueur dans le pays ou le produit est installé.

6.3. Responsabilités

Le constructeur ne répond pas du bon fonctionnement des électropompes ou des éventuels
dommages qu’elles pourraient provoquer en cas de manipulations, modifications ou
fonctionnement de celles-ci au-dela des limites conseillées et sans les coffrets de commande et de
protection décrits ci-apreés.

Il décline en outre toute responsabilité pour les éventuelles inexactitudes contenues dans le
présent manuel d’instructions quand elles sont dues a des erreurs d’imprimerie ou de
transcription. Il se réserve le droit d’apporter aux produits les modifications qu’il retiendra
nécessaires ou utiles sans en compromettre les caractéristiques essentielles.

7. INSTALLATION

7.1. S’assurer que les dimensions minimum des puisards sont conformes aux dessins d’installation donnés a la
pag. 140/141/142/143. Le puisard devra étre dimensionné également suivant la quantité de liquide en arrivée de
maniére a ne pas soumettre le moteur a un nombre excessif de démarrages horaires (max 30/heure - pour
GRINDER 1400 M max 20/heure).

7.2. Préparer le puisard de maniére a faire affluer les parties solides, si le liquide en contient, obligatoirement vers la
bride d’aspiration de l’¢lectropompe, en réduisant au minimum la possibilit¢ de formation de dépdts ou de
sédiments d’aspiration difficile. Le jet de liquide qui afflue ne doit pas interférer directement avec le flux aspiré
par la pompe.

7.3. Respecter toujours le diameétre des tuyaux de refoulement (2” ou plus) dans la mesure ou une réduction du
diameétre, méme si elle ne provoque pas de dommages a 1’électropompe, cause une réduction du débit en
favorisant ainsi I’engorgement de la pompe en cas de pompage de liquides avec corps en suspension.

7.4. Pour réduire le reflux au minimum, il est bon de monter sur le refoulement une vanne de retenue, adaptée pour
fonctionner avec liquides contenant des corps en suspension. En alternative, le tuyau de refoulement, si la pompe
est utilisée pour pomper dans les égouts, doit monter a une hauteur supérieure a celle du conduit d’amenée pour
redescendre ensuite et se jeter dans le conduit d’amenée aux égouts.

7.5. Pour les installations mobiles d’électropompes FEKA et GRINDER il est
conseillé d’utiliser un Kit disque de soutien (disponible sur demande -
Fig. 1) pour empécher que durant le fonctionnement la pompe ne
s’enfonce dans le sol par effet de I’aspiration. Le kit est constitué d’un
disque d’appui en acier (C), de trois colonnes entretoises (A) et de trois
vis a six pans M8x55 (B) pour la fixation aux pieds d’appui de la pompe.
Créer dans tous les cas dans la mesure du possible un solide plan d’appui.

(Fig. 1)
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7.6.

7.7

7.8

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Pour les installations fixes nous conseillons 1’utilisation d’un dispositif de

levage DSD2 (disponible sur demande - fig. 2) pour faciliter les

opérations de maintenance sur 1’électropompe. Inséré entre la bride de

refoulement de I’¢électropompe et le tuyau, il évite, dans les opérations de

maintenance, de devoir démonter le tuyau de refoulement. Le dispositif

DSD2 est constitué de 5 composants plus un, non fourni (tuyaux de 3/4”):

. Bride de fixation des tuyaux

. Tuyaux de 3/4” (non fournis)

. Coulisseau

. Colonnettes guide-tuyaux

Pied d’assise
Vis a 6 pans creux M10X35

Le pied d’assise doit étre positionné dans le fond de la cuve et fixé avec

des vis tamponnées correctement dimensionnées. La bride de guidage du

tuyau doit étre positionnée sur la partie haute du puisard et insérée a

Pextrémité des deux tuyaux de 3/4” (non fournis), qui servent de

descente. Les deux tuyaux relient la bride au pied d’assise. Visser le

coulisseau sur la bride de refoulement de 1’¢électropompe et la fixer avec

la vis de blocage a six pans creux M10X35. (Fig. 2)
Il faut faire en outre particuliérement attention au positionnement d’interrupteurs a flotteur: la
commande d’activation doit avoir lieu avant que le niveau du liquide atteigne le couvercle du puisard.
La commande d’arrét doit avoir lieu avant que le niveau du liquide découvre la partie supérieure de la
pompe (voir dessins a la page 131 Réf. A-niveau minimum pour fonctionnement continu).
L’interrupteur a flotteur ne doit jamais arriver a se poser sur le fond du puisard ni, s’il y a un
couvercle, a heurter en haut contre celui-ci. En outre, il faut faire particuliérement attention que le
flotteur ne reste pas accroché a des éléments en saillie ou a d’autres obstacles dans le puisard.

Tmg QW

immergée dans le liquide a pomper

fj} Pour le fonctionnement continu, la pompe doit toujours étre complétement

Faire particuliérement attention durant la phase d’installation ou de maintenance de la pompe
GRINDER dans la mesure ou, sur le couvercle aspirant, au niveau de la bride d’aspiration se trouve
un broyeur trés coupant qui pourrait entrainer de graves blessures si on le manipule durant le
fonctionnement.
Ne jamais passer les mains sous la pompe quand celle-ci est branchée.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

ATTENTION: OBSERVER LES NORMES DE SECURITE EN VIGUEUR

Le branchement électrique doit étre effectué exclusivement par du personnel spécialisé
et qualifié (voir point 6.1) dan le respect des Normes de sécurité en vigueur dans le pays
ou le produit est installé.

S’assurer que:

— Dinstallation est réalisée correctement

la tension de secteur correspond au voltage indiqué sur la plaquette des données électriques.

QU’IL EST POSSIBLE D’EFFECTUER UNE BONNE MISE A LA TERRE

A Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé dans le centre d’assistance du

producteur ou par une autre personne qualifiée.

Controler soigneusement que les protections sont correctement installées:

— Nous conseillons vivement d’équiper les stations de pompage fixes d’un disjoncteur avec courant
d’intervention inférieur a 30mA.

— La pompe ne doit pas fonctionner sans protection contre le court-circuit et avec un coupe-circuit
approprié.

Suivant la pompe a installer, pour une installation correcte, prévoir ’utilisation de 1’un des coffrets électriques

suivants (fournis sur demande):

N.B L'utilisation d'une armoire électrique est obligatoire pour les pompes triphasées.

ED3M

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique au moyen de flotteur(s) d’électropompes monophasées

type DRENAG 1400 M et FEKA 1400 M. Fourni avec interrupteur sectionneur de la ligne d’alimentation. Contenant le

condensateur, I’interrupteur automatique magnétothermique pour la protection contre les surcharges et les courts-circuits a

réarmement manuel, la protection thermique a réarmement manuel a raccorder aux fils KK provenant du moteur, la boite a

bornes pour la connexion de I’¢lectropompe et du (des) flotteur(s). Fourni avec bornes pour la connexion d’un flotteur
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8.5.

d’alarme et de bornes pour alimenter une alarme sonore ou lumineuse a distance qui en signale I’intervention. Prévu avec
bouton de fonctionnement MANUEL. Transformateur interne avec protection contre les surcharges et courts-circuits a
réarmement automatique, en excluant I’alimentation pendant trois minutes.

ED 3 M Hs

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique au moyen de flotteur(s) d’électropompes monophasées
type GRINDER 1400 M. Fourni avec interrupteur sectionneur de la ligne d’alimentation. Contenant les condensateurs (un
prévu pour I’augmentation du couple de démarrage en phase de mise en marche), I’interrupteur automatique magnétothermique
pour la protection contre les surcharges et les courts-circuits a réarmement manuel, la protection thermique a réarmement
manuel a raccorder aux fils KK provenant du moteur, la boite a bornes pour la connexion de 1’¢lectropompe et du (des)
flotteur(s). Fourni avec bornes pour la connexion d’un flotteur d’alarme et de bornes pour alimenter une alarme sonore ou
lumineuse a distance qui en signale I’intervention. Prévu avec bouton de fonctionnement MANUEL. Transformateur interne
avec protection contre les surcharges et courts-circuits a réarmement automatique, en excluant 1’alimentation pendant trois
minutes.

ED25ST

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique avec interrupteur(s) a flotteur d’électropompes
triphasées type DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T et GRINDER 1800 T. Fourni avec interrupteur sectionneur du secteur
d’alimentation, avec poignée de blocage de la porte cadenassable. Contient le disjoncteur magnéto-thermique pour la
protection contre la surintensité et les courts-circuits a réarmement manuel avec voyant rouge correspondant, la protection
thermique a réarmement manuel a connecter aux fils KK provenant du moteur, la protection contre le manque de phase a
réarmement manuel, la boite a bornes pour le branchement de 1’électropompe et de 1’(des) interrupteur(s) a flotteur. Fourni
avec bornes pour la connexion d’un interrupteur a flotteur d’alarme et de bornes pour alimenter une alarme sonore ou
lumineuse a distance pour en signaler I’intervention. Prévu avec commutateur de fonctionnement MANUEL-0-
AUTOMATIQUE. Transformateur interne avec protection contre la surintensité et les courts-circuits a réarmement
automatique, a travers I’exclusion de la tension d’alimentation pendant trois minutes.

E2D6 M

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique au moyen de flotteurs d’électropompes monophasées
type DRENAG 1400 M et FEKA 1400 M en installation jumelée. Fourni avec interrupteur sectionneur de la ligne
d’alimentation.

Contenant les condensateurs, les interrupteurs automatiques magnétothermiques pour la protection contre les surcharges et les
courts-circuits a réarmement manuel, les protections thermiques a réarmement manuel a raccorder respectivement aux fils KK
provenant des moteurs, la boite a bornes pour la connexion des électropompes et des flotteurs. Fourni avec bornes pour la
connexion d’un flotteur d’alarme et de bornes pour installer une alarme sonore ou lumineuse a distance qui en signale
I’intervention. Prévu avec bouton de fonctionnement MANUEL pour chaque électropompe. En mode de fonctionnement
automatique, le coffret permet I’inversion automatique de 1’ordre de démarrage des deux pompes a chaque mise en marche et
la mise en route de I'une des deux en cas d’avarie de I’autre. Prévu pour le fonctionnement simultané des deux pompes
actionnées par les flotteurs. Transformateur interne avec protection contre les surcharges et courts-circuits a réarmement
automatique, en excluant manuellement I’alimentation pendant trois minutes.

E2DS5T

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique par l'intermédiaire d'interrupteurs a flotteur
d'électropompes triphasées type DRENAG 1800 T et FEKA 1800 T et GRINDER 1800 T installées en couple. Comprend le
disjoncteur pour interrompre l'alimentation et une poignée de blocage porte cadenassable. Contient les interrupteurs
automatiques magnétothermiques pour la protection contre les surcharges et les courts-circuits a réarmement manuel avec
voyants rouges, les protections thermiques a réarmement manuel a connecter respectivement aux fils KK provenant des
moteurs, la protection contre 1'absence de phase a réarmement manuel, le bornier pour la connexion des électropompes et des
flotteurs. Fourni avec les bornes pour la connexion d'un interrupteur d'alarme a flotteur et les bornes pour l'installation d'une
alarme sonore ou lumineuse a distance pour signaler l'intervention. Prévu avec commutateur de fonctionnement MANUEL-0-
AUTOMATIQUE pour chaque électropompe. Avec les deux commutateurs en fonctionnement automatique, on obtient
l'inversion automatique de I'ordre de départ des deux pompes a chaque démarrage et la mise en marche de l'une des deux en
cas d'avarie de l'autre. Prévu pour le fonctionnement simultané des deux pompes a travers la commande des flotteurs.
Transformateur interne muni de protection contre les surcharges et les courts-circuits a réarmement automatique en excluant
manuellement la tension d'alimentation pendant trois minutes.

Dans le cas d’installation des électropompes ne prévoyant pas le montage de nos coffrets, prévoir un coffret de
commande et de protection en tenant compte des indications données pour I’identification des conducteurs
figurant sur la plaquette située a I’extrémité du cable d’alimentation de la pompe (reproposés également dans les
fig. 3 - 4). Le Constructeur ne répond pas du bon fonctionnement des électropompes quand on les fait
fonctionner sans utiliser les coffrets de commande et de protection de notre fourniture.

=1

BLANC BLANC
BLANC BLANC
GRIS GRIS
BRUN NOIR
NOIR BRUN
JAUNE-VERT JAUNE-VERT
(Fig. 3) (Fig. 4)
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8.6. Protéger toutes les connexions électriques contre I'humidité: les éventuelles épissures doivent absolument
étre étanches a I'immersion.

ATTENTION: LES EVENTUELLES JONCTIONS DOIVENT ETRE EFFECTUEES AVEC
DES CABLES DONT LES SONT SECTIONS CONFORMES AUX INDICATIONS DU
TABLEAU 8.1

tableau 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
jusqu’a 30 m cable 5P + T avec section d’1,5 mm? jusqu’a 25 m cable 5P + T avec section d’1,5 mm?
jusqu’a 50 m cable 5P + T avec section de 2,5 mm? jusqu’a 40 m cable 5P + T avec section de 2,5 mm?
jusqu’a 80 m céble 5P + T avec section de 4 mm? jusqu’a 60 m céble 5P + T avec section de 4 mm?
Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
jusqu’a 60 m cable 5P + T avec section d’1,5 mm’
jusqu’a 100 m céble 5P + T avec section de 2,5 mm’
jusqu’a 160 m céble 5P + T avec section de 4 mm’

9. CONTROLE DU SENS DE ROTATION (pour moteurs triphasés)

Le sens de rotation devra étre contr6lé a chaque fois qu’on effectue une nouvelle installation.
11 faudra procéder de la fagon suivante:

1. Positionner la pompe sur une surface plate;

2. Mettre la pompe en marche et 1’arréter immédiatement;

3. Observer attentivement le contrecoup au démarrage, en regardant la pompe cdté moteur. Le sens de
~__» rotation est correct, a savoir égal a celui des aiguilles d’une montre, si la calotte
(FIG. 5) de protection tourne comme sur le dessin (dans le sens contraire aux aiguilles
d’une montre).
4. Si le sens de rotation est inversé, couper I’alimentation et inverser deux phases du secteur (en amont de
I’éventuel coffret de commande).
En cas d’impossibilité a procéder suivant les indications données parce que la pompe est déja installée, effectuer le contrdle de
la fagon suivante:
1. Mettre la pompe en marche et observer le débit de 1’eau.
2. Arréter la pompe, couper la tension et intervertir deux phases du secteur (en amont de 1I’éventuel coffret de commande).
3. Remettre la pompe en marche et recontrdler le débit d’eau.
4. Arréter la pompe.
Le sens de rotation correct sera celui auquel correspond le plus grand débit.
Pour les moteurs monophasés, il n’est pas nécessaire de controler le sens de rotation.

10. MAINTENANCE ET NETTOYAGE

L’électropompe peut étre soumise a des opérations de maintenance par du de personnel spécialisé et
qualifié en possession des caractéristiques requises par les normes en vigueur en la matiére.

Grace a la garniture mécanique avec chambre a huile et aux roulements graissés a vie et ne nécessitant pas de maintenance, les
¢électropompes DRENAG, FEKA, GRINDER assurent un fonctionnement continu et constant avec des interventions réduites
au minimum. Une certaine usure de la garniture mécanique est inévitable et est accélérée en cas d’aspiration d’eau contenant
du sable ou d’autres matieres abrasives. Il est donc conseillé d’effectuer des contrdles périodiques sur le niveau de I’huile de la
garniture, sur le jeu axial et sur I'usure des parties hydrauliques.

10.1. Controle et remplacement de la roue

10.1.1 Drenag

Dévisser les trois vis (136) enlever le couvercle du filtre (92) et extraire le filtre (42) du couvercle aspirant (35). Dévisser les
vis (93). Enlever le couvercle aspirant (35). Si la roue (4) est usée, mettre la pompe en position verticale avec la roue tournée
vers le haut de maniere a éviter les fuites d’huile de la garniture. Dévisser la vis a 6 pans creux (71) récupérer la rondelle
¢lastique (43) et la rondelle de blocage de la roue (63). Démonter la roue (4) avec un extracteur approprié et récupérer la
languette (17). Remplacer la roue et procéder en sens inverse a 1’ordre décrit pour effectuer le montage en bloquant la vis (71)
avec une colle freine-filets appropriée.

10.1.2 Feka

Dévisser les trois vis (93) et en faisant levier avec un tournevis sur le corps de la pompe (1), enlever le couvercle d’aspiration
(35). Si la roue (4) est usée, mettre la pompe en position verticale avec la roue tournée vers le haut de maniére a éviter les
fuites d’huile de la garniture. Dévisser la vis a 6 pans creux (71) (en utilisant éventuellement un chalumeau, pour chauffer la
picce et faciliter 1’opération), récupérer la rondelle élastique (43) et la rondelle de blocage de la roue (63). Démonter la roue
(4) avec un extracteur approprié et récupérer la languette (17). Remplacer la roue et procéder en sens inverse a 1’ordre décrit
pour effectuer le montage en bloquant la vis (71) avec une colle freine-filets appropriée.
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10.1.3 Grinder

Dévisser les trois vis (62) du broyeur partie fixe (148) et le détacher de son logement en s’aidant le cas échéant avec un
tournevis. Mettre la pompe en position verticale avec la roue tournée vers le haut de manicre a éviter les fuites d’huile de la
garniture. Bloquer la roue (4) en maintenant un tournevis enfilé dans ’orifice de refoulement de la pompe, entre la roue et le
couvercle d’aspiration (35). Dévisser la vis a 6 pans creux (71) (en utilisant éventuellement un chalumeau, pour chauffer la
picce et faciliter 1’opération), récupérer la rondelle élastique (43) et extraire de son logement le broyeur partic mobile (147).
Dévisser les trois vis (93) et extraire le couvercle d’aspiration (35). Si la roue (4) est usée, avec un extracteur approprié
I’enlever du logement de 1’arbre moteur (7) et récupérer la languette (17). Remplacer la roue et procéder en sens inverse a
I’ordre décrit pour effectuer le montage en bloquant la vis (71) avec une colle freine-filets appropriée.

10.2. Controle et remplacement du broyeur pour électropompes Grinder.

Si I’on constate éventuellement une diminution progressive de débit due probablement a 1’obstruction partielle de I’orifice
d’aspiration, il faut controler et éventuellement remplacer le broyeur, aussi bien la partie mobile que la partie fixe, car la
capacité de broyage du composant pourrait étre compromise.

On peut faire coincider le controle périodique éventuel du broyeur avec le contrdle de maintenance programmée du
niveau d’huile de la garniture.

10.3. Controle et vidange huile garniture mécanique

10.3.1 Controle huile garniture mécanique

Pour le bon fonctionnement de 1’électropompe, il faut contréler I’huile toutes les 2000 heures de travail environ tandis que la
vidange devra étre effectuée au moins une fois par an. Le contrdle s’effectue avec 1’électropompe en position verticale en
dévissant le bouchon (64) et en vérifiant que le niveau d’huile se trouve juste sous le trou proprement dit. Compléter le plein si
nécessaire.

10.3.2 Vidange huile garniture d’étanchéité

Dévisser le bouchon (64), vider la chambre a huile avec 1’¢lectropompe en position horizontale (trou orienté vers le bas) et
recueillir I’huile dans un récipient. Si ’huile contient des gouttelettes d’eau ou des particules abrasives (sable par ex.) il est
conseillé de controler I’état de la garniture mécanique (16) et de la remplacer éventuellement.

L’huile usagée doit étre mise au rebut dans le respect des lois en vigueur.

Rétablir le niveau d’huile a travers le trou prévu a cet effet avec 1’électropompe en position verticale en utilisant une quantité
d’huile, type hydraulique anti-mousse, égale a environ 0,3 Kg pour DRENAG et GRINDER et d’environ 0,4 Kg pour FEKA.

ATTENTION: la chambre a huile de la garniture ne doit jamais étre remplie a ras bord
mais seulement jusqu’a la hauteur du trou pour permettre I’éventuelle expansion
thermique de I’huile.

10.4. Controle et remplacement de la garniture mécanique
10.4.1 Contréle de la garniture mécanique
Vérifier les points décrits au paragraphe 10.3 “Vidange huile garniture”.

10.4.2 Remplacement garniture mécanique

Une fois que la roue est démontée (4) enlever le ressort et le disque de centrage de la partie mobile de la garniture mécanique
(16). En faisant levier avec deux tournevis sur le corps de la pompe, extraire la garniture mécanique partie mobile (16) de
l'arbre (7), en faisant attention a ne pas en abimer les surfaces de glissement. Répéter 1’opération pour extraire la partie fixe de
la garniture mécanique (16) en faisant levier sur le diamétre externe de cette dernicre.

Pour le montage de la nouvelle garniture mécanique, procéder de la fagon suivante: le logement du corps pompe qui contient
la partie fixe de la garniture mécanique (16) doit étre exempte de résidus, dépots, traces d’oxyde, etc. Insérer la garniture
mécanique partie fixe, avec le joint, dans le logement du corps pompe (1) en utilisant un tampon protégé par de la maticre
plastique. Le tampon doit agir parfaitement dans I’axe de la piéce. Pour remonter la garniture partie mobile (16), couvrir
I’extrémité de I’arbre du rotor avec la cheville conique. Enfiler la partie mobile de la garniture mécanique sur la cheville
conique avec un manchon, pousser énergiquement jusqu’a ce qu’elle s’encastre sur 1’arbre. Contrdler toujours, avant toute
opération, que les surfaces de contact de la garniture sont toutes deux parfaitement propres. Monter le ressort et le disque de
centrage.

10.5. Rétablissement du jeu axial
Aprées un grand nombre d’heures de fonctionnement, pour les électropompes type DRENAG et GRINDER, il peut se révéler
nécessaire de régler le jeu axial entre la roue (4) et le couvercle aspirant (35). Dans ce cas, agir de la fagon suivante:

10.5.1 Drenag

Dévisser les trois vis (136), enlever le couvercle du filtre (92) et le filtre d’aspiration (42). Desserrer les trois vis & six pans
creux M8 (93) et dévisser d’environ 4 tours les trois vis sans téte a six pans creux M6 (135). S’assurer que le couvercle
aspirant (35) se trouve tout contre la roue (4). Revisser ensuite les trois vis sans téte a six pans creux (135) jusqu’a ce qu’elles
touchent le corps pompe (1) puis les visser d’un tour supplémentaire dans le sens des aiguilles d’une montre pour rétablir la
distance correcte entre la roue (4) et le couvercle aspirant (35). Revisser les trois vis sans téte a six pans creux M8 (93),
repositionner le filtre d’aspiration (42), le couvercle filtre (92) et bloquer avec les vis a six pans M8 (136).
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10.5.2 Grinder

Desserrer les trois vis a six pans creux M8 (93) et dévisser d’environ 4 tours les trois vis sans téte a six pans creux M6(35c¢).
S’assurer que le couvercle aspirant (35) se trouve tout contre la roue (4). Revisser ensuite les trois vis sans téte a six pans
creux M6 (135) jusqu’a ce qu’elles touchent le corps pompe (1) puis les visser d’un tour supplémentaire dans le sens des
aiguilles d’une montre pour rétablir la distance correcte entre la roue (4) et le couvercle aspirant (35). Revisser les trois vis

sans téte a six pans creux M8 (93).

11. MODIFICATIONS ET PIECES DE RECHANGE
Toute modification non autorisée au préalable, dégage le constructeur de toute responsabilité.
Toutes les picces de rechange utilisées dans les réparations doivent étre originales et tous les
accessoires doivent étre autorisé€s par le constructeur, de manieére a pouvoir garantir la sécurité
maximum de la pompe et des installations dans lesquelles la pompe est montée.

12. RECHERCHE ET SOLUTION DES INCONVENIENTS
(consulter également le livret d’instructions fourni avec le coffret électrique)

INCONVENIENTS

VERIFICATIONS (causes possibles)

REMEDES

1. Le moteur ne démarre
pas et ne fait pas de
bruit

. Vérifier  les

. Vérifier que le moteur est sous tension.
. La protection magnéto-thermique du coffret

ou le disjoncteur de 1’armoire électrique
générale sont detifs.

contacts de  1’(des)
interrupteur(s) a flotteur (s’il(s) est(sont)
prévu(s)) et si celui-ci(ceux-ci) bouge(nt)
librement.

. Controler les isolements: des cables de

I’¢électropompe, de 1’électropompe ou des
interrupteurs  a  flotteur. Réarmer la
protection magnéto-thermique située a
I’intérieur du coffret et le disjoncteur de
I’armoire électrique générale.

. Remplacer le(les) interrupteurs a flotteur si

les contacts sont interrompus; libérer le(les)
flotteur(s) si quelque chose géne le
mouvement.

2. Le moteur ne démarre
pas mais fait du bruit

. S’assurer que la

tension de secteur
correspond a celle qui est indiquée sur la
plaque.

. Controler que les connexions ont ¢&té

effectuées correctement.

. Vérifier la présence de toutes les phases

(pour les versions triphasées).

. L’arbre rotor est bloqué.

. Corriger les éventuelles erreurs apres avoir

coupé I’arrivée du courant.

. S’il manque une phase, la rétablir.

. Rechercher les éventuelles obstructions de

la pompe ou du moteur. Les éliminer.

3. Le moteur a du mal a
tourner.

. Vérifier la tension qui pourrait étre

insuffisante.

. Vérifier les éventuelles frictions entre les

parties mobiles et les parties fixes.

. Eliminer la cause de la friction.

4. La pompe ne refoule
pas

. L’orifice d’aspiration (crépine, broyeur,

etc.) ou les tuyaux de refoulement sont
bouchés.

. La roue est usée ou bouchée.

. La hauteur manométrique est supérieure

aux caractéristiques de la pompe.

Eliminer les obstructions.

Remplacer la roue ou  éliminer

'obstruction.

. Essayer d’¢liminer le plus possible les

pertes de charge.

5. Le débit est insuffisant.

. Vérifier que ’aspiration ou le tuyau de

refoulement ne sont pas bouchés.

. Contrdler que le sens de rotation est correct

pour les pompes triphasées.

. Vérifier que le diameétre du tuyau de

refoulement est suffisant.

. Eliminer les éventuelles obstructions.

. Intervertir deux fils d’alimentation (en

amont de D’éventuel coffret électrique de
commande) aprés avoir coupé ’arrivée du
courant.

. Remplacer éventuellement le tuyau de

refoulement avec un tuyau de diamétre
supérieur.
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1. GENERAL

Read this documentation carefully before installation. Installation and functioning must comply with the
safety regulations in force in the country in which the product is installed. The entire operation must be carried
out in a workmanlike manner, exclusively by skilled personnel (paragraph 6.1), in possession of the technical
qualifications indicated by the standards in force. Failure to comply with the safety regulations not only causes
risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.
Keep this manual with care for future consultation even after the first installation.

The pump must not be allowed to operate outside the limit values for flow rate, pressure, rotation speed and temperature
indicated on the electric data plate or in this manual. The electric supply values indicated on the electric data plate must be
strictly respected.

These pumps cannot be used in swimming pools, ponds or tanks in which people or
present, or for pumping hydrocarbons (petrol, diesel fuel, fuel oils, solvents, etc.) in
accordance with the accident-prevention regulations in force.

N.B.: the technical data plate inside the plastic envelope attached to the power cable shows the same data as the plate rivetted
onto the motor cover; it is supplied in this way so that the user can attach it to the electric power supply panel. The type of
pump and its characteristics can thus be identified without having to remove the pump from its place of installation.
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2. APPLICATIONS
DRENAG FEKA GRINDER
&
Pump of
submersible type Pump of
with a clearance submersible type Pump of
impeller on an = = with a vortex submersible
abrasion-resistant ' back impeller. type with
rubber pressure @ grinder
disc. @ : @
3. PUMPED FLUIDS
DRENAG FEKA GRINDER
Solid bodies passage diameter 12 38 --
Groundwater ¢ ¢ ¢
Rainwater * *
Clear waste water * *
Sewage * ¢
Untreated dirty water containing solid bodies and long fibres ¢
Fountain water *
River or lake water * *
Water containing sand *

N.B. The liquid inside the pump, to lubricate the seal device, is not toxic but it may alter the characteristics of the water (if it is pure water) if there is a leak in
the seal device.

4. TECHNICAL DATA AND RANGE OF USE
— Liquid temperature range: from 0°C to 55°C
— Supply voltage — 1x220-240 V 50Hz

- 1x230V 60Hz

3% 230V 50/60Hz (see electric data plate)

— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
single three single three single three
— Flow rate (m*/h): 33 33 30 30 9 9
— Max. head — Hmax (m): pag. 146
— Absorbed power: see electric data plate
— Degree of motor protection: IP 68
— Protection class: F
— Maximum environment temperature: +55°C
— Storage temperature: -10°C +40°C
— DNM connectors: 2" F GAS
— Maximum immersion 10m
— Noise level: The noise level falls within the limits envisaged by EC Directive 89/392/EEC and subsequei
modifications.

4.1 Materials

N. PARTS DRENAG | FEKA | GRINDER

1| PUMP BODY CAST IRON 200 - UNIISO 185

4 | IMPELLER CAST IRON 200 - UNI ISO 185

7 | ROTOR SHAFT STAINLESS STEEL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10 | MOTOR CASING CAST IRON 200 - UNI ISO 185

16 | MECHANICAL SEAL SILICONE CARBIDE CARBON/ CERAMIC SILICONE CARBIDE

STAINLESS STEEL AISI 304

42 | INTAKE FILTER X5CrNi 1810-UNI 6900/71 - -

77 | PROTECTION CAP CAST IRON 200 - UNI ISO 185

120 | HANDLE STAINLESS STEEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | GRINDER ROTATING PART -- -- TEMPERED STAINLESS STEE
148 | GRINDER ROTATING PART -- TEMPERED STAINLESS STEE

-- | SCREWS STAINLESS STEEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. MANAGEMENT

5.1. Storage

All the pumps must be stored indoors, in a dry, vibration-free environment; they are supplied in their original packaging and
must remain there until the time of installation.

5.2. Transport

Avoid subjecting the products to needless jolts or collisions.

To lift and transport the electropump, while it is still in its original packaging, use fork-lift trucks and the pallet supplied
standard.

The pumps are provided with a carrying handle which may also be used to lower them into wells or deep holes with a rope or
chain.

NEVER USE THE POWER CABLE TO MOVE THE ELECTROPUMP.

5.3. Dimensions and weights
The adhesive label on the package indicates the total weight of the electropump. The dimensions are given on page 139.

6. WARNINGS

6.1. Skilled technical personnel
Installation must be carried out by skilled personnel in possession of the technical qualifications required
by the specific legislation in force.
The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as their
knowledge of the respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have
been approved by the person in charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary activities,
during which they are able to recognize and avoid all dangers. (Definition for technical personnel IEC 364).

6.2. Safety
Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in
the country where the product is installed.

6.3. Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the pumps if they are
tampered with or modified, run outside the recommended work range and/or without
the use of our control and protection panels described below.

The manufacturer declines all responsibility for possible errors in this instructions
manual, if due to misprints or errors in copying. The company reserves the right to
make any modifications to products that it may consider necessary or useful, without
affecting the essential characteristics.

7. INSTALLATION

7.1. Ensure that the minimum dimensions of the wells or boreholes comply with the installation drawings on page
140/141/142/143. The size of the borehole must be in relation to the quantity of incoming liquid so that the motor
is not subjected to an excessive number of starts.
(max. 30 per hour - max 20 for GRINDER 1400 M per hour)

7.2. Arrange the borehole in such a way that any solid parts present in the liquid are forced to flow towards the intake
aperture of the pump, reducing as far as possible the formation of deposits or sediments that would be difficult to
lift. The jet of flowing liquid must not interfere directly with the conveying movement of the pump.

7.3. Always respect the diameter of the delivery pipes (2" or larger); although a reduction in diameter would not cause
damage to the pump, it could cause a reduction of the flow rate, thus leading to clogging when pumping dirty
liquids.

74. To reduce backflow to a minimum it is advisable to fit a check valve on the delivery, suitable for operation with

dirty liquids. If the pump is used for working in a sewer, the delivery pipe must rise to a height higher than that of
the manifold, then go back down to enter the manifold.

7.5. For mobile installations of FEKA and GRINDER electropumps we advise
the use of the Support disc kit (available on request - Fig. 1) to prevent
the pump from sinking into the soil during operation due to the effect of
suction. The kit is composed of a a steel support disc (C), three spacer
columns (A) and three screws TE M8x55 (B) for anchoring to the feet of
the pump. Always do everything possible to provide a firm base.

(Fig. 1)
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7.6.

7.7

7.8

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

For fixed installations we advise the use of the lifting device DSD2
(available on request - fig. 2) to facilitate pump maintenance operations.
When fitted between the pump delivery aperture and the pipe, it avoids
having to remove the delivery pipe during maintenance jobs. The DSD2
device is composed of 5 parts:

A. Pipe anchoring bracket

B. 3/4" pipes (not supplied)

C. Slide

D. Pipe guide columns

E. Foot

F. Screw TCEI M10X35
The foot is positioned on the bottom of the tank and fixed with expansion
screws of suitable dimensions. The pipe guide bracket must be
positioned at the top of the well or borehole and inserted in the end of two
3/4" pipes (not supplied), which act as a slide. The two pipes connect the
bracket to the foot. Screw the slide onto the pump delivery aperture and
anchor it with the retaining screw TCEI M10X35.

(Fig. 2)
Particular care must be taken in positioning the floats. The command for starting the pump must be
given before the level of the liquid reaches the cover of the borehole. The command for stopping the
pump must be given before the level of the liquid uncovers the top of the pump (see drawings on page
131- Ref. A - minimum level for continuous duty). The float must never rest on the bottom of the
borehole or touch against the cover, if there is one. Care must also be taken to ensure that the float
does not catch on protruding parts or other obstacles in the borehole.

liquid to be pumped.

f:} For continuous duty the pump must always be completely immersed in the
Be very careful during installation or maintenance of the GRINDER pump as on the intake cover,
over the intake aperture, there is a very sharp grinding device which could cause serious problems if
you were to touch it with your hands during work.

Never put your hands under the pump when it is connected to the power mains

ELECTRICAL CONNECTION

CAUTION! ALWAYS FOLLOW THE SAFETY REGULATIONS.

The electrical connections must be made exclusively by skilled personnel (see
point 6.1) as required by the safety regulations in force in the country in which

the product is installed.
Ensure that:
— the system is correctly made;
— the mains voltage is the same as the value shown on the data plate;
— THERE IS THE POSSIBILITY OF MAKING A GOOD EARTH CONNECTION.

A If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer’s service centre or by

another qualified person.

Check accurately to ensure that the protections have been correctly installed.

— Fixed pumping stations must always be provided with an automatic switch with an intervention
current of less than 30 mA.

— The pump must not operate without overload protection and a suitable motor protector.

Depending on the pump to be installed, for correct installation one of the following electronic panels (supplied on

request) must be used:

N.B. The use of the electric panel is obligatory for three-phase pumps.

ED3M

Electric control panel for the protection and automatic operation by float(s) of single-phase electropumps type DRENAG 1400

M et FEKA 1400 M. Supplied complete with knife switch for isolating the power supply line. Contains the capacitor, the

automatic magnetothermal switch for protection against overloads and short circuits with manual reset, the thermal protection

with manual reset for connection to the wires KK coming from the motor, the terminal board for connecting the electropump

and the float(s). Complete with terminals for connecting an alarm float and terminals for feeding an acoustic or luminous

remote alarm to warn when it has tripped. Provided with a MANUAL operation button. Internal transformer complete with

self-resetting protection against overloads and short circuits, cutting off the feeding voltage for three minutes.

ED 3 M Hs

Electric control panel for the protection and automatic operation by float(s) of single-phase electropumps type GRINDER 1400
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8.5.

M. Supplied complete with knife switch for isolating the power supply line. Contains the capacitors (one for increasing the
starting torque), the automatic magnetothermal switch for protection against overloads and short circuits with manual reset, the
thermal protection with manual reset for connection to the wires KK coming from the motor, the terminal board for connecting
the electropump and the float(s). Complete with terminals for connecting an alarm float and terminals for feeding an acoustic
or luminous remote alarm to warn when it has tripped. Provided with a MANUAL operation button. Internal transformer
complete with self-resetting protection against overloads and short circuits, cutting off the feeding voltage for three minutes.
ED25T

Electric panel for the protection and automatic operation with float(s) of three-phase electropumps type DRENAG 1800 T,
FEKA 1800 T and GRINDER 1800 T. Supplied complete with an insulating switch of the supply line with door locking handle
which may be padlocked. Contains the automatic magnetothermal switch with manual reset and red warning light for
protection against overloads and short circuits, the thermal protection with manual reset for connection to leads KK from the
motor, the protection against lack of phase with manual reset, the terminal board for connection of the electropump and of the
float(s). Complete with terminals for connection of an alarm float and with terminals for feeding an acoustic or luminous
remote alarm to give warning of intervention. Provided with a MANUAL - 0 - AUTOMATIC operation selector. Internal
transformer complete with self-resetting protection against overloads and short circuits, which cuts out the supply voltage for
three minutes.

E2D6 M

Electric control panel for the protection and automatic operation by floats of single-phase electropumps type DRENAG 1400
M and FEKA 1400 M, installed in pairs. Supplied complete with knife switch for isolating the power supply line. Contains the
capacitors, the automatic magnetothermal switches for protection against overloads and short circuits with manual reset, the
thermal protection with manual reset for connection respectively to the wires KK coming from the motor, the terminal board
for connecting the electropump and the floats. Complete with terminals for connecting an alarm float and terminals for
installing an acoustic or luminous remote alarm to warn when it has tripped. Provided with a MANUAL operation button for
each electropump. In automatic operation, the starting order of the two pumps is inverted at each start and one will switch on
in the event of breakdown of the other. Possibility of simultaneous operation of the two pumps by means of the float control.
Internal transformer complete with self-resetting protection against overloads and short circuits, manually cutting off the
feeding voltage for three minutes.

E2D5ST

Electric panel for the protection and automatic operation with floats of three-phase electropumps type DRENAG 1800 T,
FEKA 1800 T ad GRINDER 1800 T, installed in pairs. Supplied complete with an insulating switch of the supply line with
door locking handle which may be padlocked. Contains the automatic magnetothermal switches with manual reset and red
warning lights for protection against overloads and short circuits, the termal protection with manual reset for connection
respectively to the KK leads from the motors, the terminal board for the connection of the electropumps and of the floats.
Complete with terminals for connection of an alarm float and with terminals for fitting an acoustic or luminous remote alarm to
give warning of intervention. Provided with a MANUAL - 0 - AUTOMATIC operation selector for each electropump. With
both switches in automatic mode there is automatic inversion of the starting order of the pumps at each start end activation of
one of the two in the event of breakdown of the other. Possibility of simultaneous operation of two pumps by controlling the
floats. Internal transformer complete with self-resetting protection against overloads and schort circuits, which cuts out the
supply voltage for three minutes.

For installing electropumps without using our panels, provide a control and protection panel, bearing in mind the
indications concerning the identification of the leads give on the tag on the end of the pump supply cable (shown
also in fig. 3-4).

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the pumps if they are run without the use of our control
and protection panels.

WHITE WHITE
WHITE WHITE
GREY GREY
BROWN BLACK
BLACK BROWN
YELLOW-GREEN YELLOW-GREEN
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Protect all electrical connections from moisture. Any joints must be absolutely watertight
when immersed.

ATTENTION: SOME JOINS MUST BE MADE USING CABLE WITH THE SECTION
INDICATED IN TABLE 8.1.

21



Pumpland.ru

LN\ L0

table 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
up to 30 mt. cable SP+E with section 1.5 mm? up to 25 mt. cable SP+E with section 1.5 mm?
up to 50 mt. cable 5SP+E with section 2.5 mm? up to 40 mt. cable SP+E with section 2.5 mm?
up to 80 mt. cable SP+E with section 4 mm? up to 60 mt. cable SP+E with section 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
up to 60 mt. cable SP+E with section 1.5 mm?
up to 100 mt. cable SP+E with section 2.5 mm?
up to 160 mt. cable SP+E with section 4 mm?

9. CHECKING THE DIRECTION OF ROTATION (for three-phase motors)
A The direction of rotation must be checked each time a new installation is made.
Proceed as follows (Fig. 5):
1) Place the pump on a flat surface.
2) Start the pump and stop it immediately.
3) Carefully observe the kick-back on starting, looking at the pump from the motor side. The direction of
rotation is correct, that is clockwise, if the protection cap moves as in the drawing (anti-
~_ v clockwise).
(FIG.5) 4) If the motor is turning in the wrong direction, switch off the power and invert two phases on the supply
line (upstream from the control unit).

If it is not possible to check as described above because the pump is already installed, check as follows:

1) Start the pump and observe the water flow rate.

2) Stop the pump, switch off the power and invert two phases on the supply line (upstream from the control unit).
3) Restart the pump and check the water flow rate again.

4) Stop the pump.

The correct direction of rotation is the one that gives the higher flow rate.

It is not necessary to check the direction of rotation of single-phase motors.

10. MAINTENANCE AND CLEANING

Maintenance may be carried out on the machine by skilled personnel in possession of the qualifications
indicated by the standards in force.

Thanks to the mechanical seal in an oil chamber and to the sealed-for-life maintenance-free bearings, DRENAG, FEKA and
GRINDER electropumps ensure continuous and constant operation with minimum maintenance. A certain amount of wear of
the mechanical seal is inevitable and is accelerated when pumping water containing sand or other abrasive materials. It is
therefore advisable to check regularly the sealing oil level, the clearances and the wear of the hydraulic parts..

10.1. Checking and changing the impeller

10.1.1 Drenag

Unscrew the three screws (136), remove and extract the strainer cover (92) and slip the strainer (42) out of the intake cover
(35). Remove the intake cover (35). If the impeller (4) is worn, place the pump in a vertical position with the impeller facing
upwards so as to prevent the leakage of seal oil. Unscrew the allen screw (71), retain the spring washer (43) and the impeller
locking washer (63). Remove the impeller (4) with a special extractor and retain the key (17). Change the impeller and
reassemble proceeding in an inverse order, securing the screw (71) with a suitable locking compound.

10.1.2 Feka

Unscrew the three screws (93) and remove the intake cover (35), levering on the pump body (1) with a screwdriver. If the
impeller (4) is worn, place the pump in a vertical position with the impeller facing upwards so as to prevent the leakage of seal
oil. Unscrew the allen screw (71) (if necessary, heat the piece with a blowlamp to make the job easier), retain the spring
washer (43) and the impeller locking washer (63). Remove the impeller (4) with a special extractor and retain the key (17).
Change the impeller and reassemble proceeding in an inverse order, securing the screw (71) with a suitable locking
compound..

10.1.3 Grinder

Unscrew the three screws (62) of the fixed part (148) of the grinding device and remove the device from its seat, if necessary
with the aid of a screwdriver. Place the pump in a vertical position with the impeller facing upwards so as to prevent the
leakage of seal oil. Block the impeller (4), inserting a screwdriver in the pump delivery aperture, between the impeller and the
intake cover (35). Unscrew the allen screw (71) (if necessary, heat the piece with a blowlamp to make the job easier), retain
the spring washer (43) and remove the rotating part (147) of the grinding device from its seat. Unscrew the three screws (93)
and remove the intake cover (35). If the impeller (4) is worn, remove it from its seat in the motor shaft (7) using a special
extractor and retain the key (17). Change the impeller and reassemble proceeding in an inverse order, securing the screw (71)
with a suitable locking compound.
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10.2. Checking and changing the grinding device on Grinder electropumps

If a gradual decrease of flow rate is noted, due presumably to possible clogging of the intake aperture, it is advisable to check
and, if necessary, change both the rotating part and the fixed part of the grinding device, as it may have lost its grinding
capacity.

Periodic checking of the grinding device may be made to coincide with scheduled maintenance of the seal oil level.

10.3. Checking and changing the seal oil

10.3.1 Checking the seal oil

For good pump operation the oil must be checked about every 2000 working hours and changed at least once a year. Check the
oil with the pump in vertical position, unscrewing the cap provided (64) and ensuring that the oil level is just below the hole.
Top up if necessary.

10.3.2 Changing the seal oil

Unscrew the cap (64), drain the oil chamber with the pump in horizontal position (hole facing downwards) and collect the oil
in a container. If the oil contains particles of water or abrasive material (for example, sand) it is advisable to check the
condition of the mechanical seal (16) and change it if necessary.

Old oil must be disposed of in conformity with the laws in force.

Fill with new oil through the hole provided, with the pump in vertical position, using about 0.3 kg of non-foaming hydraulic
oil for DRENAG and GRINDER and about 0.4 kg for FEKA pumps.

ATTENTION: The seal chamber must never be completely filled, but only up to the
level of the hole, to leave room for thermal expansion of the oil.

10.4. Checking and changing the mechanical seal
10.4.1 Checking the mechanical seal
Check as described in paragraph 10.3.2 "Changing the seal oil".

10.4.2 Changing the mechanical seal

Once the impeller (4) has been dismantled, remove the spring and the centring disc of the rotating part of the mechanical seal
(16). Levering with two screwdrivers on the pump body, slip the rotating part of the mechanical seal (16) off the shaft (7),
taking care not to spoil the sliding faces. Repeat the operation to remove the fixed part of the mechanical seal (16), levering
on the seal's external diameter.

To fit the new mechanical seal, proceed as follows: the seat of the pump body containing the fixed part of the mechanical seal
(16) must be free from residue, scale, oxides, etc. Insert the fixed part of the mechanical seal, complete with gasket, in the seat
in the pump body (1), using a pad protected with plastic. The movement of the pad must be perfectly in line with the axis of
the part. To reassemble the rotating part of the mechanical seal (16), cap the end of the shaft with the tapered pin provided.
Slip the rotating part of the seal (16) onto the pin and press firmly with a special sleeve until the seal is securely fitted on the
shaft. Before carrying out this operation, always ensure that the contact surfaces of the seal are both perfectly clean. Fit the
spring and the centring disc.

10.5. Resetting clearance
After a large number of working hours, for DRENAG and GRINDER pumps, it may be necessary to adjust the clearance
between the impeller (4) and the intake cover (35). In this case proceed as follows:

10.5.1 Drenag

Unscrew the three screws (136), remove the strainer cover (92) and the intake strainer (42). Slacken the three screws TCEI
MBS (93) and unscrew the three screws STEI M6 (135) by about 4 turns. Ensure that the intake cover (35) touches the impeller
(4). Then tighten the three screws STEI M6 (135) until they touch the pump body (1) and give them a final turn in a clockwise
direction to restore the correct distance between the impeller (4) and the intake cover (35). Tighten the three screws TCEI M8
(93), reposition the intake strainer (42) and the strainer cover (92) and secure with the screws TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

Slacken the three screws TCEI M8 (93) and unscrew the three screws STEI M6 (135) by about 4 turns. Ensure that the intake
cover (35) touches the impeller (4). Then tighten the three screws STEI M6 (135) until they touch the pump body (1) and give
them a final turn in a clockwise direction to restore the correct distance between the impeller (4) and the intake cover (35).
Tighten the three screws TCEI M8 (93).
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11.

12.

MODIFICATIONS AND SPARE PARTS
Any modification not authorized beforehand relieves the manufacturer of all responsibility.
All the spare parts used in repairs must be original ones and the accessories must be approved
by the manufacturer so as to be able to guarantee maximum safety of the machines and
systems in which they may be fitted.

TROUBLESHOOTING
(see also the instructions booklet supplied with the electronic panel used)

FAULT

CHECK (possible causes)

REMEDY

The motor does not
start and makes no
noise.

w >

. Check that the motor is live.

The magnetothermal switch of the panel or
the differential automatic switch on the
distribution panel have tripped.

Check the float switch contacts and ensure
that the float moves freely.

. Check the insulation of the pump cables, of

the pump or of the floats. Reset the
magnetothermal switch located in the panel
or the differential switch on the distribution
panel.

. Change the float(s) if the contacts are

broken; free the float(s) from

obstructions.

any

The motor does not
start but makes noise.

. Ensure that the mains voltage corresponds

to the voltage on the data plate.

Check that the connections have been made
correctly.

Check that all the phases are present (for
three-phase versions).

. The motor shaft is blocked.

. Correct any errors.
. If not, restore the missing phase.

. Look for possible obstructions in the pump

or motor. Remove any obstructions.

The motor turns with
difficulty.

. Check whether any moving parts

. Check the supply voltage which may be

insufficient.
are
scraping against fixed parts.

. Eliminate the cause of the scraping.

4. The pump does not|A. The intake aperture (grid, grinder, etc.) or | A. Remove the blockage.
deliver. the delivery pipes are blocked.
B. The impeller is worn or blocked. . Change the impeller or remove the
blockage.
C. The required head is higher than the pump | C. Try to eliminate load losses as far as
characteristics. possible.
5. The flow is | A. Ensure that the intake or the delivery pipe is [ A. Remove any blockage.
insufficient. not blocked.

. On three-phase pumps, check that the

direction of rotation is correct.

. Ensure that the diameter of the delivery

pipe is sufficient.

. Switch off the power and invert the

connection of two supply wires (upstream
from the control unit, if fitted).

. If necessary, replace the delivery pipe with

one with a larger diameter.
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10.4.2
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Die Pumpe darf nicht aulerhalb der auf dem Typenschild mit den elektrischen Daten oder in diesem Handbuch angegebenen
Grenzwerte in bezug auf Leistung, Druck, Rotationsgeschwindigkeit und Temperatur eingesetzt werden. Die auf dem
Typenschild angegebenen Werte zur elektrischen Speisung miissen genauestens befolgt werden.

INHALTSVERZEICHNIS

ALLGEMEINES

ANWENDUNGEN

ZU PUMPENDE FLUSSIGKEITEN

TECHNISCHE DATEN UND ANWENDUNGSBESCHRANKUNGEN
Materialien

HANDHABUNG

Lagerung

Transport

Abmessungen und Gewichte

WARNHINWEISE

Technisches Fachpersonal

Sicherheit

Verantwortung

INSTALLIERUNG

ELEKTRO-ANSCHLUSS

KONTROLLE DER DREHRICHTUNG (fiir dreiphasige Motoren)
WARTUNG UND REINIGUNG

Kontrolle und Austausch des Laufers

Drenag

Feka

Grinder

Kontrolle und Austausch des Zerkleinerers fiir Elektropumpen Grinder
Kontrolle und Olwechsel Dichtung

Olkontrolle Dichtung

Olwechsel Dichtung

Kontrolle und Austausch der mechanischen Dichtung
Kontrolle der mechanischen Dichtung

Austausch der mechanischen Dichtung

Neueinrichtung der Zwischenlegscheiben

Drenag

Grinder

ABANDERUNGEN UND ERSATZTEILE
STORUNGSSUCHE UND ABHILFE
ABMESSUNGEN

INSTALLIERUNGSBEISPIELE
EXPLOSIONSZEICHNUNGEN

ALLGEMEINES
Vor Installierung muf3 dieses Handbuch aufmerksam gelesen werden. Die Installierung und der Betrieb
miissen entsprechend den Sicherheitsbestimmungen des Landes, in dem das Produkt installiert wird, erfolgen.
Der gesamte Vorgang muf3 fachménnisch ausgefiihrt werden und darf nur von qualifiziertem technischen
Personal (Absatz 6.1), das iiber die den geltenden Normen entsprechenden Eigenschaften verfiigt, vorgenommen
werden. Die Nichtbeachtung der Sicherheitsnormen fiihrt, abgesehen von der Gefahr fiir die Unversehrtheit der
Personen und der Beschiadigung der Apparate, zum Verlust jeglichen Rechts auf Garantieleistungen.

Dieses Handbuch mufi fiir alle weiteren, auch nach der ersten Installierung erforderlichen

Konsultationen sorgfiltig aufbewahrt werden.

pag.
25
26
26
26
26
27
27
27
27
27
27
27
27
27
28
30
30
30
30
30
31
31
31
31
31
31
31
31
31
32
32
32
32
139
140
144

Gemiif} den entsprechenden geltenden Unfallverhiitungsnormen diirfen diese Pumpen
nicht in Schwimmbiidern, Teichen, Becken, in denen sich Personen aufhalten, oder fiir
das Pumpen von Kohlenwasserstoffen (Benzin, Diesel, Brennol, Losungsmittel etc.)

verwendet werden.

N.B.: Das Typenschild mit den technischen Daten, das sich im Innern des am Speisekabel befestigten Leichtplastik-
Umschlags befindet, weist die gleichen Daten wie das an den Motordeckel genietete auf und wird in dieser Form geliefert, um
an der elektrischen Schalttafel zur Speisung befestigt zu werden. Es dient dazu, den Pumpentyp und seine Eigenschaften zu

ermitteln, ohne die Pumpe aus ihrem Installierungsort zichen zu miissen.
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2. ANWENDUNGEN
DRENAG FEKA GRINDER
)

Tauchpumpe mit

Ausgleichs-

scheibenléufer, auf Tauchpumpe mit Tauchpumpe

Ausgleichs-scheibe = = zuriickversetztem mit

in abriebbestéin- ' Wirbelldufer Zerkleinerer

digem Gummi @/
3. ZU PUMPENDE FLUSSIGKEITEN

DRENAG FEKA GRINDER

Passier-Durchmesser fiir Festkorper 12 38 --
Grundwasser: * * *
Regenwasser: . *
Klare Abwasser: * *
Schmutzwasser: * *
Wasser mit Festkorper- und Langfaseranteilen: *
Brunnenwasser: .
FluB- oder Seenwasser: . *
Wasser mit Sand: ¢

N.B.: Die in der Pumpe enthaltene Fliissigkeit fiir das Schmieren der Dichtung ist ungiftig, kann jedoch die Eigenschaften des Wasser (im Falle von reinem
Wasser) verdndern, wenn die Dichtung Lecke aufweist.

4. TECHNISCHE DATEN UND ANWENDUNGSBESCHRANKUNGEN

— Temperaturbereich der Fliissigkeit:  von 0°C bis 55°C

— Speisespannung: - 1x220-240 V 50Hz
- 1x230V 60Hz
- 3x230V 50/60Hz
— 3x400V 50/60Hz

(siehe elektrische Daten des Typenschilds)

DRENAG FEKA GRINDER
1-ph 3-ph. 1-ph 3-ph. 1-ph 3-ph.
— Forderleistung (m*/h) 33 33 30 30 9 9
— Forderhohe — Hmax (m): pag. 146
— Leistungsaufnahme: Siehe elektrische Daten des Typenschilds
— Schutzgrad des Motors P68
— Thermische Klasse F
— Max. Umgebungstemperatur: +55°C
— Lagertemperatur: -10°C +40°C
— DNM-Anschliisse: 2” F GAS
— Max. Eintauchtiefe 10m

— Gerduschpegel: Der Gerduschpegel bewegt sich innerhalb der von der Richtlinie EC 89/392/EWG und deren
nachfolgenden Abdnderungen festgelegten Grenzwerte.

4.1 Materialien
N. EINZELTEILE DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | PUMPENKORPER GUBEISEN 200 - UNI ISO 185
4 | LAUFER GUBEISEN 200 - UNI ISO 185
7 | ROTORWELLE INOX-STAHL AISI416 X12CRS13 UNI 6900/71
10 | MOTORKASTEN GUBEISEN 200 - UNI ISO 185
16 | MECHANISCHE DICHTUNG SILIZIUM-KARBID KOHLE/KERAMIK SILIZIUM-KARBID
ACCIAIO INOX AISI 304
42 | ANSAUGFILTER XS5CRNI 1810-UNI 6900/71 B B
77 | SCHUTZHAUBE GUBEISEN 200 - UNI ISO 185
120 | GRIFF INOX-STAHL AISI 304 X5CRNI 1810-UNI6900/71
147 | ZERKLEINERER ROTIERENDER TEIL - -- GEHARTETER INOX-STAHL
148 | ZERKLEINERER FESTER TEIL -- -- GEHARTETER INOX-STAHL
-- | SCHRAUBEN INOX-STAHL AISI 304 X5CRNI 1810-UNI6900/71
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5. HANDHABUNG

5.1. Lagerung

Alle Pumpen miissen an einem iiberdachten, trockenen sowie vibrations- und staubfreien Ort gelagert werden. Sie werden in
Original-Verpackung geliefert, die bis zur Installierung nicht entfernt werden darf.

5.2. Transport

Es muf3 vermieden werden, die Produkte unndtigen Schlag- und Stoeinwirkungen auszusetzen.

Um die Elektropumpe zu heben und zu transportieren, muf3, solange sie sich in ihrer Original-Verpackung befindet, unter
Verwendung der serienméBig gelieferten Palette ein Hebegerit eingesetzt werden.

Die Elektropumpen sind mit einem Transportgriff ausgestattet, der auch dazu benutzt werden kann, sie mittels eines Seils oder
einer Kette in tiefe Brunnen oder Gruben herabzusenken.

ZUR BEWEGUNG DER ELEKTROPUMPE NICHT AM SPEISEKABEL ZIEHEN.

5.3. Abmessungen und Gewichte

Die auf der Verpackung angebrachte Haftplakette gibt das Gesamtgewicht der Elektropumpe an. Die Abmessungen sind auf

Seite 139 angegeben.

6. WARNHINWEISE

6.1. Technisches Fachpersonal
Es ist unerlifilich, dal die Installierung von kompetentem und qualifizierten Fachpersonal
ausgefithrt wird, das die von den entsprechenden spezifischen Sicherheitsnormen
vorgeschriebenen technischen Voraussetzungen erfiillt.
Unter Fachpersonal versteht man jene Personen, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Schulung
sowie der Kenntnis der entsprechenden Normen, Vorschriften, MaBnahmen zur Unfallverhiitung und
Betriebsbedingungen vom Sicherheitsbeauftragten der Anlage autorisiert wurden, alle erforderlichen Vorginge
auszufilhren und hierbei in der Lage sind, jegliche Gefahr zu erkennen und zu vermeiden (Definition fiir
technisches Fachpersonal IEC 364).

6.2. Sicherheit

Die Benutzung ist nur dann gestattet, wenn die elektrische Anlage die Sicherheitsmafinahmen Anlagen geméafl den im Land der

Installierung geltenden Normen aufweist.

6.3. Verantwortung

Der Hersteller haftet nicht fiir die einwandfreie Funktion der Elektropumpen, wenn diese
verletzt, modifiziert und/oder iiber den empfohlenen Arbeitsbereich hinaus beziehungsweise
ohne Zuhilfenahme unserer nachfolgend beschriebenen Schalt- und Schutztafeln eingesetzt
werden. Er lehnt ferner jede Verantwortung fiir eventuelle in diesem Handbuch enthaltene
Ungenauigkeiten ab, sofern diese auf Druck- oder Ubertragungsfehlern beruhen. Er behilt sich
das Recht vor, an den Produkten jene Abinderungen vorzunehmen, die er als erforderlich oder
niitzlich erachtet, ohne damit die grundlegenden Eigenschaften zu beeintrichtigen.

7. INSTALLIERUNG

7.1. Sicherstellen, da die Mindestabmessungen der Schachts den auf Seite 140/141/142/143 gezeigten
Installierungszeichnungen entsprechen. Der Schacht muB auch unter Beriicksichtigung der eingehenden
Fliissigkeitsmenge bemessen werden, damit der Motor nicht einer iibermédfigen Anzahl von Startvorgingen (max.
30/Stunde- max 20/Stunde GRINDER 1400 M ) ausgesetzt wird.

7.2. Den Schacht so vorbereiten, dafl eventuelle in der Fliissigkeit vorhandene Fremdkorper gezwungenermalien zur
Ansaug6ffnung der Elektropumpe hin flieBen, wobei die Moglichkeit, daf3 sich schwer absaugbare Ablagerungen
oder Anhdufungen bilden, auf ein Minimum reduziert werden muf3. Der Strahl des Zuflusses darf nicht direkt mit
dem Forderflu3 der Pumpe selbst interferieren.

7.3. Der Durchmesser der Forderrohrleitungen (2" oder groBler) mull immer beachtet werden, da seine Reduzierung
zwar keine Schédden an der Elektropumpe verursacht, jedoch eine Reduzierung der Forderleistung zu Folge hitte,
wodurch beim Pumpen von Fliissigkeiten, die Feststoffe in Aufschwemmung halten, Verstopfungen begiinstigt
wiirden.

7.4. Um den RiickfluB} auf ein Mindestmal} zu reduzieren, ist angebracht, auf der Forderseite ein Riickschlagventil zu
montieren, das fir den Einsatz mit Fliissigkeiten, die Feststoffe in Aufschwemmung halten, geeignet ist.
Andernfalls muf3 das Forderrohr, falls die Pumpe in der Kanalisation eingesetzt ist, auf ein hoheres Niveau als das
des Sammlers steigen, um dann wieder abzutauchen und sich in den Sammler selbst einzufiihren.

7.5. Fir mobile Installierungen der Elektropumpen FEKA und GRINDER ist zu Aﬂ
empfehlen, ein Stiitzscheiben-Set zu verwenden (auf Anfrage lieferbar - Abb.
1), um zu verhindern, daB3 die Pumpe wihrend des Betriebs aufgrund des
Saugeffekts im Boden einsinkt. Das Set besteht aus einer Auflagescheibe aus
Stahl (C), drei kleinen Abstandssdulen (A) und drei Schrauben TE M8x55 (B)
zur Befestigung an den Stiitzbeinen der Pumpe. Auf jeden Fall immer eine
moglichst solide Auflageflache schaffen.
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Fir Festinstallationen empfiehlt sich die Anwendung einer Hebevorrichtung
DSD2 (auf Anfrage lieferbar - Abb. 2), um Wartungsarbeiten an der
Elektropumpe zu erleichtern. Diese Vorrichtung, die zwischen der
Forderoffnung der Elektropumpe und der Rohrleitung eingefiigt wird, vermeidet
bei Wartungsarbeiten die Demontage der Forderrohrleitungen. Die Vorrichtung
DSD2 besteht aus 5 Einzelteilen plus einem nicht in der Lieferung enthaltenen
Teil (Rohre 3/4").
A) Befestigungsbiigel fiir Rohre
B) Rohre 3/4" (nicht in der Lieferung enthalten)
C) Gleitschlitten
D) Séaulen fiir Rohrfiihrung
E) Stiitzfu3
F) Schraube TCEI M 10X35
Der StiitzfuB wird auf dem Boden des Behilters positioniert und mit
entsprechend zu bemessenden  Expansionsschrauben  befestigt.  Der
Rohrfiihrungsbiigel wird am oberen Teil des Schachts positioniert und am Ende
von zwei Rohren 3/4" (nicht in der Lieferung enthalten), die als Rutsche dienen,
eingefithrt. Die beiden Rohre verbinden den Biigel mit dem Stiitzful. Den ”
Gleitschlitten auf der Forder6ffnung der Elektropumpe festschrauben und mittels (Fig. 2)
der Blockierschraube TCEI M 10X35 befestigen.
AuBerdem muB3 besonders auf die Positionierung der Schwimmer geachtet werden: Der
Einschaltbefehl muf3 erfolgen, bevor der Fliissigkeitsstand den Schachtdeckel erreicht. Der
Anbhaltebefehl muf} erfolgen, bevor der Fliissigkeitsstand den oberen Teil der Pumpe freilegt siche
Zeichnungen auf Seite 131 Bez. A - Mindeststand fiir Dauerbetrieb). Der Schwimmer darf nie soweit
sinken, daf} er am Schachtboden aufliegt, und auch nicht, falls eine Abdeckung vorhanden ist, oben an
diese anstoBen. Es mul3 auBerdem darauf geachtet werden, dal der Schwimmer sich nicht an
vorstehenden Teilen oder anderen behindernden Elementen des Schachts verfangt.

Fliissigkeit eingetaucht sein.

Wihrend der Installierungs- und Wartungsarbeiten an der Pumpe GRINDER besonders umsichtig
vorgehen, da auf dem Saugdeckel an der Ansaugdffnung eine sehr scharfe Zerkleinerungsvorrichtung
eingefiigt ist, die wihrend der Arbeitsphase bei Beriihrung mit den Héinden schwerwiegende
Probleme verursachen konnte. Niemals mit den Héinden unter die Pumpe greifen, wenn diese mit
der Netzleitung verbunden ist.

ELEKTRO-ANSCHLUSS
ACHTUNG: DIE GELTENDEN SICHERHEITSNORMEN BEACHTEN.
c Der Elektro-Anschlufl darf nur von Fachpersonal ausgefiihrt werden (siehe

A Bei Dauerbetrieb mufl die Pumpe immer komplett in die zu pumpende

Punkt 6.1), unter Beachtung der Sicherheitsnormen des Landes, in dem das
Produkt installiert wird.

Sicherstellen, daf3:

— die Anlage korrekt ausgefiihrt wurde;

— die Netzspannung mit den elektrischen Daten des Typenschilds {ibereinstimmt;

EINE GUTE ERDUNGSVERBINDUNG HERGESTELLT WERDEN KANN.

A Wenn das Versorgungskabel schadhaft ist, muss es von der Kundendienststelle oder einer
anderen qualifizierten Person ersetzt werden.

Genau iiberpriifen, ob die Schutzvorrichtungen korrekt installiert sind:

— Es wird daran erinnert, daf} die festen Pumpstationen mit einem automatischen Schalter ausgestattet
werden miissen, der einen niedrigeren Interventionsstrom als 30 mA aufweist.

Die Pumpe darf nicht ohne Schutzvorrichtung gegen KurzschluB und ohne geeigneten
Motorschutzschalter arbeiten.

NB: Die Verwendung der Schalttafel fiir dreiphasige Pumpen ist obligatorisch vorgeschrieben.

ED3M

Schalttafel fiir Schutz und Automatikbetrieb mittels Schwimmer(n) von einphasigen Elektropumpen des Typs DRENAG 1400
M und FEKA 1400 M. Lieferung komplett mit Trennschalter fiir die Stromversorgung. Einschlielich des Kondensators, des
automatischen Wirmeschutzschalters zum Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit manueller Riickstellung, des an
die aus dem Motor austretenden Drdhte KK anzuschlieBenden Warmeschutzschalters mit manueller Riickstellung, der
Klemmleiste fiir den Anschlul von Elektropumpe und Schwimmer(n). Komplett mit Klemmen fiir den Anschluf3 eines
Alarmschwimmers und Klemmen fiir die Speisung eines horbaren oder sichtbaren Fernalarms, der das Auslosen anzeigt. Mit
Druckschalter fir MANUELLEN Betrieb. Innerer Transformator komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse
mit automatischer Riickstellung durch Ausschlufl der Versorgungsspannung fiir die Dauer von 3 Minuten.
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8.5.

ED 3 M Hs

Schalttafel fiir Schutz und Automatikbetrieb mittels Schwimmer(n) von einphasigen Elektropumpen des Typs GRINDER 1400
M. Lieferung komplett mit Trennschalter fiir die Stromversorgung. Einschlielich der Kondensatoren (einer zur Erhdhung des
Anlaufstroms wihrend der Einschaltphase), des automatischen Wirmeschutzschalters zum Schutz gegen Uberlastungen und
Kurzschliisse mit manueller Riickstellung, des an die aus dem Motor austretenden Drihte KK anzuschlieBenden
Wiérmeschutzschalters mit manueller Riickstellung, der Klemmleiste fiir den Anschlufl von Elektropumpe und Schwimmer(n).
Komplett mit Klemmen fiir den Anschluf} eines Alarmschwimmers und Klemmen fiir die Speisung eines horbaren oder
sichtbaren Fernalarms, der das Auslosen anzeigt. Mit Druckschalter fir MANUELLEN Betrieb. Innerer Transformator
komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit automatischer Riickstellung durch Ausschluf der
Versorgungsspannung fiir die Dauer von 3 Minuten.

ED25T

Elektrische Schalttafel zum Schutz und zum iiber Schwimmer gesteuerten Automatik-Betrieb von dreiphasigen Elektropumpen
Typ DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T und GRINDER 1800 T. Lieferung komplett mit Trennschalter der Zuleitung, mit
Sperrgriff zur Tirverblockung, geeignet zur Anbringung eines Vorhdngeschlosses. Enthdlt: den automatischen
magnetothermischen Schalter zum Schutz gegen Uberlast und KurzschluB, mit manueller Wiederaktivierung und
entsprechender roter Leuchtanzeige; den Thermoschutz mit manueller Wiederaktivierung, der an die vom Motor kommenden
Drihte KK angeschlossen werden muB; die Schutzvorrichtung gegen Phasenmangel mit manueller Wiederaktivierung; das
Klemmenbrett zum Anschlul der Elektropumpe und des/der Schwimmer/s. Komplett mit Klemmen zum Anschluf} eines
Alarm-Schwimmers sowie mit Klemmen, um einen akustischen oder Leuchtsignal-Alarm zur Anzeige eines Eingriffs
ferngesteuert zu speisen. Vorgesehen mit Umschalter fiir Funktion HANDBETRIEB-O-AUTOMATIK. Interner
Transformator, komplett mit Schutzvorrichtungen gegen Uberlast und KurzschluB, mit Selbstriickstellung, wobei die
Beschickungsspannung fiir drei Minuten abgeschaltet wird.

E2D6 M

Schalttafel fiir Schutz und Automatikbetrieb mittels Schwimmern von paarweise installierten einphasigen Elektropumpen des
Typs DRENAG 1400 M und FEKA 1400 M. Lieferung komplett mit Trennschalter fiir die Stromversorgung. Einschlieflich
der Kondensatoren, der automatischen Warmeschutzschalter zum Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit manueller
Riickstellung, der an die aus den Motoren austretenden Drihte KK anzuschlieBenden Wiarmeschutzschalter mit manueller
Riickstellung, der Klemmleiste fiir den Anschlufl von Elektropumpen und Schwimmern. Komplett mit Klemmen fiir den
Anschluf3 eines Alarmschwimmers und Klemmen fiir die Installation eines horbaren oder sichtbaren Fernalarms, der das
Auslésen anzeigt. Mit Druckschalter flir MANUELLEN Betrieb der einzelnen Elektropumpen. Bei Automatikbetrieb wird die
Anlauffolge der beiden Pumpen bei jedem Anlaufen automatisch umgekehrt und im Falle der Stérung einer Pumpe die andere
eingeschaltet. Vorbereitung filir die gleichzeitige Funktion der beiden Pumpen mittels Steuerung der Schwimmer. Innerer
Transformator komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit automatischer Riickstellung durch Ausschluf
der Versorgungsspannung fiir die Dauer von 3 Minuten.

E2DS5T

Elektro-Schalttafel fiir den Schutz und die automatische Funktion mittels Schwimmern von paarweise installierten
dreiphasigen Elektropumpen des Typs DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T und GRINDER 1800 T. Komplett mit Trennschalter
der Versorgungsleitung mit verriegelbarem Tiirblockschaltergriff. Die Schalttafel enthdlt die magnetothermischen
Automatikschalter fiir den Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit manueller Riickstellung mit den entsprechenden
roten Kontrollampen, die Warmeschutzschalter mit manueller Riickstellung, die jeweils an die von den Motoren ausgehenden
Drihte KK angeschlossen werden, den Schutz gegen Phasenausfall mit manueller Riickstellung, die Klemmleiste fiir den
Anschluf3 der Elektropumpen und der Schwimmer. Komplett mit Klemmen fiir den Anschluf3 eines Alarmschwimmers und
Klemmen fiir die Installation eines hor- oder sichtbaren Fernalarms fiir die Anzeige des Ausldsens. Vorgesehen ist auch ein
Umschalter fiir die Funktion MANUELL-AUTOMATISCH pro Elektropumpe. Bei beiden Umschaltern auf Automatikbetrieb
erfolgt bei jedem Anlassen die automatische Umkehr der Anlauffolge der beiden Pumpen und das Einschalten einer der beiden
Pumpen, wenn die andere ausfillt. Pridisposition fiir die simultane Funktion beider Pumpen mittels Steuerung iiber die
Schwimmer. Innerer Transformator, komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurschliisse mit automatischem Reset,
wobei die Versorgungsspannung manuell fiir die Dauer von 3 Minuten ausgeschlossen wird.

Bei Installierung von Elektropumpen ohne Zuhilfenahme unserer Schalttafeln muf eine Steuer- und Schutztafel
vorgesehen werden, wobei die Angaben zur Identifikation der Leitungen auf dem am Ende des Speisekabels der
Pumpe befindlichen Typenschild beriicksichtigt werden (auch in Abb. 3 - 4 wiedergegeben).

Die Herstellerfirma haftet nicht fiir die einwandfreie Funktion der Elektropumpen, wenn diese ohne
Zuhilfenahme unserer Steuer- und Schutztafeln betrieben werden.

WEIB WEIB
WEIB WEIB
GRAU GRAU
BRAUN SCHWARZ
SCHWARZ BRAUN
GRUN-GELB GRUN-GELB
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Alle Elektro-Anschliisse vor Feuchtigkeit schiitzen; eventuelle Verbindungsstellrn miissen bei Eintauchen
absolut dicht sein.
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ACHTUNG: EVENTUELLE VERBINDUNGEN AUSGEFUHRT WERDEN, UNTER
VERWENDUNG EINES KABELS MIT DEM IN TABELLE 8.1

Tabelle 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
bis zu 30 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 1,5 mm? bis zu 25 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 1,5 mm?
bis zu 50 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 2,5 mm? bis zu 40 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 2,5 mm?
bis zu 80 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 4 mm? bis zu 60 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 4 mm?
Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
bis zu 60 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 1,5 mm?
bis zu 100 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 2,5 mm?
bis zu 160 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 4 mm?

9. KONTROLLE DER DREHRICHTUNG (fiir dreiphasige Motoren)

A Die Drehrichtung muB bei jeder neuen Installierung tiberpriift werden.

Es muB3 wie folgt vorgegangen werden (Abb. 5):

1. Die Pumpe auf einer ebenen Fliche abstellen.

2. Die Pumpe starten und sofort wieder anhalten.

3. Den RiickstoB beim Start aufmerksam beobachten, indem die Pumpe von der Motorseite aus betrachtet
wird. Die Drehrichtung ist richtig, d.h. im Uhrzeigersinn, wenn die Schutzhaube sich wie in der

~ v Zeichnung angegeben bewegt (gegen den Uhrzeigersinn).
(FIG. 5) 4. Falls die Drehung entgegengesetzt zur angegebenen Richtung erfolgt, den Strom abschalten und zwei
Phasen der Zuleitung gegeneinander austauschen (an einem stromaufwirts vom eventuell vorhandenen
Steuergehéduse befindlichen Punkt).

Falls es nicht mdglich sein sollte, die oben genannten Arbeitsvorginge auszufiihren, weil die Pumpe bereits installiert ist, muf}

die Kontrolle wie folgt vorgenommen werden:

1. Die Pumpe starten und die Wasser-Forderleistung beobachten.

2. Die Pumpe anhalten, den Strom abschalten und zwei Phasen der Zuleitung gegeneinander austauschen (an einem
stromaufwirts vom eventuell vorhandenen Steuergehiuse befindlichen Punkt).

3. Die Pumpe erncut starten und die Wasser-Forderleistung erneut kontrollieren.

4. Die Pumpe anhalten.

Die richtige Drehrichtung ist diejenige, bei der eine hohere Forderleistung erfolgt.

Bei einphasigen Motoren ist keine Kontrolle der Drehrichtung erforderlich.

10. WARTUNG UND REINIGUNG

Die Elektropumpe kann, bei Einsatz von Fachpersonal, dessen Voraussetzungen den diesbeziiglichen
geltenden Normen entspricht.

Dank der mechanischen Olkammer-Dichtung und den auf Lebenszeit geschmierten und wartungsfreien Lagern wird durch die
Elektropumpen DRENAG, FEKA, GRINDER ein fortlaufender und konstanter Betrieb mit minimalen Wartungseingriffen
gewihrleistet. Ein gewisser Verschlei3 der mechanischen Dichtung ist unvermeidlich und wird bei Férderung von Sand und
andere abrasive Materialien enthaltendem Wasser beschleunigt. Es ist daher anzuraten, periodische Kontrollen des Olstands
der Dichtung, der Zwischenlegscheiben und des Verschleifles der Hydraulikteile vorzunehmen.

10.1. Kontrolle und Austausch des Laufers

10.1.1 Drenag

Die drei Schrauben (136) aufschrauben, den Filterdeckel (92) entfernen und den Filter (42) aus dem Saugdeckel (35)
herausziehen. Die Schrauben (93) aufschrauben. Den Saugdeckel (35) entfernen. Falls der Laufer (4) sich als verschlissen
erweist, die Pumpe in vertikale Position mit dem Laufer nach oben bringen, so dafl der Austritt des Dichtungsdls vermieden
wird. Die Innensechskantschraube (71) aufschrauben und die Federscheibe (43) sowie die PaBscheibe zur Blockierung des
Laufers (63) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Laufer (4) mit einer entsprechenden Auszugsvorrichtung demontieren
und die Feder (17) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Liufer austauschen und zur Montage die oben beschriebenen
Vorginge in umgekehrter Reihenfolge abwickeln, wobei die Schraube (71) mit einem entsprechenden Gewindebremskleber
blockiert wird.

10.1.2 Feka

Die drei Schrauben (93) aufschrauben und durch Hebelwirkung auf den Pumpenkorper (1) mittels eines Schraubenziehers den
Saugdeckel (35) entfernen. Falls der Laufer (4) sich als verschlissen erweist, die Pumpe in vertikale Position mit dem Laufer
nach oben bringen, so dal der Austritt des Dichtungsdls vermieden wird. Die Innensechskantschraube (71) aufschrauben (falls
erforderlich unter Verwendung ecines Brenners, um das Teil zu erwdrmen und den Vorgang zu erleichten) und die
Federscheibe (43) sowie die Pafischeibe zur Blockierung des Laufers (63) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Léufer (4)
mit einer entsprechenden Auszugsvorrichtung demontieren und die Feder (17) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Léufer
austauschen und zur Montage die oben beschriebenen Vorgéinge in umgekehrter Reihenfolge abwickeln, wobei die Schraube
(71) mit einem entsprechenden Gewindebremskleber blockiert wird.
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10.1.3 Grinder

Die drei Schrauben (62) des Zerkleinerers - fester Teil (148) aufschrauben und diesen aus seinem Sitz 16sen, wobei eventuell
ein Schraubenzieher zu Hilfe genommen wird. Die Pumpe in vertikale Position mit dem Léaufer nach oben bringen, so daf3 der
Austritt des Dichtungsdls vermieden wird. Den Léaufer (4) blockieren, indem ein Schraubenzieher in die Forderoffnung der
Pumpe eingefiihrt wird, zwischen dem Laufer und dem Saugdeckel (35). Die Innensechskantschraube (71) aufschrauben (falls
erforderlich unter Verwendung eines Brenners, um das Teil zu erwdrmen und den Vorgang zu erleichten), die Federscheibe
(43) zur Wiederverwertung entnehmen und den rotierenden Teil des Zerkleinerers (147) aus seinen Sitz ziechen. Die drei
Schrauben (93) aufschrauben und den Saugdeckel (35). herauszichen. Falls der Laufer (4) sich als verschlissen erweist, mit
Hilfe einer entsprechenden Auszugsvorrichtung die Motorwelle (7) aus ihrem Sitz entfernen und die Feder (17) zur
Wiederverwertung entnehmen. Den Léufer austauschen und zur Montage die oben beschriebenen Vorgénge in umgekehrter
Reihenfolge abwickeln, wobei die Schraube (71) mit einem entsprechenden Gewindebremskleber blockiert wird.

10.2. Kontrolle und Austausch des Zerkleinerers fiir Elektropumpen Grinder

Falls eine stindige Verminderung der Forderleistung, die wahrscheinlich auf Verstopfung der Ansaugdffnung zuriickzufiihren
ist, festgestellt wird, muB eine Uberpriifung vorgenommen werden und eventuell der Zerkleinerer sowohl in seinem
rotierenden als auch in seinem festen Teil ausgetauscht werden, da die Zerkleinerungskapazitit dieses Elements nachgelassen
haben konnte.

Eine eventuelle periodische Kontrolle des Zerkleinerers konnte mit der planmiBigen Wartungskontrolle des Olstands
der Dichtung verbunden werden.

10.3. Kontrolle und Olwechsel Dichtung

10.3.1 Olkontrolle Dichtung

Zur einwandfreien Funktion der Elektropumpe muB das Ol ca. alle 2000 Arbeitsstunden kontrolliert werden, wihrend der
Olwechsel mindestens einmal pro Jahr vorgenommen werden muB. Die Kontrolle wird bei in vertikaler Position befindlicher
Elektropumpe vorgenommen, indem der hierfiir vorgesehene Stopfen (64) aufgeschraubt und dann sichergestellt wird, daf3 der
Olstand sich kaum unter der Héhe der Offnung selbst bewegt. Eventuell auffiillen.

10.3.2 Olwechsel Dichtung

Den Stopfen (64) aufschrauben, die Olkammer bei in horizontaler Position befindlicher Elektropumpe entleeren (Offnung
nach unten gerichtet) und das Ol in einem Behilter auffangen. Falls das Ol Wasser- oder Abrasivpartikel (z.B. Sand) aufweist,
ist anzuraten, den Zustand der mechanischen Dichtung (16) zu iiberpriifen und diese eventuell auszuwechseln

Das verbrauchte Ol muB unter Beachtung der geltenden Normen entsorgt werden.

Den Olstand iiber die entsprechende Offnung wieder herstellen, mit in vertikaler Position befindlicher Elektropumpe, wobei
eine gewisse Menge an nichtschdumendem Hydraulik6l, und zwar ca. 0,3 kg fiir DRENAG und GRINDER sowie ca. 0,4 kg
fiir FEKA verwendet wird.

ACHTUNG: Die Dichtungskammer darf nie vollstindig aufgefiillt werden, sondern nur
bis zur Hohe der Offnung selbst, um eine eventuelle thermische Ausdehnung des Ols
selbst zu ermoglichen.

10.4. Kontrolle und Austausch der mechanischen Dichtung

10.4.1 Kontrolle der mechanischen Dichtung

Den Inhalt des Abschnitts 10.3 "Olwechsel Dichtung" iiberpriifen.

10.4.2 Austausch der mechanischen Dichtung

Sobald der Laufer (4) demontiert ist, die Feder und die entsprechende Zentrierscheibe des rotierenden Teils der mechanischen
Dichtung (16) entfernen. Indem mit zwei Schraubenziehern Hebelschwenkpunkte auf dem Pumpenkorper angesetzt werden,
die mechanische Dichtung in ihrem rotierenden Teil (16) aus der Welle (7) ziehen, wobei darauf geachtet werden muf3, die
Gleit-Oberflachen zu beschddigen. Den Vorgang auch zum Herausnehmen des festen Teils der mechanischen Dichtung (16)
wiederholen, indem Hebelwirkung auf deren AuBendurchmesser ausgeiibt wird.

Um die Montage der neuen mechanischen Dichtung vorzunehmen, mufl wie folgt vorgegangen werden: der Sitz des
Pumpenkérpers, der den festen Teil der mechanischen Dichtung (16) beinhaltet, mufl von Ablagerungen, Verkrustungen,
Oxyd etc. gereinigt werden. Den festen Teil der mechanischen Dichtung komplett mit Dichtungsring in den Sitz des
Pumpenkorpers (1) einfithren, wobei ein mit Plastikmaterial geschiitzter Puffer verwendet wird. Der Puffer mufl perfekt
achsgerecht zum Teil sein. Um die Dichtung in ihrem rotierenden Teil (16) wieder zu montieren, mu3 das Ende der
Rotorwelle mit dem hierfiir vorgesehenen konischen Bolzen iiberkapselt werden. Den rotierenden Teil der mechanischen
Dichtung auf den konischen Bolzen einfiigen und mit der entsprechenden Muffe energisch andriicken, bis er auf der Welle
einriickt. Vor Ausfiihren dieses Vorgangs immer sicherstellen, da3 die Kontaktflichen der Dichtung beide perfekt sauber sind.
Die Feder und die Zentrierscheibe montieren.

10.5. Neueinrichtung der Zwischenlegscheiben

Nach einer bestimmten Anzahl von Betriebsstunden kann sich bei den Elektropumpen Typ DRENAG und GRINDER eine
Einstellung der Zwischenlegscheibe zwischen Laufer (4) und Saugdeckel (35) als erforderlich erweisen. In diesem Fall muf3
wie folgt vorgegangen werden:
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10.5.1

Drenag

Die drei Schrauben (136) aufschrauben, den Filterdeckel (92) und den Ansaugfilter (42) entfernen. Die drei Schrauben TCEI
M8 (93) entfernen und die drei Schrauben STEI M6 (135) um ca. 4 Umdrehungen aufschrauben. Sicherstellen, da3 der
Saugdeckel (35) auf dem Laufer (4) aufliegt. Die drei Schrauben STEI M6 (135) wieder anziehen, bis sie den Pumpenkdrper
(1) beriihren und dann eine weitere Umdrehung im Uhrzeigersinn vornehmen, um den korrekten Abstand zwischen Léufer (4)
und Saugdeckel (35) wiederherzustellen. Die drei Schrauben TCEI M8 (93) wieder anziehen, den Ansaugfilter (42) sowie den
Filterdeckel (92) wieder anbringen und mit den Schrauben TE M8 (136) blockieren.

10.5.2

Grinder

Die drei Schrauben TCEI M8 (93) aufschrauben und die drei Schrauben STEI M6 (135) um ca. 4 Umdrehungen aufschrauben.
Sicherstellen, dal der Saugdeckel (35) auf dem Léufer (4) aufliegt. Die drei Schrauben STEI M6 (135) wieder anziehen, bis
sie den Pumpenkoérper (1) beriihren und dann eine weitere Umdrehung im Uhrzeigersinn vornehmen, um den korrekten
Abstand zwischen Léufer (4) und Saugdeckel (35) wiederherzustellen. Die drei Schrauben TCEI M8 (93) wieder anziehen.

11. ABANDERUNGEN UND ERSATZTEILE
Alle nicht bereits vorher genchmigten Abédnderungen entlassen den Hersteller aus jeder Art von
Verantwortung. Bei Reparaturen diirfen ausschlie8lich Original-Ersatzteile verwendet werden, und
alle Zubehorteile miissen vom Hersteller genehmigt sein, um ein Hochstmall an Sicherheit der
Maschinen sowie der Anlagen, an denen diese montiert werden kdnnen, zu gewihrleisten.
12. STORUNGSSUCHE UND ABHILFE
(Auch die mit der angeforderten elektrischen Schalttafel gelieferte Betriebsanleitung konsultieren)
STORUNGEN UBERPRUFUNGEN ART DER INTERVENTION
(MOGLICHE URSACHEN)
1. Der Motor startet nicht|[A. Sicherstellen, da der Motor unter Spannung
und erzeugt kein steht.
Gergusch. B. Der magnetothermische Schalter oder der Die Isolierungen der Kabel der Elektropumpe,
automatische Differentialschalter der der Elektropumpe selbst oder der Schwimmer
Verteilertafel haben eingegriffen. kontrollieren. Den im Innern der Schalttafel
befindlichen magnetothermischen Schalter bzw.
den Differentialschalter der Verteilertafel
wieder aktivieren.
C. Die Kontakte des/der Schwimmer(s) (falls Bei  Unterbrechung den/die  Schwimmer
vorgesehen) tiberpriifen und feststellen, ob die austauschen; bzw. den/die Schwimmer von
Bewegung nicht behindert wird. moglichen Behinderungen befreien.
2. Der Motor startet nicht, [ A. Sicherstellen, dafl die Speisespannung der des
erzeugt aber Gerdusche. Typenschilds entspricht.
B. Uberpriifen, ob die Anschliisse richtig Eventuelle Fehler nach Abschalten der
vorgenommen wurden. Spannung korrigieren.
C. Das Vorhandensein aller Phasen {iberpriifen Bei negativem Ergebnis die fehlende Phase
(bei dreiphasigen Versionen). wieder herstellen.
D. Die Rotorwelle ist blockiert. Mogliche Behinderungen der Pumpe oder des
Motors suchen. Das Hindernis beseitigen.
3. Der Motor dreht nur|A. Die Spannung {iberpriifen, die unzureichend
schwer. sein konnte.
B. Mogliche Reibungspunkte zwischen Die Ursache des Reibens entfernen.
beweglichen und festen Teilen iiberpriifen.
4. Die Pumpe fordert nicht. | A. Die Saugéffnung (Gitter, Zerkleinerer etc.) Die Hindernisse beseitigen.
oder die Forderrohrleitungen sind verstoptft.
B. Der Laufer ist verschlissen oder behindert. Den Léufer austauschen oder das Hindernis
beseitigen.
C. Die geforderte Forderhohe iibersteigt die Den Gefilleverlust so weit wie moglich
Eigenschaften der Pumpe. eliminieren.
5. Die Pumpe weist eine|A. Sicherstellen, daB die Ansaugung oder die Eventuelle Hindernisse beseitigen.
ungeniigende Forderrohrleitung frei von Hindernissen sind.
Forderleistung auf. B. Bei den dreiphasigen Pumpen die Richtigkeit Die beiden Speisedrdhte gegeneinander
der Rotationsrichtung sicherstellen. vertauschen (stromaufwérts von der eventuellen
Schalttafel), nachdem die Spannung
abgeschaltet wurde.
C. Sicherstellen, daB die Forderleitung einen Eventuell die Forderrohrleitung durch eine

ausreichenden Durchmesser aufweist.

andere mit groBerem Durchmesser ersetzen.
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1. ALGEMEEN

Alvorens tot de installatie over te gaan deze documentatie aandachtig doorlezen. De installatie en de
werking moeten aan de veiligheidsnormen van het land van installatie van het product voldoen. De volledige
uitvoering moet volgens de regels en uitsluitend door gekwalificeerd technisch personeel (paragraaf 6.1.)
uitgevoerd worden, dat de door de geldende normen vereiste bekwaamheden bezit. Het niet in acht nemen van
de veiligheidsnormen levert gevaar voor de persoonlijke veiligheid en schade voor de apparatuur op, en laat
ieder recht op garantie-ingrepen vervallen.

Deze handleiding zorgvuldig bewaren voor iedere verdere raadpleging ook na de eerste installatie.

Men moet de pomp niet laten functioneren buiten de grenswaarden van waterverplaatsing, druk, draaisnelheid, op het plaatje
met de electrische gegevens of in deze handleiding aangegeven temperaturen. De op het plaatje met de electrische gegevens
aangegeven electrische voedingswaarden moeten zorgvuldig in acht genomen worden.

Deze pompen mogen niet in zwembaden, vijvers, bassins gebruikt worden, waar
personen in aanwezig zijn, of voor het oppompen van koolwaterstoffen (benzine, gasolie,
verbrandingsolie, oplosmiddelen, enz.) volgens de hiervoor geldende normen ter
voorkoming van ongelukken.

N.B.: het plaatje met de technische gegevens aangebracht binnen in de plastic zak, die aan de voedingskabel vastgemaakt is,
vermeldt dezelfde gegevens als het plaatje, dat op het motordeksel geniet is, en wordt op deze manier geleverd, zodat het op
het electrische stroompaneel bevestigd kan worden. Dit om het pomptype en diens kenmerken vast te stellen zonder de pomp
van de installatieplek te hoeven halen.
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2. TOEPASSINGEN
DRENAG FEKA GRINDER
&

Onderwaterpomp @%

met maaiende rotor, N Onderwaterpomp

op maaischijf van = / met Onderwatmp

slijtagevrij rubber. = = terugliggende met

@ kolkrotor. maalinrichting
3. TE VERPOMPEN VLOEISTOFFEN
DRENAG FEKA GRINDER

Doorlaatdiameter vaste stoffen 12 38 --
Grondwater: ¢ ¢ ¢
Regenwater: . *
Chemisch verontreinigd afvalwater: * *
Biologisch verontreinigd afvalwater: * ¢
Ongezuiverd water met vaste stoffen en lange vezels: *
Bronwater: *
Rivier- of meerwater: * *
Water met zand: *

N.B. : De in de pomp aanwezige vloeistof, om de sluitings installatie in te smeren, is niet giftig maar het water karakteristieken veranderen(in geval van zuiver

water) indien een lekkage in de sluitings installatie zou zijn.

4. TECHNISCHE GEGEVENS EN GEBRUIKSBEPERKINGEN

— Temperatuurbereik van de vloeistof:
— Voedingsspanning:

van 0°C tot 55°C

— 1x220-240 V 50Hz
— 1x230V 60Hz

— 3x230V 50/60Hz
— 3x400V 50/60Hz

(zie plaatje met technische gegevens)

DRENAG FEKA GRINDER
enkel enkel enkel enkel enkel enkel
— Waterverplaatsing (m3/h): 33 33 30 30 9 9
— Maximum pershoogte - Hmax (m): blz. 146
— Verbruiksvermogen: Zie plaatje electrische gegevens
— Beveiligingsgraad van de motor: IP68
— Thermische klasse: F
— Maximum omgevingstemperatuur: +55°C
— Opslagtemperatuur: -10°C +40°C
— DNM-aansluitingen: 2” F GAS
— Maximum onderdompelingsdiepte: 10m

— Geluidslast:

het geluidsniveau ligt binnen de in EC 89/392/EEG-richtlijn en daaropvolgende wijzigingen vastgestelde

grenzen.
4.1 Materiaal
N. ONDERDELEN DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | POMPLICHAAM GIETYZER 200 - UNI ISO 185
4 ROTOR GIETYZER 200 - UNI ISO 185
7 | ROTORAS ROESTVRIJ STAAL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 [ MOTORHUIS GIETYZER 200 - UNI ISO 185

16 | MECHANISCHE PAKKING

SILICTUMCARBIDE

KOLEN/AARDEWERK SILICTUMCARBIDE

42 | AANZUIGFILTER

ROESTVRIJ STAAL AISI 304
X5CrNi 1810-UNI 6900/71

77 | BESCHERMDOP

GIETYZER 200 - UNI ISO 185

120 | HANDGREEP

ROESTVRIJ STAAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | MAALINRICHTING DRAAIEND DEEL

GEHARD ROESTVRIJ STAAL

148 | MAALINRICHTING VAST DEEL

GEHARD ROESTVRIJ STAAL

- - | SCHROEVEN

ROESTVRIJ STAAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. BEHANDELING

5.1. Opslag

Alle pompen moeten op een overdekte, tril- en stofvrije plaats opgeslagen worden; ze worden in hun originele verpakking
geleverd, waarin ze moeten blijven tot het moment van de installatie.

5.2. Transport

Vermijdom de producten aan nutteloos stoten en botsen bloot te stellen.

Zolang de electropomp in de originele verpakking zit, voor het optillen en het transport ervan kaneen hefmachine en het
standaard geleverde pallet gebruikt warden.

De electropompen zijn uitgerust met een handgreep voor het transport, die ook gebruikt kan worden om hem in putten of diepe
groeves te laten zakken met behulp van een touw of een ketting.

NIET DE STROOMKABEL GEBRUIKEN OM DE ELECTROPOMP TE
VERPLAATSEN OF OP TE TILLEN.

5.3. Afmetingen en gewicht

Het op de verpakking aangebrachte zelfklevende etiket geeft het totaalgewicht van de electropomp aan. De afmetingen van de

omvang staan op bladzijde 139.

6. WAARSCHUWINGEN

6.1. Gekwalificeerd technisch personeel
Het is noodzakelijk, dat de installatie uitgevoerd wordt door bevoegd, gekwalificeerd personeel,
dat de door de hiervoor specifieke normen vereiste technische bekwaamheden bezit.
Onder gekwalificeerd personeel verstaat men die personen, die vanwege hun vorming, ervaring en opleiding,
alsook hun kennis van de betreffende normen, voorschriften, maatregelen ter voorkoming van ongelukken en in
werkomstandigheden, door de voor de veiligheid van de installatie verantwoordelijke geautoriseerd zijn alle
noodzakelijke handelingen uit te voeren en daarbij in staat zijn ieder gevaar te onderkennen en te vermijden.
(IEC 364 definitie van gekwalificeerd technisch personeel.)

6.2. Veiligheid
Het gebruik is alleen toegestaan, als de electrische installatie gekenmerkt wordt door veiligheidsmaatregelen ver volgens de in
het land van installatie van het product geldende Normen.

6.3. Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor de goede werking van de electropompen of voor
eventuele daardoor veroorzaakte schade, als deze opengemaakt of aangepast worden en/of als
men deze heeft laten werken buiten het aangeraden werkbereik of zonder de hulp van onze
hierna beschreven bedienings- en beveiligingspanelen.

Hij wijst verder iedere verantwoordelijkheid af voor mogelijke onjuistheden in deze
handleiding, indien te wijten aan druk- of overnamefouten. Hij behoudt zich het recht voor op
de producten die veranderingen aan te brengen, die hij noodzakelijk of nuttig acht, zonder de
essentiéle kenmerken ervan te benadelen.

7. INSTALLATIE

7.1. Zich ervan overtuigen dat de minimum afmetingen van de rioolputten overeenkomen met de op blz.
140/141/142/143 weergegeven installatietekeningen. De afmetingen van de rioolput zijn ook athankelijk van de
hoeveelheid vloeistof, die erin komt, om de motor niet aan een te hoog aantal starts bloot te stellen (max. 30/uur -
max 20/uur voor GRINDER 1400 M)

7.2. De rioolput z6 voorbereiden, dat de vaste stoffen, indien in de vloeistof aanwezig, verplicht naar de zuigopening
van de electropomp gedreven worden, waardoor de mogelijkheid van vorming van slecht aan te zuigen bezinksel
of neerslag tot een minimum beperkt wordt. De snelheid van de toestromende vloeistof moet de aanzuiging van de
pomp zelf niet direct beinvloeden.

7.3. De diameter van de afvoerleidingen (2" of meer) altijd in acht nemen, want een diametervermindering, ook al
berokkent die geen schade aan de electropomp, zou een vermindering van de waterverplaatsing veroorzaken en
daardoor de verstopping bevorderen in geval van het pompen van troebele vloeistoffen.

7.4. Om de terugstroming tot een minimum te beperken, is het nuttig, dat er in de afvoer een terngslagklep gemonteerd
wordt, die geschikt is om met troebele vloeistoffen te functioneren. Als alternatief moet de afvoerleiding, als de
pomp gebruikt wordt om naar het riool te pompen, tot een hoger punt stijgen dan dat van het afwateringskanaal
om dan te dalen om in het afwateringskanaal zelf terecht te komen.

7.5. Voor mobiele installaties van FEKA en GRINDER electropompen raadt
men het gebruik van een Steunschijfkit aan (op bestelling beschikbaar -
Fig. 1) om te voorkomen, dat de pomp tijdens de werking in het terrein
wegzakt als gevolg van de aanzuiging. De kit bestaat uit een stalen
steunschijf (C), drie uiteenstaande paaltjes (A) en dric TE M8x55 S
schroeven (B) voor de bevestiging aan de poten van de pomp. In ieder B ﬂ c
geval zo veel mogelijk een stevig steunvlak creeren.

(Fig. 1)
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7.6.

7.7

7.8

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Voor de vaste installaties raadt men het gebruik van het DSD2
tilmechanisme aan (op bestelling beschikbaar - Fig. 2) om de
onderhoudswerkzaamheden op de electropomp te vergemakkelijken.
Ingebouwd tussen de afvoeropening van de electropomp en de leiding
wordt de demontage van de afvoerleiding tijdens de
onderhoudswerkzaamheden vermeden. Het DSD2 mechanisme bestaat uit
5 onderdelen, plus één, dat niet geleverd wordt (buizen van 3/4"):

. Buisbevestigingsstang

Buizen van 3/4" (niet geleverd)

Glijslede

. Paaltjes leidingbaan

Steunvoet

TCEI M10X35 schroef

De steunvoet moet onder in de bak geplaatst worden en met
expansieschroeven van de juiste afmetingen bevestigd worden. De
buisburstiguigsstarg wordt op het hoge deel van de put geplaatst en in de
uiteinden van twee buizen van 3/4" (niet geleverd) geschoven worden,
die als glijbaan dienen. De twee buizen verbinden de stang met de

THOOW >

steunvoet. De glijslede op de afvoeropening van de electropomp (Fig. 2)
schroeven en met behulp van de TCEI MI10X35 blokkeerschroef
vastzetten.

Als men in de automatische werking onder gebruikmaking van drijvers voorziet, men moet ook
bijzondere aandacht besteden aan hun plaatsing: het inschakelcommando moet plaatsvinden, voordat
het vloeistofpeil het putdeksel bereikt. Het uitschakelcommando moet plaatsvinden, voordat het
vloeistofpeil de bovenkant van de pomp blootgeeft (zie tekeningen op blz. 131 Ref. A - minimumpeil
voor continubedrijf). De vlotter mag nooit op de bodem van de put terechtkomen noch, indien er een
afdekking bestaat, tegen deze laatste stoten aan de bovenkant. Men moet er ook bijzondere aandacht
aan besteden, dat de vlotter niet aan uitsteeksels of andere obstakels in de put blijft hangen.

vloeistof ondergedompeld zijn.

Tijdens de installatie- of de onderhoudsfase van de GRINDER pomp goed opletten, omdat op het
zuigerdeksel, ter hoogte van de aanzuigopening, een zeer scherpe maalinrichting ingebouwd is, die
ernstige problemen zou kunnen opleveren, als deze met de handen aangeraakt zou worden tijdens de
werkfase. Nooit de handen onder de pomp steken, als deze op de voedingslijn aangesloten is.

fz Voor de continuwerking moet de pomp altijd helemaal in de te ver pompen

ELECTRISCHE AANSLUITING
WAARSCHUWING: DE GELDENDE VEILIGHEIDSNORMEN IN ACHT NEMEN

De electrische aansluiting mag uitsluitend door gespecialiseerd, gekwalificeerd
personeel uitgevoerd worden (zie punt 6.1.) overeenkomstig de in het land van

installatie van het product geldende Veiligheidsnormen.
Zich ervan overtuigen dat:
— de installatie op de juiste manier gebeurd is;
— de netspanning overecenkomt met hetgeen op het plaatje met electrische gegevens aangegeven is;
— HET MOGELIJK IS EEN GOEDE AARDAANSLUITING UIT TE VOEREN.

A Als de voedingskabel beschadigd is, moet hij worden vervangen bij een assistentiecentrum van
de fabrikant of een andere gekwalificeerde persoon.

Zorgvuldig controleren dat de beveiligingen op de juiste manier geinstalleerd zijn:

— Men raadt aan de vaste pompstations van een automatische schakelaar te voorzien die met een
schakelstroom van minder dan 30 mA uitgerust is.

— De pomp mag niet functioneren zonder beveiliging tegen kortsluiting of juiste motorbeveiliging.

Afhankelijk van de te installeren pomp moet men voor een correcte installatie in de toepassing van één der volgende

schakelborden (op bestelling geleverd) voorzien:

N.B Voor driefasepompen is het gebruik van het schakelpaneel verplicht.

ED3M

Schakelpaneel voor de bescherming en de automatische functionering via vlotter(s) van de monofase elektropomp DRENAG

1400 M en FEKA 1400 M. Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn. Bevat de condensator, de

automatische magnetothermische schakelaar voor beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting, met handmatige reset, de

thermische beveiliging met handmatige reset, aan te sluiten op de van de motor afkomstige KK draden, het klemmenbord voor

aansluiting van de elektropomp en van de vlotter(s). Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en
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8.5.

klemmen voor het voeden van een remote geluids- of lichtalarm om in werking treden van het alarm te signaleren. Met
drukknop voor HANDMATIGE bediening. Interne transformator compleet met beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting
met automatische reset (wanneer de voedingsspanning gedurende drie minuten wordt uitgeschakeld).

ED3 M Hs

Schakelpaneel voor de bescherming en de automatische functionering via vlotter(s) van de monofase elektropomp type GRINDER 1400 M.
Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn. Bevat de condensatoren (één voor de verhoging van het aanloopkoppel in de
startfase), de automatische magnetothermische schakelaar voor beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting, met handmatige reset, de
thermische beveiliging met handmatige reset, aan te sluiten op de van de motor afkomstige KK draden, het klemmenbord voor aansluiting van
de elektropomp en van de vlotter(s). Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en klemmen voor het voeden van een
remote geluids- of lichtalarm om in werking treden van het alarm te signaleren. Met drukknop voor HANDMATIGE bediening. Interne
transformator compleet met beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting met automatische reset (wanneer de voedingsspanning gedurende
drie minuten wordt uitgeschakeld).

ED2ST

Schakelbord ter beveiliging en voor de automatische werking van driefase electropompen type DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T en GRINDER
1800 T door middel van (een) vlotter(s). Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn met blokkerende deurhandgreep, die
van een hangslot voorzien kan worden. Bevat de automatische magnetothermische schakelaar ter beveiliging tegen overbelasting en
kortsluiting met reset in handbediening met bijbehorend rood alarmlicht, de thermische beveiliging met reset in handbediening die op de uit de
motor afkomstige KK-snoeren aangesloten moet worden, de beveiliging tegen het ontbreken van een fase met reset in handbediening, het
klemmenbord voor de aansluiting van de electropomp en van de vlotter(s). Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en
van klemmen om een geluids- of lichtalarm op afstand te voeden om het aanslaan daarvan te signaleren. Er is in een wisselschakelaar voorzien
voor de werking IN HANDBEDIENING - 0 - AUTOMATISCH. Interne transformator compleet met zelfherstellende beveiliging tegen
overbelasting en kortsluiting, die de voedingsstroom drie minuten lang uitschakelt.

E2D6 M

Schakelpaneel voor de bescherming en de automatische functionering via vlotters van de monofase elektropompen type DRENAG 1400 M en
FEKA 1400 M, in koppel geinstalleerd. Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn. Bevat de condensatoren, de
automatische magnetothermische schakelaars voor beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting, de thermische beveiligingen met handmatige
reset, aan te sluiten op de respectievelijke, van de motoren afkomstige KK draden, het klemmenbord voor aansluiting van de elektropompen en
van de vlotters. Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en klemmen voor installatie van een remote geluids- of
lichtalarm om in werking treden van het alarm te signaleren. Met drukknop voor HANDMATIGE bediening voor iedere elektropomp. Bij
automatische functionering wordt bij iedere start het automatisch omkeren van de startvolgorde van de twee pompen bewerkstelligd en
inschakeling van één van beide pompen in geval van defect van de andere pomp. Ingesteld voor de gelijktijdige functionering van de twee
pompen via besturing van de vlotters. Interne transformator compleet met beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting met automatische
reset (wanneer de voedingsspanning gedurende drie minuten handmatig wordt uitgeschakeld).

E2DST

Electrisch schakelbord ter beveiliging en voor de automatische functionering door middel van vlotters van paarsgewijs geinstalleerde driefase
electropompen type DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T en GRINDER 1800 T. Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn
met blokkerende deurhandgreep, die van een hangslot voorzien kan worden. Het bevat de automatische magnetothermische schakelaars ter
beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting met reset in handbediening, met bijbehorende rode waarschuwingslampjes, de thermische
beveiligingen met reset in handbediening die respectievelijk op de van de motoren afkomstige KK-snoeren aangesloten moeten worden, de
beveiliging tegen fasegebrek met reset in handbediening, het klemmenbord voor de aansluiting van de electropompen en de vlotters. Compleet
met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en van klemmen om een geluids- of een lichtalarm op afstand te installeren om het
aanslaan ervan te signaleren. Er is een wisselschakelaar voorzien voor de werking IN HANDBEDIENING-0-AUTOMATISCH voor iedere
electropomp. Met beide wisselschakelaars op automatische werking wordt de automatische afwisseling van de startvolgorde van de twee
pompen bij iedere start en de inschakeling van één van beide in geval van mankementen bij de andere bediend. Uitgerust voor de gelijktijdige
werking van beide pompen door bediening met de vlotters. Interne transformator compleet met zeltherstellende beveiliging tegen overbelasting
en kortsluiting, door met de hand de voedingsstroom drie minuten lang uit te schakelen.

Voor installatie van electropompen zonder de hulp van onze panelen in een bedienings- en beveiligingspaneel
voorzien en daarbij denken aan de aanwijzingen omtrent de identificatie van de leidingen weergegeven op het aan
het uiteinde van de voedingskabel van de pomp aangebrachte plaatje (ook weergegeven in Fig. 3 - 4).

De Fabrikant is niet verantwoordelijk voor de goede werking van de electropompen, als men deze laat
werken zonder de hulp van onze bedienings- en beveiligingspanelen.

=

wIT wIT
WIT wIT
GRIJS GRIJS
BRUIN ZWART
ZWART BRUIN
GEEL-GROEN GEEL-GROEN
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Alle electrische aansluitingen tegen vocht beschermen. De eventuele koppelstukken dienen volledig
waterdicht te zijn.
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WAARSCHUWING: EVENTUELE VERBINDINGEN MOETEN ZOVEEL MOGELIJK
GEBEUREN DOOR EEN KABEL TE GEBRUIKEN MET EEN DOORSNEDE
OVEREENKOMSTIG TABEL 8.1.

tabel 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
tot aan 30 m kabel 5P + T met 1,5 mm? doorsnede tot aan 25 m kabel 5P + T met 1,5 mm? doorsnede
tot aan 50 m kabel 5P + T met 2,5 mm? doorsnede tot aan 40 m kabel 5P + T met 2,5 mm? doorsnede
tot aan 80 m kabel 5P + T met 4 mm? doorsnede tot aan 60 m kabel 5P + T met 4 mm? doorsnede

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

tot aan 60 m kabel 5P + T met 1,5 mm? doorsnede
tot aan 100 m kabel 5P + T met 2,5 mm? doorsnede
tot aan 160 m kabel 5P + T met 4 mm? doorsnede

9. CONTROLE VAN DE DRAAIRICHTING (voor 3-fasige-motoren)

A De draairichting moet gecontroleerd worden, iedere keer dat men een nieuwe installatie uitvoert.

Men moet als volgt te werk gaan (Fig. 5):

1) De pomp op een vlak oppervlak plaatsen.

2) De pomp opstarten en onmiddellijk stilzetten.

3) Aandachtig de weerslag van het opstarten observeren door de pomp aan de motorzijde te bekijken. De
draairichting is juist, d.w.z. met de klok mee, als de beschermdop zich beweegt als in de tekening

~— (tegen de klok in).
(FIG. 5) 4) In geval de draairichting het omgekeerde van de aangegeven richting zou zijn, de stroom wegnemen en
de twee fases van de stroomlijn omwisselen (voor de eventuele centrale).

Als het niet mogelijk zou zijn uit te voeren hetgeen hierboven beschreven is, omdat de pomp al geinstalleerd is, de controle

dan als volgt uitvoeren:

1) De pomp opstarten en de waterverplaatsing observeren.

2) De pomp stoppen, de stroom wegnemen en de twee fases van de stroomlijn omwisselen (voor de eventuele centrale).

3) De pomp opnieuw opstarten en de waterverplaatsing opnieuw controleren.

4) De pomp stilzetten.

De juiste draairichting zal diegene zijn, waarmee de grootste waterverplaatsing overeenkomt.

Bij enkelfase motoren is het niet nodig, de draairichting te controleren.
10. ONDERHOUD EN REINIGING

Op de electropomp kan onderhoud uitgevoerd worden door gebruik te maken van gespecialiseerd,
gekwalificeerd personeel, in het bezit van de door de hiervoor geldende normen vereiste bekwaamheden.

Dankzij de mechanische pakking in een oliedichting en de levenslang gesmeerde, onderhoudsvrije kogelagers verzekeren de
electropompen DRENAG, FEKA, GRINDER een constante continuwerking met heel weinig interventies. Een zekere slijtage
van de mechanische pakking is onvermijdelijk en wordt versneld in geval van aanzuiging van water met zand of andere
schurende stoffen. Het is daarom aan te raden periodieke controles uit te voeren op het oliepeil van de pakking op de
maaischijven en op de slijtage van de hydraulische onderdelen.

10.1. Controle en vervanging van de rotor

10.1.1 Drenag

De drie schroeven (136) losschroeven, het filterdeksel (92) wegnemen en het filter (42) van het zuigerdeksel (35) schuiven. De
schroeven (93) losschroeven. Het zuigerdeksel (35) wegnemen. In geval de rotor (4) versleten zou zijn, de pomp in verticale
stand zetten met de rotor omhoog om het weglopen van de dichtingsolie te vermijden. De diepliggende zeshoekige schroef
(71) losschroeven, het elastische rondje (43) en het blokkeerschijfje van de rotor (63) apart houden. De rotor (4) demonteren
met een geschikte trekker en het lipje (17) apart houden. De rotor vervangen en in omkeerde volgorde de beschreven
handelingen uitvoeren voor de montage en ervoor zorgen de schroef (71) met een geschikte schroefdraadstop te blokkeren.

10.1.2 Feka

De drie schroeven (93) losschroeven en het zuigerdeksel (35) wegnemen door met een schroevedraaier op het pomplichaam
druk uit te oefenen. In geval de rotor (4) versleten zou zijn, de pomp in verticale stand zetten met de rotor omhoog om het
weglopen van de dichtingsolie te vermijden. De diepliggende zeshoekige schroef (71) (eventueel onder gebruikmaking van
een buisje om het onderdeel te verwarmen en de handeling te vergemakkelijken) losschroeven, het elastische rondje (43) en
het blokkeerschijfje van de rotor (63) apart houden. De rotor (4) demonteren met een geschikte trekker en het lipje (17) apart
houden. De rotor vervangen en in omkeerde volgorde de beschreven handelingen uitvoeren voor de montage en ervoor zorgen
de schroef (71) met een geschikte schroefdraadstop te blokkeren.

10.1.3 Grinder

De drie schroeven (62) van het vaste fijnhakkerdeel (148) losschroeven en dit loshalen van zijn plaats, eventueel met behulp
van een schroevedraaier. De pomp in verticale stand zetten met de rotor omhoog om het weglopen van de dichtingsolie te
vermijden. De rotor (4) blokkeren door een schroevedraaier in de afvoeropening van de pomp te houden, tussen de rotor en het
zuigerdeksel (35). De diepliggende zeshoekige schroef (71) (eventueel onder gebruikmaking van een buisje om het onderdeel
te verwarmen en de handeling te vergemakkelijken) losschroeven, het elastische rondje (43) apart houden en het draaiende
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fijnhakkerdeel van zijn plaats schuiven. De drie schroeven (93) losschroeven en het zuigerdeksel (35) wegnemen. In geval de
rotor (4) versleten zou zijn, met behulp van een geschikte trekker deze van zijn plaats op de motoras (7) wegnemen en het lipje
(17) apart houden. De rotor vervangen en in omkeerde volgorde de beschreven handelingen uitvoeren voor de montage en
ervoor zorgen de schroef (71) met een geschikte schroefdraadstop te blokkeren.

10.2. Controle en vervanging maalinrichting voor Grinder electropompen

Als men eventueel een toenemende vermindering van de waterverplaatsing zou waarnemen, waarschijnlijk te wijten aan
mogelijke verstoppingen van de zuigopening, moet men de maalinrichting controleren en eventueel vervangen, zowel het
draaideel als het vaste deel, omdat het hakvermogen van dit onderdeel zelf verminderd is.

De eventuele periodieke controle van de f maalinrichting zou samen kunnen vallen met de geprogrammeerde
onderhoudscontrole van het oliepeil van de pakking.

10.3. Controle en vervanging oliedichting

10.3.1 Controle oliedichting

Voor de goede werking van de electropomp is iedere 2.000 werkuren ongeveer een controle van de olie nodig, terwijl deze
minstens één keer per jaar vervangen moet worden. De controle voert men uit met de electropomp in verticale stand door de
betreffende dop (64) los te schroeven en zich ervan te overtuigen, dat het oliepeil net iets onder de hoogte van de opening zelf
ligt. Eventueel bijvullen.

10.3.2 Vervanging oliedichting

De dop (64) losschroeven, de olieruimte legen met de electropomp in horizontale stand (de opening naar beneden gekeerd) en
de olie in een bak opvangen. Als de olie waterdeeltjes of schurende stoffen (bijv. zand) bevat, raadt men aan de staat van de
mechanische pakking (16) te controleren en deze eventueel te vervangen.

De verbruikte olie moet onder in acht neming van de geldende normen afgevoerd
worden.

De olie altijd door de hiervoor bestemde opening bijvullen, met de electropomp in verticale stand en een hoeveelheid
hydraulische, schuimvrije olie gebruiken gelijk aan ongeveer 0,3 kg voor DRENAG en GRINDER en ongeveer 0,4 kg voor
FEKA.

LET OP: de dichtingsruimte moet nooit helemaal gevuld worden, maar slechts tot aan
de hoogte van de opening om ruimte te laten voor eventuele uitzetting van de olie zelf
t.g.v. warmte.

10.4. Controle en vervanging van de mechanische pakking
10.4.1 Controle mechanische pakking
Hetgeen onder paragraaf 10.3 "Vervanging oliedichting" vermeld is controleren.

10.4.2 Vervanging mechanische pakking

Als de rotor (4) eenmaal gedemonteerd is, de veer en het bijbehorende centreerschijfje van het draaideel van de mechanische
pakking (16) wegnemen. Door met twee schroevedraaiers druk op het pomplichaam uit te oefenen het draaideel van de
mechanische pakking (16) van de as (7) schuiven en erop letten de schuifzijden niet te beschadigen. Deze handeling herhalen
om het vaste deel van de mechanische pakking (16) naar buiten te halen door druk uit te oefenen op de buitendiameter
daarvan.

Om de montage van de nieuwe mechanische pakking uit te voeren als volgt te werk gaan: de ruimte op het pomplichaam dat
het vaste deel van de mechanische pakking (16) bevat, moet van achtergebleven resten, korsten, roest, enz. ontdaan worden.
Het vaste deel van de mechanische pakking, compleet met de dichting, in de ruimte van het pomplichaam (1) aanbrengen met
behulp van een door plastic beschermde sluitdop. De sluitdop moet precies op één lijn met het onderdeel werken. Om het
draaideel van de pakking (16) opnieuw te monteren het uiteinde van de rotoras met de betreffende kegelvormige pistonpen
afdekken. Het draaideel van de mechanische pakking op de kegelvormige pistonpen steken en met een geschikte mof stevig
aanduwen, totdat deze op de as vastzit. Alvorens deze handeling uit te voeren altijd controleren, dat de contactkanten van de
pakking goed schoon zijn. De veer en het centreerschijfje monteren.

10.5. Maaischijven opnieuw instellen
Na een groot aantal werkuren kan het voor electropompen type DRENAG en GRINDER noodzakelijk worden de maaischijf
tussen de rotor (4) en het zuigerdeksel (35) af te stellen. In dat geval als volgt te werk gaan:

10.5.1 Drenag

De drie schroeven (136) losschroeven, het filterdeksel (92) en het zuigfilter (42) wegnemen. De drie TCEI M8 schroeven (93)
losmaken en de drie STEI M6 schroeven (135) ongeveer 4 slagen losschroeven. Zich ervan overtuigen, dat het zuigerdeksel
(35) op de rotor (4) rust. Dan de drie STEI M6 schroeven (135) weer aanschroeven, totdat deze het pomplichaam (1) raken en
deze dan nog één slag verder met de klok mee aandraaien om de juiste afstand tussen de rotor (4) en het zuigerdeksel (35) te
herstellen. De drie TCEI M8 schroeven (93) weer aanschroeven, het zuigfilter (42) en het filterdeksel (92) weer op hun plaats
brengen en met de TE M8 schroeven (136) blokkeren.

10.5.2 Grinder
De drie TCEI M8 schroeven (93) losmaken en de drie STEI M6 schroeven (135) ongeveer 4 slagen losschroeven. Zich ervan
overtuigen, dat het zuigerdeksel (35) op de rotor (4) rust. Dan de drie STEI M6 schroeven (135) weer aanschroeven, totdat
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deze het pomplichaam (1) raken en deze dan nog één slag verder met de klok mee aandraaien om de juiste afstand tussen de
rotor (4) en het zuigerdeksel (35) te herstellen. De drie TCEI M8 schroeven (93) weer aanschroeven.

11. VERANDERINGEN EN RESERVE-ONDERDELEN
Alle niet
verantwoordelijkheid. Alle in de reparaties gebruikte reserve-onderdelen moeten originele
zijn en alle onderdelen moeten door de fabrikant goedgekeurd worden, zodat de hoogste
veiligheid van de machines en de installatie, waar deze op gemonteerd kunnen worden,
gegarandeerd kan worden.

12.

vooraf geautoriseerde wyzigingen ontheffen de

STORING ZOEKEN EN OPLOSSEN
(ook het bij het bestelde schakelbord geleverde instructieboek

fabrikant van iedere

e raadplegen)

STORINGEN

CONTROLES (mogelijke oorzaken)

OPLOSSINGEN

1. De motor start niet en

maakt geen geluid.

A.
B.

Controleren of de motor onder stroom staat.
De magnetothermische schakelaar van het
paneel of de automatische
differentiaalschakelaar van het verdeelbord
zijn aangeslagen.

De contactpunten van de drijver(s) (indien
voorzien) controleren, en of deze vrij
bewe(e)g(t/en).

. De

. De isoleringen controleren: van de kabels

van de electropomp, van de electropomp
zelf of van de vlotters. De binnen het
paneel aangebrachte magnetothermische
schakelaar of de differentiéle op het
verdeelbord opnieuw instellen.

vlotter(s)  vervangen als deze
onderbroken is/zijn; de vlotters(s) van
mogelijke obstakels bevrijden.

2. De motor slaat niet aan,
maar maakt geluid.

A.

Zich ervan  overtuigen dat  de
voedingsspanning met die van het plaatje
overeenkomt.

Controleren of de aansluitingen op de juiste
manier zijn uitgevoerd.

De aanwezigheid van alle fases controleren
(voor de driefasige versies).

. Eventuele fouten herstellen, nadat men de

stroom weggenomen heeft.

. In geval er één mankeert, de mankerende

fase herstellen.

D. De rotoras is geblokkeerd. . De mogelijke obstakels van de pomp of van
de motor opsporen. Het obstakel
verwijderen.

3. De motor draait met|A. De spanning controleren, die onvoldoende
moeite. zou kunnen zijn.

B. Mogelijk aanlopen van bewegende en vaste | B. De oorzaak van het aanlopen wegnemen.

onderdelen controleren.
4. De pomp verpompt|A. De zuigopening (rooster, fijnhakker, enz.) | A. De verstoppingen verwijderen.
geen water. of de afvoerbuizen zijn verstopt.

B. De rotor is versleten of geblokkeerd. . De rotor vervangen of het obstakel
verwijderen.

C. De vereiste pershoogte is hoger dan de|C. De leidingsverliezen zoveel mogelijk

kenmerken van de pomp. trachten de elimineren.
5. De pomp geeft | A. Controleren of de aanzuiging of de|A. Eventuele obstakels verwijderen.
onvoldoende afvoerbuis vrij van obstakels zijn.
waterverplaatsing. B. Bij driefasigepompen de juiste draairichting [ B. De voedingsdraden omwisselen (voor het

. Controleren of de

controleren.

diameter van de

afvoerbuis groot genoeg is.

eventuele electrische bedieningspaneel),
nadat men de stroom weggenomen heeft.

. De afvoerbuis eventueel door één met een

grotere diameter vervangen.
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1. GENERALIDADES

Antes de llevar a cabo la instalacion, leer detenidamente este manual. Tanto la instalacion como el
funcionamiento deberan cumplir las reglas de seguridad del pais donde se instalen los aparatos. Todos los
trabajos seran efectuados con extremado esmero y por parte, Unica y exclusivamente, de personal técnico
cualificado (apartado 6.1) que posea los requisitos establecidos por las normas vigentes. El incumplimiento de
tales normas de seguridad, ademas de poner en riesgo la incolumidad de las personas y dafiar los aparatos,
anulara todo derecho de amparo de la garantia.

Conservar con cuidado este manual, para poder consultarlo incluso después de la primera instalacion.

No hay que poner en marcha esta bomba si sobrepasa los valores limite del caudal, presion, velocidad de rotacion y
de temperatura que figuran en la placa de los datos eléctricos o en este manual. Es obligatorio respetar
escrupulosamente los valores de alimentacion eléctrica citados en la placa de los datos eléctricos.

No es posible utilizar estas bombas en piscinas, estanques, darsenas donde haya gente, ni
para bombear hidrocarburos (gasolina, gasoleo, aceites combustibles, solventes etc.)
conforme a las normas anti-accidentes vigentes en materia.

N.B.: la placa de los datos eléctricos metida en la bolsa de plastico colgada del cable de alimentacion, contiene los
mismos datos que la placa remachada en el carter del motor, pero aquella sirve para poder colocarla en el cuadro
eléctrico de alimentacion, pudiendo asi saber el tipo de bomba y sus caracteristicas sin tener que sacar la bomba de
su asiento.
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2. APLICACIONES
DRENAG FEKA GRINDER

Bombea de tipo @

sumergibler con Bomba de tipo %D)

rodete con sumergible con i Bomba de tipo

huelgosobre disco el rodete atrasado sumergible con

de regulacion del de torbellino - triturador.

suplemento de

goma antiabrasion . % @

]|
3. LIQUIDOS BOMBEADOS
DRENAG FEKA GRINDER

Diametro paso de los cuerpos sélidos 12 38 --
Aguas freaticas * * *
Agua de lluvia: * *
Aguas claras residuales: * *
Aguas negras residuales * *
Aguas cargadas bastas que contienen cuerpos solidos y fibras largas *
Agua de fuente: *
Agua de rio o de lago: * *
Agua con arena: *

N.B

.: el liquido contenido en la bomba, destinado a lubricar el dispositivo de estanqueidad, no es toxico pero puede alterar las caracteristicas del agua (en el

caso de agua pura), de sufrir pérdidas el dispositivo de estanqueidad.

4. DATOS TECNICOS Y LIMITES DE USO
— Campo de temperatura del liquido: de 0°C a 55°C
— Tension de alimentacion: — 1x220-240 V 50Hz
— 1x230V 60Hz (ver placa con datos eléctricos)
— 3x230V 50/60Hz
— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri
— Caudal (m3/h): 33 33 30 30 9 9
— Altura de elevacion - Hmax (m): pag. 146
— Potencia absorbida: Ver la placa de datos eléctricos
— Grado de proteccion del motor: P68
— Clase térmica: F
— Maixima temperatura ambiente: +55°C
— Temperatura de almacenaje: -10°C +40°C
— Conexiones DNM: 2” F GAS
— Maxima profundi dad de inmersién: 10m
— Nivel sonoro el nivel de ruido estd comprendido dentro de los limites previstos por la directiva EC 89/392/CEE y
- siguientes modificaciones.
4.1 Materiales
N. PIEZAS DRENAG FEKA | GRINDER
1 CUERPO BOMBA FUNDICION 200 - UNI ISO 185
4 | RODETE FUNDICION 200 - UNI ISO 185
7 | EJEROTOR ACERO INOX AIST 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | CAJA DEL MOTOR FUNDICION 200 - UNI ISO 185
16 | JUNTA ESTANCA MECANICA CARBURO DE SILICIO CARBON / CERAMICA CARBURO DE SILICIO
4 | FILTRO DE ASPIRACION ACEROI gf(?_ )Jﬁlzé 38; IXS i -- --
77 | TAPA DE PROTECCION FUNDICION 200 - UNI ISO 185
120 [ ASA ACERO INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | TRITURADOR PARTE ROTATORIA - - - - ACERO INOX TEMPLADO
148 | TRITURADOR PARTE FIJA -- -- ACERO INOX TEMPLADO
-- | TORNILLERIA ACERO INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. GESTION

5.1. Almacenaje

Hay que almacenar todas las bombas en un lugar cubierto, seco, donde no haya vibraciones ni polvo, y se suministran con su
embalaje original, que deben conservar hasta su instalacion.

5.2. Transporte

Estos productos no deben recibir golpes inttiles ni choques.

Para izar y transportar las electrobombas, con su embalaje original, hay que utilizar elevadores asi como los pallets
suministrados en serie.

La electrobomba esta dotada de un asa para su transporte y para meterlas en los pozos o excavaciones profundas, mediante un
cable o una cadena.

NO HAY QUE COGER LA BOMBA POR EL CABLE DE ALIMENTACION AL
TRANSPORTARLA.

5.3. Dimensiones y pesos

La placa adhesiva colocada en el embalaje, indica el peso total de la electrobomba. Las dimensiones totales figuran

en la pag. 139.

6. ADVERTENCIAS

6.1. Personal técnico cualificado
Es obligatorio que unica y exclusivamente personal competente y cualificado lleve a cabo la
instalacion, que posea los requisitos técnicos exigidos en las normas especificas en materia.
Por personal cualificado se entiende aquellas personas que gracias a su formacion, experiencia e instruccion,
ademas de concoer las normas correspondientes, prescripciones y disposiciones para prevenir accidentes y sobre
las condiciones de servicio, han sido autorizados de parte del responsable de la seguridad de la instalacion, a
realizar cualquier actividad necesaria de la cual conozcan todos los peligros y la forma de evitarlos. (Definicion
para el personal técnico cualificado IEC 364)

6.2. Seguridad
Esta permitido utilizar la instalacion eléctrica solo si ésta estd dotada de las medidas de seguridad conforme a las normativas
vigentes en los paises donde se instalan los productos.

6.3. Responsabilidad

El fabricante no responde del funcionamiento correcto de las electrobombas o de los perjuicios
causados por éstas en el caso de manipulacion indebida, modificaciones y/o destinadas a
funcionar no en los campos de trabajo aconsejados, o sin el auxilio de nuestros cuadros de
mandos y de las protecciones descritas a continuacion.

Declina asimismo toda responsabilidad por las posibles inexactitudes contenidas en este manual
de instrucciones, debidas a errores de empresion o de transcripcion. Se reserva el derecho de
aportar a los aparatos aquellas modificaciones que considere necesarias o ttiles sin perjudicar
las caracteristicas esenciales..

7. INSTALACION

7.1. Comprobar que las dimensiones minimas de los pozos correspondan a los dibujos de instalacion que figuran en la
pag. 140/141/142/143. Las dimensiones del pozo seran tales que pueda éste contener el liquido que llega, a fin de
no someter el motor a un excesivo nimero de arranques (max 30/hora, max 20/hora para GRINDER 1400 M)

7.2. Preparar el pozo de tal forma que las partes so6lidas en el liquido, de existir, fluyan obligatoriamente hacia la boca
de aspiracion de la electrobomba, eliminando casi del todo asi la posibilidad de que se formen depoésitos o
sedimentos dificiles de aspirar. El chorro del liquido que entra no debe interferir directamente con la conduccion
de la bomba.

7.3. Respetar siempre el didmetro de la tuberia de impulsion (2” o mas) , ya que con didmetro mas pequefio no se
estropea la electrobomba, pero reduciria el caudal y asi se favorece el atascamiento en el caso de que se bombeen
liquidos que contienen sélidos.

7.4. Para eliminar lo mas posible el reflujo, es aconsejable montar en el tubo de impulsiéon una valvula de retencion
adecuada para trabajar con liquidos que contienen solidos. Y si no fuera posible, hay que colocar la tuberia de
impulsion, de utilizarse la bomba para alcantarillas, mas arriba que el colector para luego hacerla descender hasta
introducirse en el mismo colector.

7.5. Para instalar de forma que se puedan transportar las electrobombas FEKA AG
y GRINDER, es conveniente utilizar un Kit disco de soporte (disponible -
bajo demanda - Fig 1) a fin de que la bomba al funcionar no se hunda en m
el suelo por efecto de la aspiracion. Este kit esta constituido por un disco \i ) /
de soporte de acero (C), tres columnitas distanciadoras (A) y tres tornillos \&e\:f/// c

TE M8x55 (B) para fijar todo en los pies de la bomba.. De todas formas, B ﬂ

construir, si es posible, una superficie de apoyo solida. (Fig. 1)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Para las instalaciones fijas es conveninte utilizar el dispositivo de
elevacion DSD2 (disponible bajo demanda - fig.2) a fin de que las
operaciones de mantenimieno de la electrobomba sean mas faciles. Se
inserta entre la boca de impulsion de la electrobomba y la tuberia, y en los
trabajos de mantenimiento no hay que desmontar la tuberia de impulsion.
El dispositivo DSD2 esta construido con 5 piezas, mas otra pieza no
suministrada (tubos de 3/4”):

Abrazadera de fijacion de los tubos

Tubos de 3/4” (no suministrados)

Guia de deslizamiento.

Columnitas guia tubo

Pie de apoyo

TornilloTCEI M10X35

Se coloca el pie de apoyo en el fondo del tanque, fijandolo con tornillos
de expansion a dimensionar adecuadamente. La abrazadera guia tubo se
coloca en la parte de arriba del pozo y se monta en los extremos de los
dos tubos de 3/4” (no suministrados), que sirven de rampa.. Los dos tubos
empalman la abrazadera al pie de apoyo. Enroscar la guia de
deslizamiento en la boca de impulsion de la electrobomba, sujetandola (Fig. 2)
con los tornillos de fijacion TCEI M10X35.

Si se prevé el funcionamiento automatico empleando flotadores, hay que emplazarlos con mucho
cuidado: es necesario accionar el mando de activacion antes de que el nivel del liquido alcance la tapa
del pozo. Se debe pulsar el mando de parada antes que el nivel del liquido baje, dejando al
descubierto la parte superior de la bomba. (ver los dibujos de la pag. 131 - Ref. A-nivel minimo para
el funcionamiento continuo). El flotador no debe nunca llegar a apoyarse en el fondo del pozo y
tampoco, en el caso de que exista una tapa, llegar a chocar contra ésta. Hay que prestar atencion
asimismo a que el flotador no se quede enganchado en protuberancias o en otros obstaculos del pozo.

WO oW

Para el funcionamiento continuo la bomba tiene que estar totalmente sumergida
en el liquido a bombear

Tener mucho cuidado al instalar o efectuar los trabajos de mantenimiento de la bomba GRINDER ya
que en la tapa de aspiracion, a la altura de la boca de aspiracion, hay montado un triturador muy
afilado que si se tocara con las manos durante el trabajo podria causar serios accidentes. No poner
nunca las manos debajo de la bomba mientras esté conectada a la alimentacion eléctrica.

>> P

CONEXION ELECTRICA

ATENCION: CUMPLIR LAS NORMAS DE SEGURIDAD VIGENTES

Los encargador de la conexion eléctrica seran tnica y exclusivamente personal
especializao y cualificado (ver el punto 6.1) en el cumplimiento de las Normas de
seguridad en vigor en el pais donde se instala el producto..

Comprobar que:

— lainstalacion esté bien realizada;

— latension de la red corresponda a la indicada en la placa de los datos eléctricos;

SEA POSIBLE REALIZAR UNA CONEXION A TIERRA CORRECTA.

>

>

De estar estropeado el cable de alimentacion, debera ser sustituido por el centro de asistencia del
fabricante u otra persona calificada.

Controlar con mucha atencion que las protecciones estén bien instaladas:

— Recomendamos equipar las plantas de bombeo fijas con un interruptor automatico, con corriente de
activacion inferior a 30mA.

— No hay que hacer funcionar la bomba sin la protecciéon contra cortocircuitos y sobrecargas adecuado.

Conforme el tipo de bomba a instalar, y para su correcto montaje, hay que prever el uso de uno de los siguientes

cuadros eléctricos (suministrados bajo demanda):

N.B. Es obligatorio el uso del cuadro eléctrico para las bombas trifasicas.

ED3M

Cuadro eléctrico para la proteccion y funcionamiento automatico con flotador/es de electrobombas monofésicas tipo DRENAG

1400 M y FEKA 1400 M. Incorpora un interruptor seccionador de la linea de alimentacién. Contiene el condensador,

interruptor automatico magnetotérmico para la proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos de rearme manual, proteccion

térmica de rearme manual a conectar con los hilos KK procedentes del motor, terminal de bornes para la conexion a la

electrobomba y del flotador/es. Cuenta con bornes para la conexion con un flotador de alarma asi como bornes para alimentar

una alarma sonora o luminosa a distancia, para avisar de la activacion. Esta provisto de botén de funcionamiento MANUAL.

Transformador interno con proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos con reactivacion automatica, con la exclusion de la
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8.5.

tension de alimentacion por tres minutos.

ED 3 M Hs

Cuadro eléctrico para la proteccion y funcionamiento automdtico con flotador/es de electrobombas monofasicas tipo
GRINDER 1400 M. Incorpora un interruptor seccionador de la linea de alimentacion. Contiene los condensadores (uno de
ellos para aumentar el par de arranque en la fase de puesta en marcha), interruptor automatico magnetotérmico para la
proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos de rearme manual, proteccion térmica de rearme manual a conectar con los hilos
KK procedentes del motor, terminal de bornes para la conexion a la electrobomba y del flotador/es. Cuenta con bornes para la
conexion con un flotador de alarma asi como bornes para alimentar una alarma sonora o luminosa a distancia, para avisar de la
activacion. Esta provisto de boton de funcionamiento MANUAL. Transformador interno con proteccion contra sobrecargas y
cortacircuitos con reactivacion automatica, con la exclusion de la tension de alimentacion por tres minutos.

ED2S5ST

Cuadro eléctrico para la proteccion y el funcionamiento automatico con flotador/es de electrobombas trifasicas tipo DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T y GRINDER 1800 T . Equipado con interruptor seccionador de la linea de alimentacion, con manilla
de bloqueo de la puerta, en la que se puede poner un candado Contiene el condensador, el interruptor automatico
magnetotérmico para la proteccion contra sobrecargas y cortocircuitos, de rearme manual con el relativo indicador luminoso
rojo, la proteccion térmica de rearme manual a conectar a los hilo KK que salen del motor, el terminal de bornes para conectar
la electrobomba y del/ de los flotador/es. Dotado de bornes para la conexién de un flotador de alarma y de bornes para
alimentar una alarma sonora o luminosa a distancia, que sefiala su activacion. Estéd previsto con conmutador de funcionamiento
MANUAL-0-AUTOMATICO. Transformador interno con proteccion contra las sobrecargas y cortocircuitos de
autorreactivacion, con la exclusion de la tension de alimentacion por tres minutos.

E2D 6 M

Cuadro eléctrico para la proteccion y funcionamiento automatico con flotadores de electrobombas monofasicas tipo DRENAG
1400 M y FEKA 1400 M instaladas en pares. Se suministra con interruptor seccionador de la linea de alimentacion. Contiene
los condensadores, asi como interruptores automaticos magnetotérmicos para la proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos
de rearme manual, protecciones térmicas de rearme manual a conectar, respectivamente, con los hilos KK procedentes de los
motores, terminal de bornes para la conexion de las electrobomba y de los flotadores. Cuenta con bornes para la conexion de
un flotador de alarma asi como bornes para instalar una alarma sonora o luminosa a distancia, para avisar de la activacion. Esta
provisto de boton de funcionamiento MANUAL para cada electrobomba. Con funcionamiento automatico, se efectia la
inversion automatica de la secuencia de arranque de las dos bombas al ponerlas en marcha, asi como al conectar una de las dos,
en el caso de que se averie la otra. Preparado para el funcionamiento simultaneo de las dos bombas, a través del accionamiento
de los flotadores. Transformador interno con proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos con reactivacion automatica, con
la exclusion de la tension de alimentacion por tres minutos.

E2D5ST

Cuadro eléctrico para la proteccion y el funcionamiento automatico con flotadores de electrobombas trifasicas tipo DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T y GRINDER 1800 T, instaladas de dos en dos. Lleva incorporado un interruptor seccionador de la linea
de alimentacion, con manilla para bloquear la puerta, que es posible cerrar con cerrojo. En tal cuadro se hallan los interruptores
automaticos magnetotérmicos para la proteccion contra sobrecargas y cortocircuitos de rearme manual, con sus
correspondientes indicadores luminosos rojos, asi como las protecciones térmicas de rearme manual, a conectar,
respectivamente, a los cables KK que proceden de los motores, la proteccion contra la falta de fase de rearme manual y la caja
de bornes para la conexion de las electrobombas y de los flotadores. Cuenta con bornes para la conexion de un flotador de
alarma y de bornes para instalar una alarma sonora o luminosa remota, para sefalar la activacion. Previsto con conmutador de
funcionamiento MANUAL-AUTOMATICO por cada electrobomba. Ambos conmutadores deben estar en funcionamiento
automatico para poderse efectuar la inversion automatica de la secuencia de partida de las dos bombas en cada arranque, asi
como la activacion de una de las dos en el caso de que la otra se estropee. Estd predispuesto para hacer funcionar
simultaneamente las dos bombas mediante mando de los flotadores. Previsto con transformador interior dotado de proteccion
contra sobrecargas y cortocircuitos, con restablecimiento automatico del funcionamiento, excluyendo manualmente la tension
de alimentacion por tres minutos.

De instalarse las electrobombas sin el auxilio de nuestros cuadros, hay que prever un cuadro de mandos y de
proteccion teniendo en consideracion las indicaciones sobre la identificacion de los conductores qur figuran en la
placa situada en el extremo del cable de alimentacion de la bomba (citados asimismo en las figs..3 — 4).

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de las electrobombas en el caso que se pongan en
marcha sin el auxilio de nuestros cuadros de mando y proteccion.

BLANCO BLANCO
BLANCO BLANCO
GRIS GRIS
MARRON NEGRO
NEGRO MARRON
AMARELO-VERDE AMARELO-VERDE
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Proteger contra la humedad todas las conexiones eléctricas y las uniones deben ser totalmente herméticas a
las inmersiones
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ATENCION: DE SER NECESARIO REALIZAR EMPALMES, HAY QUE HACERLO,
UTILIZANDO CABLES CON SECCION COMO INDICADO EN LA TABLA 8.1.

tabla 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
hasta 30 m cable 5P + T con seccién de 1,5 mm? hasta 25 m cable 5P + T con seccion de 1,5 mm?
hasta 50 m cable 5P + T con seccion de 2,5 mm? hasta 40 m cable 5P + T con seccidn de 2,5 mm?
hasta 80 m cable 5P + T con seccion de 4 mm? hasta 60 m cable 5P + T con seccion de 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

hasta 60 m cable 5P + T con seccién de 1,5 mm?
hasta 100 m cable 5P + T con seccion de 2,5 mm?
hasta 160 m cable 5P + T con seccién de 4 mm?

9. CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACION (para motores trifasicos)
A Hay que controlar el sentido de rotacion cada vez que se efectie una nueva instalacion
Es necesario realizar lo siguiente (Fig.5):
1. Emplazar la bomba en una superficie plana;
2. Poner en marcha la bomba y apagarla en seguida;

3. Fijarse en el contragolpe al arrancar, mirando la bomba desde el lado del motor. El sentido de
~_ rotacion es correcto, o sea, hacia la derecha, si la tapa de proteccion se mueve

(FIG. 5) como en el dibujo (hacia la izquierda).
4. Si la direccion de rotacion fuera inversa a la indicada, quitar la tension e invertir entre si dos fases de la
linea de alimentacion (antes de la centralita, de existir).
En el caso de que no se puediera realizar cunato indicado hasta ahora, debido a que la bomba estd ya instalada, realizar el
control tal como se indica a continuacion:
1. Poner en marcha la bomba y fijarse en el caudal del agua.
2. Parar la bomba, quitar la tension e invertir entre si dos fases de la linea de alimentacion (antes de la centralita, de existir).
3. Volver a poner en marcha la bomba y controlar el caudal del agua otra vez.
4. Parar la bomba.
El sentido de rotacion correcto sera al que corresponde el caudal mayor.
No hace falta controlar la direccion del movimiento de los motores monofasicos.

10. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Es posible someter la electrobomba a trabajos de mantenimiento, por parte sélo de personal especializado
y cualificado que posea los requisitos dispuestos por las normas vigentes en materia.

Gracias a la junta estanca mecanica puesta en la cdmara del aceite y a los cojinetes lubricados de por vida que no necesitan de
mantenimiento, las electrobombas DRENAG, FEKA, GRINDER aseguran un funcionamiento continuo y constante con
intervenciones minimas. Es inevitable que la junta estanca se desgaste un poco, desgaste que aumenta si se conduce agua que
contenga arena u otros materiales abrasivos. Por tanto es conveniente controlar periddicamente el nivel del aceite de
estanqueidad de las regulaciones de suplementos asi como el desgaste de las partes hidraulicas.

10.1. Control y sustitucion del rodete

10.1.1 Drenag

Sacar los tres tornillos (136) y desmontar la tapa del filtro (92) extrayendo el filtro (42) de la tapa de aspiracion (35).
Desatornillar los tornillos (93). Quitar la tapa de aspiracion (35). En el caso de que el rodete (4) esté desgastado, poner la
bomba en posicion vertical, con el rodete hacia arriba, a fin de evitar que salga el aceite de estanqueidad. Extraer el tornillo de
hexagono encajado (71) y desmontar la arandela eléastica (43) y la arandela de fijacion del rodete (63). Extraer el rodete (4) con
el relativo extractor y sacar la lengiicta (17). Reemplazar el rodete, y luego volver a montar todo realizando las mismas
operaciones pero en sentido inverso, bloqueando el tornillo (71) con la adecuada cola para fijarlos.

10.1.2 Feka

Sacar los tres tornillos (93) y, haciendo fuerza con un destornillador sobre el cuerpo (1) de la bomba, desmontar la tapa del
filtro (35). En el caso de que el rodete (4) esté desgastado, poner la bomba en posicion vertical, con el rodete hacia arriba, a fin
de evitar que salga el aceite de estanqueidad. Extraer el tornillo de hexdgono encajado (71) (usando, de ser necesario, un
soplete, para calentar la pieza y facilitar asi la operacion ) y desmontar la arandela elastica (43) y la arandela de fijacion del
rodete (63). Extraer el rodete (4) con el relativo extractor y sacar la lengiieta (17). Reemplazar el rodete, y luego volver a
montar todo realizando las mismas operaciones pero en sentido inverso, bloqueando el tornillo (71) con la adecuada cola para
fijarlos.

10.1.3 Grinder

Sacar los tres tornillos (62) del triturador parte fija (148) y desmontarlo de su asiento, con el auxilio de un destornillador, de
ser necesario. Poner la bomba en posicion vertical, con el rodete hacia arriba, a fin de evitar que salga el aceite de
estanqueidad. Bloquear el rodete (4) poniendo el destornillador en la boca de impulsioén de la bomba, entre el rodete y la tapa
de aspiracion (35). Extraer el tornillo de hexagono encajado (71) (usando, de ser necesario, un soplete, para calentar la pieza y
facilitar asi la operacion ) y desmontar la arandela elastica (43) y extraer de su asiento el triturador parte giratoria (147).
Destornillar los tres tornillos (93) y sacar la tapa de aspiracion (35). En el caso de que el rodete (4) esté desgastado, sacarlo de
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su asiento en el eje motor (7) con su relativo extractor y sacar la lengiieta (17). Reemplazar el rodete, y luego volver a montar
todo realizando las mismas operaciones pero en sentido inverso, bloqueando el tornillo (71) con la adecuada cola para fijarlos.

10.2. Control y sustitucion del triturador para las electrobombas Grinder.

Si se comprobara que el caudal va disminuyendo progresivamente, debido quiza al atascamiento de la boca del aspirador,
habra que controlar y sustituir, de ser necesario, el triturador, tanto la parte rotatoria como la parte fija, ya que podria ser que
esta pieza no tritura perfectamente.

El control periédico del triturador se podria efectuar contemporaneamente al control de mantenimiento del aceite de
estanqueidad.

10.3. Control y cambio del aceite de estanqueidad

10.3.1 Control del aceite de estanqueidad

A fin de que la electrobomba trabaje bien, hay que controlar el aceite cada 2000 horas de funcionamiento, teniendo que
cambiarlo al menos una vez al aflo. Para esta comprobacion hay que poner la electrobomba en sentido vertical, después se
desenrosca el tapon (64) y se verifica que el nivel del aceite esté un poco por debajo del orificio. De ser necesario, reponerlo.

10.3.2 Cambio del aceite de estanqueidad

Quitar el tapon (64), vaciar la camara del aceite mientras la electrobomba esta vertical (con el orificio hacia abajo) y recoger el
aceite en un recipiente. Si en el aceite hubiera particulas de agua o abrasivas (ej. arena) se aconseja controlar las condiciones
de la junta estanca mecanica (16) y sustituirla, si es necesario.

El aceite gastado se elimina en el cumplimiento de las normas vigentes.

Reponer el aceite a través del relativo orificio, con la electrobomba en posicion horizontal, utilizando aceite tipo hidraulico
antiespuma, del orden de aprox. 0,3 Kg para DRENAG y GRINDER, y aprox. 0,4 Kg para FEKA.

ATENCION: no hay que llenar nunca la cimara del aceite totalmente, sélo hasta el orificio, a fin de
dejar espacio a una expansion térmica eventual del aceite.

10.4. Control y sustitucion de la junta estanca mecanica
10.4.1 Control de la junta estanca mecénica
Verificar cuanto figura en el punto 10.3 ”Cambio del aceite de estanqueidad”.

10.4.2 Sustitucion de la junta estanca mecanica

Una vez quitado el rodete (4) extraer el muelle y el relativo disco de centraje de la parte rotatoria de la junta estanca mecéanica
(16). Usando dos destornilladores sobre el cuerpo de la bomba, extraer la mencionada junta de la parte rotatoria (16) del arbol
(7), con cuidado para no estropear las superficies de la rampa. Repetir las mismas operaciones para sacar la parte fija de la
junta mecanica (16), haciendo fuerza sobre el didmetro exterior de la misma.

Al volver a montar la nueva junta estanca mecanica, hay que hacer lo siguiente: es necesario limpiar la sede del cuerpo de la
bomba que contiene la parte fija de la citada junta (16), quitando residuos, incrustaciones, oxidaciones etc. Meter la parte fija
de la junta estanca mecanica, con su guarnicion, en el asiento del cuerpo de la bomba (1), usando para ello un tampon
protegido con material de plastico. Este tampon debe funcionar perfectamente en eje con la pieza. Para volver a montar la
parte rotatoria de la mencionada junta (16), poner el extremo del eje del rotor con el relativo enchufe conico. Meter la parte
giratoria de la junta estanca mecanica en el mencionado enchufe y mediante un adecuado manguito, empujar con fuerza hasta
encajonarla en el arbol. Antes de efectuar tal operacion no olvidar controlar que las superficies de contacto de la junta estén las
dos totalmente limpias. Montar el muelle y el disco de centraje.

10.5. Regulacion del suplemento a una altura dada

Tras muchas horas de funcionamiento de las electrobombas tipo DRENAG e GRINDER, puede ser necesario regular el
suplemento a una altura entre el rodete (4) y la tapa de aspiracion (35). En tal caso hay que efectuar lo siguiente:

10.5.1 Drenag

Extraer los tres tornillos (136), quitar la tapa del filtro (92) y el filtro de aspiracion (42). Aflojar los tres tornillos TCEI M8
(93) y destornillar unos 4 giros los tres tornillos STEI M6 (135). Comprobar que la tapa de aspiracion (35) se apoye en el
rodete (4). Volver a atornillar los tres tornillos STEI M6 (135) hasta que toquen el cuerpo de la bomba (1) y luego atornillarlos
otro giro mas a la derecha para restablecer la correcta distancia entre el rodete (4) y la tapa de aspiracion (35). Volver a
atornillar los tres tornillos TCEI M8 (93), montar nuevamente el filtro de aspiracion (42), la tapa del filtro (92) y bloquear con
los tornillos TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

Aflojar los tres tornillos TCEI M8 (93) y desatornillar de unos 4 giros los tres tornillos STEI M6 (135). Comprobar que la tapa
de aspiracion (35) se apoye en el rodete (4). Volver a atornillar los tres tornillos STEI M6 (135) hasta que toquen el cuerpo de
la bomba (1) y luego atornillarlos otro giro mas a la derecha para restablecer la correcta distancia entre el rodete (4) y la tapa
de aspiracion (35). Volver a atornillar los tres tornillos TCEI M8 (93).
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impulsion sea suficiente.

11. MODIFICACIONES DE LAS PIEZAS DE REPUESTO
Cualquier modificacion no autorizada de antemano deja libre al fabricante de todo tipo de responsabilidad.
Todas las piezas de repuesto usadas para las reparaciones deberan ser originales y todos los accesorios deberan
ser permitidos por el fabricante, a fin de poder garantizar la maxima seguridad de las maquinas y de las
instalaciones donde éstas se montan.
12. BUSQUEDA Y REMEDIO DE LOS INCONVENIENTES
(consultar también el manual de instrucciones suministrado junto al cuadro eléctrico solicitado)
INCONVENIENTES COMPROBACIONES (causas posibles) REMEDIOS
1. El motor no arranca y | A. Comprobar que el motor tenga tension.
no hace ruido. B. El interruptor magnetotérmico del cuadro o | B. Controlar los aislamientos de los cables de
el interruptor automatico diferencial del la electrobomba, de la misma electrobomba
cuadro de distribucion se han activado. o de los flotadores. Rearmar el interruptor
magnetotérmico situado dentro del cuadro o
el diferencial del cuadro de distribucion.

C. Controlar los contactos del/de los|C. Sustituir el/los flotador/fes si estan
flotador/ere (si existen) y si se mueven interrumpidos, limpiar las obstrucciones
libremente. posibles del/de los flotador/es.

2. El motor no arranca|A. Comprobar que la tension de alimentacion
pero hace ruido. corresponda a la indicada en la placa.

B. Controlar que las conexiones estén bien | B. Corregir los posibles errores tras haber
realizadas. quitado la tension.

C. Verificar que existan todas las fases (para|C. En caso negativo reposicionar la fase que
las versiones trifasicas). falta.

D. El eje rotor esta bloqueado. . Buscar las posibles obstrucciones de la
bomba o del motor. Eliminar las
obstruccioens.

3. Al motor le cuesta|A. Controlar la tension, porque podria ser
girar. insuficiente.

B. Verificar posibles huelgos entre las partes | B. Eliminar la causa del huelgo.
mdviles y las partes fijas.

4. La bomba no|A. La boca de aspiracion (rejilla, triturador [ A. Eliminar las obstrucciones.
suministra. etc.) o las tuberias de impulsién estas
atascadas.

B. El rodete esta desgastado o atascado. . Sustituir el rodete o quitarla obstruccion.

C. La altura de elevacion requerida es superior | C. Intentar eliminar lo mdas posible las
a las caracteristicas de la bomba. pérdidas de carga.

5. El caudal de la bomba | A. Verificar que la aspiracion o la tuberia de | A. Quitar las posibles obstrucciones.
es insuficiente. impulsion no estén atascadas.

B. Controlar en las bombeas trifasicas que giren | B. Invertir entre si dos hilos de alimentacion
en el sentido justo. (antes del cuadro eléctrico de mandos

eventual) después de haber quitado la
tension.

C. Comprobar que el diametro de la tuberia de | C. Sustituir, de ser necesario, la tuberia de

impulsion con otra aque tenga un diametro
mayor.

48




Pumpland.ru

DV LANOINOY

INNEHALLSFORTECKNING sid.
1 ALLMANT 49
2. TILLAMPNINGAR 50
3. PUMPADE VATSKOR 50
4. TEKNISKA DATA OCH BEGRANSNINGAR BETRAFFANDE TILLAMPNING 50
4.1. Material 50
5. HANTERING 50
5.1. Forvaring 50
5.2. Transport 51
5.3. Dimensioner och vikter 51
6. SAKERHETSFORESKRIFTER 51
6.1. Kvalificerad teknisk personal 51
6.2. Sikerhet 51
6.3. Ansvar 51
7. INSTALLATION 51
8. ELANSLUTNING 52
9. KONTROLL AV ROTATIONSRIKTNING (for trefasmotorer) 54
10. UNDERHALL OCH RENGORING 54
10.1. Kontroll och byte av pumphjul 54
10.1.1 Drenag 54
10.1.2 Feka 54
10.1.3 Grinder 55
10.2. Kontroll och byte av hackare for elpumpar Grinder 55
10.3. Kontroll och byte av tatningsolja 55
10.3.1 Kontroll av titningsolja 55
10.3.2 Byte av téitningsolja 55
10.4. Kontroll och byte av mekanisk téitning 55
10.4.1 Kontroll av mekanisk tétning 55
10.4.2 Byte av mekanisk tdtning 55
10.5. Aterstillning av spel 55
10.5.1 Drenag 55
10.5.2 Grinder 56
11. ANDRINGAR OCH RESERVDELAR 56
12. FELSOKNING OCH LOSNING PA PROBLEM 56
13. DIMENSIONER 139
14. EXEMPEL PA INSTALLATION 140
15. SPRANGSKISSER 144
1. ALLMANT

Lis denna dokumentation noggrant innan installationen utfors. Installation och funktion ska vara i enlighet
med de géllande sdkerhetsforeskrifterna for det land dir produkten installeras. Samtliga ingrepp ska utforas
fackmissigt och endast av kvalificerad teknisk personal (avsnitt 6.1) som uppfyller de tekniska krav som
indikeras av géllande standard. Om sékerhetsforeskrifterna inte foljs medfor det forutom att det orsakar en
personfara och skadar utrustningarna, att garantin upphdr att gélla.

Forvara denna manual vil sa att den gar att anlita i framtiden dven efter den forsta installationen.

Pumpen far inte anvdndas utanfor gransvirdena for kapacitet, tryck, rotationshastighet och temperatur som anges pa
mérkplaten med eldata eller i denna manual. Vérdena for eltillforseln som anges pa méarkplidten med eldata méaste foljas till
punkt och pricka.

Dessa pumpar fir inte anvindas i simbassinger, dammar, kar dir det vistas personer
eller for pumpning av kolviten (bensin, dieselolja, forbrinningsoljor, losningsmedel osv)
enligt de gillande sikerhetsforeskrifterna om forebyggande av olycksfall.

OBS: En mirkplat med samma tekniska data som den som &r fastnitad pa motorkdpan, forvaras i en plastficka som &r fast vid
elkabeln. Den levereras pa detta sétt for att den ska kunna fastas pé eltavlan. Detta for att kunna sirskilja pumptypen och dess
egenskaper utan att pumpen behdver dras fram fran installationsplatsen.
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2. TILLAMPNINGAR
DRENAG FEKA GRINDER
@)

Nedsdnkbar pump Nedsankbar

med pumphjul med pump med Nedsénkbar

spel pa skiva av = = tillbakadraget pump med

obrédnnbart gummi. ' pumphjul med hackare.

@ virvelrorelse.
3. PUMPBARA VATSKOR
DRENAG FEKA GRINDER

Passagematt for fasta partiklar: 12 38 --
Grundvatten: ¢ * ¢
Regnvatten: . *
Klart avloppsvatten: * *
Oklart avloppsvatten: * *
Orenat vatten med fasta partiklar och langa fibrer: *
Kallvatten: *
A- eller sjovatten: * *
Vatten med sandinnehall: *

OBS! Vitskan som finns i pumpen for att smorja tatningsanordningen &r inte giftig, men kan foréndra vattnets karakteristik (da vattnet &r rent) om
tatningsanordningen skulle ldcka.

4. TEKNISKA DATA OCH BEGRANSNINGAR BETRAFFANDE TILLAMPNING
— Viitskans temperaturomrade: frdn 0°C till 55°C
— Spéinningstillforsel: — 1x220-240 V 50Hz

1x230V 60Hz
3x230V 50/60Hz
3 x 400 V 50/60Hz

(se markplat 6ver eldata)

DRENAG FEKA GRINDER
enfas trefas enfas trefas enfas trefas

— Kapacitet (m3/h): 33 33 30 30 9 9
— Max. pumphéjd - Hmax (m): sid. 146
— Forbrukad effekt: Se mirkplat Gver eldata
— Motorns skyddsklass: P68
— Skyddsgrad: F
— Max. omgivningstemperatur: +55°C
— Forvaringstemperatur: -10°C +40°C
— Anslutningar DNM: 2” F GAS
— Max. nedséiinkningsdjup: 10 m
— Bullerniva: bullernivan &r i enlighet med EU-direktiv 89/392 och f6ljande édndringar.
4.1 Material

N. DELAR DRENAG | FEKA | GRINDER

1| PUMPKROPP GJUTJARN 200 - UNI ISO 185

4 | PUMPHJUL GJUTJARN 200 - UNI ISO 185

7 | ROTORAXEL ROSTFRITT STAL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10 | MOTORHOLIJE GJUTJARN 200 - UNI ISO 185

16 | MEKANISK TATNING KISELKARBID KOL / KERAMIK KISELKARBID

ROSTFRITT STAL AISI 304

42 | INSUGNINGSFILTER X5CrNi 1810-UNI 6900/71 -- --

77 | SKYDDSKAPA GJUTJARN 200 - UNI ISO 185

120 [ HANDTAG ROSTFRITT STAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | HACKARE, ROTERANDE DEL -- -- HARDAT ROSTFRITT STAL
148 | HACKARE, FAST DEL -- -- HARDAT ROSTFRITT STAL
-- [ SKRUVAR ROSTFRITT STAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
5. HANTERING
5.1. Forvaring

Samtliga pumpar ska forvaras pa en overtickt och torr plats dir det inte forekommer vibrationer och damm; de levereras i sitt
originalemballage dir de ska forvaras énda fram till installationen.
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5.2. Transport

Undvik att utsitta produkterna for onddiga stotar och kollisioner.

Lyft och transport av en elpump i originalemballaget ska ske med hjélp av truckar och den pall som levereras som standard.
Elpumparna ar utrustade med ett handtag for transporten som ocksé ar anvéndbart nir de ska firas ned i brunnar eller djupa
schakt med hjélp av en vajer eller en kedja.

ANVAND INTE ELKABELN FOR ATT FLYTTA ELPUMPEN.

5.3. Dimensioner och vikter
Klistermérket pa emballaget anger elpumpens totala vikt. De utvindiga matten anges pa sid. 139.

6. SAKERHETSFORESKRIFTER

6.1. Kvalificerad teknisk personal
Installationen ska utforas av behorig och kvalificerad personal som uppfyller de
tekniska krav som indikeras av gillande standard.
Med kvalificerad personal menas de personer som pd grund av sin bakgrund, erfarenhet, utbildning och
kunskap om gillande normer, foreskrifter for forebyggande av olycksfall i arbetet och serviceférhdllanden har
auktoriserats av den som ansvarar for anldggningens sdkerhet att utféra nddviandiga arbeten och dr kapabel att
lokalisera och undvika mdjliga faror. (Definition av teknisk personal enligt IEC 364).

6.2. Sikerhet
Anvindning ar endast tilliten om det for elsystemet vidtagits sdkerhetsatgdrder enligt gdllande standard for det land dir
produkten installeras.

6.3. Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for pumparnas goda funktion eller eventuella skador om de dndras
och/eller inte anvinds inom det rekommenderade driftsomradet eller utan hjialp av vira eltavlor
for styrning och skydd som beskrivs foljande.

Tillverkaren franséiger sig vidare allt ansvar for oriktigheter i denna handbok om det beror pa
tryckfel eller kopiering. Tillverkaren forbehaller sig ritten att utfora dndringar pa produkten
som visar sig vara nodvindiga eller limpliga utan att for den skull dndra dess betydande

egenskaper.
7. INSTALLATION
7.1. Kontrollera att brunnarnas min. dimensioner dr i Overensstimmelse med installationsritningarna pa sid.

140/141/142/143 runnen ska dimensioneras efter vitskemingden sé att inte motorn utsétts for 6verdrivet ménga
igangsattningar (max 30/timme - max 30/timme for GRINDER 1400 M ).

7.2. Inrétta brunnen sa att eventuella fasta partiklar i vitskan flodar mot elpumpens insugningsdppning. Detta minskar
risken for avlagringar och bottensatser som ar svéra att suga upp. Den ingdende vétskestralen ska inte kollidera
med pumpens utlopp.

7.3. Respektera alltid uppfordringsledningens diameter (2” eller storre) dd en mindre diameter forutom att skada
pumpen orsakar en sénkt kapacitet som medfor tilltdppning vid pumpning av mattade vétskor.
7.4. For att minska éterflodet till ett minimum ar det 1&mpligt att montera en backventil i uppfordringsledningen som ar

avsedd for méttade vitskor. Om pumpen anvénds for drianering ska uppfordringsledningen stiga dver samlarroret
for att sedan ater g& ner och mynna i samlarroret.

7.5. Vid portabla installationer med elpumpar FEKA och GRINDER
rekommenderas det att anvdnda en Stodskivesats (fis pd bestdllning -
Fig. 1) for att undvika att pumpen sjunker ner i marken vid drift, pa grund
av insuget. Satsen bestar av en stodskiva av stél (C), tre avstdndspelare
(A) och tre skruvar M8x55 (B) for fastséttning vid pumpfotterna. Ordna
hur som helst ett fast stodplan sa gott det gar.

7.6. Vid fasta installationer rekommenderas det att anvénda en lyftanordning
DSD2 (fas pa bestillning - fig. 2) for att underldtta elpumpens underhall.
Om den fors in mellan elpumpens uppfordringsppning och
uppfordringsledning behdver inte uppfordringsledningen nedmonteras
vid underhall. Anordningen DSD2 bestéar av 5 delar plus en del som inte
levereras (3/4” ror):
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7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

. Bygel for fastséttning av ror

. 3/4” ror (levereras ej)

. Lopare

. Pelare for ror

. Stodfot

. Skruv M10X35

Stodfoten placeras 1 botten pé behdllaren och sétts fast med
expansionsbultar med ldmplig dimension. Rorets bygel placeras pad den
ovre delen av brunnen och fors in i 4nden pé de tvd 3/4” roren (levereras
¢j), som anviands som glidanordning. De tvéa roren ansluter bygeln till
stodfoten. Skruva fast 16paren pa elpumpens uppfordringséppning och
fést den med lasskruven M10X35.

MmO QW

(Fig. 2)
Vidare maste flottérerna placeras noggrant: startkommandot ska ske innan vétskenivan nar
brunnslocket. Stoppkommandot ska ske innan vétskenivan gar under elpumpens &vre del (se ritningar
pa sid. 131 - Ref. A - min. niva for konstant drift). Flottdren fér aldrig vila pa brunnsbotten och inte
heller sla emot ett eventuellt brunnslock. Vidare ska det kontrolleras att flottoren inte hindras av
utstickande delar eller andra hinder i brunnen.

Vid konstant drift miste pumpen var helt nedsinkt i den vitska som ska
pumpas.

Var speciellt uppmérksam vid installation och underhall av pumpen GRINDER d& det vid
insugningslocket i nirheten av insugningsdppningen finns en hackare som &r mycket vass och kan ge
allvarliga skador om hianderna kommer i kontakt med den under driftsfasen.

For aldrig in hiinderna under pumpen nir denna ir ansluten till elniitet.

>> >

ELANSLUTNING
VARNING: FOLJ GALLANDE SAKERHETSFORESKRIFTER

Elanslutningen ska endast utféras av specialiserad och kvalificerad personal (se avsnitt
6.1) i enlighet med de gillande siikerhetsforeskrifterna for det land déir produkten
installeras.

Kontrollera att:

— systemet &r korrekt;

— nétspanningen ar i dverensstimmelse med den som anges pa markplaten med eldata;

— DET GAR ATT UTFORA EN BRA JORDANSLUTNING BADE VIA.

>

Om elkabeln ir skadad ska den bytas ut av tillverkarens serviceverkstad eller en behorig

=
(]
~
w2
)
B

Kontrollera noggrant att skydden &r korrekt installerade:

— Det rekommenderas att forse de fasta pumpstationerna med en automatisk brytare som utléser vid en
lagre strom éin 30mA.

— Pumpen ska inte anviindas utan skydd mot kortslutning och liimpligt motorskydd.

For en korrekt installation beroende p&d den pumptyp som installeras, ska en av foljande eltavlor anvédndas

(levereras pa bestillning):

OBS! Obligatoriskt att anvédnda eltavlan for trefaspumpar.

ED3M

Manoverpanel for automatiskt skydd och automatisk funktion med hjélp av flottdr/flottdrer for enfasiga elpumpar av typ

DRENAG 1400 M och FEKA 1400 M. Levereras komplett utrustad med franskiljare pa elledningen. Innehaller kondensator,

automatisk termomagnetisk brytare for skydd mot Overbelastningar och kortslutningar med manuell &terstéllning,

overhettningsskydd med manuell aterstillning som ska anslutas till motorns ledare KK, kopplingsplinten for anslutning av

elpumpen samt av flottdren/flottdrerna. Komplett med kldmmor for anslutning av en larmflottdr och kldmmor for att mata ett

ljud- och ljuslarm pé avstdnd som signalerar ingreppet. Forsedd med tryckknapp for MANUELL funktion. Inbyggd

transformator som &r komplett utrustad med skydd mot &verbelastningar och kortslutningar. Den aterstills automatiskt genom

att spanningen slas ifran under tre minuter.
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8.5.

ED 3 M Hs

Mangverpanel for automatiskt skydd och automatisk funktion med hjélp av flottor/flottorer for enfasiga elpumpar av typ
GRINDER 1400 M. Levereras komplett utrustad med franskiljare pé elledningen. Innehéller kondensatorer (en anvéinds for
okningen av det statiska momentet under startfasen), automatisk termomagnetisk brytare for skydd mot dverbelastningar och
kortslutningar med manuell aterstéllning, 6verhettningsskydd med manuell aterstdllning som ska anslutas till motorns ledare
KK, kopplingsplinten for anslutning av elpumpen samt av flottéren/flottérerna. Komplett med klammor for anslutning av en
larmflottdr och kldmmor for att mata ett ljud- och ljuslarm pé avstand som signalerar ingreppet. Férsedd med tryckknapp for
MANUELL funktion. Inbyggd transformator som dr komplett utrustad med skydd mot dverbelastningar och kortslutningar.
Den aterstills automatiskt genom att spanningen slés ifran under tre minuter.

ED25T

Eltavla for skydd och automatisk funktion via flottdr/er for trefaspumpar av typ DRENAG 1800 T , FEKA 1800 T och
GRINDER 1800 T. Den levereras komplett med huvudstrombrytare for matningsledningen med handtag, dorr och hénglas.
Den omfattar automatisk termomagnetisk brytare for skydd mot dverbelastningar och kortslutningar med manuell aterstéllning
och rod signallampa. Den termomagnetiska brytaren med manuell éterstillning ska anslutas till traidar KK som kommer fran
motorn. Vidare finns ett skydd mot utebliven fas vid manuell aterstéllning, en kopplingsplint for anslutning av elpumpen och
flottdren/erna. Eltavlan levereras komplett med klammor for anslutning av en larmflottdr och klammor for att pa avstand mata
ett ljud- eller ljuslarm som signalerar att ett larm utldst. Eltavlan ar utrustad med en omkopplare med funktionen MANUELL -
0 - AUTOMATISK. Den invdndiga transformatorn levereras komplett med skydd mot dverbelastningar och kortslutningar.
Spénningstillférseln avbryts i tre minuter.

E2D6 M

Mandverpanel for automatiskt skydd och automatisk funktion med hjilp av flottdrer for enfasiga elpumpar av typ DRENAG
1400 M och FEKA 1400 M som d&r installerade i par. Levereras komplett utrustad med franskiljare pa elledningen. Innehaller
kondensatorer, automatiska termomagnetiska brytare for skydd mot Gverbelastningar och kortslutningar med manuell
aterstdllning, overhettningsskydd med manuell éterstillning som ska anslutas till motorns ledare KK, kopplingsplinten for
anslutning av elpumparna samt av flottérerna. Komplett med kldmmor for anslutning av en larmflottér och kldmmor for att
installera ett ljud- och ljuslarm pa avstdnd som signalerar ingreppet. Forsedd med tryckknapp for MANUELL funktion for
varje elpump. Vid automatisk funktion sker det en automatisk omkastning av de tva pumparnas startordning vid varje start och
aktivering av en av de tva pumparna om den andra gar sonder. Forberedd for samtidig funktion av de tvd pumparna genom
styrning av flottorerna. Inbyggd transformator som ar komplett utrustad med skydd mot 6verbelastningar och kortslutningar.
Den éaterstills automatiskt genom att spanningen slés ifran manuellt under tre minuter.

E2DS5T

Eltavla for skydd och automatisk funktion via flottor/er for trefaspumpar av typ DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T och
GRINDER 1800 T i parinstallation. Den levereras komplett med huvudstrombrytare f6r matningsledningen med handtag, dorr
och hénglas. Den omfattar automatiska termomagnetiska brytare for skydd mot &verbelastningar och kortslutningar med
manuell aterstéllning och réda signallampor samt termomagnetiska brytare med manuell aterstdllning som ska anslutas till
tradar KK som kommer fran motorn. Vidare finns ett skydd mot utebliven fas vid manuell aterstéllning, en kopplingsplint for
anslutning av elpumparna och flottérerna. Eltavlan levereras komplett med klammor for anslutning av en larmflottdr och
klammor for att mata ett fjarrplacerat ljud- eller ljuslarm som signalerar att ett larm utlosts. Eltavlan &r utrustad med en
omkopplare med funktionen MANUELL - 0 - AUTOMATISK. Nir bada omkopplarna ar instéllda for automatisk drift erhalls
en automatisk inversion av pumparnas startfoljd vid varje igangsdttning. Dessutom aktiveras den ena pumpen automatiskt om
den andra skulle haverera. Systemet &r vidare forberett for samtidig drift av bdda pumparna med flottdrstyrning. Den invindiga
transformatorn levereras komplett med skydd mot &verbelastningar och kortslutningar med automatisk aterstdllning.
Spanningstillforseln avbryts i tre minuter.

Vid installation av elpumpar utan véra eltavlor ska en eltavla for styrning och skydd installeras i enlighet med
indikeringarna om identifiering av ledare som anges pa méarkplaten som é&r placerad i dnden av pumpens elkabel
(visas dven i fig. 3 - 4).

Tillverkaren ansvarar inte for elpumparnas korrekta funktion om de anvinds utan vara eltavlor for
styrning och skydd.

VIT vIT
VIT VIT
GRA GRA
BRUN SVART
SVART BRUN
GUL-GRON GUL-GRON
(Fig. 3) (Fig. 4)
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8.6. Skydda samtliga elanslutningar fran fukt.
Anslutning av pumpen till eventuell elektronisk apparatur mot torrdrift ska utforas enligt ritningarna i
respektive bruks- och underhallsanvisning.

VARNING: EVENTUELLA KOPPLINGAR SKA HELST UTFORAS MED KABELSNITT

ENLIGT TABELL 8.1.
Tabell 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
upp till 30 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 1,5 mm? upp till 25 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 1,5 mm?
upp till 50 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 2,5 mm? upp till 40 m kabel 5 faser + jord med ett snitt p minst 2,5 mm?
upp till 80 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 4 mm® upp till 60 m kabel 5 faser + jord med ett snitt p4 minst 4 mm’

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
upp till 60 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pA minst 1,5 mm?
upp till 100 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pA minst 2,5 mm?

upp till 160 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pA minst 4 mm?

9. KONTROLL AV ROTATIONSRIKTNING (for trefasmotorer)
A Rotationsriktningen ska kontrolleras varje gang det utfors en ny installation.
Kontrollen utfors enligt foljande (Fig. 5):
1. Placera pumpen pé en plan yta;
2. Starta pumpen och stanna den omedelbart;
3. Kontrollera noggrant startbackslaget sett frén motorsidan. Rotationsriktningen édr korrekt om
~__ skyddskapan ror sig som i ritningen (moturs).
4. Om rotationsriktningen &r omvidnd mot den indikerade ska spdnningen brytas och tva av
(FIG. 5) matningsledningens faser kopplas om (fore en eventuell styrenhet).
Om ovanstdende inte gar att utfora pa grund av att pumpen redan &r installerad ska kontrollen utforas enligt f6ljande:
1. Starta pumpen och kontrollera vattentillforseln.
2. Stanna pumpen, bryt spanningen och koppla om tva av matningsledningens faser (fére en eventuell styrenhet).
3. Aterstarta pumpen och kontrollera ater vattentillforseln.
4. Stanna pumpen.
En Kkorrekt rotationsriktning motsvaras av storre vattentillforsel.
Vid enfasmotorer iir det inte nédvindigt att kontrollera rotationsriktningen.

10. UNDERHALL OCH RENGORING

Underhall av elpumpen ska utforas av specialiserad och kvalificerad personal som uppfyller de krav som
indikeras av gillande standard

Tack vare den mekaniska tdtningen i oljekammaren och de livstidssmorda lagren som inte krdver underhéll garanterar
elpumparna DRENAG, FEKA, GRINDER en kontinuerlig och konstant funktion med minimalt med ingrepp. En viss ndtning
av den mekaniska titningen gar inte att undvika och 6kas pa vid pumpning av vatten som innehéller sand eller andra slipande
partiklar. Det rekommenderas darfor att utféra regelbundna nivakontroller av titningsoljan vid skivorna och slitaget pa de
hydrauliska delarna.

10.1. Kontroll och byte av pumphjul

10.1.1 Drenag

Skruva loss de tre skruvarna (136), ta bort filterlocket (92) och dra ut filtret (42) fran insugningslocket (35). Skruva loss
skruvarna (93). Ta bort insugningslocket (35). Om pumphjulet (4) ar utslitet ska pumpen placeras vertikalt med pumphjulet
vént uppéat sa att titningsoljan inte rinner ut. Skruva loss skruvarna med invéndig sexkant (71) och ta hand om plastbrickan
(43) och pumphjulets 1asbricka (63). Nedmontera pumphjulet (4) med en dértill avsedd utdragare och ta hand om fliken (17).
Byt ut pumphjulet och utfér monteringen i omvind ordning mot nedmonteringen. Dra &t skruvarna (71) med en liamplig
lasvitska.

10.1.2 Feka

Skruva loss skruvarna (93), anvéind en skruvmejsel for att hidva upp pumpkroppen (1) och ta bort insugningslocket (35). Om
pumphjulet (4) dr utslitet ska pumpen placeras vertikalt med pumphjulet vint uppét s att titningsoljan inte rinner ut. Skruva
loss skruvarna med invindig sexkant (71) (anvénd eventuellt en brénnare for att virma upp delen och underlitta proceduren),
ta hand om plastbrickan (43) och pumphjulets lasbricka (63). Nedmontera pumphjulet (4) med en dartill avsedd utdragare och
ta hand om fliken (17). Byt ut pumphjulet och utfér monteringen i omvénd ordning mot nedmonteringen. Dra at skruvarna
(71) med en lamplig lasvétska.
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10.1.3 Grinder

Skruva loss de tre skruvarna (62) pa hackarens fasta del (148) och lossa den fran dess site. Anvidnd eventuellt en skruvmejsel.
Placera pumpen vertikalt med pumphjulet vént uppat sa att tétningsoljan inte rinner ut. Blockera pumphjulet (4) genom att fora
in en skruvmejsel i pumpens uppfordringséppning mellan pumphjulet och insugningslocket (35). Skruva loss skruven med
inviandig sexkant (71) (anvdnd eventuellt en brénnare for att virma upp delen och underldtta proceduren), ta hand om
plastbrickan (43) och dra ut hackarens roterande del fran dess sdte (147). Skruva loss de tre skruvarna (93) och dra ut
insugningslocket (35). Om pumphjulet (4) ar utslitet ska det tas bort fran sitt sdte pd motoraxeln (7) med hjélp av en dértill
avsedd utdragare och fliken (17) ska tas om hand. Byt ut pumphjulet och utfér monteringen i omvind ordning mot
nedmonteringen. Dra at skruvarna (71) med en ldmplig 14svitska.

10.2. Kontroll och byte av hackare for elpumpar Grinder.

Om du miérker en gradvis minskning av vattentillforseln pa grund av att insugningséppningen férmodligen har satt igen ska
hackaren kontrolleras och eventuellt bytas ut. Detta géller badde den roterande och fasta delen dd en minskad
hackningskapacitet kan bero pa dessa delar.

En eventuell kontroll av hackaren kan utforas regelbundet i samband med det faststillda underhallsintervallet for
nivakontroll av titningsolja.

10.3. Kontroll och byte av titningsolja

10.3.1 Kontroll av titningsolja

For elpumpens goda funktion dr det nddviandigt att kontrollera oljan var 2000:e driftstimme medan ett byte ska ske minst en
gang om aret. Kontrollen utfoérs genom att pumpen placeras vertikalt och den dartill avsedda pluggen (64) skruvas loss.
Kontrollera att oljenivén &r precis under halet. Fyll eventuellt pa.

10.3.2 Byte av tdtningsolja

Skruva loss pluggen (64), tom oljekammaren med elpumpen i horisontellt lage (hélet vint nedat) och samla upp oljan i en
behallare. Om oljan innehéller vattenpartiklar eller slipande partiklar (ex. sand) rekommenderas det att kontrollera den
mekaniska tétningen (16) och eventuellt byta ut den.

Anvind olja ska kasseras enligt gillande foreskrifter

Placera elpumpen vertikalt och fyll pda med hydraulolja som &r foga skumbildande genom det dirtill avsedda halet.
Oljeméngden ér cirka 0,3 kg for DRENAG och GRINDER och cirka 0,4 kg for FEKA.

VARNING: den tita kammaren fir aldrig fylls pa helt, utan bara upp till hilet sa att
det finns plats kvar for oljans eventuella virmeutvidgning.

10.4. Kontroll och byte av mekanisk titning
10.4.1 Kontroll av mekanisk tétning
Utfor en kontroll enligt avsnitt 10.3. ”Byte av titningsolja”.

10.4.2 Byte av mekanisk titning

Nér pumphjulet nedmonterats (4) ska fjadern och centreringsskivan for den mekaniska tétningens roterande del (16) tas bort.
Anvind tva skruvmejslar for att paverka pumpkroppen och dra ut axelns (7) roterande del (16). Var forsiktig sa att inte
glidytorna skadas. Upprepa proceduren for att dra ut den mekaniska tdtningens fasta del (16) genom att peta pa dess yttre
omkrets.

Monteringen av den nya mekaniska titningen utfors enligt foljande: pumpkroppens sidte som omfattar den mekaniska
tatningens fasta del (16) ska rengdras fran rester, beldggningar, oxideringar osv. For in den mekaniska tdtningens fasta del,
komplett med tédtning, i pumpkroppens séte (1) med hjélp av en plastbelagd dyna. Dynan ska vara perfekt i linje med delen.
For att atermontera den mekaniska tdtningens roterande del (16) ska den dartill avsedda koniska kolvbulten trds Over
rotoraxelns dnde. Trd den mekaniska titningens roterande del pa den koniska kolvbulten och anvind en dértill avsedd rérmuff
for att med kraft tvinga den pa plats pa axeln. Kontrollera alltid att bada tdningsytorna &r helt rena innan denna procedur
utfors. Montera fjadern och centreringsskivan.

10.5. Aterstillning av spel
Efter ett okat antal driftstimmar kan det for elpumpar av typ DRENAG och GRINDER visa sig vara nddviandigt att justera
spelet mellan pumphjulet (4) och insugningslocket (35). Detta utfors enligt foljande:

10.5.1 Drenag

Skruva loss de tre skruvarna (136), ta bort filterlocket (92) och insugningsfiltret (42). Lossa de tre M8-skruvarna (93) och
skruva loss de tre M6-skruvarna (135) cirka 4 varv. Kontrollera att insugningslocket (35) stddjs mot pumphjulet (4). Skruva
ater at de tre M6-skruvarna (135) tills de ror vid pumpkroppen (1) och dra sedan at dem ytterligare ett varv medurs for att
stélla in rétt avstand mellan pumphjulet (4) och insugningslocket (35). Skruva ater at de tre M8-skruvarna (93), sitt tillbaka
insugningsfiltret (42) och filterlocket (92) och blockera med M8-skruvarna (136).
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10.5.2 Grinder

Lossa de tre M8-skruvarna (93) och skruva loss de tre M6-skruvarna (135) cirka 4 varv. Kontrollera att insugningslocket (35)
stddjs mot pumphjulet (4). Skruva sedan éter at de tre M6-skruvarna (135) tills de rdér vid pumpkroppen (1) och dra sedan at
dem ytterligare ett varv medurs for att stilla in ritt avstind mellan pumphjulet (4) och insugningslocket (35). Skruva éter at de
tre M8-skruvarna (93).

11. ANDRINGAR OCH RESERVDELAR

Tillverkaren ansvarar inte for icke auktoriserade dndringar. Anvénd endast originalreservdelar
vid reparationer och tillbehor som dr godkédnda av tillverkaren sa att fullstindig sdkerhet kan
garanteras for maskinerna och de anldggningar ddr de monteras.

12. FELSOKNING OCH LOSNING PA PROBLEM
(anlita dven det instruktionshéfte som bifogas den bestéllda eltavlan)

PROBLEM

KONTROLLER (méjliga orsaker)

ATGARD

. Motorn startar inte och

ger inte ifran sig négot

ljud.

. Kontrollera att motorn ar under spénning.
. Den termomagnetiska brytaren pa eltavlan

eller den automatiska differentialbrytaren
pa elcentralen har utldst.

. Kontrollera flottorens/ernas kontakt/er (om

de/den finns) och om den/de kan rora sig
fritt.

. Kontrollera

isoleringen pa elpumpens
kablar, elpumpen eller flottdrerna. Aterstill
den termomagnetiska brytaren inuti eltavlan
eller differentialbrytaren pa elcentralen.

. Byt ut flottéren/erna om den/de har avbrott;

frigdr flottdren/erna fran eventuella hinder.

2. Motorn startar inte men

ger ifrén sig ljud.

. Kontrollera att spanningstillforseln stimmer

overens med den pa mérkplaten.

. Kontrollera att anslutningarna har utforts

korrekt.

. Kontrollera att samtliga faser finns (for

trefasversioner).

. Rotoraxeln ar blockerad.

. Rétta till eventuella fel efter att ha kopplat

frén spanningen.

. Om sa inte dr fallet ska den fas som saknas

aterstéllas.

. Leta efter mojliga hinder for pumpen eller

motorn. Ta bort hindret.

3. Motorn har svart att

rotera.

. Kontrollera

spdnningen som kan vara

otillracklig.

. Kontrollera eventuella interferenser mellan

rorliga och fasta delar.

. Forsok att atgérda orsaken till inteferensen.

4. Pumpen pumpar inte.

. Insugningsoppningen (galler, hackare osv)

eller uppfordringsledningarna ar igensatta.

. Pumphjulet &r utslitet eller igensatt.
. Den onskade pumphdjden ligger Over

pumpens egenskaper.

. Ta bort hindren.

. Byt ut pumphjulet eller ta bort hindret.
. Forsok att avldgsna belastningsforlusterna

s& mycket som mgjlig.

5. Pumpen har
otillracklig kapacitet.

cn

. Kontrollera att

insugnings- och
uppfordringsledningarna &r fria fran hinder.

. Kontrollera att trefaspumparna roterar i rétt

riktning.

. Kontrollera att upfordringsledningen har

tillricklig diameter.

. Koppla

. Ta bort eventuella hinder.

om de tvd trddarna pd
matningsledningen (fére en eventuell
eltavla for styrning) efter att ha kopplat fran
spanningen.

. Byt eventuellt ut uppfordringsledningen

mot en med storre diameter.
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1. OBILIME CBEJEHUS

Ilepen Hava/I0M MOHTAXKA HEOOX0AUMO BHUMATEIbHO 03HAKOMHUTBLCS € JAHHOW JOKYMEHTAIHEi.

MoHTa)X W 3KCIDTyaTaldsi HACOCHOW TPYMIBI JOJDKHBI BBIIONHATHCS B COOTBETCTBUM C HOPMATHBAMHU IO
0€30MacHOCTH, JEHCTBYIOIIMMH B CTpaHEe, B KOTOPOW YCTaHABIMBACTCs wu3aeine. MOHTaX IODKEH OBITh
BEITMIOJTHCH IO TIPAaBHJIAM MAaCTEPCTBA U HUCKIIOYUTEIHHO KBATH(UIIMPOBAHHBIM TEXHUYCCKHM IIEPCOHAIOM
(maparpad 6.1), oOnamaromuM XapaKTEPUCTHKAMH COTJIACHO TpPeOOBaHUSAM ACHUCTBYIONIMX HOPMATHBOB.
HecobGmonerne mpaBuin 0e30mMacHOCTH, MOMHMO pHCKa s OE30MacHOCTH MEpCOHaja W MOBPEXKICHHS
000pyTOBaHUs, BEICT K aHYJUPOBAHHIO FAPAHTUHHOTO 00CITYKUBAHHUS.

BepexHo XpaHUTH TaHHOE PYKOBOACTBO [1JIs1 €10 KOHCYJIbTAIMHN TAKKe IMOCJIe MOHTAKA.

Hacoc He momxeH (pyHKIMOHHPOBATH C MPEBBINICHHEM NpPEAeTbHBIX 3HAUYEHUH Pacxoia, NABJICHHUS, CKOPOCTH BpAIICHUS U
TEMIepaTyphl, YKa3aHHBIX B JaHHOM pPYKOBOJACTBE WM Ha TaOJMYKe C JJICKTPUUYCCKUMH [AHHBIMH. 3HAYCHUS
AJIEKTPOITUTAHUS, YKa3aHHBIC Ha TAOJIMYKE C AIEKTPUUCCKUME JAHHBIMH, JIOJDKHBI CTPOTO COOITIOaThCS.

B cooTBeTcTBMHM ¢ HOpPMATHBAMHM M0 TMPEeJIOTBPAILIEHUI0 HECYACTHBIX CJIY4YaeB,
AeMCTBYOIIMMH B JAHHOH 00J1aCTH, 3TH HACOCHl He MOIYT ObITh MCIOJIb30BaHbI B
O0acceifHaX, mNpyaax, JaryHax B TMPHUCYTCTBHe JIIOAeH MJIH A8 TepeKauYuBAHUSA
YIJ1€BOI0PO10B (0€H3MH, 113e/ib, FTOPIOYHEe MACJIa, PACTBOPUTE/IM U T.1.).

NPUMEYAHMUE: Ha TaOiauuKe ¢ TEXHUYSCKUMHE TAaHHBIMHU, TOMEIICHHOW B IJIACTUKOBBIN MAKET, IPUKPEIUICHHBIN K KaOeIto
AIEKTPOITUTAHNUS, YKA3bIBAIOTCS TE XKE JaHHBIC, UYTO U Ha TaOJIMUYKe, MPUKPEIUICHHON K KPBIIIKE JTBUTATEIS, U TaKUM 00pa3oM
€€ MOYKHO IPUKPETHTH K JICKTPUIESCKOMY IIUTY. DTH JaHHBIE CIY)KaT JUIs ONPEACICHUS THIIA HACOCA M €T0 XapaKTePUCTHK
6e3 He0OXOIUMOCTH CheMa Hacoca C MeCTa €ro MOHTaXa.
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2. COEPbHI IPUMEHEHUS
DRENAG FEKA GRINDER

ITorpy>xeHHbIi @
HacoC ¢ [TorpysxeHHbIi %D)
KpBLIbYATKON Ha Hacoc ¢ E IorpyxeHHbIit
JIICKE YTOIIIICHHOH Hacoc,
PETYINPOBKU BUXPEBOU OCHAILEHHBIN
paauanbHOTO

3a30pa U3 PE3UHBI,
YCTOWYUBOM K

KPBUIbYATKOM. @ % @ U3MEIbUUTENIEM.
@
<

TPEHHIO.

3. HEPEKAYUBAEMBIE ) KUJIKOCTHU
DRENAG FEKA GRINDER

IIpoxoqHOM AuaMeTp ISl TBEPABIX YaCTHULL 12 38 --
I'pyHTOBBIE BOJIBIL: . * ¢
JloxneBast Boja: ¢ *
CTOUHBIE JI0K/IEBbIE BOJIbI: ¢ .
CrouHble ()eKaIbHbIC BOJBIL: * ¢
CTOUHBIE BOJIbI, COAEPIKALINE TBEPAbIE YACTHIBI U IJIMHHBIE BOJIOKHA: *
Bona u3 gponTaHOB: *
Peunast unu o3epHast Boja: ¢ *
Bona, coneprkaniasi Hecok: *

TTPUMEYAHMUE: sxu1KocThb, cojiepikalascs B Hacoce JAJIsi CMa3K1 YIUIOTHUTEIBHOTO YCTPOHCTBA, HE SIBISIETCS TOKCUYHON, TEM HE MEHEE B CIIy4ae yTeuKH
YIUIOTHUTEIBFHOTO YCTPOHCTBA MOXKET H3MEHUTH Ka4eCTBO BOJbI (€CIIH pedb HICT O YUCTOH BOZE).

4. TEXHUYECKHUE JAHHBIE 1 OTPAHUYEHUS B OKCILVIYATALIUU
— TemmnepaTypHbIii THANIA30H KHIKOCTH: ot 0°C no 55°C
— HanpskeHune 3JICKTPOIIUTAHUS ! - 1x220-240 B 50T’

- 1x230B60TIn (Cmotpets TabMHUKy €

— 3x230B 50/60 ' AJIEKTPUUECKUMU JAHHBIMH )

— 3x400B 50/60 I'u

DRENAG FEKA GRINDER
MOHO TpH- MOHO TpH- MOHO TpH-
—  Pacxon (Mm*/4): 33 33 30 30 9 9
— Makec. nanop — Hmax (m): cTp. 146
— orsnomaemasi MOLIHOCTD : CMOTpETh TaOIMUKY C AIIEKTPHISCKIMH JaHHBIMA
— Kuacc npegoxpaneHust ABUTaTeIsI ; P68
— Kuacc TepmonpenoxpaHeHusi: F
— MakcumanbHasi TEMIIEPATYPa OKPYKaKOIIel
cpeabl: +55°C

— TemmnepaTypa cKJIaIMPOBaHUSA: -10°C +40°C
— IMoacoenunennss DNM: 2 moiima «mama» ['A3
— Makec. riy0MHa norpy:KeHus: 10 m

— Illymogoii yposenn: IllymMoBO#l ypoBeHb HaxoIUTCs B Hpejenax, nperycMoTpeHHbIX aupektusoir EC89/392/CEE u
MOCIIEAYIOIUMH TTOTIPaBKaMH.

4.1 Marepuajnbl
N. JETAJIN DRENAG | FEKA | GRINDER
1 KOPITYC HACOCA UVT'VH 200 - UNIT ISO 185
4 KPBIJIBUATKA YYTYH 200 - UNI ISO 185
7 BAJI POTOPA HEPXXABEIOIIA CTAJIb AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | KOPITYC IBUT'ATEJIS YYTYH 200 - UNI ISO 185
16 | MEXAHMYECKOE YIIVIOTHEHUE KAPBM /1 KPEMHI YI'OJIb / KEPAMUKA KAPBUJ] KPEMHUA

HEPXABEIOIIIAA CTAJIb AISI

42 | BCACBIBAIOIIN ®UITHTP 304 XS5CrNi 1810-UNI 6900/71 -- --

77 | BALLIMTHBIA KAPTEP YYT'VH 200 - UNI ISO 185

120 | PYUKA HEPXXABEIOIIAS CTAJIb AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | BPAILL. YACTb U3MEJIBYUTEJIA -- -- 3AKAJL. HEPXXAB. CTAJIb
148 | ®UKCHUP. YACTb USMEJIBYUUTEJIA -- -- 3AKAJL. HEPXXAB. CTAJIb
- - | KPEIIEXXHBIE BUHTbI HEPXABEIOILIAS CTAJIb AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. HOPSIIOK OBPAILIEHNU A

5.1. CxkJaagupoBanme

Bce Hacochl TOMKHBI CKIIAMPOBATHCS B KPBITOM, CYyXOM ITOMEIICHHU C MO0 BO3MOXKHOCTH TIOCTOSIHHON BJIa)KHOCTBIO BO3/yXa,
0e3 BHOpAIUil U IBUTH.

Hacocsl nmocraBnsitoTest B MX 3aBOJICKOI OpUTMHAIBHON YIIAKOBKE, B KOTOPOH OHH JJOJDKHBI OCTABAaThCS BILIOTH IO MOMEHTA UX
MOHTaXa.

5.2. IlepeBo3ka

[IpenoxpaHuTh HACOCHI OT JIUIITHKUX yIAPOB U TOTYKOB.

Jns nmogpema M mepeMelieHHs Hacoca B OPHMIMHAIIBHOM YHAaKOBKE WCIIONb30BaTh aBTONOIPY3YMKH CO CTaHIApTHBIM
TIOJIJIOHOM.

DJNEeKTPOHACOCH! OCHAIICHBI PYYKOHM AJS MEepeHO0ca, UCIONIBb3YeMON TakXe IS WX CITyCKa Ha Tpocce WM IIeTH B TIIyOOKHE
KOJIOJIIBI MJIM IIAXTHI.

HE HCIIOJb3OBATDb KABEJIb J3JIEKTPOIIUTAHMA AJIsA IHEPEMEIIEHUWSA
IJIEKTPOHACOCA.

5.3. I'abapuTHBIE pa3Mepsl U Bec
Ha naxreiike Ha yrakoBKe yKa3bIBaeTcs OOIIHIA Bec 3IeKTpoHacoca. ['abapuTHbie pa3Mepsl yKa3aHbl Ha cTpaHule 139.

6. HNPEAYHPEXJIEHUA
6.1. KBanmnpuuupoBaHHbIN TEXHHYECKHUI IIEPCOHAJ

Bamno, 9TO00bI MOHTAK OCYyIIECTBJIAJICH KBaJII/I(l)I/II[I/IpOBaHHBIM H KOMIETCHTHBIM
IEepCcoOHAIOM, 06JIaIIalOIllI/IM TEXHUYCCKUMHU HaBbIKaMH B COOTBETCTBHHU C

AeHCTBYHOIIUMH crienupruuecKHMH HOPMATHBAMH B IaHHOMH 00/1aCTH.

Mon xBaauUUUPOBAHHBIM TMEPCOHAJIIOM II0/IPa3yMEBAIOTCS JIMIA, KOTOPBIE COINIACHO HMX O0pa30BaHUIO,
ONBITY M OOy4YEHMIO, a TaKKe Oylarojapsi 3HaHMSM COOTBETCTBYIOUIMX HOPMAaTHBOB, NPAaBWI M TUPEKTHB B
o0/acTd NPENOTBpPALICHHS HECYACTHBIX CIY4YaeB MW YCIOBHH OKCIUTyaTald OBUIM  YIIOJHOMOYEHBI
OTBETCTBEHHBIM 32 0€30MIaCHOCTh Ha NPEINPHUATHH BBIIOIHATH JIIOOYI0 JIeATeNbHOCTh, B IpoLecce
OCYIIIECTBJICHUSI KOTOPOW OHH MOTYT paclo3HaBaTh H u30exkarh JioOoW omacHocT. (OnpesencHue
KBalM(UINPOBAHHOTO TexHUUecKkoro rnepconana [EC 364).

6.2. be3onmacHocTh

3KCHJ’IyaTaLIl/IH OGOpy,ElOBaHI/IH JOITYCKAa€TCA, TOJBKO €CJIM JJICKTPOIIPOBOAKA OCHAIICHA 3alldTHBIMU yCTpOﬁCTBaMH B
COOTBETCTBUM C HOpMAaTHBAaMW, I[Cf[CTBymHlHMH B CTpaH¢C, B KOTOpOfI YCTaHaBJIMBACTCs HACOCHAs rpyIlina (I[J'[H HUranun CEI
64/2).

6.3. OTBEeTCTBEHHOCTDH

IIpou3BoauTe b He HECET OTBETCTBEHHOCTH 32 Xopouiee GyHKIHOHMPOBAHHE HACOCHOH TPYNIbI
WIN 32 BO3MOKHBI yliep0d, BBbI3BAHHBIH ee OJKCIUTyaTamueil, ecJM HAaCOCHasi TIpynmna
NMO/IBEPraercss HeymoJHOMOYEHHOMY BMeNIATEILCTBY, H3MEHEHUSM W/ MU IKCIJIyaTHPyeTCcs ¢
NpeBbIIIIEHNEM PEKOMEHJAOBAHHBIX Pa0o4yuX MpeaesioB UM MNPH HEeCOOTI0JeHMH MHCTPYKUMI,
NMpUBeJeHHBIX B JAaHHOM PYKOBO/JCTBE.

IIpousBoguTens cCHUMAET ¢ ceGsl BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTH TAK:Ke 32 BO3MOKHbIE HETOUHOCTH,
KOTOpPbI€ MOTYT OBITh O0OHAPYKEeHbI B TaHHOM PYKOBO/JCTBE MO IKCIIYaTAIIMU U TEXHHYECKOMY
00CJIy:KMBaHNIO, €CJIH OHM ABJIAIOTCS CJIEeACTBHEM ONeYaToK WU nepenedyatku. lIpousBogurens
ocTasJisieT 3a c000if MPaBO BHOCHTH B CBOM IPyNIIbI H3MEeHEHHUsI, KOTOPbIe OH COYeT HYKHBIMH
WJIN M0JIE3HBIMH, He KOMIIPOMETHPYH OCHOBHBIX XaPaKTEPHCTHK 000PY/A0OBAHUS.

7. MOHTAX

7.1. ITpoBepuTh, 4TOOBI MUHUMAJIBHBIE Pa3MEPhl KOJIOALA COOTBETCTBOBAIM MOHTaKHBIM YEPTEXKaM, TPUBEACHHBIM Ha
ctp. 140/141/142/143. HeoOxommMmo Bceraa pacyMThiBaTh pasMepbl KOJOLA TAaKKe COOTBETCTBEHHO
uMeroneMycss 00beMy BOJbI U PAcXoJy Hacoca TakuM 00pa3oM, YTOOBI He IOJBEpPraTrh ABHIATEIb UPE3MEPHO
4acThIM 3amyckam (Makc. 30/9ac — makc. 20/9ac s GRINDER 1400 M).

7.2. [ToaroToBUTH KONOAEL TAaKUM 00pa3oM, YTOOBI TBEpAbIC YACTHIBI, €CIM OHM COAEPXKAThCS B JKUIKOCTH,
HAaIIPaBILUIICh B MPUTOYHOE OTBEPCTHE AIIEKTPOHACOCA, MAKCHMAJIBHO COKpalas BO3MOXKHOCTH OOpa3oBaHUS
TPYAHOBCACBIBAEMBIX HAJCTOB WK OCAaJKOB. HpI/ITO‘leIﬁ IMOTOK JKHUJAKOCTU HE OOJDKCH MPEIATCTBOBATH
HAalpaBJICHUIO ITOTOKA, CO3aBaEMOT0 HACOCOM.

7.3. Bcerna cobmonaTh 1ruaMeTp HAOPHBIX TPyOONIPOBOIOB (2 AroliMa nin OOJIbINE), TAK KaK COKpAIeHNe THaMeTpa,
XOTh M HE IPUBOAUT K HMOBPEKACHHIO 3JIEKTPOHACOCA, TEM HE MEHEe MOXKET BBI3BATh COKpAlLleHHE pacxona,
CHOCOOCTBYSI TAKUM 00pa30M 3aCOPEHUIO B Cilydae NepeKauyrBaHMUsi MyTHBIX BOJI.

7.4. Jisi  MakcMMajibHOTO COKpAlleHHs! IPOTHUBOTOKA CIIEAyeT YCTaHOBHUTh HAa II0j1ay€ CTOIOPHBIN KIamaH,
pacuuTaHHBI Ha paboTy B MYyTHBIX BOAax. B KauyecTBe aJbTepHATHBBI HAIOPHBIH TPYOOMPOBOM, €CIM HAcOC
UCIIONB3YeTCs U1 BBIKAYMBAHUS M3 KaHAJIM3AIMH, JOJDKEH OBITh MOIHAT O OTMETKH BBILIE KOJUIEKTOPA, a 3aTeM
OIIYIIIEH, COSAUHSACH C KOJIEKTOPOM.
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7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

Jlns mepeHocHbIX Mogenei anekTpoHacocoB FEKA wm  GRINDER A@

PEKOMEHIyeTCsl HUCIOoJIb30BaTh KOMIUIEKT € ONOPHO IUIaCTHHOM
(mocTaBmsieTes o 3aka3y — Puc. 1), KOTOPBIH MPEensITCTBYET HOTPYKEHHUIO
Hacoca B TOYBY B Iporecce (PyHKIMOHHUPOBAHMS IIOJ BO3JACHCTBHEM
BcacbiBaHUsl. KOMIUIEKT COCTOUT M3 CTalbHOW omopHOi mmiactunbl (C),

TPEX CTOCK

HOXXKaM Hacoca. B mrob0om ClIydyac MO BO3MOXHOCTHU HCO6XO,I[I/IMO

(A) n tpex BuntoB TE M8x55 (B) s ee mpukpennenus K B ‘iﬂ c
(Puc. 1)

MOJATOTOBUTH NIPOYHYIO OMOPHYIO MOBEPXHOCTb.

Jnsa  cranMoHapHOM  YCTaHOBKM  PEKOMEHIYeTCsl  HCIOJIb30BaTh
noabeMHbId Mexann3M DSD2 (mocraBnsiercss no 3akasy — Puc. 2) s
oOJeryeHus BHITIOHEHNSI TEXHUIECKOTO OOCIYXKHBaHHS JJIEKTPOHACOCA.
OTOT MeXaHH3M YCTaHABIMBACTCS MEXIy HAIOPHBIM OTBEPCTHEM

JJIEKTpOHAacoca M TPyOONPOBOJOM M B IPOLECCE TEXHUYECKOTO
00CTy)XKMBaHUS TIOMOTacT M30EKaTh CheMa HAMOPHOTO TPyOOMpoBOA.
Mexanm3m DSD2 cocrouT u3 5 4YacTel, IUIIOC OAWH, HE BXOASIIAN B
KOMILIEKT (TpyOsI 3/4”):

. Kpenexnas ckoba s Tpy6

. TpyObI 3/4” (He BXOAAT B KOMIIJICKT)

. Canazku.

. Hanmpasmstromue croifku s Tpyo

TmoaQwp

Omopa ycTaHaBIMBaeTCS Ha JTHO M INPHUKPEIUIIETCS PaCIIUPUTEIbHBIMHU
BHHTaMH, COOTBETCTBYOIIETO pa3sMepa. Kpemexnas ckoba mns TpyO
pacriojiaraercsi B BEpXHEH 4acTH KOJIOALA U BCTaBJISAETCS C KOHILA ABYX
Tpy0 3/4” (He BXOIAT B KOMIUIEKT), KOTOPBIE BBIIOIHSIOT POJIb jKejio0a.
JBe TpyOBI coemuHSIOT cKOOy C omopod. IIpMBHHTHTE camaskd K

Ormopa
Buntr TCEI M10X35

HAIlOPDHOMY OTBEPCTHIO JJIEKTPOHACOCA M 3aKPEHHUTh INPHU IOMOLIH
6nokupoBounoro Bunta TCEI M10X35.

Crnenyer oOpamars 0cob0oe BHUMAaHHE Ha PacIoiIOXKEHHE MOIUIABKOB: KOMaH/a BKJIFOUSHHUS JIOJDKHA
MOCTYIHTH /10 TOTO, KaK YPOBEHb BOJBI JOCTHIHET KPBIIIKH Kooana. KoMaHna OTKITIOUeHNS T0JDKHA
MOCTYIHTH 10 TOTO, KaK YPOBEHb BOJBI OIyCTUTCS HIDKE BEPXHEH 4acTH Hacoca (CMOTPETh YEPTEKH
Ha crpanune 131-Ccpiika  A- MHUHUM@IBHBIH — YPOBEHb OSKUAKOCTH JJISI  HEIPEPHIBHOIO
¢yHKonnpoBanusi). [lomnaBok HUKOT/a HE JIOJDKEH JIOKHTHCS Ha JHO KOJOJNA, a TaKXkKe IpH
HaJIMYUM KPBIIIKKA HE JOJDKEH KacaTbCs ATOW KpbImKH. Kpome Toro cmemyer obOpamare ocoboe
BHUMaHHE, YTOObI OIUIABOK HE 3aCTPSUI 3@ BBICTYIIBI MIIH IIPOYHE HIIEMEHTHI KOJIOJIIA.

Jln  HenpepbIBHOIO (PYHKIMOHMPBOAHUS HACOC Bceraa [0JKeH ObITh
MOJTHOCTBIO MOTPY:KeH B NepeKaAYuBaeMYyI0 KHIKOCTb.

> P> P

Crnenyer oOpamiate 0oco0Oe BHMMaHHE B IPOIECCE MOHTaKA MM TEXHHYECKOTO OOCITy>KUBaHUS
Hacoca GRINDER, Tak kak Ha BCachIBAalOIIeH KPBIIIKE, HA HATIOPHOM OTBEPCTHH YCTAHOBIICH
YPE3BbIUAHHO OCTPBIA M3MEIbYMUTEIb, KOTOPBIA IPHU CIy4yalHOM KAacaHMHM PYKaMH MOXKET BBI3BaTh
CEpBhE3HBIE OPE3bI.

Hukorna He MpocOBBIBATH PYKH MO/I HACOC, KOT/IA OH MO/ICOEAMHEH K JIeKTPONUTAHUIO.

SJIEKTPOITPOBOJKA
BHUMAHMUE: BCETJA COBJIOJATDH ITIPABUJIA BE3OITACHOCTH

>

DJIeKTPONPOBOAKA /I0KHA BBIMOJIHATHCH HCKJIIYHTEILHO CHEHAJU3HPOBAHHBIM H
KBATU(UIHMPOBAHHBIM NEPCOHAIOM (CMOTPeTh MYHKT 6.1), coO/rogaommuM nmpaBMiia
0e30I1aCHOCTH, AeiicCTBYIOIIME B CTPAHE, B KOTOPOii yCTaHABJINBAaETCS H3/1e/He.

[TpoBepuTh, 4TOOBI:
—  DIEKTPOINPOBOJKA ObUIa BEIOIHEHA NPaBUIBEHO;
—  HampsDKEHHE B CETH COOTBETCTBOBAJIO 3HAYEHHIO, YKa3aHHOMY Ha TAOJIMYKE JICKTPUUECKHUX JaHHBIX;

>

BbIJIO BO3MO’KHO BBITIOJIHUTH HAJJE2KHOE COEJIMHEHUE C 3A3EMJIEHUEM.

Ecim cereBoii kabeilb mOBpe:kaeH, Heo0X0QUMO MOPy4YHTh ero 3ameny B CepBuce

MPOM3BOAMTEISI HJIH IPYroMy KBATH(HUIHPOBAHHOMY TeXHHUKY.

BHumarensHO MpoBEpUTH, YTOOBI BCe MPEOXPaHEHHs ObIIIM YCTaHOBJIEHBI HAJIC)KAIIIM 00pa3oM:

— PekoMeHayeTcsl OCHACTHTH CTAIMOHAPHBIEC HACOCHBIE IPYNNbI JH(pdepeHINaIbHBIM ABTOMATHYECKHM
BBIKJIIOUATEJIeM ¢ TOKOM cpadaThiBaHusi MeHbIe 30 MA.

Hacoc

HE¢ JO0J/I’KCH paﬁOTaTL 0e3 HaaIeKalero NpeJoxXpaHeHUusl NMPOTUB KOPOTKOro 3aMbIKaAHUA H

neperpesa iBUrarTeJis.
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8.4.

B 3aBucumocTM OT MOJENM YCTAHAaBIMBAaEMOIO Hacoca MJis I[PAaBUIBHOTO MOHTaXKa MPEAYCMOTPETh
UCIIOJIb30BaHKE OJJHOTO U3 CICIYIOIINX AIEKTPHUECKUX HIUTOB (TTOCTABIISIOTCS 110 3aKa3y):
NMPUMEYAHME: [I51s1 Tpex¢a3Hbix qBUrateseii 00s3aTenbHo NCIOIb30BAHUE dJICKTPUUSCKOTO IIUTA.

ED3M

ONeKTPUYECKUH MUT IS IPEAOXPAaHEHNS ¥ (yHKIMOHUPOBAHHUS B aBTOMAaTHYECKOM PEKMME IPH TTIOMOIIH MOIUIABKA/OB JUIs
MoHO(]a3HbIX 31ekTpoHacocoB Tuna DRENAG 1400 M u FEKA 1400 M. IlocraBisieTcss B KOMIUIEKTE C CETEBBIM
pazbeauHuTeNIeM. BrutouaeT B ce0s KOHJICHCATOpP, aBTOMATHYCCKUH TEPMOMArHUTHBIM BBIKIIOYATENb IS 3alUUTBl OT
MEPErPY30K U KOPOTKUX 3aMbIKAHHH C PyYHBIM B3BOJOM, TEPMOBBIKIIOUATENb C PYYHBIM B3BOAOM, IOJCOCAMHIEMBIH K
nposozam KK, uaymmum ot aBurarens; 3aKMMHas KOpOOKa Ul MOJICOCAMHEHHUS 3JIEKTPOHAcOca M NOIUIaBKa/oB. OcHaleH
3a)KUMaMH IS TOJICOEAMHEH s OJJHOTO aBapUIHOTO MOIJIaBKa U 3a)KUMaMH ISl 3IeKTPONUTAHUS JUCTaHIMOHHON aBapuitHOM
CHPEHbl WM CBETOBOW CHUTHAIM3ALMHU Ul CUI'HAJIM3alUMM ee cpabaTbiBaHusi. MMmeercst kHomka Juisi (yHKUMOHHMPOBaHHUSA B
PYYHOM pexume. BuyTpennuii TpanchopMaTop, OCHAIIEHHBIN BBIKIIIOYATEIEM ¢ aBTOMAaTHYECKHM B3BOJIOM IS 3ALLUTHI OT
Heperpy30K U KOPOTKUX 3aMBIKaHUH, HCKITIOYAIOIIUM 3JIEKTPONUTAHUE HA TPU MUHYTHI.

ED 3 M Hs

ONeKTpUUECKUI IUTOK I MPeJoXpaHeHUss U (QYHKI[MOHUPOBAHUS B aBTOMAaTHYECKOM PEKHME IPH MOMOIIHU IOIMJIaBKa/OB
s MoHo¢asHbIXx anekTpoHacocoB Tunma GRINDER 1400 M. IlocraBnsercss B KOMIUIEKTE C CETEBBIM pa3beIHHUTEIIEM.
Bxutouaer B ce0st KOHIEHCATOPhl (OAMH CIY>KMT IJIS YBEIMYEHHs ITyCKOBOIO MOMEHTA IIPH 3aIlyCKe), aBTOMAaTHYEeCKHi
TEPMOMArHUTHBIN  BBIKIIOYATENb U1 3aIIUTHl  OT IMEpPEerpy30K M KOPOTKMX 3aMBIKAHMH C PYYHBIM B3BOJOM,
TEPMOBBIKIIIOYATENb C PyYHBIM B3BOJOM, MOJACOeIHHAeMBI K mpoBogaM KK, uaymmm ot ABUTaTeNs; 3a)KnMHasi KOpoOKa Jis
MOZICOEANHEHHS SIIEKTPOHACOCA U TMOoIIaBka/oB. OCHAILEH 3a)KUMaMH JUIS TTOJICOEJUHEHHUS] OJHOTO aBapHHHOIO MOIUIaBKa U
3aKUMaMH IJIs1 JNIEKTPONUTAaHHUs AUCTAHIMOHHON aBapHHHON CHpPEHBI MIM CBETOBOW CHUTHANM3AIMU JUIS CHUTHAIM3AlUU €
cpabatbiBanus. mMeercst kHonka st pyHkunoHuposanus B PYUHOM pexume. BHyTpenHuii Tpanchopmarop, oCHaIeHHbIH
BBIKJIIOYATENIEM aBTOMATHYECKMM B3BOJOM JUIS 3alIUTHl OT TIEPErpy30K U KOPOTKHX 3aMBIKaHUH, HCKIIOYAIOIIM
JNIEKTPONUTAHNE HA TPU MUHYTHI.

ED25T

ONeKTpUUECKUI IUTOK IS MPeJoXpaHeHuss U (QYHKI[MOHUPOBAHUS B aBTOMAaTHYECKOM PEKHME IPH MOMOIIHU IOMJIaBKa/OB
g Tpexdasnbix snexrponacocoB tuna DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T u GRINDER 1800 T. [ToctaBnsieTcs B KOMILIIEKTE €
CETEBbIM Pa3bEIUHUTEIEM C PYKOSTKOM OJIOKMPOBKM IBEpIbI, 3alupaeMoil Ha Kirod. Bxkirouaer B cebs aBTOMaTW4ecKuil
TEPMOMArHUTHBIN BBIKIIOYATENb A 3aI[UTBl OT TEPErpy30K U KOPOTKMX 3aMbIKaHHMH C pY4YHBIM B3BOJOM C
COOTBETCTBYIOLIMM KPAaCHbIM CHTHAIbHBIM CBETOIHOJIOM, TEPMOBBIKIIOYATENb C PYYHBIM B3BOJAOM, IOJCOEIHHSIEMBIH K
nposozgam KK, maymmm ot pBuratens; npeJoxXpaHUTEeNb IPOTUB OTCYTCTBHA ()a3bl C PYyUHBIM B3BOJOM, 3aXKHMHas KOpOOkKa
VIS IOACOEIMHEHUS BIIEKTPOHACOca U NOIUIaBKa/oB. OCHAIEH 3a)KUMaMH JUIS TOACOSIMHEHH OHOTO aBapUIHOIO MOIIaBKa
U 32KMMaMU JUIS 3JIEKTPONUTAHMS AUCTAHIMOHHON aBapUIHON CHUpPEHbI WM CBETOBOH CHUTHANIM3alMHU JUIS CUTHAIM3AIMU €
cpaGateiBanms. OcHameH mnepekmodateneM B PYUHOM — wm — ABTOMATUYECKUM pexum. BryTpenmmii
TpaHcGOpPMATOp, OCHAIICHHBIH BBIKIIOYATENIEM ABTOMATHYECKMM B3BOAOM JUIS 3alMTHl OT IEPErpy30K M KOPOTKHX
3aMBIKaHUH, UCKIIIOYAIOIHM 3IEKTPOITUTAHUE HA TPH MUHYTHI.

E2D6 M

ONeKTPUYECKUH IUTOK A1 NPEJOXPaHeHUS U (YHKIMOHUPOBAHHUS B aBTOMATHYECKOM PEXHME IPHU TOMOIH MOIIABKOB JUIS
MoHO(]a3HbIX 3nekTpoHacocoB Tuna DRENAG 1400 M u FEKA 1400 M, ycraHoBieHHBIX B nape. [locTaBnseTrcs B KoMIUIeKTe
C CEeTEBBIM pa3beIUHUTENEM. BKitodaeT B ce0st KOHIEHCATOPhI, aBTOMAaTUUECKUE TEPMOMATHUTHBIE BBIKITIOYATEH AT 3aI[HThI
OT MEPETPy30K U KOPOTKHUX 3aMBIKAHMI C PyYHBIM B3BOJOM, TEPMOBBIKIIOUYATEIH C PYUYHBIM B3BOJIOM, MOJCOEAMHIEMBIE K
nposozaM KK, uaymmum ot aBurarens; 3aXUMHbIE KOPOOKH IS MOACOSIMHEHMS 3JIEKTPOHACOCOB U MOIUIABKOB. OCHaleH
3a)KUMaMH IS TOJICOEMHEH s OJJHOTO aBapUIHOTO MOTJIAaBKa U 32)KUMaMHU ISl 3IeKTPONUTAHUS JUCTAHIMOHHON aBapuitHOM
CHPEHbl WJIM CBETOBOM CHIHAIM3AlMKM Ul CUTHAIM3ALMU ee cpabartbiBaHus. Mmeercss kHomka Uit ()YHKLHOHUPOBAHMS
kaxzaoro snekrpoHacoca B PYUHOM pexume. B aBToMaTHuecKOM peXUMe NPOU3BOIUTCS aBTOMATHYECKas HHBEPCHUS
OYEepETHOCTH 3aIlyCKa JBYyX HACOCOB MPH KaXKIAOM 3aIlyCKe U MOJKIIOUEHUH OJHOTO M3 HUX B ClIyyae HEUCIIPAaBHOCTH JPYTOTO.
IIpexycmoTpeHo oHOBpeMEHHOE (DYHKIIMOHUPOBAaHUE 0OOMX HACOCOB, MOAKIIOYAEMOE MPHU MOMOILH MOILUIaBKOB. BHYTpeHHMIA
TpaHC(GOPMATOP, OCHAIICHHBIH BBIKIIOYATENICM ABTOMATHYECKMM B3BOAOM JUIS 3alMTHl OT IEPerpy30K M KOPOTKHX
3aMBIKaHUH, C PyYHBIM OTKIFOUEHUEM 3JIEKTPOIUTAHUS HA TPU MUHYTHI.

E2DST

ONeKTPUYECKUH IUTOK AJIs NPEJOXPaHeHUS U (YHKIMOHUPOBAHHUS B aBTOMATHYECKOM PEXHME IPHU TOMOIH MOIIABKOB JUIS
tpexdasupix anekrpoHacocoB Tuna DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T u GRINDER 1800 T, ycraHOBIeHHBIX B mape.
IMocraBnsieTcs: B KOMIUIEKTE C CETEBBIM Pa3beAMHHUTENIEM C PYKOSTKON OJIOKMPOBKH JBEPLIbI, 3alIpaeMoil Ha Kitod. Britouaer
B ce0si aBTOMAaTHYECKHE TEPMOMATHMTHBIC BBIKIIIOYATENIN IS 3aLUTHl OT HEPerpy30K M KOPOTKHX 3aMBIKAHHH C PY4YHBIM
B3BOJIOM C COOTBETCTBYIOIIMMHU KPAacCHBIMH CUTHAJIbHBIMH CBETOJHOJAMH, TEPMOBBIKIIOYATETM C pYYHBIM B3BOJOM,
noacoeauHsemsle kK nposogam KK, uaymum oT gBUrartens; Npel0oXpaHUTENN MPOTHB OTCYTCTBHS (as3bl C PyUHBIM B3BOJOM,
3a)KMMHas KOpOOKa JUIsl TOJCOEIMHEHHS IEKTPOHACOCOB M NMOIUIABKOB. OCHAILECH 3)KMMaMU JUIS HOJICOCAUHEHHUS OIHOrO
aBAPUITHOTO MOIUIABKA M 3aKUMaMH IS SJEKTPONUTAHUSA AUCTAHIIMOHHON aBapUHHOW CUPEHBl WM CBETOBOW CUTHAJIM3ALUU
JUTA CHTHATH3AIMK ee cpabatsiBanms. OcHaileH mepexmodateneM B PYUHOM — nmn — ABTOMATUYECKUM pesxum s
KaXJ0ro 3nekTpoHacoca. Korza o6a npeximtouarens paboTaroT B aBTOMaTHYECKOM PEXHMME, MPOU3BOAUTCS aBTOMAaTHYECKas
WHBEPCHsI OYEPEeAHOCTH 3alycka JBYX HAcCOCOB MNpPH KaXIOM 3allycke M IOJKIIOYEHHH OJHOTO M3 HHMX B Cllydae
HEUCIIpaBHOCTH Apyroro. [IpenycMoTpeHo oHOBpeMeHHOE (DYHKIIMOHUPOBAHHE 00OMX HACOCOB, NOAKIIOYAEMOE IIPH OMOLIN
MOIJIaBKOB. BHyTpeHHHMil TpaHc(OpMaTOp, OCHALIEHHBII BBIKIIOYATENEM aBTOMATHYECKUM B3BOJOM JUIA 3allUTHl OT
HepPerpy30K U KOPOTKHX 3aMBIKaHUH, C PyYHBIM OTKIIOUEHHUEM 3JIEKTPOIUTAHUS HA TPU MUHYTHI.
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8.5. Jlnst MOHTaXka 3JIEKTPOHACOCOB 0€3 HAIIMX NICKTPUYECKHX IIUTOB HEOOXOIUMO MPEeIyCMOTPETh 3J. IIUT
YIpaBJCHUS! ¥ MPEJOXPAHEHHSI C YYETOM HMHCTPYKLHH MO OIPEAETCHUIO MPOBOJIOB, YKA3aHHBIX HAa TaOIHMUKe,
PpacIoNI0XKEHHOH Ha KOHIIE KaOessl SIeKTPONMTaHus Hacoca (TPUBEACHHbIE TaKkKe Ha pHc. 3 - 4).

3aBoa-NpOM3BOAMTEb HE HeceT HUKAKOH OTBETCTBEHHOCTH 32 HEHCNPaBHOe (YHKIMOHHMPOBAHHUE
3JIEKTPOHACOCOB, €CJIM OHH IKCILIYATHPYIOTCS 0e3 HAINKMX HIUTOB YNPABJICHUS U NMPEAOXPAHECHHS.

| |

BEMbIN BEMNbIN

BEMbIN BEMbIN

CEPbIV CEPbIV

KOPUYHEBbIV YEPHbIV

YEPHbIN KOPUYHEBbIV

YXKENTO-3EJNEHbLIV YKENTO-3ENIEHLIN
(Puc. 3) (Puc. 4)
8.6. Bce asekTpuyeckue coelMHEeHHs J0JLKHBI ObITh 3alMIIEHbI OT BJIA’KHOCTH; BO3MOKHBIE CTBHIKH JOJIKHBI

ObITH 20COJIIOTHO repMETUYIHLbI N yCTOﬁ‘lHBLI K IOI'PYKEHUI0.

BHUMAHHWE: BO3MOJHBIE CTbIKH JOJI)KHbI BbbIThb BbIIIOJIHEHBI IIPHU
IIOMOIIM KABEJISA C CEYHEHUEM, YKA3AHHBIM B TABJIMIIE 8.1.

Tabmuma 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
Brutots 10 30 M kabens SP + T ¢ ceuenuem 1,5 mm? Brutots 10 25 M kabenb SP + T ¢ ceuenuem 1,5 mm?
Brutots 10 50 M kabens SP + T ¢ ceuenuem 2,5 mm? Brutots 10 40 M kabenb SP + T ¢ ceueHueM 2,5 Mmm2
Brutots 1o 80 M kabenb SP + T ¢ ceueHueM 4 mm? Bruiots 110 60 M ka6enb SP + T ¢ ceueHuem 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
Brnots 10 60 M kabens 5P + T ¢ ceuenuem 1,5 Mm?
Brots 10 100 M kabens 5P + T ¢ ceuenuem 2,5 Mmm?
Brots 10 160 M kabens 5P + T ¢ ceuenuem 4 Mm?

9. IIPOBEPKA HAITPABJIEHUSA BPAILIEHUS (ans Tpexda3Hbix ABUTraTeeii)
A Heo0xoauMo npoBepsATh HANpaBJIEHNE BPAIEHHS KaK/Ibli pa3, KOrja NPOM3BOJUTCS HOBas yCTAHOBKA.
BrmonauTs onepayu B cnenyromieM mopsiake (Puc. 5):
1.  YcTaHOBUTH HAacOC Ha POBHYIO IOBEPXHOCTH;
2. 3armycTUTh HACOC M Cpa3y e OCTAHOBUTH €ro;
3. BHUMaTenpbHO MPOCIEAWTH 3a OTAAYei MPH 3amycke, CMOTPSl Ha HACOC CO CTOPOHBI JIBUTATEIIS.
Hanpasienue BpameHusi OyaeT NpaBWIBHBIM, T.e. II0 YacOBOH CTpeJIKe, eCJId
~_ v N
NpeI0XPAHUTENbHbIH KapTep IBHKETCS, KAK TMOKAa3aHO HA PHCYHKe (NMPOTHUB
4acoBOil CTPEJIKN).
4. Ecnu HampaBlcHHUE BpaleHus OyJIET MPOTHUBOIOJIOKHBIM YKa3aHHOMY, OTKITIOYHTE JJICKTPOITUTAHUC H
MMOMEHSITh MECTaMU JiBe (ha3bl JNEKTPONUTAHHS (TIEPEl BO3MOXKHBIM OJIOKOM MMUTAHHUSL).
[Ipr HEBO3MOXKHOCTH BBIMOJHEHHsI BBIIICOMUCAHHBIX ONEPAaIMii, TAK KaK HACOC YXE YCTAHOBJICH, MPOU3BECTH MPOBEPKY
CIEeIYIOIINM 00pa3oM:
1. 3amycTHTh HACOC M IPOCIIEINTH 338 PACXOIOM BOJBI.
2.  OCTaHOBUTH HACOC, OTKIIOYUTH HANPSKEHHE M IOMEHSATh MECTaMHu JBe (a3bl AIEKTPONMUTaHHs (IIepell BO3MOMKHBIM
0JIOKOM TITAHUSA).
BHOBB 3alyCTUTh HACOC U MPOCIIEIUTD 32 PACXOAO0M BOJIBI.
OcTaHOBUTH HacOC.

(PUC. 5)

W

IIpaBMJILHOMY HANIPABJICHUIO BPAILlCHUS COOTBETCTBYET HAMOOIbIINI PACXO].
Jist MoHoda3HBIX ABUraTe el IPOBepKa HANPaBJeHHUs BpallleHUs SBJIsAETCS Heo0s13aTeJbHOI.
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10. TEXHUYECKOE OBCJIYKUBAHUE U YNCTKA

Texnuyeckoe 00CJHy:KMBaHHE 3JEKTPOHACOCA [O0JUKHO BBINOJHATHCS CHENHAJUZMPOBAHHBIM M
KBaJU(PUUNPOBAHHBIM MEPCOHATOM, 00J1aJaI0IMM KOMIIeTeHI[Mell B COOTBETCTBHM €O cHelU(pHIecCKUMH
HOpPMAaTHBAaMH B IaHHOI 00J1acTH.
bnaronapst MexaHMYeCKOMY YIUIOTHCHHIO B MAcisSHOM KaMepe M MOJIIMIHUKAM C BEYHOM CMa3KoH, HE HY’KAAIOIIUMCS B
TEXHUYIECKOM o0cmykuBauny, 31ekTpoHacocsl DRENAG, FEKA, GRINDER rapanTtupyroT HenpepsIBHYIO U OecniepeboiiHyio
paboTy ¢ MHHUMaJbHBIM OOciyxHBaHHeM. OIpeneseHHbI H3HOC MEXaHHMYECKOTO YIUIOTHEHUs SIBISIETCS HEU30CKHBIM U
YCOKpsIETCSL B Cllydae IEepeKauyMBaHUs BOJBI, COZAEPIKAallled MecOK WM npodne abpasuBHBIE 4acTHIBl. 1o 3TOl mpuumne
PEKOMEHIyeTCs. MPOW3BOIUTH DPEryJIsipHBIC NPOBEPKH YPOBHS Macia YIUIOTHEHHS W COCTOSHHS HM3HOCA THAPABIMYECKHX
yacTen.
10.1. IIpoBepka u 3aMeHa KPbLIbYATKH
10.1.1 Drenag
OtBunTHTh TpH BHHTA (136), cHATH KpblmKy ¢wisTpa (92) u BeIHYTH QuibTp (42) ¢ BbICachBaromied Kpbimku (35).
OtBuaTUTh BUHTH (93). CHATP BcachBaromyro Kpeimky (35). Ecmu kpeutpuaTka (4) W3HOIICHA, YCTAHOBHUTH HAcOC B
BEPTHKAJIbHOE MOJ0XKEHHUE C KPBUIbYATKON, HATIPABJICHHON BBEPX, BO M30€KaHUE YTEUKH Macia ymioTHeHus. OTBUHTUTH BUHT
C YTOIUICHHOH IIECTUTPaHHOM royoBKo# (71), BEIHYTH pe3WHOBYIO 11ai0y (43) u OJOKHMPOBOUYHYIO a0y Kpbuib4yaTku (63).
CHSTD KpBUIBYATKY (4) IPH MOMOIIM CHEIUaIbHOTO CheMHHUKA M BBIHYTH IMOHKY (17). 3aMEHUTh KPBUILYATKY W BBIOIHHUTH
orepanuu B 0OpaTHOM MOpPSAIKE I MOBTOPHOM cOOpKH, oOpamiasi BHUMaHWE Ha IUIOTHOE 3akpyuuBanue BuHTa (71) ¢
COOTBETCTBYIOIIEH MIaif00.
10.1.2 Feka
OtBuHTHTH TpH BUHTA (93), MCHOIB3ysl OTBEPTKY B KadeCTBE pbluara NMpoOTHB Kopiyca Hacoca (1), CHSATH BCachIBAIOLIYIO
kpbiiky (35). Ecmm kpbuibuaTka (4) H3HOIIEHA, YCTAHOBHTh HACOC B BEPTHUKAJIBHOE IIOJIOKEHHE C KPBUIBYATKOM,
HalpaBJIeHHON BBEPX, BO M30€XaHWE YTEUKH Macia yIIoTHeHHS. OTBUHTUTH BUHT C YTOIUICHHOW IIECTUTPAHHOI TOJOBKON
(71) (npu HEOOXOOMMOCTH HCIIOJIb30BaTh MAsUIBHUK JUIsS HarpeBa JAETalk M Ui OOJIErdeHusl cheMa) BBIHYTh PE3MHOBYIO
maiidy (43) u GokupoBouHylo a0y kpeutbyaTku (63). CHATH KpbUIbUATKY (4) NMpH MOMOLIM CHENUAIBHOTO ChEMHHKA U
BBIHYTH IMOHKY (17). 3aMEeHNUTh KPBIIIbYATKY U BBIIIOIHUTD OIIEPAIlMy B 0OPaTHOM MOPSIKE ATl TOBTOPHOM cOOpkH, oOparas
BHUMAaHHKE Ha IUIOTHOE 3aKpy4rBaHue BUHTA (71) ¢ COOTBETCTBYIOMIEH MIaif00H.
10.1.3 Grinder
OtBuHTHTH TpU BUHTA (62) ¢ukcupoBaHHOW uacTn w3Mmenbuurens (148) m OTCOEAMHHUTH €ro OT CBOEro THE3/1a, NpHU
HEOOXOJMMOCTH IIPU TOMOIIM OTBEPTKH. YCTAaHOBHTH HACOC B BEPTUKAIBHOE IOJIOXKEHHE C KPBUILYATKOW, HAIPaBICHHOU
BBEpX, BO WM30EKaHME YTEUKH Macjia YIUIOTHEHHUs. 3a0lOKHpOBaTh KPBUIHUATKY (4), MPOCYHYB OTBEPTKY B HAIlOpHOE
OTBEPCTHE HAacoca MEXIY KPBUIbYATKOW M BcachiBaromieil Kpblmkoi (35). OTBHHTUTH BUHT C YTOIUIEHHOHN IIECTUTPaHHOM
ronoBkod (71) (mpu HEOOXOAMMOCTH HCIIOJIB30BATh MAsUIBHUK JJIsl HarpeBa JETadd M JUIsl OOJEerdeHHs CheMa) BBIHYTH
pe3uHOBYIO maitly (43) U CHATH CO CBOETO THE3/Ia BPAINAIONIyIOCcs YacTh m3Mmenbuntens (147). OrBuHTHTh TpH BUHTA (93) 1
CHSTH BCACHIBAIOIILYTO KPHIIKY (35). Ecnu kpbutbuaTka (4) M3HOIICHA, TIPY IOMOIIH CIICIIHATFHOTO ChEeMHHUKA CHSTH €€ C Bajia
nuratens (7) v BIHYTh IMNOHKY (17). 3aMEeHUTH KPBUIbYATKY U BBIIOJIHUTH ONEpaIiii B 0OPaTHOM MOPSIKE JUIsl TOBTOPHOU
cOopku, oOpaias BHUMaHue Ha IUIOTHOE 3aKpydyrBaHue BUHTA (71) ¢ COOTBETCTBYIOIIEH MIaH00M.

10.2. IIpoBepka u 3aMeHa U3MeJbYHTENs A dJeKTpoHacocoB Grinder

Ecnu Oyner oTMedeHO IIOCTENIEHHOE COKPAILIEHHE PACX0/a, BEPOSITHEE BCETO 110 MIPUYMHE BO3MOKHBIX 3aCOPEHUIT IPUTOYHOTO
OTBEPCTHs, HEOOXOIUMO MPOBEPUTH U NPU HEOOXOTUMOCTH 3aMEHUTHh KaK (DUKCHPOBAaHHYIO, TaK M BPAIIAIONIYIOCS YacTH
M3MENTBYNTENS, TaK KaK ero 3 QEeKTHBHOCTh MOXKET OBITh yXYALICHA.

Bo3mo:xHbIe peryJisipHble POBEPKH M3MeJbYHuTe/Isl MOTYT POU3BOAMTLCS OJJHOBPEMEHHO C 0YePeIHbIM TEXHHYECKHM
00C/JIy:KUBAHUEM YPOBHS MAcJIa YIUIOTHEHMSI.

10.3. IIpoBepka u 3aMeHa MacJia YIJIOTHEHUS

10.3.1 [IpoBepka Macia ymaOTHEHUS

Jnst ucnpaBHOro (hyHKIMOHMPOBAHMS 3JIEKTPOHACOCA HEOOXOIMMO IMPOM3BOAMTH IPOBEPKY Macia YIUIOTHEHHUS! MPUMEPHO
kaxsle 2000 pabounx 4acoB, B TO BpeMs KaK €ro 3aMeHa JJOJDKHA IPOU3BOJIUTHCS HE peXke OJHOro pasza B roi. IIpoBepka
MPOU3BOAMTCS, YCTAHOBHUB JJIEKTPOHACOC B BEPTHKAIBHOE IMOJOKCHUE, OTBHHTUB CICLHAIBHYI0 MpoOKy (64), 1 mpoBepss,
4TOOBI yPOBEHB Macia ObUI 4yTh HIDKE CaMOT0 OTBepCTHA. [Ipyn HEOOXOMUMOCTH HOIHTb.

10.3.2 3aMeHa Macia yIJIOTHEHUS

OTBHUHTHTH NPOOKY (64), CIUTH MacjIo U3 KaMephl B 020K, yCTAaHOBHB IEKTPOHACOC B TOPU3OHTAIILHOE MOJI0KEHHE (CIIMBHOE
OTBEpCTHE HalpapJeHO BHU3). [IpoBepHUTH CIIMTOE MAacio: IpH OOHAPY)KSHUH BOJBI WIIM aOpa3sUBHBIX YacTHUIl (HAID., ITECKa)
PEKOMEHAYETCS MPOBEPUTH COCTOSTHIE MEXaHNIeCKOro yrmotHeHus (16) u nmpu HeoOXOIMMOCTH 3aMEHHTD €T0.

OtpaldoTaHHOe MAacCJI0 JOJAKHO OBbITH YHMYTOKEHO B COOTBETCTBHMM C JAeliCTBYIOIIMMH
HOPMaTHBAMH.
Z[OJ'II/ITB MacJiio 9€pe3 CCHUAIBHOE OTBEPCTUE, YCTAHOBUB 3JICKTPOHACOC B BEPTHUKAJIIBHOE ITOJIOKEHNUE, UCITOJIB3Y ST KOJIUYECTBO

Macia, THAPaBINYECKOro Henensmerocs tumna, pasaoe npumepHo 0,3 kr it DRENAG u GRINDER u npumepso 0,4 xr mms
FEKA.

BHUMAHMUME: MacasiHas KaMepa YIUIOTHEHHMS HUKOIJA He JOJIKHA HAIMOJHATHCH
MOJIHOCTHIO, a4 TOJBKO BIUIOTH [0 3arpy304HOro OTBEPCTHS € Y4YeTOM BO3MOKHOIO
TepMOpalIUPEHHUs MacJia.
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10.4. IIpoBepka u 3aMeHa MeXaHUYECKOIr0 YIUIOTHEHUS

10.4.1 [IpoBepka MEXaHUYECKOTO YIUIOTHEHUS

BerinosmHuTh MIpoBepKy, onrcaHHyro B naparpage 10.3 ”3aMeHa macia yIuIOTHeHUs .
10.4.2 3aMeHa MEXaHUYECKOTrO YIIIOTHEHUS

CHsB KpbUTbYATKY (4), BBIHYTh IPYXHHY M COOTBETCTBYIOIIMH LIEHTPOBOYHBIH IHCK BpAINAIOIICHCS YacTH MEXaHHYECKOTO
ymiotHeHus (16). BcraBuB B kauecTBe peIYaroB JBe OTBEPTKU B KOPITYC HACOCA, CHATH BPAIAIOILYIOCS 9aCTh MEXaHUIECKOTO
ymiotHenus (16) ¢ Bana (7), oOpamiasi BHUMaHHe, YTOObI HE TOBEPEIUTh KOHTAKTHBIE MOBEPXHOCTU. I[lOBTOPUTH 3Ty ke
oTIepanyio Uil cheMa (PUKCHPOBAHHOW YaCTH MEXaHMYECKOTO YIUIOTHEeHUs (16), NCToNb3ysl B KauecTBE pblyara ero BHEITHUN
JaMeTp.

Jnst yCTaHOBKHM HOBOTO MEXaHHYECKOTO YINIOTHEHHSI BBINOJIHHUTE OINIEPAIMU B CIEAYIOLIEM MOPSIKE: MPOYUCTUTH OT HAJETOB,
OKMCIICHUH M T.JI. THE3JI0 KOpIlyca Hacoca, B KOTOPOM pacrojaraercs (UKCUPOBaHHAs 4acTh MEXaHMYECKOTO YIUIOTHCHUS
(16). YcTaHOBHTH MEXaHMUYECKOE YIUIOTHEHHE BMECTE C MPOKJIAJKOWH B HE3J0 Kopiyca Hacoca (1) mpu momonmy kaimuopa,
MOKPBITOTO IUIACTUKOBBIM MarepuanoM. KammOp mnomkeH OBITh HACATbHO BBIPOBHEH C JAeTanbio. g yCTaHOBKH
Bpamaromencss Jactu yrioTHeHus (16) HamgeTe Ha KOHEI Baja pOTOpa CIEHHANbHYI0 KOHHWYecKyro mandy. Hazners
BPAIIAIOIIYIOCS 4aCTh MEXaHWYECKOI'0 YIUIOTHEHHUS Ha KOHMYECKYI0 Larndy W MpH HOMOIIM CIENHAILHON BTYJIKH CHIIBHO
MIPOTOJIKHYTh BIUIOTH JI0 €€ HaJeBaHMs Ha Baj. Ilepen ocylecTBiIeHHEM 3TOW OmlepaluH Bceraa HeoOXOIUMO IPOBEPSTH,
4TOOBI 00€ KOHTAKTHBIC MOBEPXHOCTH YIUIOTHEHHUS OBIIM aOCOJNIOTHO YUCTBIMH. YCTAHOBHUTH INPYKHHY M LEHTPOBOYHBINA
JIVCK.

10.5. Peryasinms paanajbHOro 3azopa

[To mpomiecTBMM 3HAYMTENHLHOIO KOJIMYECTBa 4yacoB (yHKuMoHMpoBaHus snekTpoHacocoB THna DRENAG u GRINDER
MOJKET HOTPeOOBATHCSI PETYILILMS PaJHaIbHOTO 3a30pa MEXIY KPbIIbUaTKoii (4) 1 BcackiBaromie KpeImkoii (35). BeimonHuts
CJIE/TYFOIIHIE OTIepalnu:

10.5.1 Drenag

OtBuHTHTH TpU BUHTA (136), CHATH KpbilKy ¢uibrpa (92) u BeacsiBatouwmii Gpuinbtp (42). OrBuntuth Tpu BuHta TCEI M8
(93) u orBuHTHTH npuMepHO Ha 4 obopora Tpu BuHTa STEI M6 (135). IIpoBeputh, uTOOBI BeachiBaromasi Kpsimka (35)
omrpanach Ha KpbUTb4aTKy (4). 3aTem 3aBUHTUTH Tpu BuHTa STEI M6 (135) BIioTh A0 WX KacaHWs ¢ KopirycoM Hacoca (1) u
elle pa3 MOBEPHYTh UX Ha OAWH OOOpPOT MO YacOBOW CTPEIKE Ul BOCCTAHOBJICHHS NMPABMWJIBHOTO PACCTOSHHUS MEXIY
KpbpUtbuaTKol (4) u BcaceBatomed kpeimkod (35). 3aBuntuth Tpu BuHTa TCEI MS8 (93), BOCCTaHOBHTH Ha MeECTO
BcachIBaroni uibTp (42), kpbiky ¢unbtpa (92) u 3admokupoBarh ux BuHTaMu TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

OtBuraTuTh TpH BuHTa TCEI M8 (93) u oTBHHTHTE puMepHO Ha 4 o6opoTa Tpu BuHTAa STEI M6 (135). IIpoBeputh, 9TOOBI
BcachIBarollas Kpelmika (35) omupanack Ha KpbulbdaTky (4). 3atem 3aBUHTUTH Tpu BuHTAa STEI M6 (135) BmioTe no ux
KacaHusi ¢ kKoprmycoMm Hacoca (1) u eme pa3 MoBepHyThb MX Ha OJMH OOOPOT IO YacOBOW CTPEJIKE JUIS BOCCTaHOBIICHHMS
MIPaBHIHLHOTO PACCTOSHHS MEXITy KPBUIhUaTKOMU (4) 1 BecachIBaromiel KpoImkoi (35). 3aBuatuth Tpu BuaTa TCEI M8 (93).

11. N3MEHEHUSA U 3AITACHBIE YACTHU
JIroboe paHee HEYNOJTHOMOYEHHOE U3MEHEHHE CHHMAeT C IPOM3BOAMTENS BCIKYIO
OTBETCTBEHHOCTb. Bce 3amacHble yacTH, UCHOJIb3yEMbIE IIPU TEXHUUYECKOM OOCIy>KHBaHUH,
JIOJDKHBI OBITh OPUTMHAIBHBIMU, M BCE BCIIOMOIaTeNbHbIE MPUHAAJICKHOCTU JIOJIKHBI OBITh
YTBEPKJIEHBI NMPOU3BOAUTENEM I 00eCleYeHns] MaKCUMaIbHOM 0€30IacHOCTH MepcoHana,
000pyI0BaHUSI U CUCTEMBI, HA KOTOPYIO YCTaHABINBAKOTCS HACOCHIL.

12. MOMCK U YCTPAHEHUE HEUCITPABHOCTEM
(CcMOTpeTh TaKKe TEXHMYeCKOe PYKOBOJACTBO, IPHJaramieecs K 3aKa3aHHOMY 3JIEKTPHYeCKOMY LIUTY)

HEUCIIPABHOCTb ITPOBEPKM (B03MO3KHbI¢ IPHYUHBI) METO/JbI UX YCTPAHEHUA
1. JiBuratens He | A. IlpoBepurb, 4TOOBI IBUTaTENb OBLT MOJ

3alyckaeTcss W He HalpsDKCHUEM.

M3/1a€T 3BYKOB. B. Cpaboran TepMoMarHuTHbli | B. TIpoBepurs H30JSIIUIO: [IPOBOJOB
BBIKJTIOYATEIh I muTa WIN JIEKTPOHACOCa, CaMoOro 3JEKTpoHacoca
muddepeHanbHbIN ABTOMAaTHUYECKUI WIH MOTIJIaBKOB. VYcTaHOBUTH
BBIKJIIOYATENb 3J.  PACTIPENCTUTEIEHOTO TePMOMAarHUTHBIHI BBIKJIIOUATE]b,
HINTA. pacIlONOXKEHHBIH BHYTPH 3. IIWTA, WIA

g depeHInaTbHbIN ABTOMAaTHUYECKUI

BBIKJIFOYATCIIb  3JI.  pacOpeaACIUTCIbHOIO
IrTa B ICXOAHOC IMMOJTOXKCHHUC.

C. TIlpoBeputp koHTakThl moruiaBka/oB (ecnu | C. Ilpu HEO0XOAUMOCTH 3aMEHUTH
OH/OHM  TIPEIYCMOTPEHBI), a  TaKKe TOTUTaBOK/KH; OCBOOOHUTH TOIUIABOK/KU OT
MPOBEPUTH, YTOOBI TOIUIABKA HE OBLIH BO3MO>KHBIX HAJECTOB.
3a0JIOKHPOBAHBI.
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HEUCITPABHOCTDb ITPOBEPKMU (B03MO:KHbIE IPUYMHBI) METO/JAbI UX YCTPAHEHUSA
2. JiBurareib HE . [IpoBeputh, 4TOOBI ceTeBOE HATPSHKCHHE
3aIlyCKaeTcsi, HO COOTBETCTBOBAJIO 3HAYEHHUIO Ha 3aBOJCKOM
U3J1aeT 3BYKH. TabJIHUKeE.
. IIpoBepuTsb, 4T0OHI 3nMEeKTpONPOBOaKa OblIa | B. Tlpn HeoOX0mMMOCTH HCIIPaBUTH OIIMOKH,
BBINOJIHEHA MTPAaBUIIBHO. OTKJIFOUHMB HaINpsDKEHHE.
. IlpoBeputs Hammume Bcex a3z (mma|C. Ilpu HEO00XOANMOCTH BOCCTaHOBHTH
Tpexda3HbIX MOJAEICH). OTCYTCTBYIOLIYIO (pazy.
. 3a0J0KMpOBaH POTOP Baja. . IIpoBeputs, He 3acopeH JM Hacoc WIH
JIBUTaTeb. Y TaINUTh 3aCOPBIL.
3. 3arpynHuUTENBEHOE . IlpoBepuTh HampspKEHHE, KOTOPOE MOXKET
BpAllICHUE ABUTATENS. OBITH HEJOCTATOYHBIM.
. IIpoBeputs oTCyTCTBUE TpeHHH Mexay |B. Ycrpanuts npuunHy TpeHuUi.
(huKCHpPOBaHHBIMU " TIOJIBYKHBIMHU
YJaCTSIMH.
4. Hacoc =He . 3acopeHo mpUTOYHOE OTBEpcTHE (pemieTka, | A. Y IainuTs 3aCOpHI.
obecrieunBaeT nojaauy. U3MENBUUTENb W T.J.) WIM HAMOpPHBIN
TpyOOTIPOBO/I.
. N3nomena Unu 3abimokupoBaHa | B. 3aMeHUTh  KpBUIBYATKY WM  yJaJUTh
KpBUIbYATKA. 3aCOpHI.
. Tpebyemsrit HaIrop npesbimaeT | C. IIo BO3MOXHOCTH MOCTapaTbCs YCTPaHUTH
BO3MOYKHOCTH HAacoca. NPUYUHBI IOTEPU HATPY3KH.
5. Hacoc obecneuuBaer | A. IIpoBeputh, 4TOOBI TpHUTOUHAs cTopoHa | A. [Ipu HEOOXOAUMOCTHU YAAIHUTH 3aCOPHI.
HEJIOCTaTOYHbIH WIN HalOpHBIA TpyOompoBoJ He ObUIH
pacxon. 3aCOPCHBI.

. B TpexdasHpix  MomemiXx  HAcOCOB
NPOBEPUTH IPABUIBHOCTh  HANpaBIICHUS
BpallleHMUsL.

. IIpoBeputs, 9TOOBI HaIlOpPHBII

TpyOONPOBOJ MIMEJT TOCTATOYHBII JHAMETD.

. IlomensTe wmecramMu nBa nmpoBoaga 3JI.

nUTaHus (Tepes BO3MOXHBIM JJI. IIUTOM
yIpaBIEHUs ), OTKJIIOYHUB HaNPsIKEHUE.

. IIpn HE0OXOIMMOCTH 3aMEHHTh HAIOPHBIA

TpyOOIIpoBOl  Ha 6o0pIIero

JMaMeTpa.

TpyOy
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1. GENEL TALIMATLAR

Pompanin montajim1 yapmadan 6nce; bu el kitabini dikkatle okuyunuz. Pompanin montaji ve ¢aligtirtlmast,
iriiniin takilmas1 gereken iilkede gecerli olan giivenlik talimatlarina uygun olmalidir. Tiim montaj islemleri,
egitim gormiis, ylriirlikteki normlara uygun niteliklere sahip olan vasifli personel tarafindan (paragraf 6.1°e
bkz.) en biiyiik itina ile yapilmalidir. Giivenlik normlarina 6zen gosterilmezse insanlar ve esyalar igin zararlar
dogabilir ve garanti sartlarindan 6ngdriilen iicretsiz tamir servisinden yararlanma hakki gegerliligini yitirir.
Cihazin ilk yerlestirilmesinden sonra herhangi ihtiyacimz icin bu el kitabim, garanti belgenizi ve
faturamizin kopyasim itina ile saklayimz.

Pompa; elektrik sistemine ait etiketde veya isbu el kitabinda gosterilen debi, basing, donme hizi, sicaklik ile ilgili olan limit
degerlere 6zen gosterilmeden g¢alistirilmamalidir. Elektrik sistemine ait etiketde gosterilen beslemeye ait degerlere en biiyiik
6zen gosterilmelidir.

Bu pompalar, gecerli kazalardan korunma normlar1 uyarinca Kisilerin bulunduklar
yiizme havuzlarinda, golet ve havuzlarda, veya (benzin, mazot, yanabilir yaglar,
coziiciiler, vs. olmak iizere) hidrokarbiirlerin pompalanmasi icin kullanilamazlar.

ONEMLI NOT: besleme kablosuna baglanmis kiigiik plastik torbanm iginde bulunan teknik bilgilere ait etiketde yazili
degerler motor kapagindaki perginli etiketde de bulunmaktadir. Plastik torbanin i¢inde bulunan etiket elektrik panosunun
iizerine yapistirtlacaktir. Bu sekilde pompa tip ve 6zellikleri pompayi ¢alisma yerinden ¢ikarmadan okunabilir.
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2. KULLANMA SARTLARI
DRENAG FEKA GRINDER

Asinmaya kars1 Geri vorteks @ Ogiitiicii ile

korumali lastik tiirbin ile %D) donatilmig

kapli shimmer donatilmis dalgig E dalgi¢ pompa.

diski, tiirbin ile = = pompa.

donatilmig dalgi¢ ' -

pompa. N\ @ % @

s
L
3. POMPALANAN SIVILAR
DRENAG FEKA GRINDER

Borudan gecebilen kati cisimlerin ¢ap1 12 38 --
Yeralti suyu: * * *
Yagmur suyu: * *
Yarim kanalizasyon sulart: * *
Tam kanalizasyon sular: * *
Kati cisim ve uzun lifler igeren tasfiye edilmemis pissular: *
Cesme suyu: *
Nehir veya gol suyu: * *
Kumlu su: *

ONEMLI NOT: Sizdirmazlik tertibatini yaglamaya yarayan, pompada bulunan sivi, zehirsiz olmasina ragmen, sizdirmazlik tertibatindan kagarsa temiz suyun
ozelliklerini bozabilir.

4, TEKNIK BiLGILER VE KULLANIM SARTLARI
- Sivi sicakhik arahg: 0°C’den +55°C’ye kadar
- Besleme gerilimi: — 1x220-240 V 50Hz
— 1x230V 60Hz - . .
3% 230V 50/60Hz (elektrik sistemine ait etikete bakiniz)
— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
Tek fazli | Ug fazli | Tek fazli | Ug fazli | Tek fazli | Ug fazli
- Debi (m*/saat): 33 33 30 30 9 9
- Maks. manometrik yiikseklik - Hmax (m): sayfa 146
- Cekilen giic: elektrik sistemine ait etikete bakiniz
- Motor koruma derecesi: P68
- Koruma smifti: F
- Maks. ¢evre sicakhgi: +55°C
- Depolama sicakhg: -10°C’den +40°C’ye kadar
- DNM baglantilar: 2” F GAS
- Maks. daldirma derinligi: 10 m
- Gilriiltii seviyesi: giiriiltii seviyesi EC 89/392 sayili AET Yonetmeligi ile iligkin tamamlamalarina uygundur.
4.1 Malzemeler
No PARCALAR DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | POMPA GOVDESI 200 - UNIISO 185 KALITE PIK DOKUM
4 | POMPA TURBINI 200 - UNI ISO 185 KALITE PiK DOKUM
7 | ROTOR MILIi AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71 KALITE PASLANMAZ CELIK
10 | MOTOR KASASI 200 - UNI ISO 185 KALITE PiK DOKUM
16 | MEKANIK SALMASTRA SILISYUM KARBUR KARBON / SERAMIK SILISYUM KARBUR
. . AISI 304 X5CrNi 1810-UNI
42 | EMME FILTRESI 6900/71 KALITE PASLANMAZ -- --
CELIK
77 | KORUMA KAPAGI 200 - UNI ISO 185 KALITE PiK DOKUM
120 | TASIMA KOLU AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71 KALITE PASLANMAZ CELIK
147 [ OGUTUCUNUN DONER KISMI -- -- TEMPERE EDILMIS
PASLANMAZ CELIK
148 [ OGUTUCUNUN SABIT KISMI -- - TEMPERE EDILMIS
PASLANMAZ CELIK
-- | VIDALAR AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71 KALITE PASLANMAZ CELIK
5. KULLANIM SEKLI
5.1. Saklama kosullari

Tiim pompalari, kapali, kuru ve titresimlere ugramayan, tozu bulunmayan bir yerde saklaymiz. Tiim pompalar orijinal
ambalajinda satilir. Pompay1 montaj1 yapilana kadar ambalajinda birakiniz.
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5.2. Tasima

Uriinlerin itina ile tasmmasina dikkat ediniz.

Elektrikli pompay1 orijinal ambalajinda bulunana kadar yukariya kaldirmak ve tasimak icin pompa ile standart paleti
kullanarak tagima aparatindan yararlanabilirsiniz.

Elektrikli pompalar bir ip veya bir zincir vasitasiyla derin kuyu veya oyuklarin i¢ine indirilmek i¢in kullanilabilen bir tagima
kolu ile donatilmiglardir.

POMPAYI TASIMAK, INDIRMEK VEYA CIKARMAK ICIN KESINLIKLE
MOTOR KABLOSUNU KULLANMAYINIZ.

5.3. Agirlik ve boyutlar

Ambalajda bulunan yapiskan etiketde elektrik pompasinin toplam agirligi yazilmistir. Boyutlar sayfa 139°de bulunmaktadir.
6. UYARILAR

6.1. Uzman personel

Pompanin takilmasinin, yiiriirliikteki 6zel normlara uygun teknik bilgilere sahip olan,

vasifli uzman personel tarafindan yaptirilmasi tavsiye edilir.

Vasifh personel olarak; formasyon, tecriibe ve egitimlerinden, kazalardan korunma ve ¢alisma sartlari ile ilgili
normlar, yonerge ve tedbirleri bildiklerinden dolay1 tesisat giivenliginden sorumlu teknisyen tarafindan
yapilmasi gereken herhangi islem yapmaya izin verilen, bu islemlerde herhangi tehlike Onleyebilen kisiler
adlandirtlir. (Teknik personel tanimi IEC 364).

6.2. Giivenlik yonergeleri
Pompanin kullanilmasina sadece elektrik tesisatinin, iiriiniin takilmas: gereken iilkede gegerli normlardan 6ngoriilen giivenlik
onlemlerine uygun dzelliklere sahip oldugu takdirde izin verilir (italya’da CEI 64/2 say1li norm gecerlidir).

6.3. Sorumluluk

Sirkiilasyon pompalarinin bozulmus, kullanicinin istegine gore degisiklige ugratilmis veya
tavsiye edilen calisma sartlar1 disinda veya asagida tarif edilen kumanda ve koruma
panolarimizi kullanmadan calistirilmis oldugu tespit edilir ise; cihazin kotii calismasindan veya
verdigi zararlardan imalatgi veya ithalat¢i firma sorumlu degildir.

Ayrica imalat¢r isbu kullanim el kitabinda bulunan miimkiin yanhshklardan, bunlarin hatah
baskiya veya suret ¢cikarmaya bagh olmalar1 durumunda sorumlu degildir. Firmanin iiriiniin
temel ozelliklerini oldugu gibi birakarak; yapilmasi gereken veya yararh olarak goriilen
degisiklikleri yapma hakki sakhdir.

7. MONTAJ

7.1. Kuyularin asgari boyutlarinin sayfa 140/141/142/143’de bulunan montaj semalarina uygun oldugunu kontrol
ediniz. Motoru ¢ok biiyiik termik tesirlere ugratmamak i¢in, kuyu 6lgiileri pompay1 fazla ¢alistirmayacak sekilde,
gelen sivi miktar ile orantili olarak segilmelidir (saatte maks. 30 kez - GRINDER 1400 M igin saatte maks. 20
kez).

7.2 Kuyuyu muhtemelen sivi i¢inde bulunan kati cisimleri elektrikli pompanin emme agzina dogru akitmak zorunda
birakacak sekilde hazirlayin, emilmesi zor tortu olusum olanagini miimkiin oldugu kadar azaltin. Akan sivi yolu
direkt olarak pompaya giden sivi yolu ile karismamalidir.

7.3. Basma boru ¢apimna daima 6zen gosterin (2” veya daha bilyiik capta). Nitekim daha kiiciik olan bir basma boru
capi, elektrikli pompay1 zarara ugratmamasina ragmen, debiyi diisiirdiigii icin tasfiye edilmemis pissular
pompalama durumunda tikanikliklar1 kolaylastirir.

7.4. Geri tepmeyi miimkiin oldugu kadar azaltmak i¢in basma borusuna tasfiye edilmemis pissular ile ¢alismaya uygun
olan bir geri tepme subapt monte edilmelidir. Pompanin kanalizasyon i¢ine pompalamak icin kullanildig: takdirde
ve bir geri tepme subapi takilmamasi durumunda; basma boru hatti sadece kolektor seviyesinden yiiksek bir
seviyeye ulastiktan sonra kolektore dogru inip girebilir.

7.5. FEKA ve GRINDER pompalarinin hareketli tesisleri i¢in (siparis iizerine
teslim edilen - Sekil 1) bir destek diski takimi kullanilmasi tavsiye edilir.
Bu tertibat, pompanin ¢alisma sirasinda emme etkisinden dolay1 topraga
gomiilmesini 6nler. Takim; {i¢ ara kolonu (A), pompa ayaklarina tespit
edilmesine yararlt ii¢ vida TE M8x55 (B) ve bir ¢elik destek diskinden
(C) olusmaktadir. Her durumda miimkiin oldugu kadar saglam bir destek

ylizeyi hazirlayniz. (Sekil 1)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Sabit tesislerde, elektrikli pompada bakim iglemlerini kolaylastirmak igin,
(siparis lizerine teslim edilen — sekil 2) DSD2 tipi kaldirma tertibatini
kullanmanizi tavsiye ederiz. Elektrikli pompanin basma agzi ile boru hatti
arasina yerlestirilen bu tertibat, bakim islerinde basma borusunun
sokiilmesini onler. DSD2 tipi kaldirma tertibatt 5 parca ile teslim
edilmemis bir parcadan olusmaktadir (3/4” borular):
. Boru tespit lizengisi
. 3/4” borular (pompa ile verilmemistir)
Kayar kizak
. Boru kilavuz kolonlari
Destek ayagi

F. Vida TCEI M10X35
Destek ayagi kuyu tabanina yerlestirilip uygun sekilde o6lgiilecek
genisleme vidalart ile tespit edilmelidir. Boru kilavuz {izengisi kuyunun
yiiksek pargasimna yerlestirilip kizak isi goren iki tane (pompa ile
verilmeyen) 3/4” borunun ucuna sokulmalidir. Iki boru iizengiyi destek
ayagina baglamaktadir. Kayar kizagi elektrikli pompanin basma agzi
tizerinde vidalarla tutturup TCEI M10X35 blokaj vidasi ile tespit ediniz.

MY QW >

(Sekil 2)
Ayrica flatorlerin yerlestirilmesine ¢ok dikkat edilmelidir. Flator; ¢alistirma komutunu sivi seviyesi
kuyu kapagina ulagsmadan &nce vermelidir. Durdurma komutu ise pompanin iist pargast gériilmeden
once verilmelidir (sayfa 131-A-(devamli ¢aligma i¢in asgari seviye)’de bulunan ¢izimlere bakin).
Flator kesinlikle kuyu dibine dokunmamali, bir kapak bulundugu takdirde yukariya, kapaga
carpmamalidir. Ayrica flatoriin kuyudaki c¢ikinti veya diger nesnelere takilmamasma c¢ok dikkat
edilmelidir.

Pompa, devamh calismasi icin daima pompanalacak sivinin icine tamamen
dalmis olmahdir.

GRINDER versiyonu pompa montaj ve bakim isleri sirasinda ¢ok dikkat edin. Nitekim emme
kapaginin iizerinde, emme agzinin dniinde, cok keskin bir dgiitiici bulunmaktadir. Calisma sathasi
sirasinda bu 6giitiiciiye el ile dokunulmasi durumunda ¢ok ciddi problemler ortaya ¢ikabilir.
Pompanin besleme hatti ile baglantih oldugunda pompanin altina asla elinizi sokmayimz.

>> B

ELEKTRiK BAGLANTISI

DIKKAT! GECERLI GUVENLIK TALIMATLARINA OZEN GOSTERINiZ

Elektrikle baglantilar, iiriiniin takilmasi gereken iilkede yiiriirliikteki 6zel giivenlik
normlarmma uygun teknik bilgilere sahip olan, vasifi uzman personel tarafindan
yapulmahdir (paragraf 6.1.”e bakimz).

Tesisatin dogru sekilde gergeklestirildigini;

Etiketde yazili gerilim ile elektrik sebeke geriliminin birbirlerine uygun olduklarini;

TOPRAK BAGLANTISININ ETKIiLi VE UYGUN BiR BAGLANTIYI GERCEKLESTIRMESININ
MUMKUN OLDUGUNU

>

>

Besleme kablosunun hasarh olmasi halinde s6z konusu kablo, iireticinin teknik servis merkezi

veya bir diger nitelikli kisi tarafindan degistirilmelidir.

kontrol ediniz.

Koruma tertibatlarinin dogru sekilde takilmis oldugunu itina ile kontrol ediniz:

Sabit pompa istasyonlarinin 30mA’den az, yiiksek hassasiyetli diferansiyel bir diigme ile donatilmalari

tavsiye edilir.

— Pompa kisa devreden koruma ve uygun motor Kkoruyuculu termik rolesi monte edilmeden
cahstirnlmamahdir.

Takilmasi gereken pompaya gore uygun bir tesisatin gerceklestirilmesi icin asagida belirtilen (siparis iizerine
teslim edilen) elektrik panolarindan biri kullanilmalidir:

Onemli Not: Trifaze pompalar i¢in elektrik panosunun kullanilmasi zorunludur.

ED3M

DRENAG 1400 M ve FEKA 1400 M tipi tek fazli pompalarin korunmasi ve seviye flatorii/flatorleri ile otomatik
¢aligmasi i¢in elektrik panosu. Besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. Kondansatér, el ile tekrar
devreye sokulur asir1 yiik ve kisa devreden korunmaya yararli diferansiyel manyetotermik salter, motordan ¢ikan
KK kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik role, elektrikli pompa ve flator/flatorlerin
baglanmasi icin baglanti kutusu, bir alarm seviye flatoriiniin baglanmasi icin terminaller ve flatdriin devreye
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8.5.

girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmi elektrikle beslemeye yararl terminaller teslimat dahilinde. El ile
calistirma diigmesiyle donatilmigtir. Besleme gerilimini ii¢ dakika keser, kendiliginden tekrar devreye sokulur asirt
yiik ve kisa devreden korunma tertibatiyla donatilan i¢ transformator.

ED 3 M Hs

DRENAG 1400 M tipi tek fazli pompalarin korunmasi ve seviye flatorii/flatérleri ile otomatik ¢aligsmasi igin elektrik
panosu. Besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. (ilk hareket momentini arttirmak i¢in éngoriilen biri
olmak iizere) kondansatorler, el ile tekrar devreye sokulur asir1 yiik ve kisa devreden korunmaya yararli diferansiyel
manyetotermik salter, motordan ¢ikan KK kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik role, elektrikli
pompa ve flator/flatdrlerin baglanmasi igin baglanti kutusu teslimat dahilinde, bir alarm seviye flatdriiniin baglanmasi
icin terminaller ve flatdriin devreye girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmi elektrikle beslemeye yararli terminaller
teslimat dahilinde. EL ILE c¢alisma diigmesiyle donatilmistir. Besleme gerilimini ii¢ dakika keser, kendiliginden tekrar
devreye sokulur agir1 yiik ve kisa devreden korunma tertibatiyla donatilan i¢ transformator.

ED25ST

DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T ve GRINDER 1800 T tipi ii¢ fazli pompalarin korunmasi ve seviye
flatorii/flatorleri ile otomatik galismasi i¢in elektrik panosu. Asma kilit takilabilir kapiy1 bloke etme kolu ile
donatilmig besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. El ile tekrar devreye sokulur asir1 yiik ve kisa
devreden korunmaya yararli diferansiyel manyetotermik salter, kirmizi renkli isaret 15181, motordan ¢ikan KK
kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik role, el ile tekrar devreye sokulur faz eksikligine karst
koruma, elektrikli pompa ve flatdr/flatorlerin baglanmasi i¢in baglantt kutusu, bir alarm seviye flatoriiniin
baglanmasi i¢in terminaller ve flatdriin devreye girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmu elektrikle beslemeye
yararli terminaller teslimat dahilinde. EL ILE-0-OTOMATIK ¢alisma komiitatorii ile donatilmistir. Besleme
gerilimini ii¢ dakika keser, kendiliginden tekrar devreye sokulur asir1 yiik ve kisa devreden korunma tertibatiyla
donatilan i¢ transformator.

E2D6 M

Akuple monte edilen DRENAG 1400 M ve FEKA 1400 M tipi tek fazli pompalarin korunmasi ve seviye flatorleri
ile otomatik calismasi igin elektrik panosu. Besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda.
Kondansatorler, el ile tekrar devreye sokulur asir1 yiik ve kisa devreden korunmaya yararli diferansiyel
manyetotermik salterler, motordan ¢ikan KK kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik roleler,
elektrikli pompa ve flatdr/flatorlerin baglanmasi igin baglanti kutusu, bir alarm seviye flatoriiniin baglanmasi igin
terminaller ve flatoriin devreye girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmi elektrikle beslemeye yararh
terminaller teslimat dahilinde. Her bir elektrikli pompa EL ILE caligma diigmesiyle donatilmistir. Otomatik
calisma modundayken her hareket icin iki pompanin hareket sirasi otomatik olarak degistirilir ve birinin ariza
halinde bulunmasi durumunda digeri devreye girer. Seviye flatorlerine kumanda vererek iki pompayi ayni
zamanda caligtirmaya hazirdir. Besleme gerilimini {i¢ dakika keser, kendiliginden tekrar devreye sokulur asir1 yiik
ve kisa devreden korunma tertibatiyla donatilan i¢ transformator.

E2DST

Akuple monte edilen DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T ve GRINDER 1800 T tipi ii¢ fazli pompalarin korunmasi
ve seviye flatorii/flatdrleri ile otomatik ¢aligmasi igin elektrik panosu. Asma kilit takilabilir kapiy1 bloke etme kolu
ile donatilmig besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. El ile tekrar devreye sokulur asir1 yiik ve
kisa devreden korunmaya yararli diferansiyel manyetotermik salterler, kirmizi renkli isaret isiklari, motordan
¢ikan KK kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik réleler, el ile tekrar devreye sokulur faz
eksikligine karst koruma, elektrikli pompa ve flatdr/flatérlerin baglanmasi ig¢in baglanti kutusu, bir alarm seviye
flatoriinlin baglanmasi igin terminaller ve flatdriin devreye girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmu elektrikle
beslemeye yararli terminaller teslimat dahilinde. Her bir elektrikli pompa EL ILE-0-OTOMATIK c¢aligma
komiitatorii ile donatilmistir. Her iki komiitatoriin otomatik ¢alisma modundayken her hareket i¢in iki pompanin
hareket sirasi otomatik olarak degistirilir ve birinin ariza halinde bulunmasi durumunda digeri devreye girer.
Seviye flatorlerine kumanda vererek iki pompayr ayni zamanda g¢alistirmaya hazirdir. Besleme gerilimini {ig
dakika keser, kendiliginden tekrar devreye sokulur asir1 yiik ve kisa devreden korunma tertibatiyla donatilan i¢
transformator.

Pompay1 elektrik panolarimizi kullanmadan monte etmeniz durumunda; kumanda ve koruma panosunu pompayi
besleme kablo ucundaki etiketde bulunan kondiiktorlerin 6zelliklerine 6zen gostererek takiniz (sekil 3 — 4 de
sunulmaktadir).

Firmamiz, pompalarin kumanda ve koruma panolarimzi1 kullanmadan cahstirilmis olduklar1 takdirde;
kotii calismasindan sorumlu degildir.
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BEYAZ BEYAZ
BEYAZ BEYAZ
GRI GRI
KAHVERENGI SiYAH
SIYAH KAHVERENGI
SARI - YESIL SARI - YESIL
(Sekil 3) (Sekil 4)
8.6. Tiim elektrik baglantilarim1 nemden Kkoruyunuz. Muhtemelen bulunan contalar Kesinlikle su gecirmez
olmahdir.
DIKKAT: HERHANGI BiR CONTA TABLO 8.1."DE BULUNAN TALIMATLARA UYGUN
KESITLI KABLO KULLANILARAK GERCEKLESTIRILMELIDIR.
Tablo 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
30 m’ye kadar; 1,5 mm? kesitli 5P + T kablo 25 m’ye kadar; 1,5 mm? kesitli 5P + T kablo
50 m’ye kadar; 2,5 mm? kesitli 5P + T kablo 40 m’ye kadar; 2,5 mm? kesitli 5P + T kablo
80 m’ye kadar; 4 mm?kesitli 5P + T kablo 60 m’ye kadar; 4 mm?kesitli 5P + T kablo

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
60 m’ye kadar; 1,5 mm? kesitli 5P + T kablo
100 m’ye kadar; 2,5 mm? kesitli 5P + T kablo

160 m’ye kadar; 4 mm?kesitli 5P + T kablo

9. DONME YONU KONTROLU (ii¢ fazh motorlar icin)

Donme yonii, pompanin her takildiginda kontrol edilecektir.

Bu amacla, asagida belirtilen islemleri yapiniz (Sekil 5):

1. Pompay1 yatay bir yiizeye yerlestiriniz;

2. Pompay1 hareket ettirdikten hemen sonra durdurunuz;

3. Pompaya motor tarafindan bakarak, pompay: hareket ettirirken tepkisine dikkat ediniz. Koruma
kapag, resimde gosterildigi sekilde saatin tersi yoniinde hareket etmeye calisiyorsa donme yonii

~ dogrudur.

(SEKIL 5) 4. Donme yoniiniin gosterilen yoniin tersi olmast durumunda; pompanin elektrik sebekesiyle baglantisini
kestikten sonra (muhtemelen bulunan merkezi {initenin yukarisinda) beslemeye ait herhangi iki fazin
yerlerini degistiriniz.

Yukarida belirtilen iglemlerin pompanin dnceden takilmis oldugundan dolay1 yapilamamalari durumunda kontrol asagidaki

islemlerle yapilacaktir:

1. Pompay1 hareket ettirip debiyi dikkatle kontrol ediniz.

2. Pompay1 durdurun, akimi kesin, (muhtemelen bulunan merkezi iinitenin yukarisinda) beslemeye ait iki fazin yerlerini
degistiriniz.

3. Pompay1 yeniden hareket ettirip debiyi kontrol ediniz.

4. Pompay1 durdurunuz.

Dogru donme yonii daha biiyiik debiye uygun olacaktir.
Tek fazli motorlarda donme yoniiniin kontrol edilmesi gerekmez.

10. BAKIM VE TEMIZLiK
Sirkiilasyon pompasinda bakim islemlerini Baymak A.S. yetkili servislerine yaptirmamz tavsiye ederiz.
(Bkz. Servis Teskilati Kitap¢ig).
flgili yasa geregi cihazinizin kullanim 6mrii on (10 ) yildir. Kullanim émrii iiriiniin fonksiyonlarim yerine
getirebilmesi icin gerekli yedek parca bulundurma, servis hizmeti verme siiresidir.

Yag banyosu i¢cinde mekanik salmastra ile devamli yaglanmis bakimsiz rulmanlar1 sayesinde, DRENAG, FEKA, GRINDER
tipi pompalar az bakim ile kesintisiz, siirekli bir ¢alisma saglamaktadir. Mekanik salmastranin 6nlenemez aginmasi kum veya
bagka asindirict maddeler igeren su emilmesi durumunda hizlandirilir. Dolayisiyla salmastra yagi seviyesi, shimmer diskleri ve
hidrolik pargalarin asinmasinin periyodik olarak gézden gecirilmesi tavsiye edilir.

10.1. Pompa tiirbininin kontrol ve yenisi ile degistirilmesi

10.1.1 Drenag

136 numarali {i¢ viday1 sokiin, 92 numarali filtre kapagini kaldirin ve 42 numarali filtreyi 35 numarali emme kapagindan cekip
cikarm. 93 numarali vidalar1 sdkiin. 35 numarali emme kapagini kaldirm. 4 numarali pompa tiirbininin asinmis olmasi
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durumunda, salmastra yag1 tagsmasini 6nlemek i¢in pompay1 dikey pozisyona getirilmeli, tiirbin yukariya dogru bakmalidir. 71
numaralt gomme altikdseli viday1 sokiip 43 numarali esnek rondela ile 63 numarali pompa tiirbini blokaj rondelasini saklayin.
4 numarali pompa tiirbinini 6zel bir ¢ikarici ile sokiin ve 17 numarali dili saklayiniz. Pompa tiirbinini yenisi ile degistirin ve
montaji demontaj i¢in yukarida agiklanan sira da yapin (son sokiilen parcayi ilk monte edecek sekilde), 71 numarali viday1
uygun bir vida tesbit sivist ile tesbit ediniz.

10.1.2 Feka

93 numarali {i¢ viday1 sokiin, 1 numarali pompa gdovdesi bir tornavida ile iterek 35 numarali emme kapagini kaldirin. 4
numarali pompa tiirbininin aginmig olmasi durumunda, salmastra yagi tasmasini onlemek i¢in pompayr dikey pozisyona
getirilmeli, tiirbin yukariya dogru bakmalidir. 71 numarali gomme altikdseli viday: sokiin (gerekirse, islemi kolaylagtirmak
icin bir bek kullanarak pargay1 1sitin), 43 numarali esnek rondela ile 63 numarali pompa tiirbini blokaj rondelasini saklayin. 4
numaralt pompa tiirbinini dzel bir ¢ikarict ile sokiin ve 17 numarali dili saklayiniz. Pompa tiirbinini yenisi ile degistirin ve
montaji demontaj i¢in yukarida agiklanan sira da yapin (son sokiilen parcayi ilk monte edecek sekilde), 71 numarali viday1
uygun bir vida tespit sivisi ile tesbit ediniz.

10.1.3 Grinder

148 numarali 6giitiiciiniin sabit kisminin 62 numarali ii¢ vidayr sokiin, gerektiginde bir tornavida kullanarak ogiitiicliyii
yuvasindan ¢ikarin. Salmastra yagi tagsmasini Onlemek igin pompayr dikey pozisyona getirilmeli, tiirbin yukariya dogru
bakmalidir. Tornavidayr pompanin basma agzina, pompa tiirbini ile 35 numarali emme kapag1 arasinda tutarak, 4 numaral
pompa tiirbinini bloke edin. 71 numarali gémme altikdseli vidayr sokiin (gerekirse, islemi kolaylagtirmak igin bir bek
kullanarak pargayi 1sitin), 43 numarali esnek rondelay1 saklayin, 147 numarali 6gitiiciiniin déner kismini yuvasindan g¢ekip
cikarin. 93 numarali ti¢ viday1 sokiin, 35 numarali emme kapagini ¢ekip ¢ikarin. 4 numarali pompa tiirbini agmmis oldugu
takdirde; 6zel bir ¢ikarict yardimiyla 7 numarali motor milinin yuvasindan kaldirilmalidir. 17 numarali dili saklaym. Pompa
tiirbinini yenisi ile degistirin ve montaji demontaj i¢in yukarida agiklanan sira da yapin (son sokiilen pargayi ilk monte edecek
sekilde), 71 numarali viday1 uygun bir vida tespit sivisi ile tesbit ediniz.

10.2. Grinder tipi elektrikli pompalar icin 6giitiiciiniin kontrol ve yenisi ile degistirilmesi.

Muhtemelen emme agzinin tikaniklarina bagli olan kademeli bir debi diismesi oldugu takdirde, dgiitiicliniin 6glitme kapasitesi
azalabilirdi. Bundan dolay1 6giitiicliniin doner ve sabit kisimlar1 kontrol edilecek, gerektigi takdirde yenisi ile degistirilecektir.
Ogiitiicii; salmastra yag seviyesi ile ilgili programh bakim kontroliiniin yapildi1 zaman kontrol edilebilir.

10.3. Salmastra yag1 kontrol ve degistirme
10.3.1 Salmastra yag1 kontrolii

Elektrikli pompanin iyi ¢aligmasi i¢in yag kontrolii yaklagik olarak her 2000 saat galistirmada bir yapilmalidir, halbuki yag en
az yilda bir defa degistirilmelidir. Kontrol i¢in su islemler yapilmalidir. Ilk olarak elektrikli pompay1 dik tutup 64 numaral
Ozel tapay1 sokiin, yag seviyesinin delik seviyesinden az asagida bulundugunu kontrol edin. Gerektigi takdirde yag ilave
ediniz.

10.3.2 Salmastra yag1 degistirme

64 numaral 6zel tapay:1 sokiin, elektrikli pompay1 yatay konumda tutarak yag kamarasini bosaltip (delik asagiya dogru
bakiyor) yag1 bir kaba dokiin. Su veya asindirict parcaciklar (6rnegin kum) bulunmast durumunda 16 numarali mekanik
salmastranin durumunu kontrol etmenizi, gerektigi takdirde yetkili bir servis merkezi tarafindan yenisi ile degistirtmenizi
tavsiye ederiz.

Kullamlmis yag gecerli normlara 6zen gosterilerek bertaraf edilmelidir.

Elektrikli pompay1 dik tutarak 6zel deliginden kopiik giderici hidrolik yag ile doldurun. DRENAG ve GRINDER tipi
ompalarda yaklagik olarak 0,3 Kg yag, FEKA tipi pompalarda yaklagik olarak 0,4 Kg yag kullanin.

DIKKAT: salmastra yaglama kamarasi Kkesinlikle tamamiyla doldurulmamaldir.
Yaglama kamarasi; yagin muhtemel termik genlesmesini saglamak icin sadece deligin
yiiksekligine kadar doldurulmahdir.

10.4. Mekanik salmastranin kontrol ve yenisi ile degistirilmesi
10.4.1 Mekanik salmastra kontrolii
10.3 ” Salmastra yag1 degistirme” baslikli paragrafta belirtilen durumun meydana gelip gelmedigini kontrol ediniz.

10.4.2 Mekanik salmastranin yenisi ile degistirilmesi

4 numarali pompa tilirbinini soktiikten sonra yay ile 16 numarali mekanik salmastranin déner kismini merkezleme diskini
cikarm. Pompa govdesine iki tornavida ile iterek, 16 numarali mekanik salmastranin doéner kismini 7 numarali milden ¢ekip
¢ikarm. Kayma yiizeylerini bozmamaya dikkat edin. 16 numarali mekanik salmastranin sabit kismini ¢ekip ¢ikarmak icin ayn1
islemi yapin, salmastranin dis capi lizerine itin.

Yeni mekanik salmastray1 takmak ic¢in agagida belirtilen islemleri yapiniz: 16 numarali mekanik salmastranin sabit kismini
iceren pompa goévdesinin yuvasinda kalinti, kire¢ ve oksitler bulunmamalidir. Plastik maddeden korunmali bir tampon
kullanarak, conta ile mekanik salmastranin sabit kismint 1 numarali pompa govdesinin yuvasina sokun. Tampon kesinlikle
parca ile birlikte ayni1 eksende bulunmalidir. 16 numarali salmastranin déner kismimi yeniden monte etmek icin rotor mili
ucunu 6zel konik pim iizerine gegirin. Mekanik salmastranin doner kismini konik pim iizerine gegirin ve 6zel bir manson ile
mil iizerine yerlestirilene kadar gii¢le itin. Bu iglemi yapmadan 6nce mekanik salmastranin her iki temas yiizeyinin daima
tertemiz oldugunu kontrol ediniz. Yay ile merkezleme diskini monte edin.
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10.5. Shimmer disklerini yeniden ayarlama
Cok sayida saat ¢alismadan sonra DRENAG ve GRINDER tipi pompalarda 4 numarali pompa tiirbini ile 35 emme kapagi
arasindaki shimmer diskini ayarlama islemi gerekli olabilir. Bu amagla, asagida belirtilen islemleri yapiniz:
10.5.1 Drenag
136 numarali {i¢ viday1 sokiin, 92 numaral filtre kapagi ile 42 numarali emme filtresini kaldirm. 93 numarali ii¢ viday:1 (TCEI
MBS) gevsetin, 135 numaral ti¢ viday1 sokmek icin (STEI M6) yaklasik olarak 4 defa dondiiriin. 35 numarali emme kapaginin
4 numarali pompa tilirbinine dayandigini kontrol ediniz. 135 numarali ti¢ vida STEI M6 1 numarali pompa goévdesine
dokundurulana kadar yeniden sikin, sonra 4 numarali pompa tiirbini ile 35 emme kapag1 arasindaki dogru mesafeyi ayarlamak
icin vidalara saatin yelkovaninin yoniinde bir defa dondiiriin. 93 numarali ii¢ viday1 (TCEI M8) yeniden sikin, 42 numarali
emme filtresi ve 92 numarali filtre kapagini yerlestirip 136 numarali (TE MS8) vidalarla tutturunuz.
10.5.2 Grinder
93 numaral {i¢ viday1 (TCEI M8) gevsetin, 135 numarali ii¢ viday1 sokmek i¢in (STEI M6) yaklasik olarak 4 defa dondiiriin.
35 numarali emme kapaginin 4 numarali pompa tiirbinine dayandigimni kontrol ediniz. 135 numaral ii¢ vida STEI M6 1
numarali pompa govdesine dokundurulana kadar yeniden sikin, sonra 4 numarali pompa tiirbini ile 35 emme kapag1 arasindaki
dogru mesafeyi ayarlamak igin vidalara saatin yelkovanmnin yoniinde bir defa dondiiriin. 93 numarali {i¢ viday1 (TCEI M8)
yeniden vidalayin.
11. DEGISIKLiK VE YEDEK PARCALAR
Imalatg1, onceden izin verilmeyen herhangi bir degisiklikten hi¢bir sekilde sorumlu degildir.
Pompalarin takilabildigi cihazlar ve tesisatlarin en biiylik giivenlik sartlarim1 saglayabilmek
icin tamir iglerinde kullanilan tiim yedek pargalar orijinal olmali ve tiim aksesuarlar imalatci

tarafindan uygun goriilmelidir.

12. ARIZA ARASTIRMASI
(Elektrik panosu ile beraber verilmis kullanim el kitabini da okuyunuz)

ARIZA KONTROL (miimkiin sebepler) cOzim
1. Motor hareket etmiyor | A. Hatta gerilim olup olmadigmi kontrol | B. Elektrikli pompa kablolarinin, elektrikli
ve giiriiltii yapmiyor. ediniz. pompa veya seviye flatorlerinin yalitimini
B. Elektrik panosundaki manyetotermik salter kontrol  edin.  Elektrik  panosundaki
veya dagitim panosundaki diferansiyel manyetotermik  salter veya  dagitim
salter devreye girdi. panosundaki diferansiyel salteri yeniden

devreye sokun.
C. (Pompa ile verilmis ise) flatoriin/flatorlerin | C. Arizali flatdrii/flatorleri yenisi ile degistirin.

kontaklarini, flatoriin/flatorlerin  serbestge Flatorii/flatorleri muhtemel tikanikliklardan
hareket ettigini kontrol ediniz. temizleyin.
2. Motor hareket A. Etiketde yazili gerilim ile elektrik sebeke | B. Akimi kesip muhtemel hatalar1 diizeltiniz.
etmemesine ragmen geriliminin birbirlerine uygun olduklarini
giiriiltii yapryor. kontrol ediniz. C. Gerektigi takdirde eksik olan fazi dogru
B. Baglantilarin  dogru  sekilde yapilmis konumuna getiriniz.

oldugunu kontrol ediniz.
C. Baglanti kutusunda tim fazlarin | D. Pompanin veya motorun tikanikliklariin

bulundugunu kontrol ediniz (ii¢ fazh bulunup bulunmadigmi kontrol ediniz.
versiyonlarda) Tikanikliklardan temizleyiniz.
D. Rotor mili hareket edemiyor.
3. Motor giicliikle | A. Besleme gerilimi yetersiz olabilir.
doniiyor. B. Hareketli  pargalarin  sabit  pargalara | B. Temasin sebeplerini ortadan kaldirmniz.
dokunup dokunmadigini kontrol ediniz.
4. Pompa dagitim | A. Emme agz1 (1zgara, oOgiitiicii, vs.) veya|A. Tikanikliklardan temizleyiniz.
yapmiyor. basma borulari tikaniktir.
B. Pompa tiirbini asinmis veya tikaniktir. B. Pompa tiirbinini yenisi ile degistirin veya
tikanikliklardan temizleyiniz.
C. Istenilen manometrik yiikseklik, pompa |C. Yiik kayiplarini miimkiin oldugu kadar
Ozelliklerinden elde edilen yiikseklikten elimine etmeye ¢alisin.
daha biiytiktiir.

5. Debi diisiik geliyor. A. Emme borusunun veya basma borusunun [ A. Muhtemel tikanikliklardan temizleyiniz.
tikanikliklarinin ~ bulunup  bulunmadigini | B. Akimi kestikten sonra (muhtemel elektrik
kontrol ediniz. kumanda panosunun yukarisinda)

B. Ug fazli pompalarda dogru dénme yoniinii beslemeye ait iki fazin  yerlerini
kontrol ediniz. degistiriniz.
C. Gerektigi takdirde basme borusunu daha
C. Basma borusu ¢ap1 ¢ok kiiciiktiir. biiyiik ¢ap1 olan yenisi ile degistiriniz.
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1. GENERALITATI

Inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceasta documentatie.

Instalarea si functionarea trebuie sa fie in conformitate cu reglementarile de siguranta in vigoare in tara in care
va fi instalat produsul. Conexiunile electrice si racordurile hidraulice trebuie efectuate respectand instructiunile
de catre personal autorizat calificat (paragraf 6.1.) si care sa detina documentatia care cuprinde cerintele tehnice
indicate in normele de siguranta in vigoare Nerespectarea normelor de siguranta in vigoare constituie un pericol
atat pentru integritatea corporala a persoanelor implicate cat si a aparaturii. Daca nu se procedeaza in
conformitate cu aceste norme beneficiarul pierde garantia la produs.

Pastrati cu atentie prezentul manual pentru consultari ulteriore dupa punerea in functiune.

Pompa nu trebuie sa functioneze decat in domeniul de debit, presiune, turatie, temperatura indicat in placuta de timbru cu
parametrii electrici si in acest manual. Valorile de alimentare electrica indicate in placuta de timbru cu parametrii electrici,
trebuie respectate cu strictete.

Aceste pompe nu pot fi utilizate in piscine, lacuri, bazine unde se afla persoane, sau la pomparea
hidrocarburilor (benzina, motorina, combustibili, solventi, etc.) conform normativelor de
siguranta si prevenire a accidentelor in vigoare in domeniu.

N.B.: placuta de timbru cu parametrii tehnici amplasata in plicul de plastic trebuie sa contina aceeasi parametri cu cea de pe
capacul motorului si este furnizata astfel incat sa poata fi lipita pe tabloul electric de alimentare. Se afiseaza acesti parametrii
pe tabloul electric pentru a cunoaste tipul de pompa fara sa fie necesara extragerea pompei din locul de instalare.
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2. APLICATII
DRENAG FEKA GRINDER
&
Pompa de tip Pompa de tip Pompa de tip

submersibil cu
rotor si disc de
maruntire din
cauciuc pentru
protectia impotriva

. submersibil cu @ submersibil cu
v rotor retras E tocator.

= il i

abraziunii ‘
0

]|

3. LICHIDE POMPATE
DRENAG FEKA GRINDER

Diametru de trecere corpuri solide 12 38 --
Ape freatice: ¢ * ¢
Apa de ploaie: ¢ *
Ape conventional curate: ¢ *
Ape uzate menajere: * ¢
Ape uzate industriale care contin corpuri solide si fibre lungi: *
Apa de fantana: *
Apa de rau sau lac: ¢ *
Apa cu nisip: *

HUOM : pumpussa oleva neste, jota kiytetddn tiivisteiden voiteluun, ei ole myrkyllinen mutta voi muuttaa veden ominaisuuksia (jos kyseessd on puhdas vesi)
jos tiivisteessd esiintyy vuotoja.

4. DATE TEHNICE SI LIMITE DE UTILIZARE
— Domeniul de temperatura a lichidului: da 0°C a 55°C
— Tensiune de alimentare: — 1x220-240 V 50Hz

— 1x230V 60Hz

3% 230V 50/60Hz (vezi placuta de timbru cu parametrii

electrici)
— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri
— Debit (m*h): 33 33 30 30 9 9
— Inatime de pompare Hmax (m): pag. 146
— Putere absorbita: vezi placuta de timbru cu parametrii electrici
— Grad de protectie motor: P68
— Clasa termica: F
— Temperatura maxima ambient: +55°C
— Temperatura de stocare: -10°C +40°C
— Racorduri DNM: 2” F GAS
— Adancime maxima de imersare: 10m
— Nivel de zgomot:  nivelul de zgomot se incadreaza in limitele prevazute de directiva EC 89/392/CEE si urmatoarele
modificari.

4.1 Materiale

N. COMPONENTE DRENAG | FEKA | GRINDER

1 CORP POMPA FONTA 200 - UNIISO 185

4 | ROTOR FONTA 200 - UNIISO 185

7 | AXROTOR OTEL INOX AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10 [ CARCASA MOTOR FONTA 200 - UNIISO 185

16 | ETANSARE MECANICA CARBURA DE SILICIU CARBON / CERAMICA CARBURA DE SILICIU

OTEL INOX AISI 304 X5CrNi

42 | FILTRU DE ASPIRATIE 1810.UNI 6900/71 N N

77 | CALOTA DE PROTECTIE FONTA 200 - UNIISO 185

120 | MANER OTEL INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | TOCATOR PARTE ROTATIVA -- -- OTEL INOX TEMPERAT
148 | TOCATOR PARTE FIXA -- -- OTEL INOX TEMPERAT
-- | SURUBURI OTEL INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
5. GESTIUNE
5.1. Stocare

Toate pompele trebuie sa fie stocate intr-un loc acoperit, uscat in care nu exista vibratii sau praf; sunt furnizate in ambalajul
original in care trebuie sa ramana pana in momentul instalarii.
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5.2. Transport

Evitati sa expuneti pompele la lovituri si coeziuni inutile.

Pentru a ridica si transporta electropompa aflata in ambalajul original utilizati elevatoarele si paletul original furnizat standard.
Electropompele sunt prevazute cu un maner pentru transport, utilizabil si pentru a le cobari in puturi sau gropi prin intermediul
unei franghii sau a unui lant.

NU TRANSPORTATI SAU RIDICATI ELECTROPOMPA FOLOSIND CABLUL DE
ALIMENTARE.

5.3. Dimensiuni si greutati

Placuta de timbru adeziva de pe ambalaj indica greutatea totala a electropompei. Dimensiunile de gabarit sunt indicate la
pagina 139.

6. AVERTISMENTE
6.1. Personal calificat
Instalatia trebuie efectuata obligatoriu de profesionisti calificati, care sa indeplineasca

cerintele tehnice specificate in normativele din domeniul respectiv.
Personal calificat sunt acele persoane care prin pregatirea profesionala, experienta si instruirea lor, cunoasterea
normelor, prescriptiilor masurilor de prevenire a accidentelor cunoasterea conditiilor de interventie service, au
fost autorizate de cel care raspunde de siguranta instalatiei sa efectueze orice activitate necesara pentru a evita
riscurile posibile. (Definitie pentru personalul tehnic IEC 364).
6.2. Siguranta
Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica respecta masurile de siguranta conform Normativelor in vigore in tara
de instalare a echipamentului (pentru Italia CEI 64/2).

6.3. Responsabilitati

Producatorul nu raspunde de functionarea electropompelor sau pentru eventuale pagube
provocate, daca asupra lor s-au efectuat interventii neautorizate, modificari sau/si sunt reglate
sa functioneze in afara domeniului de lucru sau fara tablourile noastre de comanda si protectie
descrise in continuare.

Producatorul nu-si asuma raspunderea pentru eventuale inexactitati continute in prezentul
manual de instructiuni, daca ele se datoreaza unor greseli de tipar sau de transcriere. El isi
rezerva dreptul de a aduce produselor modificarile pe care le considera necesare sau utile, fara a
compromite caracteristicile generale.

7. INSTALARE

7.1. Asigurati-va ca dimensiunile minime ale putului sunt conform desenului de instalare la pag.
140/141/142/143. Putul trebuie sa fie dimensionat si in functie de cantitatea de lichid aspirat astfel incat motorul
sa nu inregistreze un numar foarte mare de porniri/opriri (max 30/ora - max 20/ora pentru GRINDER 1400 M)

7.2. Particulele solide continute in lichid trebuie sa fie in permanenta aspirate, astfel incat sa nu formeze un strat de
sedimente dificil de aspirat. Jetul de lichid nu trebuie sa influenteze direct sistemul de deversare al pompei.
7.3. Respectati intotdeauna diametrul tubului de refulare (minim 2”); o scadere a diametrului provoaca dereglarea

electropompei, deoarece cauzeaza o variatie (reducere) a debitului sau obstructionare in cazul aspirarii de lichide
cu concentratie mare de suspensii solide.

7.4. Este recomandat sa se monteze pe conducta de refulare o clapeta de retinere pentru a diminua la maxim
posibilitatea refularii. Ca alternativa, daca pompa este utilizata pentru a pompa in canalizare, trebuie sa fie
deasupra la o cota superioara celei a colectorului iar apoi sa coboare pentru a intra in colector.

7.5. Pentru o instalatie mobila cu electrompompe FEKA si GRINDER utilizati
discurile suport (disponibile la cerere — Fig. 1) care impiedica A
scufundarea electropompei in teren pe timpul functionarii, datorita
aspiratiei. Kit-ul este alcatuit dintr-un disc de sustinere din otel (C ), trei (
coloane distantiere (A) si trei suruburi TE M8x55 (B) pentru fixarea <
picioruselor pompei. Pe cat posibil realizati un plan solid de sustinere. \\8

(Fig. 1)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Pentru instalatiile fixe se recomanda folosirea dispozitivului de
ridicare DSD2 (disponibil la cerere — fig.2) care usureaza operatiile
de intretinere ale electropompei. Acesta introdus intre racordul de
aspiratie si tubulatura, evita, la operatiunile de urcare si coborare
demontarea tubulaturii insasi.

Dispozitivul DSD este format din 5 componente, plus una nefurnizata
(conducte de ¥%4):

Brida de fixare conducte

Conducte de %” (nefurnizate)

Sanie glisanta

Coloane de ghidaj conducta

Piciorus de sustinere

Surub TCEI M 10X35

Piciorusul de sustinere va fi amplasat pe fundul rezervorului si fixat cu
dibluri dimensionate corespunzator. Brida de ghidare conducta va fi
amplasata in partea superiora a putului si introdusa la extremitatea celor
doua conducte de 3/4” (nefurnizate), care servesc drept dispozitiv de
alunecare. Cele doua conducte leaga brida de piciorusul de sustinere.
Strangeti sania glisanta si fixati-o prin surubul de prindere TCEI
M10X35.

MmO QW

(Fig. 2)

Trebuie sa fiti foarte atenti la amplasarea plutitoarelor: comanda de pornire se actioneaza inainte ca
nivelul lichidului sa ajunga la capacul putului. Comanda de oprire se actioneaza inainte ca nivelul de
lichid sa ajunga sub partea superiora a pompei (vezi desenele de la pagina 131-Ref. A-nivel minim de
functionare continua). Plutitorul nu trebuie sa ajunga pe fundul putului sau daca ar exista o copertina,
sa loveasca partea superiora a acesteia. Fiti atenti ca plutitorul sa nu ramana blocat datorita unor
denivelari sau alte obstacole din put.

de pompat.

fz Pentru functionarea continua, pompa trebuie sa fie complet imersata in lichidul

In timpul executarii instalarii sau operatiunilor de intretinere a pompei GRINDER fiti atenti, deoarece
pe capacul de aspiratie, in dreptul gurii de aspiratie, exista un tocator cu lame cu tais ascutit care ar
putea vatama daca este atins cu mainile in timpul functionarii.

A Nu introduceti mainile sub pompa atunci cand aceasta este conectata la reteaua de alimentare
cu energie electrica.

CONEXIUNI ELECTRICE

ATENTIE: RESPECTATI NORMELE DE SIGURANTA IN VIGOARE
Conexiunile electrice trebuie efectuate numai de catre personal calificat (vezi
punctul 6.1.) conform normelor de siguranta in vigoare in tara de instalare a
echipamentului.

Asigurati-va ca:

— alimentarea electrica este in mod corect realizata,

— tensiunea in retea corespunde cu cea indicata pe placuta de timbru a motorului,

— RACORDUL DE IMPAMANTARE ESTE REALIZAT CONFORM NORMELOR IN VIGOARE.

A Daca cablul de protectie este deteriorat, trebuie inlocuit de centrul de asistenta al prodcatorului

sau de alta persoana calificata.

Controlati cu atentie ca dispozitivele de protectie sa fie corect instalate:

— Se recomanda sa dotati statiile de pompare fixe cu un intrerupator automat cu curent de interventie
mai mic de 30mA.

— Pompa nu trebuie sa functioneze fara protectie impotriva scurtcircuitului si dispozitiv de protectie
motor adecvat.

In functie de pompa de instalat, pentru o instalare corecta trebuie utilizat unul din urmatoarele tablouri de
comanda (furnizate la cerere):

N.B Obligatorie utilizarea panoului electric pentru pompe trifazice.

ED3IM

Tablou electric pentru protectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe monofazice tip DRENAG
1400 M si FEKA 1400 M. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare.Contine condensatorul,
intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu
rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor, regleta pentru conectarea electropompei si a plutitoarelor.
Dotat cu borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie. Dotat cu borne pentru conectarea unui plutitor de avarie
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8.5.

sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminoase la distanta pentru a semnaliza interventia. Este prevazut cu un
buton de functionare MANUAL. Transformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si scurtcircuite cu autoresetare,
excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.

ED 3 M Hs

Tablou electric pentru protectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe monofazice tip GRINDER
1400 M. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare. Contine condensatoarele (unul pentru
cresterea cuplei de declansare in faza de pornire), intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si
scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor,
regleta pentru conectarea electropompei si a plutitoarelor. Dotat cu borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de
avarie. Dotat cu borne pentru conectarea unui plutitor de avarie sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose
la distanta pentru a semnaliza interventia. Este prevazut cu un buton de functionare MANUAL. Transformatorul intern este
dotat cu protectie la suprasarcini si scurtcircuite cu autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.

ED25ST

Tablou electric pentru potectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe Trifazice tip DRENAG 1800
T, FEKA 1800 T si GRINDER 1800 T. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare cu maner de
inchidere usa cu incuietoare sub cheie. Contine intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si
scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor,
dispozitivul de protectie la lipsa faza cu rearmare manuala, regleta pentru conectarea electropompei si a plutitoarelor. Dotat cu
borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie. Dotat cu borne pentru conectarea unui plutitor de avarie sau
borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose la distanta pentru a semnaliza interventia. Este prevazut cu un buton
de functionare MANUAL-0-AUTOMAT. Transformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si scurtcircuite cu
autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.

E2D6 M

Tablou electric pentru protectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe monofazice tip DRENAG
1400 M si FEKA 1400 M instalate pereche. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare.Contine
condensatorul, intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si scurtcircuite cu rearmare manuala,
protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor, regleta pentru conectarea
electropompei si a plutitoarelor. Dotat cu borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie. Dotat cu borne pentru
conectarea unui plutitor de avarie sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose la distanta pentru a semnaliza
interventia. Este prevazut cu un buton de functionare MANUAL pentru fiecare electropompa. Prin functionarea automata se
efectueaza schimbarea automata a ordinii de pornire a celor doua pompe la fiecare pornire sau introducere a uneia din pompe
in caz de avarie a celeilalte. Prevazut pentru functionarea simultana a celor doua pompe prin comanda plutitoarelor.
Trasformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si scurtcircuite cu autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare
timp de trei minute.

E2DST

Tablou electric pentru protectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe Trifazice tip DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T si GRINDER 1800 T instalate pereche. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de
alimentare cu maner de inchidere usa cu incuietoare sub cheie. Contine intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia
la suprasarcini si scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care
provin de la motor, dispozitivul de protectie la lipsa faza cu rearmare manuala, regleta pentru conectarea electropompei si a
plutitoarelor. Dotat cu borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie. Dotat cu borne pentru conectarea unui
plutitor de avarie sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose la distanta pentru a semnaliza interventia. Este
prevazut cu un buton de functionare MANUAL-0-AUTOMAT pentru fiecare electropompa. Cu ambele comutatoare in
functionare automata se efectucaza schimbarea automata a ordinii de pornire a celor doua pompe la fiecare pornire sau
introducere a uneia din pompe in caz de avarie a celeilalte. Transformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si
scurtcircuite cu autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.

Pentru instalarea electrompompei fara tablourile nostre de comanda prevedeti un tablou de comanda si protectie
tinand cont de indicatiile referitoare la identificarea conductorilor din placuta de timbru amplasata la extremitatea
cablului de alimentare al pompei (indicate si in fig.3 - 4).

Firma producatoare nu raspunde pentru functionarea necorespunzatoare a electropompelor in cazul in
care acestea functioneaza fara tablourile noastre de comanda si protectie.

ALB ALB
ALB ALB
GRI GRI
MARO NEGRU
NEGRU MARO
GALBEN-VERDE GALBEN-VERDE
(Fig. 3) (Fig. 4)
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8.6. Protejati de umiditate toate conexiunile electrice; eventualele jonctiuni trebuie sa fie intotdeauna protejate
in cazul imersarii permanente.

ATENIE: CONEXIUNILE TREBUIE EFECTUATE UTILIZAND UN CABLU CU
SECTIUNILE DIN TABELUL 8.1.

tabel 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
Pana la 30 m cablu 5P + T cu sectiune de 1,5 mm? Pana la 25 m cablu 5P + T cu sectiune de 1,5 mm?
Pana la 50 m cablu 5P + T cu sectiune de 2,5 mm? Panala 40 m cablu 5P + T cu sectiune de 2,5 mm?
Pana la 80 m cablu 5P + T cu sectiune de 4 mm? Panala 60 m cablu 5P + T cu sectiune de 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
Pana la 60 m cablu 5P + T cu sectiune de 1,5 mm?
Panala 100 m cablu 5P + T cu sectiune de 2,5 mm?
Pana la 160 m cablu 5P + T cu sectiune de 4 mm?

9. CONTROL SENS DE ROTATIE (pentru motoare trifazice)
A Sensul de rotatie trebuie sa fie controlat de fiecare data cand se efectueaza o noua instalare.
Se va proceda dupa cum urmeaza (Fig.5):
1. Pozitionati pompa pe o suprafata plana;
2. Porniti pompa si opriti-o imediat;
3. Studiati cu atentie reculul pompei la pornire, privind pompa dinspre motor. Sensul de rotatie este
corect, deci orar, daca calota de protectie se misca conform desenului (antiorar).
% 4 Incazul in care sensul de rotatie ar fi invers fata de cel indicat, intrerupeti alimentarea si inversati cele
(FIG. 5) doua faze ale retelei de alimentare intre ele (in amonte de un eventual regulator).
Daca nu este posibil sa se efectueze operatiile descrise anterior deoarece pompa este deja instalata, efectuati controlul conform
instructiunilor:
1. Porniti pompa si studiati debitul de apa.
2. Opriti pompa, intrerupeti alimentarea cu tensiune electrica si inversati cele doua faze ale retelei de alimentare intre ele (in
amonte de un eventual regulator).
3. Porniti din nou pompa si controlati debitul de apa.
4. Opriti pompa.

Sensul de rotatie corect va fi cel caruia ii va corespunde debitul cel mai mare.
Pentru motoarele monofazice nu trebuie sa verificati sensul de rotatie.

10. INTRETINERE SI CURATARE

Intretinerea electrompompei trebuie efectuata numai de catre personal calificat, in conformitate cu
cerintele normativelor in vigoare din domeniu.

Datorita presetupelor lubrifiate intr-o camera de ulei si a rulmentilor lubrifiati pe toata durata de functionare, fara intretinere,
electropompele DRENAG/FEKA/GRINDER nu necesita intretinere, asigurand o functionare continua si constanta. Uzura
etansarii mecanice este inevitabila si este accelerata in cazul in care apa transportata contine nisip sau alte materiale abrazive.
De asemenea, trebuie sa se verifice indicele de toleranta rezultat in urma frecarii rotor/difuzor si gradul de uzura al partilor
hidraulice.

10.1. Control si schimbare rotor

10.1.1 Drenag

Slabiti cele 3 suruburi (136), scoateti capacul filtrului (92) si filtrul (42) de aspiratie (35). Slabiti cele 3 suruburi (93). Scoateti
capacul de aspiratie (35). In cazul in care rotorul (4) ar fi uzat amplasati pompa in pozitie verticala, cu rotorul in sus astfel
incat sa se evite pierderile de ulei de la etansare. Slabiti surubul hexagonal incastrat (71) si indepartati saiba flexibila (43) si
saiba de fixare rotor (63). Demontati rotorul (4) cu un cleste corespunzator fiind atenti sa nu pierdeti pana (17). Inlocuiti
rotorul si pentru montaj repetati operatiunile descrise in sens invers, fixand surubul (71) cu o piulita.

10.1.2 Feka

Slabiti cele 3 suruburi (93) si utilizand o surubelnita drept parghie cu corpul pompei (1), indepartati capacul de aspiratie (35).
In cazul in care rotorul (4) ar fi uzat amplasati pompa in pozitie verticala, cu rotorul in sus astfel incat sa se evite pierderile de
ulei de la etansare. Slabiti surubul hexagonal incastrat (71) si indepartati saiba flexibila (43) si saiba de fixare rotor (63).
Demontati rotorul (4) cu un cleste corespunzator fiind atenti sa nu pierdeti pana (17). Inlocuiti rotorul si pentru montaj repetati
operatiunile descrise in sens invers, fixand surubul (71) cu o piulita.

10.1.3 Grinder

Slabiti cele 3 suruburi (62) a partii fixe a tocatorului (148) si scoateti-1 din lacasul sau utilizand eventual o surubelnita.
Amplasati pompa in pozitie verticala, cu rotorul in sus astfel incat sa se evite pierderile de ulei de la etansare. Fixati rotorul (4)
introducand o surubelnita in racordul de refulare al pompei, intre rotor si capacul de aspiratie (35). Slabiti surubul hexagonal
incastrat (71) (utilizand eventual un electrod pentru a incalzi componenta si a facilita operatia) pastrati saiba flexibila (43) si
scoateti din lacasul sau partea mobila a tocatorului (147). Slabiti cele 3 suruburi (93). Scoateti capacul de aspiratie (35). In
cazul in care rotorul (4) ar fi uzat, scoateti rotorul din lacasul sau al axului motorului (7) cu ajutorul unui cleste si pastrati pana
(17). Inlocuiti rotorul si repetati operatiile descrise in sens invers, fixand surubul (71) cu o piulita.
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10.2. Control si schimbare tocator pentru electropompele Grinder.

Daca observati eventual o scadere progresiva a debitului datorita unor posibile obturari ale racordului de aspiratie, trebuie sa
controlati si eventual sa inlocuiti tocatorul, atat partea fixa cat si mobila, deoarece s-ar putea sa-si fi pierdut capacitatea de
maruntire a lamei respective.

Un eventual control periodic al tocatorului ar putea fi programat astfel incat sa coincida cu efectuarea operatiunilor de
intretinere si control la nivelul de ulei de etansare.

10.3. Control si schimbare ulei

10.3.1 Controlul uleiului

Pentru o buna functionare a pompelor, la fiecare 2000 ore de lucru trebuie verificat nivelul uleiului si schimbat cel putin o data
pe an. Controlul se efectueaza cu pompa in pozitie verticala, scotand dopul (64) si asigurandu-va ca nivelul uleiului este sub
orificiul de alimentare. Completati cu ulei daca este necesar.

10.3.2 Schimbarea uleiului

Scoateti dopul (64) , goliti camera de ulei mentinand pompa in pozitia verticala (orificiul indreptat in jos) si recuperati uleiul
intr-un recipient. Daca uleiul contine apa sau particule solide (nisip), va sfatuim sa controlati starea presetupei (16) si eventual
sa o schimbati.

Uleiul uzat trebuie deversat in conformitate cu legislatia in vigoare.

Umpleti camera cu ulei prin orificiul prevazut, cu pompa in pozitie verticala, folosind o cantitate de ulei hidraulic antispuma:
cca 0.3 Kg pentru pompa tip DRENAG si GRINDER si cca. 0.4 Kg pentru pompa tip FEKA.

ATENTIE! Camera de ulei nu trebuie niciodata umpluta in intregime, ci numai pana
la partea inferioara a orificiului, lasand un spatiu pentru eventuale dilatari termice ale

uleiului.
10.4. Control si schimbare etansare mecanica
10.4.1 Control etansare mecanica

Consultati specificatiile de mai sus de la paragraful 10.3 ”Schimbare etansare mecanica”.

10.4.2 Schimbarea etansarii mecanice

Dupa ce ati demontat rotorul (4) indepartati arcul si discul de centrare al partii rotative a etansarii mecanice (16). Indepartati
etansarea mecanica a partii rotative (16) de pe axul (7) cu doua surubelnite, fiind atenti sa nu deteriorati fantele de glisare.
Repetati operatiunea pentru a extrage partea fixa a etansarii mecanice (16) utilizand drept parghie diametrul extern al acesteia.
Pentru a executa montajul noii etansari mecanice, procedati dupa cum urmeaza: lacasul corpului pompei care contine partea
fixa a etansarii mecanice (16) trebuie curatat de reziduuri, cruste si oxizi, etc. Introduceti etansarea mecanica a partii fixe,
dotata cu garnitura, in lacasul corpului pompei (1) prin utilizarea unui amortizor protejat cu un material plastic. Amortizorul
trebuie sa actioneze pe aceeasi axa cu componenta. Pentru a remonta etansarea mecanica a partii rotative (16), acoperiti axul
rotorului cu conul corespunzator conic. Introduceti partea rotativa a etansarii mecanice pe con si cu un manson corespunzator
apasati puternic pana la fixarea pe ax. Controlati mereu, inainte de a efectua aceasta operatie, ca fantele de contact ale etansarii
sa fie ambele perfect curatate. Montati arcul si discul de centrare.

10.5. Reglarea Tolerantei
Dupa un numar mare de ore de functionare, poate fi necesar la pompele DRENAG si GRINDER sa se regleze din nou distanta
dintre rotorul (4) si capacul interior de aspiratie (35). In acest caz procedati astfel:

10.5.1 Drenag

Slabiti cele 3 suruburi (136), scoateti capacul filtrului (92) si filtrul (42) de aspiratie (35). Slabiti cele 3 suruburi TCEI M8 (93)
si slabiti cu circa 4 ture suruburile STEI M6 (135). Asigurati-va ca capacul de aspiratie (35) este amplasat pe rotorul (4).
Strangeti din nou suruburile STEI M6 (135) pana cand ating corpul pompei (1) si apoi pentru restabili distanta corecta dintre
rotorul (4) si capacul de aspiratie (35) insurubati-le inca o tura in sens orar. Strangeti din nou suruburileTCEI M8 (93), montati
filtrul de aspiratie (42),capacul filtrului (92) si blocati suruburile TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

Slabiti cele 3 suruburi TCEI M8 (93) si slabiti cu circa 4 ture suruburile STEI M6 (135). Asigurati-va ca capacul de aspiratie
(35) este amplasat pe rotorul (4). Strangeti din nou suruburile STEI M6 (135) pana cand ating corpul pompei (1) si apoi pentru
restabili distanta corecta dintre rotorul (4) si capacul de aspiratie (35). Strangeti din nou suruburile TCEI M8 (93).

11. MODIFICARI SI PIESE DE SCHIMB
Furnizorul nu-si asuma nici o responsabilitate in cazul unor modificari neautorizate. Toate piesele de
schimb folosite la reparatii trebuie sa fie originale, iar accesoriile trebuie sa fie autorizate de catre furnizor, astfel
incat sa fie garantata securitatea maxima a instalatiilor in care acestea pot fi montate.
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12. DEPISTAREA SI REMEDIEREA DEFECTIUNILOR
(consultati si manualul de instructiuni furnizat impreuna cu tabloul electric solicitat)
DEFECTIUNI VERIFICARI (cauze posibile) REPARATII
1.  Motorul nu porneste si [ A. Verificati ca motorul sa fie alimentat cu
nu produce zgomot. tensiune electrica.

B. Intrerupatorul magnetotermic al tabloului Controlati izolatiile: cablurilor
de comanda sau intrerupatorul automat electropompei sau a plutitoarelor. Rearmati
diferential al tabloului au intervenit. interupatorul magnetotermic amplasat pe

tabloul de comanda si cel diferential de pe
tabloul de distributie.

C. Verificati contactele Inlocuiti plutitoarele daca sunt defecte;
plutitorului/plutitoarelor (daca sunt indepartati murdaria din jurul plutitorului.
prevazute) si daca acesta se misca liber.

2. Motorul nu porneste | A. Asigurati-va ca tensiunea de alimentare
dar produce zgomot. corespunde celei din placuta de timbru.

B. Controlati  corectitudinea conexiunilor Corectati eventuale erori dupa ce ati
efectuate. intrerupt alimentarea cu tensiune electrica.

C. Verificati existenta tuturor fazelor (pentru In caz contrar refaceti faza lipsa.
versiunile trifazice).

D. Axul rotorului este blocat. Depistati  eventuale obstacole pentru

pompa sau motor. Indepartati murdaria.
3. Motorul functioneaza | A. Verificati daca tensiunea de alimentare
dificil. (turatie este suficienta.
insuficienta). B. Verificati daca nu exista frecari intre Eliminati cauza frecarilor.
partile mobile si cele fixe.
4. Pompa nu|A. Aspiratia (grila, tocatorul etc.) sau Indepartati murdaria.
functioneaza. refularea sunt astupate.

B. Rotorul este uzat sau intepenit datorita Inlocuiti rotorul sau indepartati murdaria.
murdariei.

C. Inaltimea de pompare necesara este mai Incercati sa reduceti la maxim pierderile de
mare decat parametrii functionali pe care-i sarcina.
poate furniza pompa.

5. Pompa nu are un debit | A. Verificati sa nu existe murdarie pe Indepartati murdaria.
suficient. conducta de aspiratie sau refulare.

B. Controlati sensul corect de rotatie al Inversati intre ele cablurile de alimentare
pompei trifazice. ale motorului (in amonte de un eventual

tablou electric) dupa ce s-a intrerupt
alimentarea cu tensiune elctrica.

C. Verificati ca diametrul conductelor de Inlocuiti conducta de refulare cu una cu

refulare si aspiratie sa fie corespunzator.

diametru mai mare.
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1. TF'ENIKEX IIAHPO®OPIEX

[pw wpoyoprocete otV €yKatTdoTacn, ow0fdcTe TPOoEKTIKA T0 Taplov évromo. H eykotdotoon kot
Aertovpyia mpénet va lvor cUUPOTES [LE TOVG KOVOVIGLOUG acPaAeiag TG YDPOS EYKATAGTAGNG TNG CLCKELNC.
Oleg o1 gpyocieg MPEMEL VO EKTEAEGTOVV LE TOV KOADTEPO TPOMO KOl OMOKAEIOTIKG OnO €EEOIKEVUEVO
TPOCOTIKO (Tapdypamog 6.1) Tov £YovV To EMAYYEALOTIKA TPOCOVTO COUQ®VO L TIG Keipeveg dwutdaéels. H
napafioon Tov kavovev aceaieiag, ektog and tov kivouvo yio copatikéc PAaPeg o mpdowma kot {nuiég oTig
GLOKEVES, Ba éxetl sav emaxdAovBo TNV Tadon 16yvoc KAbe dtkoudpatog enéppacng, vLd gyyovmon.

DVLIETE TPOGEKTIKA TO £YYEPIO0 OVTO Y10 KAOE peEAlovTIKI] (P16 KOl PHETH TNV TPATY EYKATAGTUGCT).

H oavtMo dev mpémet va Asttovpyel ekt0g TV TPOPAENOUEVOV Opi®V TOPOYNG, TEONG, TOXOTNTOS TEPIGTPOPNG KOl
Oeppokpaciog Tov ovaypleovIal oTnV TVOKId0 TEXVIKAOV YOPUKINPLOTIKGOV 1] 6T0 Tapdv yyelpidto. Ot THég NAEKTPIKNG
TPOPOOOGiag, TOV avaypdeovTal 6TV TVAKIdO NAEKTPIKAOV YOPAKTNPICTIKAOV, TPETEL VO TNPOVVTAL AVCTNPJ.

Ov avThieg aVTEG 0EV PmTOPovV va. ypnoiponon)fovv o€ moives, £A1), AEKAVES pE TOPOVGIX
aTOpOV 1 Yo TNV aviinon vopoyovavlpakov (Beviivny, metpéharo, kKavcsérlaro, S10AVTES
K.AT.), GOPQOVO. PE TIS Keipeveg oratdierg mept mpoAnyng atuynpudtoy.

YXHMANTIKO: 1 mvokido TeXVIKOV JopaKTNPIoTIKOV, TOL PpiokeTal LG GE o TAACTIKY oakoVAd OEUEVN GTO KOAMIL0
TpoPodooiag, avapépet ta ida ototyeia Le avtd tng mivakidag mov eivar Pdmpévn oto Komdkt tov potép. IlpounBederan
EexmploTd Yo vo TNV KOAANGETE 6TOV NAEKTPIKO Tivako tpopodociag. 'Etol Oa umopeite vo evtonilete gvkoia Tov TOHTO NG
OvTAMOG KO TO YOPOKTNPLOTIKG TG Y®pig va Pydiete Tv avtAia omd To onpeio yKoTdoTOoNS.
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2. E®APMOI'EX
DRENAG FEKA GRINDER

AvtAio vofplytov @

TOTOV LLE PTEPMTH, AviMa %D)

0€ KOOVTGOVKEVIO vIoPpvyLov i AvtAia

GTEYOVOTOUTIKO TOTOV g vroPpivytov

avTirpPiko. OTEPOTN - TOmoL e

VORTEX. @ % @ TOATOTTOUTY).
]|
3. ANTAOYMENA YI'PA
DRENAG FEKA GRINDER

AGUETPOG FIELEVONG GTEPEDV COUATOV 12 38 --
Nepd and apteclovd epedria: * * *
Bpdyvo vepo: * *
Nepd anoyétevong: * *
AxdBapta vepd anoyETevong: * *
AKoTépyooTa vepa [e 6TEPER COUOTA KO PEYAAES TVEG: *
Nepa mnyng: .
Nepd motapdv 1 MUVoV: * *
Nepd mov mepéyovv Gupo: *

YHMANTIKO: 10 vyp6 mov vrdpyet péoa otnyv avtiia, yio v Amaivel v dtétaén oteyavomoinong, dev eivat To&ikd aAld umopel vo aAAotdCEL TO
XOPOKTNPIOTIKE TOV VEPOD (GTNV TEPITTMON KaBAPOV VEPOD) OV TAPOVCIAGTOVV S1PPOES 6T dtdTaln oTeyovomoinomg.

4. TEXNIKA XAPAKTHPIXTIKA KAI IIEPIOPIXMOI XPHXHX
— Tledio Oeppokpaciog Tov VYPOL: and 0°C péypr 55°C
— Taon Tpogodosiog: — 1x220-240 V 50Hz
- 1x230V 60Hz . . ,
(PAéme mvokido MAEKTPIKOV
— 3x230V 50/60Hz OPEKTIPITICGY)
— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
Movoo. Tpro. Movoo. Tpro. Movogo. Tpuo.
— TTopoyn (m*h): 33 33 30 30 9 9
— Movopetrpiké — Hmax (m): oeh. 146
— Koaravaiokopevn woyvg: BAéme mvokido MAEKTPIKMOV YOPOKTNPLOTIKOV
— BoaOpég npootaciog potép: 1P68
- Ogppukn kKhbon: F
— Méywotn Ogppokpacio ydpov: +55°C
— Ogppokpocia amodnkevong: -10°C +40°C
— Poxop DNM: 2” F GAS
— Méywoto Ba0Bog pvoonc: 10m
— OdpvPoc: t0 eninedo BopvPov dev vrepPaiverl o Opla mov TpoPAcnovtor and v odnyia g EK 89/392/EOK kot
LETETEITOL TPOTOTOU|CELS,
4.1 Yhka
N. | EEAPTHMATA DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | ZOMA ANTAIAS MANTEMI 200 - UNIISO 185
4 | ®TEPQTH MANTEMI 200 - UNIISO 185
7 | ZTPOPAAODOPOZT ANOZEEIAQTOX XAAYBAX AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | KEAY®OX MOTEP MANTEMI 200 - UNIISO 185
16 | MHXANIKOX ETYTIIOGAIIITHE KAPBIAIO TOY ITYPITIOY ANOPAKAY / KEPAMIKO KAPBIAIO TOY ITYPITIOY
ANOEZEEIAQTOX XAAYBAZ
42 | PINTPO ANAPPO®HEH AISI 304 X5CrNi 1810-UNI -- --
6900/71
77 | KOYBOYKAIO ITPOSTAZIAS MANTEMI 200 - UNIISO 185
120 | XEIPOAABH ANOEEIAQTOY XAAYBAS AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | IOATOIIOIHTHE — ITEPIZETPE®OME- -- -- ANOEEIAQTOX XAAYBAX
NO MEPOX EMIZKAHPYMENOX
148 | IOATOIIOIHTHX — XTAGEPO MEPOX -- -- ANOEEIAQTOX XAAYBAX
EMIZKAHPYMENOX
-- | BIAEX ANOEEIAQTOY XAAYBAE AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

83




Pumpland.ru

7S VENE TR TIL\Va

5. ATAXEIPIXH

5.1. AmoOnkevon

Oleg o1 avthieg Tpénel va omobnKeVOVIOL 68 GKETUGTO GTEYVO YMDPO, YWPIG KPUSUGHOVG KOl GKOV.

[TpounBevovtal oTNV apyIKn CLOKELAGCIN TOVS, GTIV OTTOI0 TPEMEL VA, TOPAUEIVOLV HEYPL TN OTIYUN EYKATACTUONC.

5.2. Metagpopd

®povtiote va PNV ¥TUTGOLV GOKOTO Ol AVTALES.

Mo va avoyodoete Kol vo LETAPEPETE TNV NAEKTPOKIVITN OVTALQ, YPTCYLOTOMGTE AVOYMTIKA HECH KOL TV TOAETO TOV
TPOUNOEVETOL GTAVTOPT LLE TN UNYOVT.

Ot mlektpokivnteg avtiieg €lval €QOOIOCHEVEG HE MO, YEPOAAPN Yoo TN LETOQOPH, TOL YPNOLIOTOLEITOL KOl Y10, VO
kaBeivovtol o€ Babid epedtio, LEG® EVOC GLPUATOGYOVOL 1) OAVGISOGC.

MH METAKINEITE THN HAEKTPOKINHTH ANTAIA IITANONTAX THN AIlIO
TO KAAQAIO TPOD®OAOXIAX.

5.3. Awotdosis ko fapog
H avtokoAnm mvakido 6t cvokevooio avaeépst To olkd PBapog ™G aviiiog. Ot eEmTepkéc SIACTAGELS OVOQEPOVTAL OTN
ogkida 139.

6. IMPOEIAOIIOIHXEIX

6.1. E&e101kgvpévo teVIKd Tpoommiko
Anarteitor N ekTéheon TG EYKATAGTAGNG 00 EEEIOIKEVPUEVO KL KATIPTIGREVO TPOCOTIKO, TOV
OL00£TEL TIG YVAGELS KOL TNV EUTELPLO. CULPMOVO ULE T GYETIKI] 16{VOVGA VOpoOETia.
Qg £€101KEVPEVO TTPOOMTIKO, OcmPovvTaL TO ATOO TOL AOY® EKTAIdEVONG, KATAPTIONG Kot Telpag, Kabdg
EMIONG KL YVAOONG TOV EWOIKOV KOVOVIGL®V, TOV TPOJAYPAPDV, TOV LETPOV TPOANYNG ATUYNUATOV Kol ToV
cuvnkav Asttovpyiog, £xovv e£ovotodotnBel amd Tov VELOLVO AGPUAEING TG EYKATAGTAGNG, VO EKTEAEGOVV
OTOLOONTOTE  amALTOVNEVY] €pyacia. oty omoiae Bo eivor oe Béomn vo avoyvopicovy Kol Vo OTo@OYoLV
omotovdnmote kivouvo. (Optopodg teyvikov npocmmikod IEC 364).

6.2. Ac@dalrewn
H ypnom emttpémetar povaya OGOV 1 NAEKTPIKY €YKoTAoToon YopoKktnpiletol and to pétpa aopareiog Tov npoPfAémovral
oo TG Kelpeveg d1atdEelg oty ydpa £YKOTACTAONS TOV TPoidvTog (Yo v Itaria, CEI 64/2).

6.3. EvOivn

O KoTooKEVOOTIKOG 0iKog ogv  @éper €vBhv Yy TNV KoM Asrtovpyio TOV
NAEKTPOKIVIITOV GvVTALOV 1| Yo evogyopeveg Cnuiég mov Ba mpokaAécel, o€ mePinTOON
oV Tpomomo0ovv 1)/Katl YpNopnono)fovv EKTOS TOV GUVIGTANEVOD TEDIOV AEITOVPYIAG
N YOPIS TN YP1ON TOV EWBIKAV TIVEKOV TNG ETULPELNG NOS TOV TEPLYPAPOVTUL TOUPUKATO,
Y10 TO YEPLCUO KL TNV TPOGTAGIA.

Emmiéov, anarilaooeTon amwd kGOe evOOVY Yo Tig mOavés avakpifeleg mov vrapyovy 610
TaPOV EYYEPIOLO 00N YAV, EQOGOV 0PEILOVTUL GE TUTOYPUPLKA GOALNOTA 1] CVTLYPOUPTC.
Awtnpel 10 dikaiopo va em@épel 61a TPoiovra Oheg TS ahlayég mov 0o Bemprjosl
OTAPOITTES 1] YPNOUES, YOPIS Vo GALAEOVY TO PUGIKE YOUPAKTNPLOTIKA.

7. EIrKATAXTAXH

7.1. Befowmbeite mog o1 ehdyioteg S106TAGEL GTO PpedTIa eival cUUPATEG pe To oY€dla eyKatdoTtacng mov Ba Ppeite
ot ogh. 140/141/142/143.

To potép mpémetl va dactacioroyndel Aappdvoviog vToyn Kot TV EGEPYOLEVT] TOGOTNTO VYPOV DCTE VO UNV
vroPfarietorl 10 HoTép og VIEPPOrIKEC EKKIVIGELS (To TOAY 30/dpa 1 20/dpa yioe tTnv GRINDER 1400 M).

7.2. Kotaokevdote to @pedtio €101 OOTE VO EKPEOVY TOL GTEPEAR TOL TVYOV VIAPYOLV GTO VYPO, VIOYPEWTIKA TPOG TO
OTOUIO avOopPPOPNONG TNG MAEKTPOKIVITNG OVTIAIOG, HEUDVOVTIOG OTO EANYLOTO TN OLVATOTNTO GYNLUOTIGHOV
Wnuatev mov dvokora avappopdvtatl. H por| tov eicepyopevou vypov dev mpénet va mapepPaAietal 6TV Topoyn
™g avTAiag.

7.3. Noa tpeite mavia ™ SGUETPO TOV COAVOV KatdOinyng (27 1 peyaAdtepn) ywoti n peioon g SapéTpov,
poiovott dev mpokaiel {nuiég oy avtiio, pmopel vo TPokOAESEL HEl®ON GTNV TApOoyN TG He emakdiovbo
epaEyLo oty TepimTmon dvtAnong vYpadv Le oteped copaTidto.

7.4. I vo LeldoeTe 6TO EAAYIOTO TO EVOEYOUEVO EMLGTPOPTG TOV AVTAOVUEVOL VYPOV, GLUVIGTATAL 1] TOTOBETON BTNV
KatdOAy” pog amopoktikng PaAPidog kKatdAANANG Yo vYpd pe oteped copatidw. Evailaxtuicd, ov 1 oviiio
APTOUYLOTOLEITAL YLOL AVTANGON OTNV OTOYXETEVCT, O COAVOS KATAOAWYNG TTpémet va avePaivel og otdOun avmtepn
amod TN oTadUn Tov ay@yov Kot votepa va KotePaivel yua va e16€A0gL oTov aymyo.
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7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

Mo xkwntég eykataotdoelg tov niektpokivintov aviiov FEKA kot
GRINDER, cvvictdrtatl n ypnomn evog Kit dickov vroostipiéng (S1obé-
oo katomy mapayyeriog - Ew. 1) yuo va mopepumodiCer  Pvbion g
avtiog oto £dagog katd tn Asrtovpyia, Ady® ¢ avappopnonc. To kit
amoteAeitan omd Evav yaAdbPdvo dicko £dpaomg (C), tpelg meipovg amo-
otateg (A) ko tpeig Pideg TE M8xS55 (B) yia t ovykpdtnon ota nodw
™G avTMoG. ANUIOVPYNOTE OTA PETPA TOV dVVATOV EVOL GTEPED EMIMESO
£dpaong.
INo 11g otabepéc €YKOTAGTACELS, GLVIOTATOL 1| XPNOT TG OVOY®OTIKNG
ddtagng DSD2  (Swbéoyun katoémyv mapayyediog - Euc2) yuoo va
OlELKOADVOVTOL Ol €PYACIEC GLVTINPNONG OTNV MAEKTPOKIVIITN avTAiaL.
TomoBeteiton avépesa oto otopo katdbinyng g aviiiog wor )
COMV®ON KOl OmoQevyEl, of  mepimTtoon  cuvtypnong, Ty
amocLVOpPUOAGYNoN Tov ocwAnvo Koatdbiyng. H  ddtagn DSD2
amoteleitar amd 5 eEaptiuato cuv €va Tov dev Tpoundevetar (cwAveg
3/4”):

G. 'Ehocpa 6TEpE®ONG TOV COAMVOV

H. Tolveg 3/4” (dev mpounbevovtor)

I. TAiotpa - 0dnyde

J. Tepdkio — 0dnyol tov coMvVa

K. T1681 édpaong

L. Bida TCEI M10X35
To nddt £dpaomng mpénet vo Tomobeteitan oTov TuOUEVe TG deEapevig Kot
va otepedvetar pe Pidec-ovma mov Ba £xovv TIg KOTAAANAES SLOCTACELC.
To éloopa-001yog Tov coANVE Tpénel va tonobeBel oto v uépog
TOV QPEOTIOL KOl VO TEPACEL 6TO GKkpo TV 600 coinvav 3/4” (dev
wpounbevovtor) mov ypnoiedovy cav payes. Ot Vo GOAVES GuVOEOLY
10 éhacpo oto oo £dpaonc. Budmote tn yAlotpa 610 oTOMO KOTAOANYNG
™G nAektpokivnng avtiiag kot otepedote T pe T Pida TCEI M10X35.

Emumléov mpémet va mpocélete 1dtaitepa TV TOTOBETNON TOV PAOTEP: 1) EVIOAT EVEPYOTOINOTG TIPEMEL
va dlveton mpwv 1 otdlun Tov VYPol eTéosl To Kamdkt Tov epeotiov. H gviod) otdong mpémet va
divetal mpw M otdbun oL VYPov EeokemAoEL TO TAV® UEPOG TG avtAiag (BAEme oyédia ot ceAida
131 Aemt. A — eldyiotn otdbun v cuveyn Aettovpyia). To pAOTEP dev TPEMEL TOTE VO AKOVUTGEL
otov Tuhuéva Tov Epeatiov, oOTE av VIAPYEL KOmMAKL va. ¥Tumnoel mwhve tov. Emiong mpémet va
wpocELete Waitepa va Unv moaotel 10 AoTép o€ Tpoeloyég N dAla eumddia 6TO PPEATLO.

avtinon vypo.

[Ipocé&te 101aitepa KOt TN QAoT eykatdotacng 1 cvvinpnong g ovtiiog GRINDER, ywti oto
Kamhkt avoppodPNong, G€ AVTIOTOLKitL TOV GTORIOL avapPPOPNONG, VUL EYKOTECTNUEVOS £VAG TTOAD
OKOVIGHEVOS TEHALOTNG, TOV Umopel va oog Tpavpaticel cofapd ota xépla Katd ) edon epyaciog.
Mn Barete moté TO YéPLO 060G KATO amd TNV avrtAiio, 0Tov civar ocvvdedepévy oty ypoppl
TPOPOS0Giag.

HAEKTPIKH XYNAEXMOAOI'TA

MMPOXOXH: THPHXTE TOYX KEIMENOYX KANONEX AX®AAEIAX

c H niextpikn] ovvoeoporoyio mpEmel vo EKTELECTEL OTOKAEIOTIKG amd Eg1dikevpuévo

Q INo ocvveyn Aevtovpyia, n avrtiio wpémer vo givan wavra BoBwopévn oto mpog

npoocmkO (PAéne onueio 6.1), TNPAOVTUS TOVS KAVOVES 06QPUAEING TOV 16YVOVY 6TN
ADPO. EYKOTAGTOONS TOV TPOIOVTOG.
BeParmbeite nog:
— H gykordotoon gival cwoTd eKTELEGUEVT).
— H tdon diktHov avTioToyEl 6Ty TAoT OV avaypaQETaL GTNV TIVOKION NAEKTPIKDOV YOPAKTNPLOTIKMV.
YIAPXEI AYNATOTHTA NA T'INEI KAAH I'EIQXH.

A AV 10 KaA®O10 TPoPodociag mapovsialel PAapn 1 ¢Oopd, N avTIKATAGTAGH TOV TTPETEL VO Yivel
06 adE10VY0 NAEKTPOLOYO 1] 6TO KEVTPO TEYVIKIS VITOSTHPENGS (ZEpPLS) TOV KUTUGKEVAGTIKOD 0TKOV.
BePawmbeite mpocektikd g ivol cmoTd EYKOTECTNUEVEG Ol TPOCTATEVTIKES SLOTAEELS:

—  Zuviotdtor vo eEomhicete To otabepd avriiocTdoro pe £vav avTOpOTO OLOKOTTTI) TTOL £xEL pedupo
enéppaong pikpotepo ané 30mA.

H avtria dgv Tpémer va AetTovpyel yopig TpooTacic amd 1o PPayVKVKAONOTE KOl KATAAANL0 a0TONOTO
TOV poTEP.
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8.4.

8.5.

Avdloya pe v avtAio Tov TPOKELTAL VO EYKOTAGTNOETE, Y10l TI GMOTY| £YKOTACTOOT|, TPEMEL VO (P CLULOTOU|CETE
&vav ammd TOVG TOPOKATM NAEKTPIKOVG TIVAKES (TOV TPOUNOEVOVTOL KOTOTLY TopoyyEAnG).

YHMANTIKO: Eivot vmoype@tiki 1 xp1on ToL NAEKTPIKOD TIVOKO Yo TPLPACIKES OVTALES.

ED3M

Hlextpicdg mivakag yio, TNV TpooTacios Kol TV GLTOUOTN AETovpYio HECH QAOTEP LOVOQPUGIKOV NAEKTPOKIVIT®OV OvTAGDV
tomrov DRENAG 1400 M kot FEKA 1400 M. IIpounOevetor kopmAé pe poyolp®tod S1oKOTTn TG YPUUUNG TPOPOd0Giog.
Tlepiéyetl Tov TOKVAOTY, TOV QVTONOTO HoyVNTOOEPUIKO SLOKOTTN Y10l TNV TPOGTAGIO 0Td VIEPPOPTIO KOl PPayVKVKAD LT pE
YEPOVOKTIKO ETOVOTAMGHO, TNV OepLuKn| TpooTacion e XEPMVOKTIKO EXAVOTAMOUO, TOL TPEmel va cuvdebel ota kalmdio KK
OV TPOEPYOVTOL OO TO HOTEP, TNV KAEULO, Y100 TNV GVVOEST] TNG NAEKTPOKIVIITIG OvTALOG KOl TOV/ TV PAOTEP. Eivar koumhé pe
OKPOSEKTEG Y10 TNV GUVOEST] EVOG PAOTEP GUVOYEPLOD KoL UE OKPOOEKTEG Yol TNV TPOPOS0Gia, EVOC MyNTIKOD 1] POTEWVOL
cuvayeppov € omootdoewg mov o emionuaivel v enéuPacn. Epodioopévoc pe kovumi Aettovpyiog XEIPOKINHTO.
Ecmtepicdg HETAOYNUOTIOTNG KOUTAE HE TPOCTAGIO OTO VIEPPOPTIO KOl PPOoYVKLUKAMDUOTO OUTOUATNG ETAVUPOPUS,
amokAElovTag TV TAOT TPOPOSOGIaG Yl Tpio AETTA.

ED 3 M Hs

Hlextpucog mivakag yio TNV TpooTacios Kot TNV GLTOROTN AETovpyio HECH QAOTEP LOVOQPUGIKOV NAEKTPOKIVIIT®OV OVIADV
tomov GRINDER 1400 M. [IpounOedetor KoumAé pe poyop®tod S1okomTn e YPaUUns tpogodoaciog. [lepiéyel Toug mukvotég
(évag Yoo TNV avénom pomng ayng KaTé T GAcT) EKKIVIOTS), TOV GUTOUOTO LoyvNToOEpIKO S1KOTTN Y1aL TV TPOGTOGIio 0o
VIEPPOPTIOL KOl PPOYVKVKADUOTO. LE YEPOVOKTIKO ETAVOTAGUO,, TNV OEPIKT TPOGTAGIH LE YEPOVIKTIKO ETAVOTAGUO, TOV
npémel vo, ouvdebel ota kaAddia KK mov mpoépyovtal and 1o pHotép, v KAEUUA Yo TNV GVVIEST TG NAEKTPOKIVITNG avTAicg
Kol ToV/Tov EAOTEP. Eivol kopmAé pe okpodEKTEG Yio TNV GUVOEST] €VOG PAOTEP GUVAYEPLOV KOl HE OKPOOEKTEG Yio TNV
TPoPOd0Gio, VOGS NYNTIKOD N POTEWVOL GuVAYEPHOD & amooTdoemws mov Bo emonuaivel v enépfoor. E@odiacpévog pe
kovpni Aertovpyiog XEIPOKINHTO. Ecwtepikdg LeTaoYNUOTIOTG KOUTAE He TpooTacia amd vrepeoption Kot Ppayvkv-
KADUOTO OVTOROTNG ETAVAPOPES, ATOKAEIOVTAG TV TAOT TPOPOS0Ging Yo Tpiot AETTA.

ED25ST

Hlextpucodg mivakag yio v TpocTacion Kot TV auTOUAT AELTOVPYiD HEGHD QAOTEP TPLPACIKAOV MAEKTPOKIVIITOV OVTADV
tomov DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T ko1 GRINDER 1800 T. IIpoun6gbeton kopmAé pe poyopotd SokOmTn g YPOUUIG
Tpopodociog pe xeporaPn mov ac@aAilel v moOpTO OV KAEWOVEL pe Aovkéto. Tlepiéyxel Tov avtOHoTO poyvnTofepikod
Sl0KOTTN YO TNV TPOGTUGID Amd LVREPPOPTIO Kol PBPOyVKLVKADUOTO LE YEPOVOKTIKO EMAVOTAIGUO, L€ TN CGYXETIKN KOKKIVN
potewvn évoeln, v Oepuikn TPOoTACIO HE YEPOVOKTIKO ETOVOTAIGUO, mov Tpénel va ovvdebel ota kKokmdw KK mov
TPOEPYETAL OO TO LOTEP, TNV TPOOTACIO KATA TNG EAAEWYNG QGAONG LE YEPOVOKTIKO EMOVOTAICUO, TNV KAEUUO Yol TNV
ouvdeon G nAektpokivnng aviiiog kot Tov/Twv eAotép. Eivar xoumdé pe axpodékteg yur TV oOvOoeon &vog QAOTEP
GUVOYEPLOD KOl LE AKPOSEKTES YLOL TNV TPOPOSOGia EVOS NYNTIKOV 1] POTEWVOD GUVAYEPLOD £ AMOCGTACEWS TOL Ba emtonpaivet
mv enépuPoon. Epodwuopévog pe petayoyéa Asttovpyiog XEIPOKINHTO-0-AYTOMATO. Ecmtepicds LETOGYNUATIOTHS
KOUTAE L€ TPOGTUGIO OO VIEPPOPTIOL KOt BPOLKVKAD AT CUTOUOTNG ETAVAPOPAS, ATOKAEIOVTOS TNV TACT TPOPOIOGIaS yio
Tpia Aentd.

E2D 6 M

Hlextpucog mivakag yio TNV Ipootacion Kot TNV GLTOROTN Aettovpyio LECH QAOTEP LOVOQAGIKOV NAEKTPOKIVIT®V OVIAGDV
tomov DRENAG 1400 M xar FEKA 1400 M gyxateotuéveg o (evyog. [IpounBedeton kopmAé pe poyopmtd dakomtn g
ypapung tpopodooiag. Ilepiéyel TOVg TUKVMOTEG, TOLG GLTOUOTOVS LOYVNTOOEPUIKOVS SOKOTTEG Yo TV TPOCTACIO amd
VREPPOPTIO KOt PPOYVKVKADUOTO LE YELPOVOKTIKO EMAVOTAGUO, TIC OEPUIKES TPOCTAGIES LLE YEPOVOKTIKO EMAVOTAGUO, TOV
npémel vo. ovvdebovv avtictorya ota kahdolww KK mov mpoépyovior amd o potép, v KAEUUA Yo TN GOVOEST TV
NAEKTPOKIVNTOV OVTAIOV Kot TV QAOTEP. Efvor kopumdé pe akpodékteg yi TV ovvOeon €vOg GAOTEP GLVAYEPLOL KOl
OKPOJEKTMV YO TNV EYKOTAGTACT MYNTIKOD 1 QOTEWOL cuvayeppol €€ amnootdoewc mov Oo emonpaivel v eméufoon.
Egodwopévog pe kovpni Asttovpyloag XEIPOKINHTO yw kéBe miektpoxivitn avtiic. Me Aertovpyia oto AYTOMATO
YIVETOL 1] AVTOUATY OVTIGTPOPT TNG GEPAS EKKivioNng TeV dV0 avTtAdV og kéOe ekkivnon Kot g evepyonoinong g pioag oe
nepinTmon mov €xet PAAPN N GAAN. Eivar mpogtopacévog yio tnv Towtdypovn Aettovpyio Tov dVo aviAdv e XEPoud ond
T @lotép. Ecmtepicdg HETOOYNUOTIOTG KOUTAE e TPOCTOCIO ONO VLAEPPOPTIO KOl PPoyVKUKADUATO CLTOUOTING
EMOVAPOPUS, ATOKAEIOVTAG YEWPOVIAKTIKA TV TACT TPOPOS0Ging Yo Tpio AETTA.

E2DS5T

Hlextpucodg mivakag yio v TpocTacion Kot TV auTOUATr AELTOVPYiD HEGHD QAOTEP TPLPACIKAOV MAEKTPOKIVIITOV OVTADV
tomov DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T xor GRINDER 1800 T eykateotuéveg oe (evyos. IlpounBevetor kopumié pe
HOYOPOTO SLOKOTTN TNG YPUUUNG TPOPodociog Le xelporafn mov ac@aAilel v moOpTa mov KAewdmvel pe Aovkéto. Tlepiéyet
TOVG CLTOUOTOVG HOyVYNTOBEPIIKOVG SLOKOTTEG Yo TNV TPOCTOGI0 and LVIEPPOPTIO Kot PPOUYVKVKAMUOTO, LE XEPDVOKTIKO
EMOVOTAMGO, L€ TIG OYETIKEG KOKKIVEG PMTEWVEG EVOEIEELS, TIC OEPUIKEG TPOOTUGIES UE YEPMOVOKTIKO ETAVOTAIGUO, TOV TPEMEL
va ovvdebovv avtiotorya ota kaAdde KK mov mpoépyovior amd to HOTéP, TNV TPOooTacio. Kotd Tng EAAewyng odong Le
YEPOVOKTIKO EMOVOTAOUO, TNV KAEUUA Yo T GUVOEST] TOV MAEKTPOKIVITOV aviAdv Kol tov erotép. Eivor koumié pe
OKPOJEKTEG Y10 TV GUVOEDT EVOG PAOTEP GLUVAYEPLLOV KOl KPOSEKTMV Y10l TV £YKATAGTAGT NYNTUKOV 1 POTEVOL GLVAYEPLLOD
€& amootdoewg mov Oa emonpaivel v enépPact. Epodiacpévoc pe petaymyéa Aettovpyiog XEIPOKINHTO-0-AYTOMATO
v ke miextpoxivitn avtiio. Kon pe toug dvo petaymyels oty avtdpatn Asttovpyio yivetol n auTOUAT OVTIGTPOPT TNG
oelpdg ekkivnong Tv 300 aviAdv og kabe ekkivnon kot Tng evepyomoinong g iag o mepintwon mov £xet PAABN 1 GAAN.
Eivar mposgtopaopévog yioo v towtdypovn Aettovpyio Tov 800 oviAMmv pe xepopd amd to erotép. Eowmtepikog
UETACYNUOTIOTHS KOUTAE LE TPOCTOCIO OO VLIEPEOPTIO. Kol PPOYLVKUKAMUOTE OUTOUOTNG EXOVOPOPIS, OTOKAEIOVTOG
YEPOVOKTIKA TNV TACT TPOPOd0Giag yio Tpict AETTA.

Mo eykatactdosic NAEKTPOKIVIITOV avIADV YOPIG TOVG NAEKTPIKOVS oG TvaKeS, Tomofetnoete évav TivaKa
EAEYYOL Kol TPOGTAGiaG, AapPAvovTag VITOYT TIG VIOJEIEELS Y10l TOV EVIOTIGHO TOV AY®Y®DV OV AVOYPAPOVTOL
otV Twokida, 1 omoia Bpicketal 6To AKpo TOV KOAMIIoL Tpoodosciag e avtAiag (aneikovilovtal kot oTig Eik.
3-4).
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O Koraokevootikog Oikog ogv avaroppfaver kopio 000vn yrio Ty KaA AELTOVPYiQ TOV NAEKTPOKIVIITOV
UVTALOV, 0V AELTOVPYNGOVY YMPIG TOVG O1KOVS HOS TIVOKES EAEYYOV KOL TPOCTAUGIUG.

NAEYKO AEYKO
NAEYKO NEYKO
rKPI [KPI
KADE MAYPO
MAYPO KADE
KITPINO-MPASINO KITPINO-TPAZINO
(Ew. 3) (Ew. 4)
8.6. Mpootatéyte amd v vypocio Ores TIC NAEKTPIKEG oVVEEGEIS. O TVYOV EVAGELS TPEMEL VO, EIVAL ATOIVTA

oteyavig 611 foO0on.

HPOXOXH: OI TYXON ENQXEIX MPEIIEI NA EKTEAEXTOYN ME KAAQAIA TIOY
EXOYN AIATOMH XYM®QNA ME TON ITINAKA 8.1.

mivaxag 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
uéypt ta 30 m xarodiov SP + T pe Swotoun and 1,5 mm? péypt Ta 25 m xodwdiov SP + T pe Swotoun and 1,5 mm?
uéypt ta 50 m xkarwdiov SP + T pe Swtoun and 2,5 mm? uéxpt ta 40 m xodwdiov SP + T pe Swotoun and 2,5 mm?
péypt o 80 m kodmdiov SP + T ue doropr) and 4 mm? uéypt o 60 m xkadwdiov SP + T pe Swoaroun amd 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
péypt o 60 m kaAwdiov 5P + T pe Sratopr| omd 1,5 mm?
péypt o 100 m xarodiov 5P + T pe Swaroun amd 2,5 mm?

uéypt ta 160 m xadodiov SP + T pe Sworoun and 4 mm?

9. EAEI'XOX THX ®OPAX ITIEPIZETPO®HX (710 TpL1QO0UKOVS KIVITI|PES)

A Hoopa nepiotpoerc pémet va eéyyeton og kGbe véa eykatdotacn.

[pémet va axohlovBncete v mopakdto Swdikacio (Ew.5):

1. TomoBetote v avtiia o€ pio eninedn empAveLd.

2. Ofote og Aettovpyia TV OVTALD KO OTOUOTACTE TNV OUECOG.

3. Toapatnpnote TpocekTikd To “KAdTonpo” Katd v ekkivion, kortdvtog TV oviMo and v Tievpd

— v potép. H @opd meprotpogns eivar omoti), onradn oelidotpoen, av To

TPOCTATEVTIKO KEAVPOG KIVEITUL OTTMS 6TO 6)£010 (UPLoTEPOSTPOPQ).
(EIK. 5) 4. Xmv zmepintoon mov 1 Qopd TEPIGTPOPNG givar AavOaouévn, dloKOYTE TNV TAOT KOl OVTIGTPEYTE

HeTa&d Tovg 000 PAGELG TNG YPALUNG TPOPOd0GIiag (AvAvTN TOL TVYOV TivaKa).

Av dev gtvor duvaTov va eKTEAECTEL 0,TL TEPLYPAPETAL TAPATAV®, YioTl lvar 10N eyKaTESTNUEVN N OVTALL, KAVTE TOV EAEYYO

CULLOMVA LLE TO TOPAKATO:

1. Oéote og Aettovpyio TV OVTALD KO TOPOTNPNOTE TV TAPOYN TOV VEPOL.

2. ZTopoTnoTte TNV avTAie, SoKOWTE TV TAGT Kol OVTIOTPEWTE HETAED TOVG dVO QPACELS TNG YPOUUUNG TPOoPodociag (avavn
TOV TUYOV TiVOKO).

3. Eavobéote og Aertovpyia Tnv avtiio kot EAEYETE TAM TNV TOPOYT| TOL VEPOD.

4. Zrtopotnote Ty avtiio.

H oot @opa mepLoTpoPns €ival EKEIVI TOV GVTIGTOLYEL 6T PHEYUADTEPT TAPOYN.
INo ta povo@aockd potép oev yperdleron vo eAEYEETE TN POPE TEPLOTPOPI|G.

10. XYNTHPHXH KAI KAGAPIXMOX

H niextpokivntn avtrio propei va te0el vré cuvripnon amd eEe1dkevpévoug TEYVIKOVG TOL drefiTovv Ta
EMOYYELLATIKG TTPOGOVTO TTOV TPOPAETOVTOL OO TNV 1GVOVGA VORoOEsia.

Xapig oto pnyovikd oTumobAinTn og €AAOAOVTPO KoL TO POVAEUAYV UOVIUNG Aimavong mov dgv amoitodv cuvtipnomn, ot
niektpoxivnteg aviiiec DRENAG, FEKA kot GRINDER gfac@aAifovv o cuveyn kot otabepn Agttovpyio pe eAdyioteg
enepPaoetc. Eivar BéPara avamdeevktn wémola @Bopd tov pnyavikov otumlofAinT mov emTayvveTol av aviAodpeva vYpa
TEPLEYOLVV G0 1 GAAL VAIKA TPIPNC. Zvvictdrotl Aowdy vo yivetol Teplodikds EAEYX0G TG oTdOUNG Tov AadloD oTEYOVOTNTAG
OT0. GTEYOVOTOWTIKG S0y TUAISIL Kot TG POOPAS 6T VOPAVAIKE EEQPTHLLOTA.
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10.1. "EAeY)0G KO OVTIKATAOCTACT QTEPOTNS

10.1.1 Drenag

Eefdmote tig Tpelg Pideg (136) Aparpéote to kamdkt Tov @idtpov (92) ko tpaPréte €@ to @iktpo (42) amd 10 KoMkt
avappopnong (35). Eefdmote Tig fideg (93). Apapéote T0 Kamdxt avappoenong (35). Ty nepintmon mov 1 etepT (4)
etvar @Bappévn, Balte v aviiio 6pOia Le TN QTEPOTI| YUPICUEVT TTPOG TO TAV®, Y10 VO LNV adedost To Addtl. Eefddote v
eEayovikry yoveorn Pida (71) Pydite v ehammplot) podéra (43) kot ™V ac@aAloTiK podéra S @Tep®T (63).
Amnocuvapporoynote mv @tepotn (4) pe vav €101ko e&oAkéa katl Pydite ™ opnva (17). AVIIKATAGTAGTE T1 PTEPOTN Kot
aKoAoVONGTE AVTIGTPOPA TNV TAPATAVE S10dIKAGI0 Y10 T GLUVAPLOAOYNOT, epovTilovtag vo cvopitete ) Bida (71) pe to
KATAAANAO VAIKO GUYKPATNGONG OTEPDOUATMV.

10.1.2 Feka

Hepfdmote Tig Tpeig Pideg (93) wor kavovtag poyAd pe éva katoafidt oto copa tng aviiiog (1), Apapéote to0 Kamdkt
avappopnong (35). Zmv mepintwon mov N erepm (4) elvan EBappévn, Pdite v avtiia 6pbla pe T PTEPOT YLPIOUEVN
TPOG TO. TAV®, Y10 Vo UV adeldoel To Addt. Eefidodote v eayovikn yoveuty Pida (71) (ypnoonotdvog av ypeidletat Eva,
KOUvETO Yo vo (EOTAVETE TO KOUUATL KOl VO, dlEvKOADVETE TNV €pyacia) Pydite v ehatnploty podéia (43) xor v
AcPAMOTIKT) podéAa NG OTEPOTNG (63). ATocuvapporloynote v @Tepwt (4) He évav edkd eEodkéa kot Pydite T cenva
(17). Avikotaotiote ™ OTEPOTN Kot oKoAovBNote avtictpoga TNV mopamdve Sadikacio Yo Tr GLVAPUOAOYNON,
opovrtifovtag va cvo@ifete ) Pida (71) pe TO KATAAANAO VAIKO GLUYKPATNONG CTEPOUATOV.

10.1.3 Grinder

Eefdmote 15 Tpelg Pideg (62) tov mortomointr otabepd pépog (148) kot amoondote Tov and v £6pa. Tov pe ) Porbeta evog
katoafdton av ypewaletor. BdAite v avtiia 0pbio pe T QTEP®TH YUPICUEVN TTPOG TO. TAV®, VIO VO, UMV OOEAGEL TO AGdL.
Axwnronomote ™ @tepT (4) Pdlovrtag éva katoafidt oto oToUo KaTdOAnyg TG avTAiog, avAIEsH 6T QTEPMTH Kol TO
Kamdxt avappoenong (35). Zefdnaote v eEaymvikn yoveot Bida (71) (xpnolporoidvrog av xpetdletot £va KapvETo yio va
{eotavete 10 KOUUATL Ko Vo O1EVKOADVETE TNV gpyacia) Pydite v elatnpiot podéia (43) kot tpafnéte é&m amd v £0pa.
TOV TOV TOATOTOWTH TEPLOTPEPOLEVO PEPOG (147). Eefddarte Tig Tpeig Bideg (93) ko tpaPnére £ to KAmAKL AvopPPOPNONG
(35). Zmv mepintmon mov N etepmT (4) etvar OBopuév, apalpéote TV amd TV £3pa TG 6TO GTPOPAAOPOpo (7) pe Evav
€00 eforkéa Kot PBydite ™ opniva (17). AviKoTooTNoTE TN QTEPMOTN KOl OKOAOVONGTE OAVIIGTPOPA TNV MAPATAVED
dwdkacio. yioo T ouvvappordynon, opovtifovtag va cvoeifete ) Pido (71) pe T0 KOTAAANAO VAIKO GLYKPOTNONG
OTELPOUATOV.

10.2. "EAEYY(0G KOl OVTIKATAGTAGT TOATOTTOWTY] Y0 NAeKTPOKivTES avThieg Grinder.

Av TopatnpfoETE OTASIOKN UEIMON TNG TOPOYNG OV 0eileTal iomg oe PPU&IHaTa GTO GTOHO OvVapPOPNONG, TPETEL VO
eréyEete Kol VOEXOLLEVO VAL OVTIKATAGTI|OETE TOV TOATOTOM TN (0Tafepd Kot TEPIGTPEPOEVO LEPOC) YiaTi umopel va. pLeiddnke
GNULOVTIKE 1] ATOTEAEGLATIKOTNTA TOV.

O TeprodIKoG EMEYYOG TOV TOLTOTOUTI] HWOPEL VO GUUTITTEL PUE TOV TPOYPUPNOTIGREVO EAEYYO GUVTNPNGNS 6T1| 6TAOUN
TOV A0O100 GTEYAVOTNTOG

10.3. "EAgyyog Kol ailayr] Aad100 6TEYOVOTNTAS

10.3.1 "EXeyyog Ladov oteyavotrog

INo mv koA Asttovpyio tng mAektpokivntng aviilog, mpémer va eréyyete 1o AddL kdBe 2000 dpec Aettovpyiog. H
OVTIKOTAGTOON TOL TPEMEL VO YIVETOL Lo, Popa o ¥povo. O éheyyxoc yivetar pe v avtiio oe Katakdpven 0éon (6phia),
EePfrdmvovtag v téma (64) H o1a0un tov Aadiov npémet va givat Alyo mo kbt amd v onr. [IpocBiote Aadt av ypetdletal.

10.3.2 Alroyn Ladrov 6TEYavVOTNTOS

Eefdmote v tana (64), 0deldote To AddL pe v avtiia o opilovtia Béomn (omn oTpoppév Tpog Ta KAT®) kot paléyte To
AGdL og éva doxeio. Av to AGOL mepiEyel vepd 1] GAA0 copoTidw (T, GUUO), CUVIGTOUME va eAEYEETE TO UNYOVIKO
otumofBrinTn (16) Kot Vo TOV OVTIKOTOGTNGETE oV YpetaleTat.

H o1wa0eon Ttov ypnoipomomnpévov Aaoov PEMEL vo. YiveEl CORPOVE NE TIG KEIPEVEG
owtaceic.

ATOKOTAGTAOTE T1 6TAOUN TOL Aad10D TAVTO PHEGM TNG GYETIKNG OTNG Kot TNV avtiia Tomofetnuévn 6pbia, xpnoyLomoidvTag
AGSL VIPAVALKOD OVTL-APPIGTIKOD TOTOV, o mocotnTo. 0,3 Kg yio Ty DRENAG kot ™ GRINDER «ot mepimov 0,4 Kg ya
FEKA.

MMPOXOXH: dogv mpéner moté va yepicete TeAei®g pe AGoL To OdAhapo oteyavoTnTac,
MDOTE VO VITAPYEL Y OPOG Y10, TNV EVOEYONEVT] OEPUIKT] OLO.GTOAY] TOV AOOLOV.

10.4. "EAEYY(0G KOl OVTIKATAGTAGT TOV P OVIKOD 6TVTL00AITTY
10.4.1 "Eleyyog pnyovikod otomiobAint
Kdavte tov éleyyo mov avagépetatl oty Tapdypaeo 10.3 “Aiiayn Aadiov oteyavomros”.
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10.4.2 AvTikatdotaon unyovikod otomoOAinTr
A@od amocuvapporoynoete ™ @tepOT) (4), 0QopéoTe TO EAATAPLO KOl TO OYETIKO OIoKO KEVIPUPIOUATOC TOV
TEPLOTPEPOLEVOD HEPOVS TOV UNyavikoy oTumodAintn (16). Tpafnéte amd 10 copo TG avTAiog To punyavikd oTomiobAinT —
mePLoTPEPOLEVO UEPOG (16) amd tov d&ova (7), ypnowomoldvTag évo KOTooPidt Kot TPOGEXOVTOS Vo 1N XOpAaEete Tig
emeaveles g yMotpag. Emavalapete v epyacio avt yio va agaipéoste 10 otabepd HEPOS TOL UNYOVIKOD GTLTLOOMTTN
(16), kavovtag poyAd oty e£mTEPIKY TOV JAUETPO.
IMa va cuvapHOAOYHGETE TOV KALVOVPLO PUNYOVIKO oTUTOOAITTY, akolovOote v e&Ng dladikacio: 1 £5pa TOV COUNTOG TG
avtMog mov mepiéxel to otabepd PéPog Tov pPNxovikov otumobAint (16) mpémer va kaBapiletar amd to. KOTAAOUTO, TO
wnnoato, ofeidwa k.Am. Ilepdote 10 o100epd HEPOG TOL GTLMIOOAINTN poll pe ™ EAGvTCa Tov otV €0pa TOL GMUOTOS TG
avtiog (1), ypnoponotdviog Eva TAAGTIKO TPOsTATEVHEVO olvepnAdk. To olvepmAdk mpémel vo evepyel télela otov id10
a&ova pe to koppdri. I'a va tonobetioete 10 TePIoTPEPOUEVO HEPOG TOL oTLTIOOAITTN (16), KaADYTE TO AKPO TOV GTPOPEIOV
pe Vv €01k Kovikny oenva. Ilepdote To TEPIOTPEPOLEVO HEPOG TOV GTLMIOOAITTN GTHV K®VIKY CONVA Kol LE €vol E101KO
gpyareio wBnote duvartd péypt va ocpnvodel otov dfova. Ilpv ektedécoete avti TV epyacia, vo eAEYXETE TAVTA TIG EMPAVELES
EMOPNG TOL oTLTIOOAITTN TTOL TTPéTel va eivat amdivto kabapés. Tomoberhote T0 ELUTPLO KoL TOV SIGKO KEVIPAPIGLOTOG.
10.5. ATOKATAGTAGY GTEYUVOTOUTIKAV d0YTVMOLOV
Metd amd morréc dpeg Aettovpyiag, yio Tig niektpokivnteg avtiieg Tomov DRENAG kot GRINDER, pmopet va ypelactel va
pvBpicete 10 oTEYOAVOTOMTIKO SOKTOAMO LETAED TNG PTEPMTNS (4) Kot ToL Kamakiov avoappdenong (35). v nepintwon avt
EKTEAEOTE TO TOPAKATO:
10.5.1 Drenag
Hefdmote Tig Tpetg Pideg (136), Apapéote to kamdkt Tov eidtpov (92) kot to @iktpo avappdenong (42). Xorapdote Tig
tpetg Bideg TCEI M8 (93) ko EePddote katd 4 otpopéc mepimov Tig tpets Bideg STEI M6 (135). BeParmbeite mwg to Komdkt
avappoenong (35) axovumdet ot etepot (4). Zavafdmote Tic Tpels Pidec STEI M6 (135) péypt va ayyi&ovv 10 copa g
avtiiog (1) kot VotePa dDOTE TOVG AKOLO L0 GTPOPN TTPOG Ta SEELR Y10 VO, OMTOKATAGTIGETE TI CMOGTN ATOGTACT] AVAUESO OTN
@tepT (4) Ko 10 KamdKtl avappoenong (35). Eavapidaote tig tpeig Pideg TCELI M8 (93), Bdite oty Béon tov t0 @ikTtpo
avappoenong (42), To kamdkt Tov eiktpov (92) kot cvoei&te ta pe tig Bidec TE M8 (136).
10.5.2 Grinder
Xolapwote t1g Tpelg Pideg TCEI M8 (93) kou Egfiddote katd 4 otpogég mepimov t1¢ tpelg Pideg STEI M6 (135). BePoiwbeite
TG TO Kamdkl avappoenong (35) akovpundel otn prepmt (4). Eavapiddote tig tpetg Pideg STEI M6 (135) puéypt va ayyi&oovv
10 odpa g avtiiog (1) kot HoTEpA dDGTE TOLG KOO Lo GTPOPT TTPOG TaL OEELE Y10l VO OTOKOTAGTICETE TN CWGTN AIOGTACT)
avapeca otn OTEP®TN (4) Kot T0 Kbkt avappoéenong (35). Eavafdnote tig tpel Pidec M8 (93).
11. TPOIIOIIOIHXEIX KAI ANTAAAAKTIKA
Onodnmote TPOTOTOiNoN 7oV dev €yl eykplOel TPONYOLUEVMG, OMUAAACGEL TOV KATAOKEVAOT and kdOe
€vbovr. Olo Tl VTOAAOKTIKG 7OV YPNOLUOTOLOVVTIOL OTIG EMICKEVEG TPEMEL VoL €lval YVioLOL Kot OAQ TO
aecovdp mpémel va glval €YKEKPEVE OO TOV KOTOOKEVLOOTIKO 0oiko, (dote va efaceoliletor 1 péylom
ACQAAELN TOV UNYOVAV Kol TV yKatactdoewv 6mov fa eykatactadovv.
12. ANAZHTHXH KAI ATIOKATAXTAYXH ANQMAAIQN
(cvppovievOsite KoL TO EYYEPIOIO 00N VIOV TOV TPOUNOEVETAL PE TOV NAEKTPIKO TiVOKQ)

ANQMAAIEX "EAEI'XOI (mBavég arrieg) AIOPOQTIKEX EIIEMBAXEIX
I. O «xwnmpog dev|A. BePaiwbeite nwg o potép €yl otdon.
tifetar oe Aertovpyia | B. O poyvntoBeppikdg dtakdOTING TOL TIVOKQ EAéyEte Tig povdoels: tov KoAmdiov, g
Ko dev Kavel 06pvfo. 1 TOL SPOPIKOD AVTOUOTOV FLOKOTTY TOVL avtiiog kot Tov eAoTép. Enavomiiote tov
nivaka Stovopng xovv emépupet. poyvnTofepikd  SaKOMIN TOL  VIAPYEL
UEGO. GTOV TVOKO KOl TOV d10POPIKO GTOV
mivaka Slovopung.

C. Eléyéte mig emagéc tov/rmv @rhotép (ov AVTIKOTOOTNOTE TO/TO GAOTEP av  glvon
wpoPAémovTor) Kot av KwveltarKivovvrol onacpévo/a. ElevBepiote to/ta @rotép
anpOGKOTTOL. amd YoV axabapoies.

2. O xwnpog dev A. BePoiwbeite mwog n tdon tpogodociog,
tifetar og Aertovpyia AVTIOTOLYEL OTNV TAGT TG TIVAKISOG.
aALG Kdvetl Bopupo. B. EAéy&re av elvan omOTEG Ol MAEKTPIKEG ATOKOTACTAOTE TO TVYOV COAAUOTO QPOV
OULVOECELS. dloKOyeTE TNV TAO).

C. Befaiwbeite yio v mapovcio dA0v TV AWQOPETIKA, ATOKATAGTNOTE TN (Ao TOV
PACEDV (OTIS TPUPOUCIKESG EKOOGELS) Aeimet.

D. Eivou pmhoxapiopévo to otpo@eio. . Avalnmote 10 onpeio mov pmopel va Eyet

opéEer M oviMa M to potép. Amogpdlte
0.
3. O xwnmpag maipver | A. BePoaiwbeite mog eivar emapkng n téon.
oTpoés e SvokoAia. | B. EAéyEte yuo toyov tpiéc avdpeca ota ®povtiote va eCoielyete v outio g
Kuvntd ko o otafepd eEaptpato. TPNG.
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ANQMAAIEX

"EAET’XOI (mOavéc avtieg)

AIOPOQTIKEX EITEMBAXEIX

4. H ovtMa dev ovtiei
VYpoO.

To otopo avappdenong (oyxdpa, morto-

TOMTNG KAT.) N ol cOANVEG KatdOAnymg

etvan ppaypévot.
®paypévn N pBapuévn etepwm).

To amoitodpevo HOVOUETPIKO gival peyo-
AOTEPO  amO  TOL  YOPOKTINPIOTIKE — TNg
avtAiog.

HEeppa&re.

AVTIKOTOOTNOTE TNV QTEPOTN OV &ivar
@Bappévn N Eeppd&te v.

IIpoorabnote va e&olelyete 660 pmopeite
TIG AMDAELEG POPTIOV.

A. H ovtMo ovtriel pe
OLVETIOPKT] TTOPOYT.

BePoiwbeite nog dev eivor gpayuévn m

COMVO KOTAOAYNG KoL avoppOPNoNG.

EAéyEte ov  eivor cwot) M eopd
TEPLOTPOPTG OTIG TPLPACIKES AVTALES.

SoMvag KotabAyNG pe avemapkn Stdpe-
Tpo0.

Eeppalre.

Avtiotpéyte peta&d Tovg 600 KAADI
tpo@odociag (avavin TOL MAEKTPLKOD
mivoka) agov SlaKOYETE TNV TAOT).
AVTIKATOGTAGTE TO COAVO KOTAOAYNG,
pe évav PeyoAlduTepng SL0UETPOUL.
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1. CONSIDERACOES GERAIS

Leia esta documentagdo cuidadosamente antes da instalacdo. Tanto a instalagdo como o funcionamento
deverdo estar em conformidade com as normas de seguranca vigentes do pais em que o produto sera instalado.
Toda a operacdo deve ser executada de modo profissional, exclusivamente por pessoal capacitado (paragrafo
6.1), com as qualifica¢des técnicas indicadas pelas normas em uso. A inobservancia das normas de seguranca
nao so causara riscos a seguranga pessoal e danos ao equipamento, como também invalidard qualquer direito a
assisténcia sob garantia.

Guarde este manual adequadamente para futura consulta, mesmo apos a primeira instalacio.

Nao se deve permitir que a bomba opere além dos limites de taxa de fluxo, pressdo, rotagdo e temperatura, indicados na placa
de dados elétricos ou neste manual. E preciso respeitar rigorosamente os valores de alimentagdo elétrica indicados nessa
mesma placa.

Essas bombas ndo podem ser utilizadas em piscinas, lagos ou tanques em que pessoas
estejam presentes ou para bombear hidrocarbonetos (petroleo, o6leo diesel, dleos
combustiveis, solventes, etc.), de acordo com as normas de prevencio de acidentes em
vigor.

NOTA: A placa de dados técnicos existente no envelope plastico fixado ao cabo de alimentag@o contém os mesmos dados da
placa rebitada a tampa do motor; ela € fornecida dessa forma para que o usuario possa fixa-la ao painel de alimentacao elétrica.
E possivel entdo identificar o tipo de bomba e suas caracteristicas sem que seja preciso remover a bomba de seu local de
instalagdo.
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2. APLICACOES
DRENAG FEKA GRINDER

@

Bomba do tipo
submersivel com
rotor de folga sobre
um disco de

Bomba do tipo
submersivel com
rotor de fluxo

Bomba do tipo
submersivel

pressao em ' reverso em com triturador.

borracha resistente \_// vortice.

a abrasao. @
3. FLUIDOS BOMBEADOS

DRENAG FEKA GRINDER

Diametro de passagem de corpos solidos 12 38 --
Agua freatica . . .
Agua de chuva . .
Agua residual transparente * *
Esgoto * ¢
Agua suja nio tratada, contendo corpos solidos e fibras longas *
Agua de fonte *
Agua de rios ou lagos * *
Agua contendo areia *

Atengao: o liquido contido na bomba, para a lubrificagdo do dispositivo de vedagao, ndo ¢é toxico mas pode alterar as caracteristicas da agua (no caso de agua
pura) se o dispositivo de vedacao tiver perdas.

4. DADOS TECNICOS E GAMA DE UTILIZACAO
— Gama de temperaturas dos liquidos: de 0°C a 55°C
— Tensoes de alimentac¢ao — 1x220-240 V 50 Hz

- 1x230V 60Hz
— 3x230V50/60 Hz
— 3x400V 50/60 Hz

(veja a placa de dados elétricos)

DRENAG FEKA GRINDER
monofasica |trifasica | monofasica | trifdsica| monofasica | trifasica
— Vazio (m%h): 33 33 30 30 9 9
— Altura maxima de bombeamento — Hmax (m): pag. 146
— Poténcia consumida: veja a placa de dados elétricos
— Grau de protecio do motor: IP 68
— Classe de protecio: F
— Temperatura ambiente maxima: +55°C
— Temperatura de armazenagem: -10°C a +40°C
— Conectores DNM: 2" F GAS
— Imersdo maxima: 10 m

— Nivel de ruido: O nivel de ruido estd dentro dos limites definidos pela Diretriz 89/392/EEC da Comunidade Europeia
suas alteracdes subsequentes.

4.1 Materiais
N. PECAS DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | CORPO DA BOMBA FERRO FUNDIDO 200 - UNI ISO 185
4 | ROTOR FERRO FUNDIDO 200 - UNI ISO 185
7 | EIXO DO ROTOR ACO INOXIDAVEL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 [ CARCACA DO MOTOR FERRO FUNDIDO 200 - UNI ISO 185
16 | SELO MECANICO CARBETO DE SILICIO CARBONO / CERAMICA [ CARBETO DE SILICIO
42 | FILTRO DE ENTRADA ACO INQXIDAVEL AISI 304 B B
X5CrNi 1810-UNI 6900/71
77 | TAMPA DE PROTECAO FERRO FUNDIDO 200 - UNI ISO 185
120 | ALCA ACO INOXIDAVEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | PECA ROTATIVA DO TRITURADOR - - ACO INOXIDAVEL
TEMPERADO
148 | PECA ROTATIVA DO TRITURADOR - - ACO INOXIDAVEL
TEMPERADO
-- | PARAFUSOS ACO INOXIDAVEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. MANUSEIO

5.1. Armazenagem

Todas as bombas devem ser armazenadas internamente, em ambientes secos e isentos de vibragdo. Elas devem permanecer em
suas embalagens originais até 0 momento da instalagao.

5.2. Transporte

Evite submeter os produtos a solavancos e impactos desnecessarios.

Para erguer e transportar a eletrobomba ainda em sua embalagem original, utilize uma empilhadeira e o palete fornecido.
Todas as bombas possuem uma alga de transporte, que pode ser utilizada também para baixa-las em pogos ou buracos
profundos por meio de cordas ou correntes.

NUNCA USE O CABO DE ALIMENTACAO PARA MOVER A ELETROBOMBA.

5.3. Dimensdes e pesos
A etiqueta adesiva da embalagem indica o peso total da eletrobomba. As dimensdes sdo fornecidas na pagina 139.

6. ADVERTENCIAS

6.1. Pessoal técnico capacitado
A instalacdo deve ser efetuada por pessoal capacitado, com as qualificacdes técnicas requeridas pela
legislacao vigente.
O termo pessoal capacitado refere-se a pessoas cujos niveis de treinamento, experiéncia e instrugdo, assim
como o conhecimento dos respectivos padrdes e requisitos de prevengdo de acidentes e condi¢cdes de trabalho,
tenham sido aprovados pela pessoa encarregada da seguranca do local, autorizando tais pessoas a executar todas
as atividades necessarias — durante as quais devem ser capazes de reconhecer e evitar todos os perigos (definigédo
de pessoal técnico segundo a IEC 364).

6.2. Seguranca

O uso ¢ permitido somente se o sistema elétrico incluir precaugdes de seguranga, de acordo com as normas vigentes no pais de

instala¢do do produto.

6.3. Responsabilidade

O fabricante ndo se responsabilizara pela operacio correta das bombas se forem
adulteradas ou modificadas e operadas fora da faixa de trabalho recomendada e/ou sem
0 uso de nossos painéis de controle e protecio descritos abaixo.

Além disso, o fabricante nio se responsabiliza por eventuais erros neste manual de
instrucdes, no caso de falhas de impressao ou copia. A empresa reserva-se o direito de
fazer quaisquer modificacées nos produtos, que considere necessarias ou uteis, sem
afetar suas caracteristicas essenciais.

7. INSTALACAO

7.1. Veja se as dimensdes minimas de pogos ou perfuragdes estdo de acordo com os desenhos de instalagdo das
paginas 140/141/142/143. As dimensdes da perfuragdo devem corresponder ao volume do liquido de entrada , de
forma que o motor ndo seja submetido a um niimero excessivo de partidas (30 por hora, no maximo — ou 20 por
hora, no méximo, para o modelo GRINDER 1400 M).

7.2. Disponha a perfuragdo de modo que quaisquer corpos solidos presentes no liquido sejam forcados a fluir em
diregdo a abertura de entrada da bomba, reduzindo a0 maximo a formagdo de depodsitos ou sedimentos dificeis de
bombear. O jato do fluxo de liquido ndo deve interferir diretamente no movimento de transporte da bomba.

7.3. Observe sempre o didmetro dos tubos de fornecimento (2" ou mais). Embora uma reducdo de diametro ndo va
causar danos a bomba, poderia ocasionar uma redugdo da vazdo , levando a um entupimento ao se bombear
liquidos sujos.

7.4. Para reduzir o fluxo reverso ao minimo, ¢ recomendavel instalar uma valvula de retengdo no fornecimento,
adequada para operagdo com liquidos sujos. Se a bomba for utilizada em um esgoto, o tubo de fornecimento deve
ficar mais elevado que o distribuidor, para entdo descer novamente até ele.

7.5. No caso de instalagdes moéveis das eletrobombas FEKA ¢ GRINDER,
recomendamos a utilizacdo de um kit do disco de suporte (disponivel
sob pedido - Fig. 1), para evitar que a bomba afunde no solo durante a
operagdo, devido ao efeito da sucgdo. Esse kit é composto por um disco
de suporte em ago (C), trés colunas espacadoras (A) e trés parafusos TE
MS8x55 (B) para fixacdo aos pés da bomba. Faga sempre o possivel para
que a base esteja bem firme.
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

No caso de instalagdes fixas, recomendamos o uso do dispositivo de
icamento DSD2 (disponivel sob pedido - Fig. 2), a fim de facilitar as
operagdes de manutengdo da bomba. Quando instalado entre a abertura
de fornecimento da bomba ¢ o tubo, ele evita a remogdo do tubo de
fornecimento durante as tarefas de manuteng¢do. O dispositivo DSD2 ¢
composto por 5 pegas:

A. Suporte de fixacao do tubo

B. Tubos de 3/4" (ndo fornecidos)

C. Deslizador

D. Colunas-guias do tubo

E. P¢é

F. Parafuso TCEI M10X35
O pé ¢ posicionado no fundo do tanque e fixado com parafusos de
expansdo de tamanho adequado. O suporte-guia do tubo deve ser
posicionado no topo do pogo ou da perfuracdo e inserido nas
extremidades de dois tubos de 3/4” (ndo fornecidos), que atuam como
deslizador. Esses dois tubo acoplam o suporte ao pé. Parafuse o
deslizador a abertura de fornecimento da bomba e fixe-o com o parafuso z
retentor TCEI M10X35. (Fig. 2)
Deve-se ter muito cuidado ao posicionar as boias. O comando de partida da bomba deve ocorrer antes
que o nivel do liquido chegue a tampa do poco ¢ o comando de parada, antes que o nivel do liquido
caia abaixo do topo da bomba (veja os desenhos da pagina 131 - Ref. A —nivel minimo para operagao
continua). A boia nunca deve ficar apoiada no fundo do pogo ou tocar sua tampa (caso exista). Deve-
se ter também o cuidado de garantir que a boia ndo fique presa em partes salientes e outros obstaculos
dentro do pogo.

No caso de operagao continua, a bomba deve estar sempre totalmente imersa no
liquido a ser bombeado.

Tenha muito cuidado ao instalar ou fazer a manutengdo da bomba GRINDER, pois a sobre a tampa de
entrada, acima da abertura de entrada, ha um triturador bastante afiado, que pode causar sérios
problemas se for tocado com as maos durante a operagao.

Nunca coloque suas mao sob a bomba enquanto ela estiver conectada a rede elétrica.

CONEXAO ELETRICA

CUIDADO! SIGA SEMPRE AS NORMAS DE SEGURANCA

Apenas pessoal capacitado deve fazer as conexdes elétricas (veja o item 6.1),
como requerido pelas normas de seguranc¢a vigentes no pais em que o produto
deve ser instalado.

>B P

<
<
o
&

— ainstalagdo foi feita corretamente;
— atensdo da rede elétrica corresponde ao valor mostrado na placa de dados;
HA POSSIBILIDADE DE FAZER UMA BOA CONEXAO DE ATERRAMENTO.

>

Se o cabo da alimentacao estiver danificado, deve ser substituido pelo centro de assisténcia do

fabricante ou por outra pessoa qualificada.

Verifique com cuidado, para garantir que as protegdes tenham sido instaladas corretamente.

— As estacdes fixas de bombeamento devem ser sempre equipadas com um interruptor automatico, com
uma corrente de intervencio inferior a 30 mA.

— A bomba néo deve operar sem proteciao contra sobrecarga e uma protecio adequada para o motor.

De acordo com a bomba a ser instalada, deve-se utilizar um dos seguintes painéis eletronicos (fornecidos sob

pedido) para uma instalacdo correta:

ATENCAO: E obrigatdrio utilizar o quadro elctrico para bombas trifésicas.

ED3M

Painel elétrico de controle para prote¢do e operagdo automatica por boia(s) de eletrobombas monofasicas do tipo DRENAG

1400 M e FEKA 1400 M. Fornecido com chave tipo faca para isolar a linha de energia da rede. Ele inclui: capacitor, disjuntor

termomagnético com rearme manual para prote¢do contra sobrecarga e curto-circuito, protecdo térmica com rearme manual

(para conexao aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexao da eletrobomba e da(s) boia(s). Ele inclui ainda

terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto sonoro ou luminoso, como aviso de

disparo. E equipado também com um botdo de operagio MANUAL. O transformador interno possui uma protegdo com auto-

rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a tensao de alimentagdo durante trés minutos.

ED 3 M Hs

Painel elétrico de controle para protegdo e operacdo automatica por boia(s) de eletrobombas monofasicas do tipo GRINDER

1400 M. Fornecido com chave tipo faca para isolar a linha de energia da rede. Ele inclui: capacitores (um deles para elevar o
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8.5.

torque de partida), disjuntor termomagnético automatico, com rearme manual, para prote¢do contra sobrecarga e curto-circuito,
prote¢do térmica com rearme manual (para conexdo aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexdo da
eletrobomba e da(s) boia(s). Ele inclui ainda terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto
aciistico ou luminoso, como aviso de disparo. E equipado também com um botio de operagio MANUAL. O transformador
interno possui uma prote¢cdo com auto-rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a tensdo de alimentacdo durante
trés minutos.

ED2ST

Painel elétrico de controle para protegdo e operagdo automatica por boia(s) de eletrobombas trifasicas do tipo DRENAG 1800
T, FEKA 1800 T ¢ GRINDER 1800 T. Fornecido com chave isoladora da linha de alimentagdo, incluindo macaneta de
fechamento da porta que pode receber um cadeado. Ele inclui: disjuntor termomagnético automatico, com rearme manual ¢ luz
vermelha de alerta, para prote¢do contra sobrecarga e curto-circuito, prote¢do térmica com rearme manual (para conexao aos
fios KK vindos do motor), prote¢do contra falta de fase com rearme manual e placa de terminais para conexdo da eletrobomba
e da(s) boia(s). Ele inclui ainda terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto acustico ou
luminoso, como aviso de intervengdo. E equipado também com um seletor de operagio MANUAL - 0 - AUTOMATICA. O
transformador interno possui uma prote¢do com auto-rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a tensdo de
alimentagdo durante trés minutos.

E2D 6 M

Painel elétrico de controle para protegdo e operagdo automatica por boia(s) de eletrobombas monofasicas do tipo DRENAG
1400 M e FEKA 1400 M, instaladas aos pares. Fornecido com chave tipo faca para isolar a linha de energia da rede. Ele inclui:
capacitores, disjuntores termomagnéticos automaticos, com rearme manual, para prote¢do contra sobrecarga ¢ curto-circuito,
protecdo térmica com rearme manual (para conexdo aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexdo das
eletrobombas e das boias. Ele inclui ainda terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto
sonoro ou luminoso, como aviso de disparo. E equipado também com um botio de operagio MANUAL para cada
eletrobomba. Em operagdo automatica, a ordem de partida das duas bombas ¢ invertida a cada partida e uma delas sera ativada
em caso de defeito da outra. Existe a possibilidade de operagdo simultdnea das duas bombas por meio do controle das boias. O
transformador interno possui uma prote¢do com auto-rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a tensdo de
alimentagdo durante trés minutos.

E2DST

Painel elétrico de controle para protegdo e operagdo automatica por boia(s) de eletrobombas trifasicas do tipo DRENAG 1800
T, FEKA 1800 T ¢ GRINDER 1800 T, instaladas aos pares. Fornecido com chave isoladora da linha de alimentagao, incluindo
maganeta de fechamento da porta que pode receber um cadeado. Ele inclui: disjuntores termomagnéticos automaticos, com
rearme manual e luz vermelha de alerta, para protecdo contra sobrecarga e curto-circuito, prote¢do térmica com rearme manual
(para conexdo aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexao das eletrobombas e das boias. Ele inclui ainda
terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto sonoro ou luminoso, como aviso de
intervengdo. E equipado também com um seletor de operagio MANUAL - 0 — AUTOMATICA para cada eletrobomba. Com
ambas as chaves em modo automatico, ha uma inversdo automatica da ordem de partida das bombas a cada partida e ativacdo
de uma delas em caso de defeito da outra. Existe a possibilidade de operagdo simultanea das duas bombas por meio do controle
das boias. O transformador interno possui uma protecdo com auto-rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a
tensao de alimentag¢do durante trés minutos.

Para instalar eletrobombas sem utilizar nossos painéis, providencie um painel de controle e protecdo, tendo em
mente as indicagdes referentes a identificacdo dos terminais, fornecidas na etiqueta de extremidade existente no
cabo de alimentagdo da bomba (exibida também na Fig. 3-4).

Nao poderemos garantir a operacdo correta das bombas se forem utilizadas sem nossos painéis de controle e
protecao.

BRANCO BRANCO
BRANCO BRANCO
CINZENTO CINZENTO
MARROM PRETO
PRETO MARROM
VERDE-AMARELLO VERDE-AMARELLO
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Proteja todas as conexdes elétricas contra a umidade. Todas as emendas devem ser
totalmente a prova d’agua quando imersas.

ATENCAO: E POSSIVEL FAZER ALGUMAS EMENDAS UTILIZANDO CABOS COM
AS BITOLAS INDICADAS NA TABELA 8.1.

Tabela 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
até 30 m de cabo 5P+E com bitola de 1,5 mm? até 25 m de cabo 5P+E com bitola de 1,5 mm?
até 50 m de cabo 5P+E com bitola de 2,5 mm? até 40 m de cabo 5P+E com bitola de 2,5 mm?
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até 80 m de cabo 5SP+E com bitola de 4 mm? até 60 m de cabo 5P+E com bitola de 4 mm?
Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
até 60 m de cabo 5P+E com bitola de 1,5 mm?
até 100 m de cabo 5SP+E com bitola de 2,5 mm?
até 160 m de cabo SP+E com bitola de 4 mm?

9. CHECAGEM DO SENTIDO DE ROTACAO (para motores trifasicos)

A Deve-se verificar o sentido de rotagdo a cada nova instalagdo.

Siga o procedimento abaixo (Fig. 5):

1) Coloque a bomba em uma superficie plana.

2) Ative a bomba e desative-a logo em seguida.

3) Observe cuidadosamente o recuo na partida, olhando a bomba pelo lado do motor. O sentido de
rotacio estara correto (ou seja, no sentido horario), se a tampa de protecdo se mover como

~_ v ilustrado no desenho (sentido anti-horario).
(Fig. 5) 4) Se o motor estiver girando no sentido incorreto, desligue a alimentacdo e inverta duas fases da linha

(antes da unidade de controle).

Caso nao seja possivel checar, pelo fato de a bomba ja estar instalada, faga a seguinte verificag@o:

1) Ative a bomba e observe a vazdo da agua.

2) Desative a bomba, desligue a alimentagdo e inverta duas fases da linha (antes da unidade de controle).
3) Ative a bomba mais uma vez ¢ verifique a vazao da agua novamente.

4) Desative a bomba.

O sentido de rotacao correto é aquele que fornece a maior vazio .
Nao é preciso verificar o sentido de rotacio em motores monofasicos.

10. MANUTENCAO E LIMPEZA

Apenas pessoal capacitado, com as qualificacdes indicadas pelas normas vigentes, deve fazer a
manutencio da bomba.

Gragas ao selo mecanico, com sua cadmara de 6leo, e aos rolamentos selados, livres de manutengdo, as eletrobombas
DRENAG, FEKA e GRINDER garantem uma operagao continua e constante, com necessidades minimas de manutencdo. Um
certo nivel de desgaste do selo mecanico ¢ inevitavel, porém, e ele é acelerado quando a agua bombeada contém areia e outros
materiais abrasivos. Dessa forma, é recomendavel checar periodicamente o nivel de 6leo do selo, as folgas e o desgaste das
pecas hidraulicas.

10.1. Verificacio e troca do rotor

10.1.1 Drenag

Solte os trés parafusos (136), remova e extraia a tampa do filtro (92) e faga o filtro (42) deslizar para fora da tampa de entrada
(35). Remova a tampa de entrada (35). Caso o rotor (4) apresente desgaste, coloque a bomba na vertical, com o rotor voltado
para cima, de modo a evitar o vazamento de 6leo do selo. Solte o parafuso Allen (71), mantendo a arruela de pressdo (43) e a
arruela de trava do rotor (63). Remova o rotor (4) com um extrator adequado, mantendo a chaveta (17). Substitua o rotor e
monte-o seguindo as instrugdes em ordem inversa, fixando o parafuso (71) com uma ferrmenta de travamento adequada.

10.1.2 Feka

Solte os trés parafusos (93) e remova a tampa de entrada (35), usando uma chave de fenda como alavanca sobre o corpo da
bomba (1). Caso o rotor (4) apresente desgaste, coloque a bomba na vertical, com o rotor voltado para cima, de modo a evitar
o vazamento de 6leo do selo. Solte o parafuso Allen (71) (se necessario, aque¢a-o com um magarico para facilitar essa
operagdo), retendo a arruela de pressdo (43) e a arruela de trava do rotor (63). Remova o rotor (4) com um extrator adequado,
retendo a chaveta (17). Substitua o rotor e monte-o seguindo as instrugdes em ordem inversa, fixando o parafuso (71) com
uma ferramenta de travamento adequada.

10.1.3 Grinder

Solte os trés parafusos (62) da parte fixa (148) pertencente ao triturador e remova esse componente de sua base (com o auxilio
de uma chave de fenda, se necessario). Coloque a bomba na vertical, com o rotor voltado para cima, de modo a evitar o
vazamento de 6leo do selo. Bloqueie o rotor (4), inserindo uma chave de fenda na abertura de fornecimento da bomba, entre o
rotor ¢ a tampa de entrada (35). Solte o parafuso Allen (71) (se necessario, aquega-o com um magarico para facilitar essa
operagdo), mantendo a arruela de pressdo (43), e remova a parte rotativa do triturador (147) de sua base. Solte os trés
parafusos (93) e remova a tampa de entrada (35). Caso o rotor (4) apresente desgaste, remova-o de sua base, no eixo do motor
(7), empregando um extrator adequado ¢ mantenha a chaveta (17). Substitua o rotor e monte-o seguindo as instrugdes em
ordem inversa, fixando o parafuso (71) com uma ferramenta de travamento adequada.

10.2. Verificacio e troca do triturador nas eletrobombas Grinder

Caso perceba uma redugdo gradual da vazdo , provavelmente devido a obstrucdo da abertura de entrada, é recomendavel
verificar (e trocar, se necessario) tanto a parte rotativa como a parte fixa do triturador, pois ele pode ter perdido sua capacidade
de trituracao.

Pode-se fazer com que a verificaciio periddica do triturador coincida com a manutencio programada do nivel de éleo
do selo.
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10.3. Verificacio e troca de 6leo do selo

10.3.1 Verificagdo de 6leo do selo

Para garantir uma boa operac¢ao da bomba, é preciso checar o 6leo a cada 2 mil horas de operagdo, aproximadamente, ¢ troca-
lo uma vez ao ano, no minimo. Verifique o 6leo com a bomba na posigdo vertical; solte a tampa (64) e veja se o nivel esta logo
abaixo do orificio. Complete se for preciso.

10.3.2 Troca de 6leo do selo

Solte a tampa (64), drene a cdmara de 6leo com a bomba em posigao horizontal (orificio voltado para baixo) e colete o 6leo em
um recipiente adequado. Caso o 6leo contenha particulas de d4gua ou material abrasivo (areia, por exemplo), ¢ aconselhavel
checar as condic¢des do selo mecanico (16) e troca-lo se necessario.

Deve-se descartar o 6leo usado de acordo com as leis vigentes.

Abastega pelo orificio previsto, com a bomba na posi¢ao vertical, utilizando cerca de 0,3 kg de 6leo hidraulico antiespumante
ara bombas DRENAG e GRINDER e cerca de 0,4 kg para bombas FEKA.

ATENCAO: Nunca preencha totalmente a cimara do selo, mas somente até o nivel do
orificio, a fim de deixar espaco para a expansao térmica do dleo.

10.4. Verificacio e troca do selo mecinico
10.4.1 Verificagdo do selo mecanico
Verifique de acordo com a descrigdo do paragrafo 10.3.2, "Troca de 6leo do selo".

10.4.2 Troca do selo mecéanico

Uma vez desmontado o rotor (4), remova a mola e o disco centralizador pertencentes a parte rotativa do selo mecanico (16).
Usando duas chaves de fenda como alavanca sobre o corpo da bomba, faga a parte rotativa do selo mecanico (16) deslizar para
fora do eixo (7), tendo o cuidado de ndo danificar as faces de vedag@o . Repita a operagdo para remover a parte fixa do selo
mecanico (16), atuando sobre o didmetro externo do selo.

Faga o seguinte para instalar o selo mecanico: a base do corpo da bomba que contém a parte fixa do selo mecanico (16) deve
estar isenta de residuos, escamas, 6xidos, etc. Insira a parte fixa do selo mecénico, juntamente com a vedagdo, na base do
corpo da bomba (1), empregando um bloco protegido com plastico. O movimento desse bloco deve estar perfeitamente
alinhado com o eixo da peca. Para montar a parte rotativa do selo mecéanico (16), tampe a extremidade do eixo com o pino
conico fornecido. Insira a parte rotativa do selo (16) no pino e pressione firmemente com uma luva especial, até que o selo
esteja bem fixado ao eixo. Antes dessa operagdo, veja se as superficies de contato do selo estdo perfeitamente limpas. Instale a
mola e o disco centralizador.

10.5. Reajuste da folga
Apds um grande numero de horas de operacdo, no caso das bombas DRENAG e GRINDER, pode ser necessario ajustar a
folga entre o rotor (4) e a tampa de entrada (35). Faga o seguinte nesse caso:

10.5.1 Drenag

Solte os trés parafusos (136), remova a tampa do filtro (92) e o filtro de entrada (42). Solte entdo os trés parafusos TCEI M8
(93), assim como os trés parafusos STEI M6 (135) em cerca de 4 voltas. Veja se a tampa de entrada (35) estd em contato com
o rotor (4). Em seguida, aperte os trés parafusos STEI M6 (135), até que entrem em contato com o corpo da bomba (1), e dé
uma volta final no sentido horario, a fim de restaurar a distidncia correta entre o rotor (4) e a tampa de entrada (35). Aperte
entdo os trés parafusos TCEI M8 (93), reinstale o filtro de entrada (42) e sua tampa (92) e fixe com os trés parafusos TE M8
(136).

10.5.2 Grinder

Solte os trés parafusos TCEI M8 (93), assim como os trés parafusos STEI M6 (135) em cerca de 4 voltas. Veja se a tampa de
entrada (35) esta em contato com o rotor (4). Em seguida, aperte os trés parafusos STEI M6 (135), até que entrem em contato
com o corpo da bomba (1), e dé uma volta final no sentido horario, a fim de restaurar a distancia correta entre o rotor (4) ¢ a
tampa de entrada (35). Por fim, aperte os trés parafusos TCEI M8 (93).

11. MODIFICACOES E PECAS DE REPOSICAO
Qualquer modificacdo ndo autorizada previamente ird eximir o fabricante de qualquer
responsabilidade. Todas as pegas de reposi¢ao empregadas em reparagdes devem ser originais
e os acessorios devem ser aprovados pelo fabricante, para que este possa garantir a maxima
seguranga, tanto das maquinas como dos sistemas em que sdo instaladas.
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12. DIAGNOSTICO / SOLUCAO DE PROBLEMAS
(Veja também o livreto de instrucdes fornecido com o painel eletronico correspondente)

FALHA

VERIFICACAO (causas possiveis)

SOLUCAO

1. O motor ndo parte e
ndo faz qualquer ruido.

. Veja se o motor esta energizado.

. Houve  acionamento  do  disjuntor
termomagnético no painel ou da chave
diferencial automatica no painel de
distribuigdo.

. Verifique os contatos pertencentes a chave

da boia e veja se a boia estd se movendo
livremente.

. Verifique a isolagdo dos cabos da bomba,

da propria bomba ou das boias. Rearme o
disjuntor termomagnético situado no painel
ou a chave diferencial do painel de
distribuigdo.

. Troque a(s) boia(s) se os contatos estiverem

danificados; remova qualquer obstrucido do
caminho da(s) boia(s).

2. O motor ndo parte, mas
faz ruido.

. Veja se as

. Veja se a tensdo da rede corresponde a

tensao da placa de dados.
conexOes foram feitas

corretamente.

. Veja se todas as fases estdo presentes (no

caso de versdes trifasicas).

. O eixo do motor estd bloqueado.

. Corrija quaisquer erros.

. Se alguma fase estiver faltando, restaure

essa fase.

. Veja se hd obstrugdes na bomba ou no

motor. Remova quaisquer obstrugdes.

3. O motor gira com
dificuldade.

. Verifique a tensdo de alimentagdo, que

pode ser insuficiente.

. Veja se alguma parte movel esta em contato

com partes fixas.

. Elimine a causa que dificulta a rotacao.

4. A bomba ndo esta
bombeando.

. H4 um bloqueio na abertura de entrada

(grade, triturador, etc.) ou nos tubos de
fornecimento.

. O rotor esta desgastado ou bloqueado.

. A altura de bombeamento ¢ superior a

capacidade da bomba.

. Remova o bloqueio.

. Troque o rotor ou remova o bloqueio.
. Tente eliminar as perdas de carga ao

maximo.

5. O fluxo € insuficiente.

. Veja se ndo ha bloqueio na entrada ou no

tubo de fornecimento.

. Em bombas trifasicas, veja se o sentido de

rotacdo estd correto.

. Veja se o didmetro do tubo de fornecimento

¢ suficiente.

. Se necessario,

. Remova qualquer bloqueio existente.

. Desligue a alimentag@o e inverta a conexao

de dois fios (antes da unidade de controle,
caso exista).

substitua o tubo de
fornecimento por outro de maior didmetro.
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1. OGOLNE

Przeczytaj uwaznie dokumentacje¢ przed instalacja. Instalacji i dzialania musza by¢ zgodne z przepisami
bezpieczenstwa obowigzujacymi w kraju, w ktorym produkt jest zainstalowany. Cala operacja musi by¢
przeprowadzona w profesjonalny sposob, wylacznie przez wykwalifikowanych pracownikéow (pkt 6.1), w
posiadaniu kwalifikacji technicznych wskazanych przez obowigzujace normy. Nieprzestrzeganie przepisow
bezpieczenstwa nie tylko powoduje zagrozenia dla bezpieczenstwa i uszkodzenia sprzetu, ale uniewaznia
wszelkie prawo do pomocy w ramach gwarancji.

Po pierwszej instalacji zachowaj te¢ instrukcj¢ na wypadek przyszlych konsultacji.

Nie mozna dopusci¢, aby pompa pracowala poza dopuszczonymi granicami przeptywy, ci$nienia, predkosci obrotowej I
temperatury podanej na tabliczce znamionowej oraz w instrukcji obstugi. Parametry zasilania elektrycznego podane na
tabliczce znamionowej musza by¢ $cisle przestrzegane.

Pompy te nie moga by¢ stosowane w basenach, stawach lub zbiornikach, w ktorych sg
obecni ludzie, lub do pompowania weglowodoréow (benzyna, olej napedowy, oleje
opalowe, rozpuszczalniki, itp.) zgodnie z obowiazujcymi przepisami o zapobieganiu
wypadkom.

UWAGA: tabliczka z danymi technicznymi przymocowana do przewodu zasilajgcego przedstawia te same dane, co tabliczka
znamionowa przymocowana do obudowy silnika. Jest dostarczana w ten sposob, aby uzytkownik mogt ja przymocowaé do
panelu kontrolnego. W ten sposéb pompa oraz jej parametry moga by¢ zidentyfikowane bez koniecznosci demontazu pompy.

99



Pumpland.ru

LU0

2. ZASTOSOWANIE
DRENAG FEKA GRINDER
Pompa
Zanurzeniowa z Pompa
wirnikiem zanurzeniowa z Pompa
otwartym = wirnikiem typu zanurzeniowa
odpornym na ' vortex. typu grinder.
$cieranie na \_//
ci$nieniowym ‘ ‘
dysku gumowym. @
3. POMPOWANE PLYNY
] DRENAG FEKA GRINDER
Srednica przelotu dla czastek statych 12 38 --
Wody podziemne ¢ * ¢
Wody deszczowe * *
Czyste Scieki * *
Scieki . .
Woda brudna zawierajaca czastki stale jak i dtugie wiokna *
Woda fontannowa ¢
Woda z rzeki badz jeziora * *
Woda zawierajaca piasek *

NB.: ciecz zawarta w pompie, do smarowania urzadzenia uszczelniajacego, nie jest toksyczne, ale moze naruszy¢ wlasciwosci wody (w przypadku czystej
wody) jezeli urzadzenie uszczelniajace miatoby przeciek.

4. DANE TECHNICZNE I ZAKRES ZASTOSOWAN
— Zakres temperatury cieczy: od 0°C do 55°C
— Napiecie zasilania — 1x220-240 V 50Hz

- 1x230V 60Hz
— 3x230V 50/60Hz
— 3x400V 50/60Hz

(zobacz tabliczke znamionowa)

DRENAG FEKA GRINDER
1-faza 3-fazy 1-faza 3-fazy 1-faza 3-fazy
— Przeplyw (m’/h): 33 33 30 30 9 9
— Wysokos$¢ podnoszenia — Hmax (m): stronie 146
— Moc: Zobacz tabliczk¢ znamionowa
— Stopien ochrony silnika: IP 68
— Klasa izolacji: F
— Maksymalna temperature otoczenia: +55°C
— Temperatura przechowywania: -10°C +40°C
— Przylacza: 2" F GAS
— Maksymalne zanurzenie 10 m

— Poziom halasu: Poziom hatasu miesci si¢ w granicach przewidzianych przez dyrektywe EC 89/392/EEC wraz
pOzniejszymi zmianami.

4.1 Materialy

N. CZESCI DRENAG | FEKA | GRINDER

1 | KORPUS ZELIWO 200 - UNI ISO 185

4 [ WIRNIK ZELIWO 200 - UNI ISO 185

7 | war STAL NIERDZEWNA AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10 [ OBUDOWA SILNIKA ZELIWO 200 - UNI ISO 185

16 | USZCZELNIENIE MECHANICZNE WEGLIK KRZEMU WEGIEL/ CERAMIKA | WEGLIK KRZEMU

22 | FILTR WLOTOWY STAL NIERDZEWNA AISI 304 - }

X5CrNi 1810-UNI 6900/71

77 [ OSLONA ZELIWO 200 - UNI ISO 185
120 [ UCHWYT STAL NIERDZEWNA AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | CZESC GRINDERA - - HARTOWANA STAL
148 | CZESC GRINDERA - - HARTOWANA STAL
-- | SRUBY STAL NIERDZEWNA AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. ZARZADZANIE

5.1. Przechowywanie

Wszystkie pompy musza by¢ przechowywane w pomieszczeniach zamknigtych, w suchym S$rodowisku pozbawionym
wibracji. Dostarczane sa w oryginalnym opakowaniu, w ktérym muszg pozosta¢ do czasu instalacji.

5.2. Transport

Unikaj narazania produktéw na niepotrzebne wstrzasy i zderzenia. Do podnoszenia i transportu pomp, znajdujacych si¢ w
oryginalnym opakowaniu, nalezy uzy¢ wozka widtowego oraz palet, na ktorych dostarczony zostat produkt. Pompy sa
wyposazone w uchwyt, ktory moze by¢ roéwniez stosowany w celu opuszczenia ich do studni lub glgbokiego dotu przy uzyciu
liny lub lancucha.

NIE WOLNO UZYWAC PRZEWODU ZASILAJACEGO DO PRZENOSZENIA

POMPY.
5.3. Wymiary i waga
Nalepka na opakowaniu wskazuje na catkowita mas¢ pompy. Wymiary zostaty podane na stronie 139.
6. OSTRZEZENIA
6.1. Wykwalifikowany personel

Instalacja musi byé przeprowadzona przez wykwalifikowany personel posiadajacy kwalifikacje
techniczne wymagane na mocy szczegélowych przepiséw prawnych.
Termin wykwalifikowany personel odnosi si¢ do 0sob, ktore odbyty stosowne szkolenie, posiadaja niezbgdna
wiedze, wyksztatcenie i doswiadczenie jak roéwniez ich znajomos$¢ odpowiednich norm i wymogdéw w tematyce
zapobiegania wypadkom 1 warunkow pracy, zostala zatwierdzona przez osoby odpowiedzialne za
bezpieczenstwo zaktadu, upowazniajagce ich do wykonywania wszystkich niezb¢dnych dziatan, w celu
rozpoznania i unikania wszelkich niebezpieczenstw. (Definicja personelu technicznego wg. IEC 364).

6.2. Bezpieczenstwo

Stosowanie jest dozwolone tylko wtedy, gdy instalacja elektryczna jest wyposazona w odpowiednie zabezpieczenia zgodnie z

przepisami obowigzujacymi w kraju, w ktorym produkt jest zainstalowany.

6.3. Odpowiedzialnos$¢

Producent nie odpowiada za nieprawidlowg prace pompy, jesli sq one naruszone lub
zmodyfikowane, uruchamiane poza zalecany zakres pracy i / lub bez uzycia zalecanych
paneli ochronnych opisanych ponizej.

Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za ewentualne bledy w niniejszej instrukcji,
powstale na skutek bledow w druku lub bledéw w kopiowaniu. Firma zastrzega sobie
prawo do dokonywania zmian produktow, ktére uzna za niezbedne lub przydatne, bez
wplywu na istotne cechy.

7. INSTALACJA
7.1. Upewnij si¢, ze minimalne wymiary studni lub odwiertu sa zgodne z rysunkami instalacji na stronie
140/141/142/143.

Wielkos¢ studni musi by¢ odpowiednia do ilo$ci naptywajacej wody taka by silnik pompy nie byt narazony na
zbyt duza ilo$¢ startow (max 30 na godzing — max 20 dla modelu GRINDER 1400 M na godzing)

7.2. Studni¢ nalezy wykonaé taka aby czastki stale obecne w cieczy byly kierowane w kierunku kosza ssawnego
pompy redukujac w ten sposob ilos¢ odkladajacego si¢ osadu, ktory jest trudny do wypompowania. Strumien
przeptywajacej cieczy nie moze zaburza¢ pracy pompy.

7.3. Zawsze przestrzegaj $rednicy rury ttocznej (2” lub wigksza); jednak zmniejszenie $rednicy nie spowoduje
uszkodzenia pompy, jedynie zmniejszenie przeplywu co moze prowadzi¢ do zatykania rury tloczne;j.
74. Aby zredukowa¢ do minimum przeptyw wsteczny zaleca si¢ montaz zaworu zwrotnego na rurze ttocznej,

przeznaczonego do pracy z brudng woda. Jezeli pompa jest uzywana do pracy w instalacji kanalizacyjnej, rura
tloczna musi wznosi¢ si¢ powyzej kolektora ttocznego a nastgpnie opadac i taczy¢ si¢ z kolektorem

7.5. Do przenosnych instalacji pomp FEKA i GRINDERF =zalecane jest
wykorzystanie Zestawu plyty wspornikowej (Support disc kit —
dostepnego na zyczenie — Rys.1) aby unikna¢ zapadania si¢ pompy w
glebe podczas wypompowywania cieczy. Zestaw sklada si¢ ze stalowej
ptyty wsporczej (C), trzech tulei dystansowych (A) i trzech $rub TE
M8x55 (B) do zamocowania do stopy pompy. Zawsze staraj si¢ zapewnic
solidng podstawe dla pompy. (Rys. 1)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Do statych instalacji zalecane jest stosowanie zestawu do opuszczania
pompy DSD2 (dostgpne na zyczenie — Rys.2) w celu ulatwienia
konserwacji pompy. Dzigki zestawowi DSD2 nie ma potrzeby demontazu
rury tlocznej podczas konserwacji pompy. Zestaw DSD2 sktada si¢ z 5
elementéw: A. Wspornik mocujacy rury prowadzace

B. Rury prowadzace 3/4" (brak w zestawie)

C. Prowadnica

D. Tuleje mocujace rury prowadzace

E. Stopa z zestawem sprzegajacym

F. Sruba TCEI M10X35
Stopa jest umieszczona na dnie zbiornika i przymocowana Srubami o
odpowiednich wymiarach do dna. Wspornik mocujacy rury musi by¢
umieszczony w goérnej czesci studni lub otworu i osadzony na koncu rur
prowadzacych o $rednicy 3/4” (brak w zestawie), ktore pelnig funkcje
szyn prowadzacych. Dwie rury poprzez tuleje mocujace podiaczone sg do
stopy z zestawem sprzegajacym. Pompe¢ nalezy przymocowaé do
prowadnicy za pomocg §ruby mocujacej TCEI M10x35.

(Rys. 2)
Szczegblng ostroznos¢ nalezy zachowad podczas ustawiania wylacznikow plywakowych. Pompa
musi zosta¢ zalgczona zanim poziom cieczy siegnie poziomu pokrywy studni. Polecenie wylaczenia
musi zosta¢ przekazane zanim poziom cieczy odkryje gorng cz¢$¢ pompy (patrz rysunek na stronie
131 Rys.A — minimalny poziom do pracy ciagtej). Plywak nigdy nie moze spocza¢ na dnie badz
oprze¢ si¢ pokrywe studni. Nalezy zapewni¢ swobod¢ ruchow wytacznika ptywakowego tak aby nie
zaczepit si¢ o wystajace czgsécei lub inne przeszkody.

A W przypadku pracy ciaglej pompa musi pozostaé¢ caly czas kompletnie

zanurzona w pompowanej cieczy.

Badz bardzo ostrozny podczas instalacji lub konserwacji pompy GRINDER gdyz na ostonie wlotu
zainstalowany jest bardzo ostry ndz tnacy ‘grinder’ ktéry moze spowodowac okaleczenie w
przypadku dotkniecia rekoma podczas pracy. Nigdy nie podkladaj rak pod pompe ani nie lap za
jej spod jezeli jest podlaczona do zasilania elektrycznego.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

UWAGA! ZAWSZE NALEZY PRZESTRZEGAC PRZEPISOW BEZPIECZENSTWA.

Polaczenia elektryczne muszg by¢ wykonane wylacznie przez wykwalifikowany
personel (patrz punkt 6.1) zgodnie z wymogami bezpieczenstwa obowiazujacych

w kraju, w ktorym produkt jest zainstalowany.
Upewnij sig, ze:
—  System jest poprawnie wykonany;
— Napigecie zasilajace jest takie same jak podane na tabliczce znamionowej;
— ISTNIEJE MOZLIWOSC WYKONANIA DOBREGO UZIEMIENIA.

A Jesli kabel jest uszkodzony musi zosta¢ wymieniony w centrum serwisowym producenta lub

przez inna, wykwalifikowana osobe.

Sprawdz prawidtowos¢ instalacji zabezpieczen.

— Stala instalacja pompy musi by¢ wyposazona w wylacznik réznicowo pradowy 30mA.

— Pompa nie moze pracowac bez zabezpieczenia przed przecigZzeniem oraz odpowiedniego zabezpieczenia
silnika.

W zalezno$ci od rodzaju instalowanej pompy nalezy zastosowaé jeden z ponizszych paneli elektronicznych

(dostgpnych na zyczenie) musi zosta¢ zainstalowany:

NB. Obowiazkowe uzycie tablicy elektrycznej dla pomp tréjfazowych.

ED3M

Panel elektroniczny do zabezpieczenia i1 sterowania, przy wykorzystaniu wylacznikéw ptywakowych,

jednofazowymi pompami typu DRENAG 1400 M i FEKA 1400 M. W komplecie dostarczany z wylacznikiem

nozowym do izolacji linii zasilajacej. Zawiera kondensator oraz automatyczny wyltacznik magnetotermiczny

zabezpieczajacy przed przecigzeniem i zwarciem z r¢cznym restartem oraz zabezpieczenie termiczne z recznym

resetowaniem podigczanym do przewodu KK silnika pompy. Wyposazony jest takze w podigczenia wytgcznikow

ptywakowych, wylacznika ptywakowego alarmowego, alarmu dzwigkowego i $wietlnego do sygnalizacji awarii.

Posiada przycisk do pracy recznej. Wbudowany transformator z zabezpieczniem przed przecigzeniem, zwarciem

oraz zanikiem napigcia na 3 minuty.

ED 3 M Hs

Panel elektroniczny do zabezpieczenia i automatycznego sterowania pompa jednofazowa GRINDER 1400 M za

posrednictwem wyltacznikow plywakowych. Dostarczany z wytacznikiem nozowym do odizolowania linii

zasilajacej. Posiada wbudowane kondensatory (jeden do zwigkszenia momentu rozruchowego). automatyczny
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wylacznik magnetotermiczny zabezpieczajacy przed przecigzeniem i zwarciem z rgcznym restartem oraz
zabezpieczenie termiczne z r¢cznym resetowaniem podigczanym do przewodu KK silnika pompy. Wyposazony
jest takze w podlaczenia wylacznikow ptywakowych, wylacznika ptywakowego alarmowego, alarmu
dzwiekowego i §wietlnego do sygnalizacji awarii. Posiada przycisk do pracy rgcznej. Wbudowany transformator z
zabezpieczniem przed przecigzeniem, zwarciem oraz zanikiem napigcia na 3 minuty.

ED25T

Panel elektroniczny do zabezpieczenia i automatycznego sterowania pompami tréjfazowymi DRENAG 1800 T,
FEKA 1800 T i GRINDER 1800 T za posrednictwem wylacznikow plywakowych. Wyposazony w wylacznik
izolujacy lini¢ zasilajaca oraz mechanizm zamykajacy z mozliwoscia blokowania. Posiada automatyczny
wylacznik magnetotermiczny zabezpieczajacy przed przecigzeniem i zwarciem z rgcznym restartem oraz
zabezpieczenie termiczne z rgcznym resetowaniem podiaczanym do przewodu KK silnika pompy. Wyposazony w
zabezpieczenie przed utrata fazy z rgcznym restartem, podlaczenia wylacznikéw ptywakowych, wylacznika
plywakowego alarmowego, alarmu dzwickowego i1 swietlnego do sygnalizacji awarii i koniecznos$ci interwencji a
takze przetacznik MANUAL — 0 — AUTOMATIC do wyboru rodzaju pracy (rgczna — wylaczony —
automatyczna). Wbudowany transformator z zabezpieczniem przed przecigzeniem, zwarciem oraz zanikiem
napi¢cia na 3 minuty.

E2D6 M

Panel elektroniczny do zabezpieczenia i automatycznego sterowania pompami jednofazowymi DRENAG 1400 M
i FEKA 1400 M instalowanych w parach, za posrednictwem wylacznikow plywakowych. W komplecie
dostarczany z wytacznikiem nozowym do izolacji linii zasilajacej. Zawiera kondensator oraz automatyczny
wylacznik magnetotermiczny zabezpieczajacy przed przecigzeniem i zwarciem z rg¢cznym restartem oraz
zabezpieczenie termiczne z r¢cznym resetowaniem podlaczanym do przewodu KK silnika pompy. Wyposazony
jest takze w podlaczenia wylacznikow ptywakowych, wytacznika ptywakowego alarmowego, alarmu
dzwigkowego 1 S$wietlnego do sygnalizacji awarii. Posiada przycisk do pracy recznej. Posiada przycisk
pozwalajacy przejscie na sterowanie rgczne kazdej z pomp. Przy pracy automatycznej pompy sa zalaczane na
przemian przy kazdym kolejnym starcie. W przypadku awarii jednej z pomp zalaczona zostaje druga. Mozliwosé
rownoczesnej pracy dwoch pomp kontrolowanej przez odpowiednie ustawienie wylacznikow plywakowych.
Whbudowany transformator z zabezpieczniem przed przeciazeniem, zwarciem oraz zanikiem napigcia na 3 minuty.
E2DST

Panel elektroniczny do zabezpieczenia i automatycznego sterowania pompami jednofazowymi DRENAG 1400 M
i FEKA 1400 M instalowanych w parach, za posrednictwem wylacznikéw plywakowych. Wyposazony w
wylacznik izolujacy lini¢ zasilajaca oraz mechanizm zamykajacy z mozliwoscia blokowania. Zawiera
automatyczny wylacznik magnetotermiczny zabezpieczajacy przed przecigzeniem i zwarciem z r¢cznym restartem
oraz zabezpieczenie termiczne z r¢cznym resetowaniem podiaczanym do przewodu KK silnika pompy.
Wyposazony jest takze w podlaczenia wylacznikow plywakowych, wylacznika plywakowego alarmowego,
alarmu dzwigkowego i1 $wietlnego do sygnalizacji awarii i konieczno$ci interwencji a takze przelacznik
MANUAL - 0 — AUTOMATIC do wyboru rodzaju pracy dla kazdej z pomp (rgczna — wylaczony —
automatyczna). Przy pracy automatycznej pompy sa zalaczane na przemian przy kazdym kolejnym starcie. W
przypadku awarii jednej z pomp zalaczona zostaje druga. Mozliwo$¢ réownoczesnej pracy dwoch pomp
kontrolowanej przez odpowiednie ustawienie wylacznikow pltywakowych. Wbudowany transformator z
zabezpieczniem przed przecigzeniem, zwarciem oraz zanikiem napigcia na 3 minuty.

Do montazu pomp bez uzycia naszych paneli, zapewnij rownorzgdny panel kontrolno zabezpieczajacy, majac na
uwadze prawidtowsq identyfikacj¢ i podtaczenie przewodow zasilajagcych pompe (patrz Rys. 3-4).

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za nieprawidtowa prace pompy przy uruchamianiu bez uzycia
wymienionych w instrukcji paneli sterujaco zabezpieczajacych.

=1

BIALY BIALY
BIALY BIALY
SZARY SZARY
BRAZOWY CZARNY
CZARNY BRAZOWY
ZOLTO ZIELONY ZOLTO ZIELONY
(Rys. 3) (Rys. 4)

8.6.

Chron wszystkie polaczenia elektryczne przed wilgocia. Wszelkie polaczenia musza by¢
calkowicie wodoszczelne po zanurzeniu.
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UWAGA: NIEKTORE POLACZENIA MUSZA ZOSTAC WYKONANAE ZA POMOCA
PRZEWODOW O SREDNICY PODANEJ W TABELI 8.1.

tabela 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
do 30 mb przewod SP+E o $rednicy 1.5 mm? do 25 mb przewdd 5P+E o $rednicy 1.5 mm?
do 50 mb przewod SP+E o $rednicy 2.5 mm? do 40 mb przewdd SP+E o $rednicy 2.5 mm?
do 80 mb przewod SP+E o §rednicy 4 mm? do 60 mb przewdd SP+E o $rednicy 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
do 60 mb przewod 5P+E o $rednicy 1.5 mm?
do 100 mb przewdd SP+E o $rednicy 2.5 mm?
do 160 mb przewdd SP+E o $rednicy 4 mm?

9. SPRAWDZENIE KIERUNKU OBROTOW (dla pomp z silnikiem 3-fazowym)
A Kierunek obrotow musi zosta¢ sprawdzony kazdorazowo przy wykonywaniu nowej instalacji.
Postepuj w nastgpujacy sposob (Rys. 5):
5) Umies¢ pompe na ptaskiej powierzchni.
6) Uruchom pompg i nastychmiast zatrzymaj.
7) Uwaznie obserwo6j w jakim kierunku obroci pompe¢ przy uruchomieniu patrzac na pompe od strony
silnika. Kierunek obrotéw jest prawidlowy, tzn. zgodny z ruchem wskazéwek zegara jezeli
~ pokrywa silnika obruci si¢ w kierunku jak na rysunku (przeciwnie do wskazéwek zegara).
(Rys. 5) 8) Jezeli kierunek obrotow jest nieprawidlowy. Odlacz zasilanie a nastgpnie zamien podigczenia dwoch
faz zasilajacych (biegnacych od panelu sterujacego).

Jezeli nie jest mozliwe sprawdzenie zgodnie z powyzszym opisem, poniewaz pompa jest juz zainstalowana, postepuj w
nastepujacy sposob:

5) Uruchom pompeg i obserwuj nate¢zenie przeptywu.

6) Zatrzymaj pompe, odlacz zasilanie, zamien przewody zasilajace dwoch faz.

7) Uruchom ponownie pompg i sprawdz nat¢zenie przeplywu.

8) Zatrzymaj pompg.

Prawidlowy Kierunek obrotow jest ten przy ktérym pompa osiagnie wieksze natezenie przepltywu.
Nie ma potrzeby sprawdzania kierunku obrotéw pomp z silnikiem jednofazowym.

10. KONSERWACJA I CZYSZCZENIE

Konserwacja urzadzenia moze by¢ przeprowadzona przez wykwalifikowany personel posiadajacy
kwalifikacje okreslone przez obowiazujace normy.

Uszczelnienie mechaniczne w komorze olejowej oraz bezobstugowe zamknigte na stale tozyska w pompach DRENAG, FEKA
i GRINDER zapewniaja ciagla i bezawaryjna prace z minimum konserwacji. Nieznaczne zuzywanie si¢ uszczelnienia
mechanicznego jest nieuniknione, a proces ten jest przyspieszany przy pompowaniu wody z zawartoscig piasku i innych
materiatdéw Sciernych. Dlatego wskazane jest, aby regularnie sprawdzaé poziom oleju uszczelniajacego, odstepy i zuzycie
czesci hydraulicznych.

10.1. Sprawdzenie i wymiana wirnika

10.1.1 Drenag

Odkre¢ trzy sruby (136), wyciagnij pokrywe filtra (92) i wysun filtr (42) z pokrywy wlotowej (35). Zdejmij ostong wlotu (35).
Jesli wirnik (4) jest zuzyty, umie$¢ pompe w pozycji pionowej z wirnikiem do gory, tak aby zapobiec wyciekom oleju
uszczelnienia. Wkret (71) odkreé¢, zachowaj podktadke sprezysta (43) i podktadke zamka wirnik (63). Zdejmij wirnik (4)
specjalnym $ciggaczem i zachowaj klucz (17). Zmien wirnik i zmontuj pompe postepujac w odwrotnej kolejnosci, zabezpiecz
sruby (71) odpowiednim zwigzkiem zabezpieczajacym przed odkreceniem.

10.1.2 Feka

Odkre¢ trzy sruby (93) i zdejmij pokrywe wlotu (35), podwazajac na korpusie pompy (1) za pomoca srubokreta. Jesli wirnik
(4) jest zuzyty, umie$¢ pomp¢ w pozycji pionowej z wirnikiem do gory, tak aby zapobiec wyciekom oleju uszczelki. Wkret
(71) (w razie potrzeby, podgrzej element palnikiem, aby ulatwi¢ sobie prace) odkreé, zachowuja podktadke sprezysta (43) i
podktadke zamka wirnika (63). Zdejmij wirnik (4) specjalnym $ciaggaczem i zachowaj klucz (17). Zmien wirnik i zmontuj
pompeg postepujac w odwrotnej kolejnosci, zabezpiecz Sruby (71) odpowiednim zwigzkiem zabezpieczajacym przed
odkreceniem.

10.1.3 Grinder

Odkre¢ trzy $ruby (62) z czgsci statej (148) noza rozdrabniajacego ‘grindera’ i wyjmij néz w razie potrzeby przy pomocy
srubokreta. Umies¢ pompe w pozycji pionowej z wirnikiem do gory, tak aby zapobiec wyciekom oleju uszczelki. Zablokuj
wirnik (4), wktadajac Srubokret w otwoér tloczny pompy pomigdzy wirnikiem i pokrywa wlotu (35). Wkret (71) (w razie
potrzeby, podgrzej element palnikiem, aby utatwi¢ sobie pracg¢) odkre¢, zachowujac podkladke sprezysta (43) i zdejmij
ruchomg cze$¢ (147) noza rozdrabniajacego ‘grindera’. Odkrec trzy Sruby (93) i zdejmij pokrywe wlotu (35). Jesli wirnik (4)
jest zuzyty, nalezy go usung¢ z siodta na wale silnika (7) za pomoca specjalnego wyciagu i zachowa¢ klucz (17). Zmien
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wirnik 1 zmontuj pompe postepujac w odwrotnej kolejnosci, zabezpiecz S$ruby (71) odpowiednim zwigzkiem
zabezpieczajacym przed odkreceniem.

10.2. Sprawdzenie i wymiana noza tngcego w pompie Grinder

Jezeli zostanie zaobserwowoany stopniowy spadek przeplywu spowodowany zatykaniem otworu wlotowego nalezy sprawdzié¢
i w razie koniecznosci wymieni¢ cze$¢ statg i cze$Cobrotowa noza tnacego ‘grindera’ poniewaz mogl on utraci¢ swoja
zdolno$¢ rozdrabniania.

Okresowe sprawdzanie noza tnacego najlepiej zaplanowa¢ tak aby zbiegal sie z konserwacja i sprawdzeniem poziomu
oleju uszczelnienia mechanicznego.

10.3. Sprawdzenie i wymiana oleju uszczelnienia

10.3.1 Sprawdzenie oleju uszczelnienia

Dla zachowania prawidlowej pracy pompy nalezy sprawdzaé olej uszczelnienia mechanicznego co kazde 2000 godzin
roboczych i wymienia¢ co najmniej raz w roku. Sprawdz poziom oleju w pompie w pozycji pionowej przez odkrgcenia
pokrywy (64) i upewnij sie, ze olej jest na poziomie nieco ponizej otworu. Uzupetnij w razie potrzeby.

10.3.2 Wymiana oleju uszczelnienia

Odkreci¢ nakretke (64), umies¢ pompe w pozycji poziomej i oproznij komore oleju (otworem do dotu) zbierajac olej do
pojemnika. Jesli olej zawiera czasteczki wody lub materiatdéw Sciernych (np. piasku) wskazane jest, aby sprawdzi¢ stan
uszczelnienia mechanicznego (16) i zmieni¢ je w razie potrzeby.

Stary olej musi zostaé¢ usuniety i zutylizowany zgodnie z obowigzujacymi przepisami.

Umie$¢ pompe w pozycji pionowej i wlej nowy olej przez otwoér, okoto 0,3 kg niepienigcego oleju hydraulicznego dla
DRENAG i GRINDER i okoto 0,4 kg do pomp FEKA.

UWAGA: Komora uszczelnienia mechanicznego nie moze by¢ kompletnie wypelniona
tylko do poziomu otworu aby pozostawi¢ miejsce na ekspansje¢ termiczng oleju.

10.4. Sprawdzenie i wymiana uszczelnienia mechanicznego
10.4.1 Sprawdzenie uszczelnienia mechanicznego
Sprawdz zgodnie z instrukcjami w punkcie 10.3.2 "Wymiana oleju uszczelnienia".

10.4.2 Wymiana uszczelnienia mechanicznego
Po zdjeciu wirnika (4) usun sprezyne i tarcze centrujaca wirujacy element uszczelnienia mechanicznego (16). Podwazajac
dwoma $rubokre¢tami na korpusie pompy, wysun ruchomg cze$¢ uszczelnienia mechanicznego (16) z watu (7), uwazajac, aby
nie uszkodzi¢ powierzchni przesuwnych. Powtdrz operacje, aby usungé stalg czgs¢ uszczelnienia mechanicznego (16),
podwazajac na zewngtrznej Srednicy uszczalnienia.

Aby zalozy¢ nowe uszczelnienie mechaniczne, wykonaj nastgpujace czynno$ci: miejsce osadzenia statej czgéci uszczelnienia
mechanicznego w korpusie (16) musi by¢ staranie oczyszczone i pozbawione tlenkoéw itp. Wstaw stalg cze$é uszczelnienia
mechanicznego, kompletne z uszczelka (1), przy urzyciu podktadki z tworzywa sztucznego. Ruch musi by¢ idealnie w linii z
osig czes$ci. Aby zamontowaé ruchomg czegs¢ uszczelnienia mechanicznego (16), zablokuj koniec watlu klinem stozkowym.
Przesun ruchoma cze$¢ uszczelnienia (16) na klin i mocno doci$nij, ze pomoca specjalnej tuleji upewniajac si¢ ze
uszczelnienie jest prawidlowo zamontowane na wale. Przed przeprowadzeniem tej operacji, zawsze upewnij si¢, ze
powierzchnie styku uszczelki sg idealnie czyste. Zamontuj sprezyne i dysk centrujacy.

10.5. Sprawdzenie przestrzeni pomiedzy wirnikiem a pokrywa wylotu
Dhugie uzytkowanie pompy DRENAG i GRINDER moze wymagaé¢ wyregulowania przerwy pomi¢dzy wirnikiem (4) a ostong
wlotowa (35). W tym wypadku wykonaj nastepujgce czynnosci:

10.5.1 Drenag

Odkre¢ trzy $ruby (136), zdejmij pokrywe filtra (92) i kosz ssawny (42). Poluzuj trzy §ruby M8 TCEI (93) i odkrec trzy sruby
STEI M6 (135) o okoto 4 obroty. Sprawdz, czy pokrywa wlotu (35) styka si¢ z wirnikiem (4). Nastgpnie dokreé trzy Sruby
STEI M6 (135), dopdki nie dotkng korpusu pompy (1) i zréb ostatni obrét w kierunku ruchu wskazowek zegara, aby
przywroci¢ prawidtowa odleglo$¢ pomiedzy wirnikiem (4) i pokrywa wlotu (35). Dokre¢ trzy sruby M8 TCEI (93), przesun na
miejsce kosz ssawny (42) i pokrywe filtra (92) a nastepnie dokre¢ sruby M8 TE (136).

10.5.2 Grinder
Poluzowa¢ trzy sruby M8 TCEI (93) i odkrecic trzy sruby STEI M6 (135) o okoto 4 obroty. Sprawdz, czy pokrywa wlotu (35)
styka si¢ z wirnikiem (4). Nastepnie dokre¢ trzy sruby STEI M6 (135), dopoki nie dotkng korpusu pompy (1) i zréb ostatni
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obrot w kierunku ruchu wskazowek zegara, aby przywroci¢ prawidtows odlegto§é pomiedzy wirnikiem (4) i pokrywa wlotu
(35). Dokre¢ trzy sruby M8 TCEI (93).

11. MODYFIKACJE I CZESCI ZAMIENNE

Wszelkie nieautoryzowane zmiany zwalniajg producenta z wszelkiej odpowiedzialnosci.
Wszystkie czeSci uzywane do napraw musza by¢ oryginalne a akcesoria musza byc¢
zatwierdzone przez producenta tak, aby by¢ w stanie zagwarantowa¢ maksymalne
bezpieczenstwo maszyn i urzadzen, w ktorych moga by¢ zamontowane.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW
(sprawdz rowniez w instrukcji dolaczonej do zastosowanego panelu sterujacego)

BLAD

SPRAWDZ (mozliwa przyczyna)

ROZWIAZANIE

. Silnik nie uruchamia

sig 1 nie wydaje
zadnych dzwigkow.

o o

. Sprawdz czy silnik jest sprawny.

Sprawdz czy nie zadziatal wylgcznik
magnetotermiczny lub réznicowo-pradowy
na panelu przylgczeniowym.

. Sprawdz izolacj¢ przewodu =zasilajacego

pompe oraz wylacznika ptywakowego.

. Wymien wylacznik plywakowy jezeli jest

uszkodzony 1 nie dzialaja styki Iub
odblokuj jezeli zaplatat sie¢/zblokowat o

F. Sprawdz styki wylacznika ptywakowego I jaki$ element.
upewnij si¢, ze moze swobodnie si¢
poruszac.
. Silnik nie uruchamia|E. Upewnij si¢, ze napigcie zasilajace
si¢ ale wydaje odpowiada  napigciu  na  tabliczce
dzwigki.. Znamionowe;j. . Popraw wszystkie bledy
F. Sprawdzi¢, czy polaczenia  zostaly

wykonane prawidlowo.

. Jesli nie, przywrd¢ brakujacy faze.

W pompach trojfazowych upewnij si¢, ze
kierunek obrotow jest prawidlowy.

Upewnij si¢, ze $rednica rury ttocznej jest
wystarczajaca (odpowiednia).

G. Sprawdz czy wszystkie fazy sg obecne (dla
wersji trojfazowe;j). . Sprawdz co blokuje wal 1 element
H. Wat silnika jest zablokowany blokujacy wat.
. Silnik obraca si¢ z|C. Sprawdz napiccie zasilajace, ktore moze
trudem. by¢ niewystarczajace.
D. Sprawdz wszystkie elementy ruchome |C. Wyeliminuj przyczyng tarcia.
pompy czy nie tra o element staly pompy.
. Pompa nie tloczy|D. Element ssawny (grinder) lub rura tloczna | D. Usun blokadg.
wody. sa zablokowane.
E. Wirnik jest zuzyty lub zablokowany. . Wymien wirnik lub usun blokade.
. Wyeliminuj wszelkie mozliwe straty
F. Wymagana wysoko$¢ podnoszenia jest cisnienia.
wicksza niz charakterystyka pompy.
. Wydatek jest[D. Upewnij si¢, ze element ssawny lub rura|D. Usun wszelkie blokady.
niewystarczajacy. tloczna nie sg zablokowane.

. Odlacz zasilanie 1 zamien miejscami dwa

przewody zasilajace (zamien miejscami 2
fazy).

. W razie potrzeby zwicksz Srednice rury

tlocznej.

106



Pumpland.ru

AVALAND L LM\

TARTALOMJEGYZEK oldal
1. ALTALANOSSAGOK 107
2. ALKALMAZASOK 108
3. SZIVATTYUZOTT FOLYADEKOK 108
4. MUSZAKI ADATOK ES HASZNALATI HATARERTEKEK 108
4.1. Alapanyagok 108
5. A SZIVATTYUVAL VALO BANASMOD 109
5.1. Raktarozas 109
5.2. Szallitas 109
5.3. Meéretek és silyok 109
6. FIGYELEMFELHIVASOK 109
6.1. Képzett személyzet 109
6.2. Biztonsag 109
6.3. Felel6sség 109
7. INSTALLACIO 109
8. ELEKTROMOS BEKOTES 110
9. A MOTOR HELYES FORGASIRANYANAK ELLENORZESE 112

(HAROMFAZISU MOTOROK)
10. KARBANTARTAS ES TISZTITAS 112
10.1. A jarokerék ellenérzése és cseréje 112
10.1.1 Drenag 112
10.1.2 Feka 112
10.1.3 Grinder 113
10.2. A triturator (késes darabolo szerkezet) ellenorzése és cseréje a Grinder 113

szivattyuknal.
10.3. A tomités olajanak ellendrzése és cseréje 113
10.3.1 A tomités olajanak ellenérzése 113
10.3.2 A tomités olajanak cseréje 113
10.4. A csuszogyiiris tomités ellenérzése és cseréje 113
10.4.1 A csuszogylirlis tomités ellendrzése 113
10.4.2 A csuszogylrls tomités cseréje 113
10.5. A megfelel6 cstiszohézag visszaallitasa 113
10.5.1 Drenag 113
10.5.2 Grinder 114
11. MODOSITASOK ES POTALKATRESZEK 114
12. HIBAKERESESI TABLAZAT 114
13. MERETEK 139
14. INSTALLACIOS PELDAK 140
15. ROBBANTOTT ABRAK 144
1. ALTALANOSSAGOK

Az installacié el6tt gondosan tanulmanyozza ezt a kézikonyvet.

Az installaciot és a miikodtetést az installacid orszagaban érvényes biztonsagi szabalyokkal 6sszhangban kell
végezni. Minden a szivattytval kapcsolatos munkat a jo szakmai szabalyok szerint kell végezni kizardlag
szakképzett szakemberek alkalmazasaval (lasd 6.1 fejezet) akik megfelelnek az érvényes szabvany-eléirasok
kovetelményeinek. A biztonsagi eldirasok figyelmen kivill hagyasa amellett, hogy személyi sériilés veszélyét
jelenti és karosithatja a berendezést, a garanciahoz fliz6d6 jogok teljes elvesztését is eredményezi.

Orizze meg gondosan ezt a kézikonyvet a késgbbi -akar az elsé installiciét koveté- tanulmanyozas
érdekében.

TILOS a szivattyl milkddtetése a hatarértéknek szamitdé miszaki paramétereken kiviili értékekkel (szallitasi teljesitmény,
nyomas, fordulatszam, adattabla ill.kézikonyv szerinti megengedett hdmérséklet). Az adattablan feltlintetett tapfesziiltség
adatokat szigoruan be kell tartani.

TILOS a szivattyu hasznalata wuszo, fiirddo medencékben ha azokban személyek
tartozkodnak ! Ugyancsak TILOS szénhidrogének (benzin, gazolaj, tiizeloolaj,
oldoszerek stb.) szivattyuzasara hasznalni a szakmabeli biztonsagi szabvanyok szerint.
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Megj.: A tapkabelre erdsitett miianyag tasakban megtalalhatok ugyanazon miiszaki alapadatok melyek a motor adattablajan fel
vannak tiintetve. Ez az elektromos kapcsolotabla melléklete lehet és segitségével beazonosithatd a szivattya anélkiil, hogy
meg kellene kozeliteni az installacios helyet.

2. ALKALMAZASOK
DRENAG FEKA GRINDER
Meriilészivattyt
kaparo jellegli Mertildszivattyt
jarokerékkel mely hatravont Meriil6-
utobbi antiabraziv orvénylo szivattyu
(kopasmentes) jarokerékkel. apritokésekkel
gumi tarcsaval (trituratorral).
érintkezik.
3. SZIVATTYUZOTT FOLYADEKOK
DRENAG FEKA GRINDER
Szilard testek atmérdje 12 38 --
Talajvizek: * * *
Es6viz: * *
Vilagosabb szennyvizek: * *
"Fekete" szennyvizek: * *
Szilard részecskéket €s hosszi rostokat tartalmaz6 vizek: *
Szokokut vize: *
Foly6 vagy t6 vize: * *
Homokos viz: *

Megjegyzés: A beépitett tomités kenésére szolgalo folyadék mely a szivattyiban van nem mérgez6 de valtoztathatja a szivattylzott viz jellemzdit (ha tiszta viz
szivattylzasa torténik) emennyiben a tomitésnél szivargas jelentkezik.

4. MUSZAKI ADATOK ES HASZNALATI HATARERTEKEK
— A folyadék homérséklet tartomanya: da 0°C a 55°C
—  Tapfesziiltség: — 1x220-240 V 50Hz

- 1x230V 60Hz
— 3x230V 50/60Hz
— 3x400V 50/60Hz

(Lasd az elektromos adattablat)

DRENAG FEKA GRINDER
egyfazis harom- | egyfazis | harom- | egyfazis harom-
fazis fazis fazis
— Atfolyas (szallitasi teljesitmény) (m*/h): 33 33 30 30 9 9
— Emelési magassag — Hmax (m): oldal 146
— Elnyelt teljesitmény: Lasd az elektromos adattablat
— A motor védelmi fokozata: IP68
— Hébesorolasi osztaly: F
— Max.kérnyezeti homérséklet: +55°C
— Raktarozasi h6mérséklet: -10°C +40°C
— DNM csatlakozasok: 2” F GAS
— Max. meriilési mélység: 10m

— Zajszint A zajszint EC 89/392/CEE Direktiva illetve annak késébbi modositésai altal meghatdrozott hatarértéken beliili
4.1 Alapanyagok
N. RESZEGYSEG DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | SZIVATTYUTEST ONTVENY 200 - UNI ISO 185
4 | JAROKEREK ONTVENY 200 - UNI ISO 185
7 | FORGORESZ TENGELYE ROZSDAMENTES( INOX) ACEL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | MOTOR HAZRESZE ONTVENY 200 - UNI ISO 185
16 | CSUSZOGYURUS TOMITES SZILICTUM KARBID SZEN / KERAMIA SZILICIUM KARBID
o a ROZSDAMENTES( INOX
42| SZIVO SZURO ACEL AISI 304 XSC(rNi 181)0- -- --
UNI 6900/71
77 | VEDOHAZ ONTVENY 200 - UNI ISO 185
120 | FOGANTYU ROZSDAMENTES( INOX) ACEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | TRITURATOR FORGORESZE -- -- HOKEZELT ROZSDAMENTES(
INOX) ACEL
148 | TRITURATOR FIX RESZE -- -- HOKEZELT ROZSDAMENTES(
INOX) ACEL
-- | CSAVARZAT ROZSDAMENTES( INOX) ACEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. A SZIVATTYUVAL VALO BANASMOD

5.1. Raktarozas

Minden szivattyt szaraz, fedett helyen kell tarolni ahol nincs vibracié és por. A szivattytikat az installaciojukig az eredeti
csomagolasukban kell hagyni.

5.2. Szallitas

El kell keriilni, hogy a szivattyik felesleges lokéseknek vagy iitéseknek legyenek kitéve. A szivattyli emeléséhez és
szallitasahoz -amig az eredeti csomagolasban van- megfeleld emel6t illetve a gyari raklapot kell hasznalni (ha raklapon tortént
az atadas) . A szivattyuk el vannak latva szallitasra szolgalé fogantyuval mely a kutba vagy aknaba torténd leeresztéshez is
haszndlhato, kotelet vagy lancot kotve ré.

TILOS az elektromos tapkabel mentén szallitani a szivattyut.

5.3. Méretek és silyok

A csomagolason 1évé Ontapado tabla tartalmazza az elektromos szivattyl teljes sulyat.. A befoglalé méreteket a mellékletek

tartalmazzak (oldal 139).

6. FIGYELEMFELHIVASOK

6.1. Képzett miiszaki személyzet
Javasolt, hogy a szivattyu installacioja képzett, hozzaértdo szakemberek altal torténjen akik
birtokaban vannak a szakmabeli el6irasok altal megkovetelt miiszaki ismereteknek.
Képzett szakembernek az szamit, akit a tanulmanyai, tapasztalatai, a szakmabeli el6irasok, balesetmegel6zési
szabalyok, szervizelési feltételek ismerete alapjan a berendezés biztonsagaért felelds személy felhatalmaz arra,
hogy barmilyen sziikséges tevékenységet elvégezzen és aki ismeretében van valamennyi veszélylehetéségnek,
illetve képes elharitani azokat. (IEC 364 szabvany szerinti “Képzett miiszaki személyzet” meghatarozasa).

6.2. Biztonsag

crer

biztonsagi eldirasoknak megfelel (Olaszorszagban a CEI 64/2 érvényes).
6.3. Felel6sség

A gyarto nem felel a szivattyuegység helyes mitkodéséért és az ebbél szarmazo esetleges karokért
ha azt manipuldltdk, mddositottik és/vagy a javasolt miiszaki hatarértékeken Kkiviili
tartomanyban, illetve a kézikonyvben javasolt vezérlopanelek és védoberendezések nélkiil
miikodtették.

Ugyancsak elharitja a feleldsségvalallast a gyartd, ha nyomtatasi hibak, vagy atiras miatt
esetleges pontatlansagok jelentkeznek ezen kézikonyvben. A gyarté fenntartja a jogot arra
vonatkozéan, hogy a sziikségesnek vagy hasznosnak itélt valtozasokat elvégezze a terméknél a
Iényeges miiszaki jellemzdk befolyasolasa nélkiil.

7. INSTALLACIO

7.1. Ellendrizze, hogy a szivattyu elhelyezésére szolgaldé akna minimalis méretei megfelelnek a 140/141/142/143
oldalakon 1év6 installacios méreteknek..Az aknat ugy kell méretezni, hogy figyelembe véve a beérkezd viz
mennyiségét a szivattyll ne legyen til nagy orankénti inditds szamnak kitéve. (max 30/6ra - max 20/ora a
GRINDER 1400 M-hez)

7.2. Ugy alakitsa ki az aknat, hogy a vizben 1év6 szilard részecskék kozvetleniil a szivattya torokrészéhez moljenek
és minimalisra csokkenjen az iiledék vagy lerakodas képzddés lehetésége mely megnehezitené a szivattytizast. A
bedmld folyadék ne képezzen 6rvényt a szivattya koriil.

7.3. Tartsa be a nyomo csévezeték javasolt méretét (2” vagy nagyobb) mivel az atmérd csdkkenés -ha nem is valtja ki
a szivattyu karosodasat- csokkenti az atfolyasi értéket ami szennyvizek esetében eltémodésekhez vezethet.
74. A visszaaramlas minimalisra csokkentése érdekében helyes, ha a nyomoé csévezetékbe olyan egyiranyu szelepet

épitenek be mely szennyvizekhez is alkalmas. Alternativaként megfelel az a megoldas is, hogy a nyomdcsd a
kollektor feletti szintig emelkedik majd visszasiillyed a kollektor szintjére.
7.5. A FEKA és GRINDER szivattytk mobil jellegli installaciojahoz javasolt A[j

az 1. abran lathaté Tamasztélemez Kit (egységcsomag) beszerzése
(kiilon rendelésre) és alkalmazasa. Ez megakadalyoza, hogy a szivohatas
miatt a szivatty besiillyedjen a talajba. A Kit egy acél feltamasztd
tarcsat (C), harom db. tavtartot (A) valamint M8x55 csavarokat (B) 2 __——
tartalmaz és a szivattyu labaihoz csatlakoztathat6. Ha lehetséges, akkor B ﬂ /ﬁ c

egy stabil felfekvo sikot alakitson ki alatta (1.4bra)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

A fix jellegl installacioknal javasolt a DSD2 tipust kiemeld szerkezet
hasznalata (kiilon rendelhetd, lasd: 2.abra) a karbantartasi miiveletek
konnyitése érdekében. A szerkezet a szivattytl kimeneti torka és a
nyomocsd kozé illeszkedik be és karbantartaskor sziikségtelenné teszi a
nyomocsd leszerelését. A DSD2 késziilék 5 részbol all amellett, hogy a
hozza sziikséges 3/4"-os kereskedelemben kaphatd acél vezetdcsé nem
képezi részét:
. Vezetdcsovek rogzitd kengyele
. 3/4”-0s vezetdcsovek (nem tartozék
. Csliszorész.
. Csoétartd csapok

Tart6 labszerkezet

F. Imbusz csavar M10X35

A labszerkezetet a tartaly fenékrészéhez kell illeszteni és megfeleld
méretil expanziods tiplikkel + csavarokkal kell rogziteni. A vezetécsovek
rogzitdkengyelét a tartaly fels6 részén kell rogziteni a 3/4"-os
vezetdcsovek felsd pontjan. A két csé koti 0ssze a felso tartokengyelt az
als6 labszerkezettel. Csavarozza fel a csliszorészt a szivattyu kimeneti
torkahoz a tartozék M10x35 -0s imbusz csavarral. (2.4bra)
Kiilonoés gonddal kell eljarni az uszokapcesold elhelyezésénél: A szivattyl bekapcsolasa kovetkezzen
be mielbtt a vizszint eléri az akna fedelét. A leallitas kdvetkezzen be, miel6tt a vizszintbdl kilatszik a
szivattyl felsé pontja. (lasd a mellékelt rajzokat — oldal 131-A) Az uszdkapcsold soha NE érje el az
akna fenekét illetve soha ne iitkdzzon egy esetleges felsd fedélnek. Ugyelni kell arra is, hogy az
uszékapcsold szabad mozgésat ne akadalyozza semilyen kinyll6 targy vagy aknarész.

mo 0w

A folyamatos miikodés érdekében a szivattyunak mindig teljesen vizbe meriilt
allapotban kell lennie

Az installacio vagy a karbantartds folyaman kiilondsen iigyelni kell arra, hogy a GRINDER tipusu
szivattyiknak a bemeneti torok részén egy késes darabol6 szerkezet (triturator) taldlhaté ami komoly
sériilést okozhat amennyiben miikodés kozben kézzel megérintik.

Amikor a szivattyu tapfesziiltség alatt van, TILOS a szivattyu ala kézzel benylni.

> > >

ELEKTROMOS BEKOTES

FIGYELEM: TARTSA BE A BIZTONSAGI RENDSZABALYOKAT

Az elektromos bekotést tapasztalt, képzett elektromos szakember végezze, aki az
installacio orszagaban érvényes szabvany-elGirasok kovetelményeit ismeri (lasd 6.1
fejezet).

Gy6z6djon meg a kovetkezok teljesiilésérol:

A berendezés helyesen lett kialakitva;

— A tapfesziiltség azonos az elektromos adattablan szerepld értékkel;

LEHETSEGES A HATASOS, JO VEDOFOLDELESHEZ VALO CSASTLAKOZTATAS.

>

>

Ha az aramellatasi vezeték sériilt lenne, a szerviz kozpont vagy szakember segitségével le kell
cserélni.

Gondosan ellendrizze, hogy a véddberendezések helyesen vannak installalva:

Ajanlott a fix médon telepitett szivattyizo allomast 30 mA-nal kisebb értékre kalibralt differencial
magneskapcsoloval védeni.

NE iizemeltesse a szivattyut rovidzarlat elleni védelem és megfelel6 motorvédelmi berendezés nélkiil.

Az installalando szivattyt fiiggvényében a helyes installacio érdekében a kovetkezd elektromos kapcsolopanelek
egyikét alkalmazza (kiilon rendelésre szallitva):

N.B. A haromfazisu pumpak esetében, az elektromos panel hasznélata kotelezo.

ED3M

Elektromos kapcsolopanel uszokapcsolos automatikus miikodtetéshez és védelemhez a kovetkezd szivattyd tipusokhoz:
DRENAG 1400 M ¢ FEKA 1400 M. Kompletten szallitva tapvonali fokapcsoloval. Tartalmazza az inditokondenzatort, a
talterhelés és zarlat elleni hdvédelmi magneskapcsolot (manualis reszetelésit) a szintén mmanualis reszetelésii, a motortol jovo
KK vezetékekhez kotendo hévédelmet, valamint az elektromos szivattyu és az uszokapcsold (vagy tszokapcsolok) bekotésére
szolgalo sorkapcsokat. Ugyancsak kiépitettek azon sorkapcsok melyek alkalmasak egy riasztd uszokapcsold bekotésére,
valamint egy tavoli alarm hang vagy fényjelz6 (mely jelzi a beavatkozast) bekétésére.  Kiépitést nyert egy MANUALIS
miikddést biztositd nyomdgomb is. A belsd transzformator védett a thlterhelés €s rovidzarlat ellen (automatikus reszeteléssel)
kikapcsolva a tapfesziiltséget harom percre.
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8.5.

ED 3 M Hs

Elektromos kapcsolopanel uszokapcsolos automatikus mitkodtetéshez és védelemhez a GRINDER 1400 M egyfazisu
elektromos szivattytthoz. Kompletten szallitva tapvonali fokapcsoloval. Tartalmazza az inditokondenzatorokat (az egyik az
inditaskor sziikséges csucsértékii nyomatékot biztositja), a thlterhelés és zarlat elleni hévédelmi magneskapcsolot (manualis
reszetelésil) a szintén mmanualis reszetelésii, a motortdl jové KK vezetékekhez kdtendé hévédelmet, valamint az elektromos
szivattyu és az uszokapcsolo (vagy uszokapcesolok) bekotésére szolgald sorkapcsokat.

Ugyancsak kiépitettek azon sorkapcsok melyek alkalmasak egy riasztd uszokapcsold bekotésére, valamint egy tavoli alarm
hang vagy fényjelzé (mely jelzi a beavatkozast) bekotésére. Kiépitést nyert egy MANUALIS miikodést biztosito
nyomédgomb is. A belsd transzformator védett a talterhelés és rovidzarlat ellen (automatikus reszeteléssel) kikapcsolva a
tapfesziiltséget harom percre.

ED25T

Elektromos kapcsolopanel tszokapcsolds automatikus mikodtetéshez és védelemhez a kovetkezé haromfazisu szivattyu
tipusokhoz: DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T és GRINDER 1800 T. Kompletten szallitva tapvonali fékapcsoloval melynek
ajtozarast is biztositd kapcsolokarja lelekatolhatd. Tartalmazza a talterhelés és zarlat elleni hovédelmi magneskapcsolot
(manualis reszetelésil) piros led jelzéssel, a szintén mmanualis reszetelésii, a motortdl jové KK vezetékekhez kotendd ho-
védelmet, a manualis reszetelési faziskimaradas elleni védelmet, valamint az elektromos szivattyu és az uszokapcsold (vagy
uszdkapcsolok) bekotésére szolgalod sorkapesokat.

Ugyancsak kiépitettek azon sorkapcsok melyek alkalmasak egy riasztd tiszokapcsold bekotésére, valamint egy tavoli alarm
hang vagy fényjelzé (mely jelzi a beavatkozast) bekotésére.  Kiépitést nyert egy MANUALIS-0-AUTOMATIKUS iizemmod
valaszté nyomogomb is. A belsé transzformator védett a tlterhelés és rovidzarlat ellen (automatikus reszeteléssel) kikapcsolva
a tapfesziiltséget harom percre.

E2D6 M

Elektromos kapcsoldpanel uszokapcesolos automatikus mitkddtetéshez és védelemhez a DRENAG 1400 M és FEKA 1400 M
parban installalt egyfazisu elektromos szivattyukhoz. Kompletten szallitva az elektromos halézatrdl levalasztd fokapcsoldval.
Tartalmazza az inditokondenzatort, a talterhelés és zarlat elleni hdvédelmi méagneskapcsolot (manudlis reszetelésit) a szintén
mmanualis reszetelésti, a motortdl jové KK vezetékekhez kotendd hdévédelmet, valamint az elektromos szivatty és az
uszékapcesold (vagy uszokapcsolok) bekotésére szolgald sorkapcsokat. Ugyancsak kiépitettek azon sorkapcsok melyek
alkalmasak egy riasztd Gszokapcsolod bekdtésére, valamint egy tavoli alarm hang vagy fényjelzd (mely jelzi a beavatkozast)
bekotésére.  Kiépitést nyert egy MANUALIS mitkddést biztosité nyomégomb is mindkét szivattyanal.

Automatikus miikodés esetén felvaltva indul a két szivattytt minden bekapcsolasnal, illetve az egyik szivattyl hibaja esetén
beindul a maésik. Lehetdség van Uszokapcsolos vezérléssel a két szivattytl egyidoben torténd miikddtetésére is. A belsd
transzformator védett a talterhelés és rovidzarlat ellen (automatikus reszeteléssel) kikapcsolva a tapfesziiltséget harom percre.

E2DST

Elektromos kapcsolopanel tszdkapcsolds automatikus milkodtetéshez és védelemhez a kovetkezd, parban telepitett
haromfazist szivattya tipusokhoz: DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T és GRINDER 1800 T. Kompletten szallitva tapvonali
fokapcsoloval melynek ajtozarast is biztositd kapcsolokarja lelekatolhatd. Tartalmazza a thlterhelés €s zarlat elleni hévédelmi
magneskapcsolot (manualis reszetelésii) piros led jelzéssel, a szintén mmanuélis reszetelésii, a motortdl jov6 KK vezetékekhez
kotendé ho- védelmet, a manualis reszetelésli faziskimaradas elleni védelmet, valamint az elektromos szivattyuk és az
uszokapcsolok bekdtésére szolgald sorkapesokat.

Ugyancsak kiépitettek azon sorkapcsok melyek alkalmasak egy riasztd uszokapcsold bekdtésére, valamint egy tavoli alarm
hang vagy fényjelzé (mely jelzi a beavatkozast) bekotésére.  Kiépitést nyert egy MANUALIS-0-AUTOMATIKUS iizemmoéd
valasztd nyomogomb is mindegyik szivattyGhoz. Ha mindkét lizemmod valasztd kapcsold automatikus allasban van, a
szivattytik felvaltva indulnak illetve az egyik szivattyl meghibasodasa esetén a masik automatikusan indul. Lehetdség van
uszokapcsolos vezérléssel a két szivattyl egyidGben torténd mikodtetésére is. A belsé transzformator védett a talterhelés és
rovidzarlat ellen (automatikus reszeteléssel) kikapcsolva a tapfesziiltséget harom percre.

Amennyiben a szivattyit nem a gyari elektromos kapcsolopanellel helyezik miikddésbe, gondoskodni kell
megfeleld kapcsolotablarol és elektromos véddberendezésekrol, beazonositva a vezetdhuzalokat a tapkabel végén
1évo kapcsolasi rajz alapjan (ezek lathatok a 2. és 4. abran is).

Figyelem: A gyarté NEM vallalja a felelosséget az elektromos szivattyd helyes miikodésért, ha az nem a
gyari kapcsolépanellel van miilkodtetve.

Fehér Fehér
Fehér Fehér
Szziirke Szziirke
Barna Fekete
Fekete Barna
Zold-sarga Zold-sarga
(3.4bra) (4.4bra)

111



Pumpland.ru

AVALAND L LM\

8.6. Minden elektromos csatlakozast védeni kell a nedvesség ellen; Az esetleges toldasoknak teljesen
vizhatlannak kell lenniiik vizbe meriiléskor.

FIGYELEM: AZ ESETLEGES TOLDASOKAT A 8.1 TABLAZAT SZERINTI
KABELKERESZTMETSZETEK HASZNALATAVAL KELL VEGEZNI.

8.1 TABLAZAT

Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
30m-ig: kabel 5P + T, keresztmetszete: 1,5 mm? 25 m-ig kéabel 5P + T , keresztmetszete: da 1,5 mm?
50 m-ig kabel 5P + T , keresztmetszete 2,5 mm? 40 m-ig kabel 5P + T, keresztmetszete: 2,5 mm?
80 m-ig kabel 5P + T , keresztmetszete 4 mm? 60 m-ig kabel 5P + T, keresztmetszete: 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
60 m-ig kabel 5P + T , keresztmetszete: 1,5 mm?

100 m-ig kabel 5P + T, keresztmetszete: 2,5 mm?
160 m-ig kabel 5P + T, keresztmetszete: 4 mm?

9. A MOTOR HELYES FORGASIRANYANAK ELLENORZESE (haromfizisi motorok)
A A helyes forgdsiranyt minden egyes {jj installacié alkalmaval ellendrizni kell.
Az ellen6rzést a kdvetkezOk szerint végezze el: (5.abra):
1. Helyezze el a szivattyut egy sik feliileten;
2. Inditsa be majd rogton allitsa le a szivattyut;
3. Figyelje meg az inditaskor jelentkezd ellenlokést a motor feldl a szivattyura nézve. A forgasirany
akkor helyes, vagyis drajaras szerinti, ha az ellenlokés iranya az 5. dbra szerinti (6rajarassal

\_/( y
ellentétes).

(FIG. 5) 4. Ha a forgasirany a fenti abran jelzettel ellentétes ellenlokést valt ki, aramtalanitsa a szivattyit és
cseréljen fel egymas kozott két fazisvezetéket (a vezérld panel bemeneténél).
Ha a szivattyd mar beszerelést nyert és a forgasirany ellendrzése nem végezhetd el a fenti modon, akkor a kdvetkez6képpen
jarjon el:
1. Inditsa be a szivattyut és figyelje meg a szallitasi teljesitményt.
2. Allitsa le a szivattyut, aramtalanitsa majd cseréljen fel egymas kozott két fazisvezetéket (a vezérlé panel bemeneténél).
3. Inditsa be tjra a szivattytt és ellendrizze a szallitasi teljesitményt.
4. Allitsa le a szivattyt.

A helyes forgasirany a nagyobb szallitasi teljesitményhez tartozik.
Egyfazisu motoroknal nem sziikséges ellendrizni a forgasiranyt.

10. KARBANTARTAS ES TISZTITAS

Az elektromos szivattyu karbantartasat specidlisan képzett, tapasztalt szakember végezze aki rendelkezik
a szakmabeli el6irasok ismeretével.

Az olajkamras csuszogytiriis tomitésnek és a teljes €lettartamra kenéssel rendelkez6 csapagyaknak kdszonhetéen a DRENAG,
FEKA, GRINDER tipust elektromos szivattyk folyamatos, allandé jellegli iizemelést tesznek lehet6vé minimalis
karbantartasi beavatkozéssal. Elkeriilhetetlen egy bizonyos kopas a cstiszogytiris tomitésnél és a kopas gyorsabb lehet, ha a
szivattyzott viz homokot vagy mas abraziv (dorzskoptatd) anyagot tartalmaz. Javasolt tehat rendszeresen ellendrizni a
tomités kendolajanak szintjét, a kopogytriiket és a hidraulikus alkatrészeket.

10.1. A jarékerék ellendrzése és cseréje

10.1.1 Drenag

Csavarozza ki a csavarokat (136), tavolitsa el a sziir6fedelet (92), és vegye ki a sziir6t (42) a szivé fedélbol (35). Csavarozza ki
a "93" jelli csavarokat. Tavolitsa el a szlir6fedelet (35). Amennyiben a jarokerék (4) kopott, allitsa a szivattyut fiiggéleges
helyzetbe ugy, hogy a jarokerék felfelé nézzen és NE tudjon kifolyni a tomitdgylri kendolaja. Csavarozza ki a belsd
kulcsnyildsu csavart (71) vegye le a rugds alatétet (43) és a jarokerék rogzitd alatétet (63). Szerelje ki a jarokereket (4) egy
megfeleld lehuzo szerkezettel és vegye ki a reteszt (17). Cserélje ki a jarokereket és végezze el az Osszeszerelést a fentiekkel
ellentétes sorrendben végiil rogzitse a "71" tételszami csavart megfeleld menetrogzité anyagot hasznalva.

10.1.2 Feka

Csavarozza ki a harom db. csavart (93) és a szivattyltestnek (1) tdmasztott csavarhuzéoval emel6t képezve tavolitsa el a
szivofedelet (35). Amennyiben a jarokerék (4) kopott, allitsa a szivattyat fiiggéleges helyzetbe ugy, hogy a jarokerék felfelé
nézzen és NE tudjon kifolyni a tomitdgyiirti kendolaja. Csavarozza ki a belsd kulcsnyilasu csavart (71) (esetleg hasznaljon
egy kis melegitd gazpisztolyt a darab felmelegitésére ill. a szerelés konnyitésére) vegye ki a rugos alatétet (43) és a jarokerék
rogzité gylrht (63). Szerelje ki a jardkereket (4) egy megfeleld lehuzd szerkezettel és vegye ki a reteszt (17). Cserélje ki a
jéarokereket és végezze el az Osszeszerelést a fentiekben leirtakkal ellentéte sorrendben. A "71" tételszami csavart megfeleld
menetrogzitd anyaggal lassa el kicsavarodas ellen.

112



Pumpland.ru

AVALAND L LM\

10.1.3 Grinder

Csvarozza ki a "62" tételszaml1 csvarokat az apritoszerkezet (triturator) (148) fix részébdl és emelje ki a helyérdl, sziikség
szerint segitve a miiveletet egy csavarhiizoval. Allitsa a szivattyut fliggéleges helyzetbe ugy, hogy a jarokerék felfelé nézzen
és NE tudjon kifolyni a tomitégyliri kendolaja. Rogzitse a jarokereket (4) egy csavarhizot a szivattyll nyomotorkan at a
jarokerék és a szivofedél (35) kozé illesztve Csavarozza ki a belsd kulcsnyilasu csavart (71) (esetleg hasznaljon egy kis
melegité gazpisztolyt a darab felmelegitésére ill. a szerelés kdnnyitésére) vegye ki a rugds alatétet (43) ¢és szerelje ki a
triturdtor forgd részét is (147). Csavarozza ki a hdrom darab "93" tételszdmu csavart ¢és vegye le a szivofedelet (35). Ha a
jardkerék (4) kopott, egy megfeleld lehtizoszerkezettel htizza le a motortengelyrdl (7) és vegye ki a reteszt is (17). Cserélje
ki a jarokereket és végezze el az Osszeszerelést a fentiekben leirt miiveletekkel ellentétes sorrendben. A "71" tételszamu
csavart megfeleld menetrogzitd anyaggal lassa el kicsavarodas ellen.

10.2. A triturator (késes darabolo6 szerkezet) ellenérzése és cseréje a Grinder szivattyiuknal

Ha a szallitasi teljesitmény (atfolyas) folyamatos csdkkenése figyelhetd meg mely gyanithatdan a szivotorok eltdomodése miatt
jelentkezik, ellendrizni kell és esetleg cserélni kell a triturator forgd és fix részét egyarant mivel az alkatrészek kopasa
csokkentheti a darabolasi képességet.

A triturator esetleges ellendrzési miiveletét célszerii Osszekotni a csuszogyliriis tomités olajkamrajaban 1évé
olajszintnek a rendszeres ellendrzésével.

10.3. A tomités olajanak ellenorzése és cseréje

10.3.1 Az olaj ellendrzése

Az elektromos szivattyl jo mitkodése érdekében 2000 munkaodranként ellendrizni kell az olajat mig a teljes olajcserét legalabb
évente egyszer el kell végezni. Az ellendrzést fiiggdleges helyzetbe allitott szivattyl mellett kell végezni, kicsavarozva a "64"
tételszdmu menetes dugdt majd meg kell vizsgélni, hogy az olaj éppen a furat szintje alatt van-e. Sziikség szerint végezzen
utantoltést.

10.3.2 Az olaj cseréje

Csavarozza ki a "64" tételszamu menetes dugot és a szivattyGt vizszintes pozicioba allitva (furat lefelé nézzen) engedje
kifolyni a tomités kendolajat egy edénybe. Ha az olaj nyomokban vizet vagy abraziv (dorzskoptatd) anyagot (homok)
tartalmaz, javasolt a csuszogytiriis tomités (16) allapotanak ellendrzése és esetleges cseréje.

FIGYELEM: a faradt olajat a helyi torvényeldirasok betartasaval kell megsemmisiteni

Az {irit6csavar (64) furatan keresztiil toltse be a friss olajat a fliggbleges pozicidban allo szivattyiba. A DRENAG ¢és a
GRINDER tipusokhoz hasznaljon kb. 0,3 liter habosodas mentes hidraulika olajat mig a FEKA tipusu szivattythoz kb.0,4
litert ugyanebbdl az olajbol.
FIGYELEM: az olajkamrat tilos teljesen megtolteni olajjal, elegendé a furat also
pereméig valo feltoltés annak érdekében, hogy teret biztositsunk a hdétagulasra az

olajnal.
10.4. A csuszogyliris tomités ellenérzése és cseréje
10.4.1 A csuszogylriis tomités ellendrzése

Az ellendrzést végeze a 10.3 fejezet szerint (A tomités olajanak ellenérzése €s cseréje).

10.4.2 A csuszogylrilis tomités cseréje

Miutan leszerelte a jarokereket (4) tavolitsa el a rugot és a hozzatartozo kozpontositd gyliriit a csuszagyliriis tomités forgd
részérél (16); két darab csavarhizot betamasztva a szivattyltesthez hiizza le a csuszogytriis tomités (16) forgd részét a
tengelyrol (7), ligyelve arra, hogy NE sériiljenek a tomités cstiszofeliiletei (homloksikok). Ismételje a miiveletet a tomités (16)
fix részének kiszerelése érdekében, a kiilsd atméré mentén megemelve azt. Az Uj csuszogylrlis tomités beszerelését a
kovetkezdképpen végezze: A szivattyihazban 1évo fészekrész mely a a tomités (16) fix részét tartja legyen teljesen tiszta,
lerakddasoktol, szennyezddésektodl, rozsdatol stb. mentes. Illessze be fix részt kompletten a tomitéelemmel a szivattytihazba
(1) egy milanyag fejjel ellatott benyomo segitségével. A benyomonak tokéletesen egytengelyben kell allnia a benyomando
darabbal. A cstszogyliris tomités (16) forgd részének visszaszerelése érdekében a rotor (forgoérész) tengelyének végére
illesszen fel egy furatos, kiviil kiipos szereldcsapot mely megkdnnyiti a szerelést. Illessze fel a tomitdgylirti forgd részét a
kapos szerelcsapra és egy megfeleld méretli nyomoégytriivel energetikusan nyomja fel iitkdzésig a tengelyre A mivelet elott
mindig ellendrizze, hogy a csuszofeliiletek tokéletesen tisztak-e. Szerelje vissza a rugdt és a kdzpontositd gylrit.

10.5. A megfelel6 csuiszéhézag visszaallitasa
Jelentds szamu iizemora elteltével a DRENAG ¢és a GRINDER szivattyuknal sziikséges lehet a jarokerék (4) €s a szivofedél
(35) kozotti helyes csuszo-hézag bedllitasa. A miiveletet a kovetkezoképpen végezze el:

10.5.1 Drenag

Csavarozza ki a "136" tételszamu csavarokat és tavolitsa el a szliré fedelét (92) valamint a szivasi sziir6t (42). Lazitsa meg a
harom db. M8-as imbusz csavart (93) és csavarozza ki kb. 4 fordulattal a 3 db. M6-os csillagfeji csavarokat (135). Gy6z6djon
meg arrol, hogy a szivofedél (35) feltamaszkodik a jarokeréken (4). Ekkor csavarozza vissza a 3 db. M6-os csillagfeji
csavarokat (135) addig amig érintik a szivattyutestet (1) majd szoritson rajtuk egy tovabbi fordulatot (6rajaras iranyaban) a
jarokerék (4) és a szivofedél (35) kozotti helyes tavolsag beallitasa érdekében. Csavarozza vissza a 3 db. M8-as imbusz
csavart (93), illessze vissza a szivo sziirét (42), a szird fedelét (92) és rogzitse azt az M8-as hatlapfejii csavarokkal (136).
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10.5.2

Grinder

Lazitsa meg a harom db. M8-as imbusz csavart (93) és csavarozza ki kb. 4 fordulattal a 3 db. M6-os csillagfejli csavarokat
(135). Gy6z6djon meg arrol, hogy a szivofedél (35) feltamaszkodik a jarokeréken (4). Ekkor csavarozza vissza a 3 db. M6-o0s
csillagfejli csavarokat (135) addig amig érintik a szivattyttestet (1) majd szoritson rajtuk egy tovabbi fordulatot (6rajaras
iranyaban) a jarokerék (4) és a szivofedél (35) kozotti helyes tavolsag beallitasa érdekében. Csavarozza vissza a 3 db. M8-as
imbusz csavart (93).

11. MODOSITASOK ES POTALKATRESZEK
Minden olyan moédositas, melyhez eldzetesen nem adta jovahagyasat a gyartd, felmenti 6t
mindennemi feleldsségvallalas alol! A javitasokhoz hasznalt valamennyi alkatrésznek
eredetinek kell llennie és minden hasznalt tartozékhoz a gyarté hozzajarulasa sziikséges annak
érdekében, hogy garantalt legyen a szivattyu illetve azon berendezés maximalis biztonsaga
melyben az miikodik.

12. HIBAKERESESI TABLAZAT

(Tanulmanyozza a megrendelt elektromos kapcsolépanel hasznalati utasitasat is)
RENDELLENESSEG ELLENORZESEK (lehetséges okok) TEENDOK

1. A motor nem indul és|A. Ellendrizze, hogy a motor fsziiltség alatt
nem ad  mikodési van-e. B. Ellenérizze az elektromos szivatty(
hangot. B. Az elektromos kapcsolopanel magneses kabeleinek, maganak a szivattyunak és az

hévédelmi kapcsoldja vagy a taparamkor uszokapcsoloknak a szigeteléseit.

differencial magneskapcsoldja Reszetelje a  kapcsolopanelben  1évo

beavatkozott. magneses hoévédelmi kapcsolot vagy a
tapvonal differenciadl kapcsolojat (an. fi
relé).

C. Ellendrizze, hogy az uszdkapcsold (vagy | C. Cserélje ki az uszokapcsolot (kapcsolokat)
uszokapcsolok)  elektromos  érintkez6i ha hibas (hibasak). Szabaditsa ki az
szabadon mozognak-e. uszokapcsolokat ha beakadtak.

2. A motor nem indul de|A. Gy6zddjon meg arr6l, hogy az elektromos
miikddési hangot ad. tapfesziiltség ~ megfelel a  szivattya | B. Aramtalanitést kovetSen javitsa az esetleges

adattablajan feltiintetett értéknek. hibakat.

B. Ellenérizze, hogy az elektromos bekdtések | C. Negativ esetben allitsa helyre a hidnyzo
helyesen vannak kivitelezve. fazist.

C. Ellendrizze, hogy jelen van-e minden fazis
(a haromfazisu verzioknal) D. Keresse meg a lehetséges megszoruldsi

D. A forgorész tengelye megszorult. pontokat a szivattyunal vagy a motornal.

Sziintesse meg a megszoruldst.

3. A motor nechézkesen|A. Ellendrizze az  esetlegesen alacsony
forog. tapfesziiltséget.

B. Ellendrizze a lehetséges strlodast a forgo és | B. Kiiszobolje ki a surlodas okat.
allé gépelemek kozott.

4. A szivattyl nem szallit| A. A szivotorok (racs, triturdtor stb.) vagy a| A. Sziintesse meg a dugulast.
vizet. nyomo csévezeték eldugult.

B. A jarokerék kopott vagy eltomodott. B. Cserélje a jarokereket vagy sziintesse meg

C. Az igényelt emelési magassig nagyobb az eltomodést.
mint a szivattyu miszaki jellemzdinél [C. A lehetd legnagyobb mértékben probalja
meghatarozott érték. kikiiszobolni a toltési veszteségeket.

5. A szivattytnal  az|A. Ellendrizze, hogy a szivé bemenet vagy a | A. Sziintesse meg az esetleges dugulasokat.
atfolyas (szallitasi nyomé csévezeték dugulasoktél mentes-e. | B. Aramtalanitds utan cseréljen fel egymds
teljesitmény) elégtelen. | B. Haromfazisu szivattytknal ellenérizze a kozott két fazisvezetéket (a kapcsolopanel

helyes forgasiranyt. bemeneténél).

C. Ellendrizze, hogy a nyomé csévezeték | C. Sziikséges esetben cserélje a nyomo

atmérdje elég nagy-e.

csOvezetéket nagyobb atmérdjiire.
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1. OBIIIN CBEAEHUS

IIpoyeTn BHHMMAaTEJHO TO3HM [JOKYMEHT NpeIH MOHTaxka. MOHTaxka M €KCIuloarauusTa TpsiOBa 1a
CHOTBETCTBAT HAa MECTHHTE HOPMH 3a 0e30macHOCT. BCHYKM JEMHOCTH 1O YCTPOWCTBOTO TpsiOBa aa ce
M3BBPIIBAT OT KBaJIH(UIMpaH nepcoHan (map. 6.1), mpurekapamy TeXHHYeCKa KBaIU(pHUKalys, ChOTBETBAIIA Ha
cranmaptuTe. HecmasBaHe Ha M3MCKBaHMATA M MpaBWiaTa 3a 0E30MACHOCT BOAAT O HapaHsIBaHE Ha Xopa U
MOBpEJa Ha MaIlIMHATa U 000PYBAHETO, a ChIIO TaKa aHyJIMUpa rapaHIusATA.

ITa3u Ta3m MHCTPYKIMS 32 KOHCYJITAIMH C Hesl, U cJle[] HAYAJHHS MOHTAXK.

He ce npenopbpiBa Mnommara aa pa6OTI/I HaJl OrpaHUYUTCIHUTE CTOMHOCT Ha ﬂeﬁI/IT, HaJIAraHe, CKOPOCT Ha BBPTCHEC U
TeMIICpaTypa (TG3I/I CTOMHOCTH ca II0Ka3aH!u Ha CJICKTPHUYICCKATA Ta0ella HA TOMIIATa U B TOBA p’BKOBOZ[CTBO).

Te3n momMmu He Morart Aa ObAaT M3MOJ3BaHU 3a OaceiiHW, e3epa MJIHM pe3epBOAPH, B
KOMTO HMAa X0pa, 3a HATHeTABAaHe HA BbIJEBOAOPOAHH (uiynaun (0eH3HUH, IM3eJ10BO
ropuB0O, TOPHUBHH MAacja, pPa3TBOPUTEJNH M Jp.) ¢ LeJ CNa3BaHe HAa MpaBWJjaTra 3a
NpeJoTBPAaTSIBaHe HA MHIUAEHTH.

N.B.: TexauuyeckuTe JaHHW W3MMCAaHW Ha Tabenara, MpUKadeHa B IUTMK KbM Kabena, ca CHIIUTE KaTO TE3W Ha Tabenara Ha
Kalaka Ha MOTOpa; TOBa € HalPaBEeHO, 3a Jla MOXKe Tadenara MPUKPEICHa B IUIMK KbM Kalesa, /la ce 3aKayd Ha 3aXpaHBalllds
KOHTpoJicH maHen. OCBEH TOBa XapaKTCPUCTHKHUTE HAa TIOMIIAaTa MOraT Ja ObIaT BHISHU 0€3 Ja ce Hajlara W3BaXKJIaHETO Ha
IIOMIIaTa OT MECTOTO Ha MOHTaKa H.
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2. IMPUJIOXEHHUA
DRENAG FEKA GRINDER
@ TToTomsema nomma

C YHCTO pabOTHO

IToTromsema

KOJICJIO, TIOKPUTO C rnomrtia ¢ BUXpoBo IloTomsiema
TyMa 3a 1o-rojsimMa  a N pa6OTHO KOJICJIO. omiia ¢
YCTOUYUBOCT YCTPOUCTBO 3a
Cpellly H3HOCBAHE. \__//)/ CMMIIAHE.
3. HAT'HETSIBAHU ®JYUIHU
DRENAG FEKA GRINDER
TBBpIM TETA C AUAMETHP 12 38 --
Iloazemuu Boau ¢ ¢ ¢
JIbxK10BHA BO/Ia ¢ ¢
YyCTH OTHAbYHU BOIH *» *
Kananuzanus * *

Heo6paboTeHa Mpb3Ha BoJia ChABPIKAIIA €IpH YaCTHIH M JBJITH BIAKHA

Bopa ot uemmu u poHTaHU

*

Bopna ot e3epa u peku

*

Boga cpabpikaria nsicek

*

BHUMAHME: TeuHocTTa B noMnara, KOSTO cMa3Ba YIUIbTHUTEIIS, HE € TOKCHYHA, HO MOXeE J1a IPOMEHU XapaKTEPUCTUKHUTE Ha BoJaTa (aKko € yhcTa Boja)

TIpA T€Y OT TOBA YIUIBTHCHHUE.
4. TEXHUYECKU JAHHU U IUATTA30H HA U3ITIOJI3BAHE
— TemmnepaTypa Ha Te4HOCTTA: da 0°C go 55°C
— 3axpaHBallo HaNlpesKeHue: — 1x220-240 V 50Hz
— 1x230V 60Hz (BuK eeKTpuyeckara Tabena)
— 3x230V 50/60Hz
— 3x400V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
Monod. Tpudo. Mouod.| Tpud. Mowuod. Tpudo.
—  Jeont (M3/4): 33 33 30 30 9 9
— Hamnop — Hmake. (mM): cTp. 146
— Konaymupana moursoct: BHXK €JIeKTpUiecKaTa Tabena
— MoTopHa 3ammuTa: 1P68
— 3amuTeH Kiaac: F
— Makc. okoJIHa TeMIepaTypa: +55°C
— TemmnepaTtypa Ha cbXpaHeHuUe: ot -10°C go +40°C
— DNM Bpb3kn: 2” F GAS
— Makc. 1bJ004YHHA HA NOTATISIHE 10 m.
— Hwuso na mym: HuBoto Ha mym e B rpanuimte npeasugesn o EC nupextusa 89/392/EEC u mocnenBamute n3MeHeHHUsI
U JTOI'BITHCHUS.
4.1 Marepuaju
N. YACTH DRENAG | FEKA GRINDER
1 T5J10 HA TIOMITATA YYT'YH 200 - UNI ISO 185
4 | PABOTHO KOJIEJIO YYT'YH 200 - UNI ISO 185
7 | BAJ1HA POTOPA HEPBXXJAEMA CTOMAHA AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | KYTUA HA MOTOPA YYT'YH 200 - UNIISO 185
16 | MEXAHUYHO YIUTbTHEHUE CWJIMKOHOB KAPBU/L CWJIMKOHOB KAPBI/L CUWIMKOHOB KAPBU/I
42 | OUATHP HA BXOTIA HEP”b)KI[AEMA CTOMAHA AIS B 3
304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
77 | BAIIUTEH KAITAK YYT'YH 200 - UNI ISO 185
120 | IPBXKKA HEPBXJIAEMA CTOMAHA AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | GRINDER — BBPTALLU YACTU -- - TEMIIEPUPAHA
HEPBXJIAEMA CTOMAHA
148 | GRINDER BBPTALLU YACTU -- - TEMIIEPUPAHA
HEPBXJIAEMA CTOMAHA
-- | BUHTOBE HEPBIKJAEMA CTOMAHA AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
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5. YIIPABJIEHUE

5.1. CbxpaHeHnne

Bcenukn mommnu f1a ce ChXpaHSIBAT B 3aKPUTH MTOMEINEHHS, CyXH U CBOOOJHM OT BUOpAIMU; JOCTABAT CE€ B OPUTHHAIHUTE CH
OIIAaKOBKH U CTOAT TaM 0 MOHTa>xxKa UM.

5.2. TpancnopTupaHe

Ja ce n30arBat HEHYXHU ChTPECEHHS U yIapH.

3a moBaWraHe, IPEeMECTBaHE W TPAHCIOPTHPAHE Ha EJIEKTPONOMIINTE, JOKATO Ca B OPHIMHAIHHUTE CH OIIAKOBKH, /Ja Ce
M3I0I3BaT MOTOKapH.

Ilomnute ca o6opy;[BaH1/1 C PBKOXBATKH, KOUTO C€ U3MOJI3BAT 3a MMYCKAHC B MO-MIJIMTKU BOJOU3TOYHHIN WX 3a BbP3BAHC Ha
BBKETO 38 MO-IBJIOOKH.

HUKOI'A HE M3MOJI3BAM KABEJIA 3A MIPEMECTBAHE WJIHW IOBIUT AHE
HA TTOMIIATA.

5.3. Pasmepu u teruo

ETnkera, 3a5ienen Ha KaloHa, II0Ka3Ba [SUIOCTHOTO TETJIO Ha eJleKkTporioMnara. Pazmepure ca gagenu Ha ctp. 139

6. NPEAYIPEXIEHUSA

6.1. KBanuduuupan TexXHHYECKH CHCTAB
MoHTa:ka Jaa ce M3BBPLIBA OT KBAJU(DUUMPAH NEPCOHAJ, MPHTEKABALl Heo0OX0AMMATA TeXHHYecKa
KBAJIM(UKALUSA.
TepmuHa kBanuULUpPaH EPCOHANT O3HAYABA: JIMIA MIPEMHHAIHN 00y4YeHHe, HMAIIX OIHUT U ca HHCTPYKTUPAHH,
NPUTEKABAIM 3HAHUS, B CHOTBETCTBHE C HOPMHTE M CTaHIAPTUTE 3a NPENOTBpATABaHE Ha WHLUICHTH B
PaboOTHH ycnoBHS, OJOOPEHH OT JIMLETO, OTTOBApSIIO 3a 0E30MAaCHOCTTA Ha LIEHTpajaTa, pa3pelaBally uM aa
M3BBPIIAT BCUYKU JACHHOCTH, 110 BpeMe Ha KOMTO Ca B ChCTOSIHHE Ja PAa3NIO3HAsT U M30erHaT BCHUKU OIaCHOCTH.
(medmHIIIKATA 32 KBaMUpHUIUPaH TexHuIecku nepconan B [EC 364).

6.2. be3omacHoct

W3nomsBaneTo Ha MPOIYKTa CE pa3peliaBa, CaMO aKO CICKTPUYecKaTa CHCTeMa MpUTekKaBa 0€30IMacHOCT, ChOTBETCTBAIIA HA
MECTHHTE TIPaBHJIAa H HOPMH.

6.3. OTroBopHoCT

IIpoii3zBoauTe/isi He HOCH OTTOBOPHOCT 32 NMPaBHJIHATA PadoTa HA MOMIIMTE, aKO Te ca
YAPSIHM WM NpenpaBsiHi, Pa0OTAT U3BBH NPEeNOPbYMTETHHSI PAa0OTeH ANANAa30H H/WJIH
H3M0J3BAHM 0€3 3aIbJKUTUTETHUTE 3AIMTHU YCTPOICTBA, ONIMCAHU 110 HATATHK B TOBA
PBKOBOJCTBO.

IIpoiizBoauTesi AeKjIapupa CBOSITA OTTOBOPHOCT 32 BB3MOKHHM TpelIKH B Ta3d
HHCTPYKIUS, KAaTO JUINCBama WHPOpMaNuUs WIH nedyaTHH rpemku. Kommanusita cu
3ama3Ba IMpPaBOTO /Ja MNpPaBH NPOMeHH B TPOAYKTa 3a MNOJ0OpsiBaHe HEroBarTa
e()eKTHBHOCT, 0€3 1a HAPYIIaBA OCHOBHHUTE €KCIJI0ATAIIHOHHH OTPAaHUYeHHUs].

7. MOHTAXK

7.1. [Ja ce ocurypar MUHUMAQJIHHTE pa3Mepu Ha KIaJeHella WIN COHJIaXa, MAa ChbOTBETCTBAT HAa MHCTAJALMOHHHTE
pasmepu oT ctp. 140/141/142/143. Pasmepa Ha KjajeHela WM COHAaXka, OCBEH TOBAa, Na ObJe ChOOpaseH U ¢
KOJIMYECTBOTO W HMBOTO Ha 3acMyKBaHMs (UIyH], Taka, 4e€ MOTOpa Jia HE INPEBHIIAaBAa MAaKCHUMAJIHUS CH Opoi
craproBe 3a | 4. (Makc. 30 3a 1 4. — Makc. 20 3a 1 1. 3a GRINDER 1400 M)

7.2. CoHpaxka 1a ce MoIpeau 0 HaYMH, KOMTO Ja OCHTypH HaBIHM3aHE HA NPEICTaBeHUTE TBBPAN YACTULIN AUPEKTHO
KbM BXOJa Ha IIOMIIaTa, HaMalsiBaliKM BB3MOXKHOCTTA 3a (popMHpaHe Ha OTJaraHus, KOHTO IIe 3aTpyIHST
MOJIKaYBaHETO Ha BOJATA.

7.3. Bunaru 1a ce otuuta aMaMeThpa Ha M3XomHarta TphOa (2" MM MO-royisiM); HE3aBUCUMO, Ye HaMaJsgBaHETO Ha
JUaMeThpa HsiMa J1a TIOBpeIy IMOMIIaTa, TOBa MOXKE Jla IOBEJle 10 HaMaJlsiBaHe Ha AeOuTa, KOETO MOXKE Ja JOBele
JIO 3aIlyIlIBaHe Ha TIOMITaTa MPY M3IIOMIIBAHETO Ha 3aMbPCEHH TEYHOCTTH.

7.4. 3a HaMaysiBaHe Ha OOpPATHHUS MOTOK JO MHUHHUMYM € HEOOXOJMMO Jia c€ MOHTHpA OoOpaTeH KJarmaH Ha M3XOJHaTa
TpbOa, MOAXOAAIIO 32 pad0OTa C MPECHU TEYHOCTH. AKO IIOMIIaTa ce W3I0JI3Ba 3a paboTa B KaHAJIM3alMs, TphOaTa
TpsI0Ba J1a € M0-BHCOKA OT KOJIEKTOpa, Clie]] KOeTo 0OpaTHO Ha J0JI0 U BIM3a B APYT KOJEKTOP.

7.5. 3a moOwiHn MoHTaxu Ha einekrponomnu FEKA wu GRINDER ce A
NpernopbYBa U3ION3BAHETO HA KOMILIEKT onmopeH auck (Pur. 1) 3a na
Ipeanasyd MOThbBAaHETO HA IIOMIATa B 3eMATa, BCIEACTBHE edeKTa Ha
3acMykBaHeTto. Kommekra ce cbctoit or cromaHeH auck (C), Tpu
pasznenutenau Kosonu (A) u Tpu 6onra TE M8x55 (B) 3a ¢puxcupane na
nomrara. BuHaru ga ce ocurypsisa TBbpJia OCHOBA 3a ITOMIIaTa.

(®wur. 1)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

a (QUKAMpPAaHW MOHTAXHU CE€ MpernophYBa H3MOI3BAHETO HA OIMOPHO-
cnyckatenHu Mexanu3mu DSD2 (®ur. 2) 3a obsiekuaBane Ha JEeHHOCTUTE
10 TIOAPBXKKa Ha nommara. KoraTto e moctaBeH Mex1Iy U3XOJHHS OTBHP
Ha TOMITaTa M TpBrOaTa, ce M30srBa CBAISIHETO HA TphOaTa MpH AEHHOCTH
0 TOAPHKKA Ha rmommaTta. OmopHo-ciyckarennust Mexanuzspm DSD2 ce
CBbCTOH OT 5:

. Cko0a 3a npuxBalaie Ha Tpb0aTa

3/4" TppOU (HE ce TOCTaBsAT)

[Ib3rau.

. HanpasmsBamu kojoHu 3a Tppbarta

Crpnano

Bont TCEI M10X35

CTpnanoTo € MOCTaBeHO Ha OCHOBaTa Ha pe3epBoapa W ce 3axBamia C
aHKEpHHU 00JITOBE ¢ moAXxomsAnM pasmepu. Ckobara ce MOCTaBs B TOPHUS
Kpail Ha KjaJeHena win conaaxa and u ce BMbkBa B 1Be 3/4" TpBHOU (HE
ce JIOCTaBsT), KOUTO JEHCTBAT KaTo IUIh3rad. /[BeTe TppOM ce CBBp3BaAT
KbM ckobOara. Ilmp3raua ce 3aBHHTBA Cpelly H3XOJHHS OTBOpP Ha
nomnara u ce 3akpensa ¢ 6ont TCEI M10X35.

MmO oW >

(®wur. 2)
OcobeHo BHMMaHuE TpsAOBa Aa ce OTIENM Ha MO3MIMATA Ha noiuiaBbka. CurHama 3a IycKaHe Ha
romnara TpsioBa Jja ce mojaje Mpeay NpesIMuaHeTH Ha sMaTa, a KOMaH/aTa 3a ClUpaHe — Ipeau Ja
HUBOTO Ha BoJara Ja OTKpue BXxoja Ha mommata(Bwk 123- ped. A — MUH. HUBO Ha TEYHOCTTA).
ITorraBbka HUKOTA HE TpsiOBA /1a TIOCTHra JHHOTO MIIH Ja Ce JOKOCBA JI0 CTCHUTE.

3a MNO-NMPOABJ/IKUTEC/IHO HM3IJI3BAHE Ha IoMIiaTa, TH TpﬂﬁBa Ja € BHHarm
MMOTOIIEHA B U3IIOMIIBAHATA TEYHOCT

W3ximounTenHO BHUMaHME J1a ce OTJeNd NpH eKcIuloatarus U noaapbikka Ha nomna GRINDER u
Hall-Beue Ha BXOJa U MOKPUBAIIMS IO Kalak, IOpagud OCTPOTO YCTPOMCTBO 3a CMUJIAHE, KOETO MOXE
Jla IOBEJIE 10 CEPHO3HH MPOOIEMH MPH JIOKOCBAHETO MY C PBLIE MPH PAOOTHO CHCTOSHHE.

Huxora He numnaii noMnara 0Ti0J10 ¢ pblie, KOraTo ¢ BKJIKNYeHA B ITIABHOTO 3aXPaHBAaHeE.

> > [>

EJIEKTPUYECKO CBbP3BAHE
BHUMAHME! BAHATH CJIEJIBAY MEPKHUTE 3A BE3OITACHOCT

EnexkTpudeckure Bpb3KH 12 ce U3NMBJIHABAT 0T KBAJIN(PUUIMPAH NMEPCOHAN (BUK
T. 6.1) cna3Baiiku MeCTHHTEe NPaBHJIa U HOPMH 32 0e30I1aCHOCT.

>

VYBepere, ce ye:

— Cucremara e IpaBUJIHO HaIllpaBEeHa;

— I'maBHOTO 3axpaHBaHE OTrOBaps Ha MOKa3aHaTa Ha TabenaTa CTOHHOCT;
— HWMA BB3MOXHOCT 3A 1OBPA 3A3EMKA.

>

Axko kalenbT 3a 3aXpaHBaHe e NOBpeldeH, TOH TpsiOBa nNa ObJe 3aMeHEH OT LEHTbpa 3a
o0ca1y’KBaHe HA NPOU3BOAMTEIS WU OT APYT KBATH(GHIHMPAH CTICHHATUCT.

Jla ce mpoBepH U OCUTYpH TOYEH MOHTAX Ha 3alllUTaTa:

— ®DukcupaHUTe NOMIIEHN CTAHIMIA BUHATH TPAOBA /1a ca OCUTI'YPeHH C ABTOMATHYEH NMpeana3uTe, ¢ TOK
Ha cpaborBaHe < oT 30 MA.

— Ilommnara xa He pa6oTH 0e3 3alUTa OT PETOBAPBAHE U MOTOPHA 3aLUTA.

B 3aBHCHMOCT OT H3MON3BaHATA MTOMIIA, Ja CE M3MOI3Ba SAWH OT CICAHUTE KOHTPOJHH IaHENH (JOCTAaBAT Ce TpH
TTIOMCKBAaHe):

3abesieskka: Ynorpebara Ha eNEKTPHUECKOTO Ta0JIO € 3aABJDKUTEIIHA 32 TPU(PA3HUTE TOMITH.

ED3IM

Enextprudecku maHen 3a KOHTPOJ W 3allWTa, U aBTOMAaTW4HA paboTa Ha MOIUIaBbKa (MOXKE W IOBedYe OT €OUH) Ha MOHO(a3HU
enexkrporiomn T DRENAG 1400 M u FEKA 1400 M. VMma kpaeH H3KIIOYBATEN 32 W30JIMPaHE Ha TJIaBHATA 3aXpaHBalla
nuHMA. MIMa KOHAEH3aTop, aBTOMAaTHYEeH MarHUTOTEPMUUCH H3KIIIOYBATEIN 3a 3aIlliTa OT MPETOBAPBAHE M KbCO ChEAMHCHHUE C
PBUHO HyJHpaHe, TEPMHYHA 3allUTa C PHYHO HyJIHMpaHe 3a CBbp3BaHe Ha Bepura KK uisaia ot MoTOpa, KJI€MHa KyTHS 3a
CBBP3BaHE Ha EJIEKTPOIIOMIIaTa M IOIUIaBbKa (MOXE M IOBe4Ye OT e€AWH). VMa KieMu 3a CBbP3BAHE Ha aJlapMH, 3BYKOBH U
CBETJIMHHU JUCTAaHLIMOHHH ajlapMH 3a MpeaylpexIeHue, korato uma npobmem. OO6opyasad ¢ OytoH 3a PBUHA pabora.
BbrpenieH TpaHcdopMarop ChC CaMOHyJIHMpalla Ce 3al[UTa Cpelly HPEeTOBapBaHE M KbCO CHEAMHEHHE, M3KII0YBAIIA
3aXpaHBAIIOTO HAIIPE)KEHHE 32 3 MHH.
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8.5.

ED 3 M Hs

Enextpuyecku maHes 3a KOHTPOJ M 3allUTa, ¥ aBTOMAaTH4YHa padoTa Ha MOIUIaBbKa (MOXE U I0BeYe OT €IHH) Ha MOHO(a3Ha
enexkrponomna tun GRINDER 1400 M. Mma kpaeH u3KiIrouBaTel 3a M30JIMpaHE Ha IVIaBHATa 3axpaHBalla JuHUI. MMma
KOHJIEH3aTop (32 yBeJIMYaBaHE HA ITyCKOBHS MOMEHT), aBTOMAaTHYCH MAarHUTOTEPMHYEH W3KIIIOYBATeN] 3a 3alldTa OT
[IPETOBapBaHEe U KbCO ChEJAUHEHUE C PbUHO HyJIMpaHe, TEPMUYHA 3alllUTa C PHYHO HyJHUpaHe 3a CBbp3BaHe Ha Bepura KK
UjBaIa OT MOTOpA, KJIEeMHa KyTHs 3a CBbpP3BaHE HA €JICKTPOIIOMIIaTa U IOIIaBbKa (MOXKe M IoBede oT enuH). Mma xiemu 3a
CBBP3BaHE Ha aJapMH, 3ByKOBH M CBETJIMHHU AMCTAHIMOHHU aJlapMy 3a HpexynpexaeHue, korato uma npobdiaem. O6opynsan
¢ Oyron 3a PBUHA paGora. Bwrpemen TpanchopmMaTop CbC CaMOHYJIHMpalla CE 3alUTa CPElly IPETOBApPBaHE U KbCO
CheINHEHHE, N3KITI0YBAILA 3aXPAHBANIOTO HANPEXKEHNE 3a 3 MUH.

ED25T

Enextpudecku maHeln 3a KOHTPOJ M 3alUTa, M aBTOMAaTHYHA paboTa Ha MOIUIaBbKa (MOXKE M II0BEYE OT e€IMH) Ha TpH(pa3HH
enexkrponomnu tun DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T u GRINDER 1800 T. MIma kpaeH M3KIIOYBaTell 3a M30JIUPAaHE Ha
rJlaBHAaTa 3axpaHBallla BEpUra, C Kamade ¢ JpBXKKa, KOATO MOXKE Ja ce 3aKiiouBa ¢ KaruHap. Vma aBTOMaTuueH
MarHUTOTEPMUYCH M3KIIOYBATEN C PbYHM HyJIMpaHE U YEePBEHA MpelylpeJuTeNIHa JaMIla 3a 3alluTa Cpelly IpeToBapBaHe U
KbCO ChEIUHEHHUE, TEPMHYHA 3alllUTa ¢ PbYHO HyJUpaHE 3a CBbp3BaHe Ha Bepura KK mzapama or mMoropa, 3alura cperty
nmrca Ha (a3a ¢ ppYHO HyJHpaHe, KJIeMHa KyTHs 32 CBbP3BaHE Ha €JIEeKTPOIIOMIIaTa M MOIUIABbKa (MOXKE M ITOBEYE OT €IUH).
Hwma xiemu 3a cBbp3BaHE Ha ajlapMy, 3BYKOBH U CBETJIMHHH JUCTAHLIMOHHU aJapMH 3a IpeAyIpeKJeHUE, KOraTo UMa HaMeca.
Ob6opyznBan cbc cenekrop 3a PBUEH - 0 - ABTOMATUYEH pexum Ha paborta. Bbrpemen Tpancopmarop cbe
CaMOHYJMpalla ce 3alUTa Cpellly IPeTOBapBaHe U KbCO ChEIUHECHUE, U3KII0YBAIlA 3aXPaHBALIOTO HAIIPEKECHUE 3a 3 MUH.

E2D6 M

Enextprudecku maHen 3a KOHTPOJ W 3alIWTa, M aBTOMAaTW4HA paboTa Ha MOIUIaBbKa (MOXKE W IOBedYe OT €OUH) Ha MOHO(a3HU
enexrpornommu Tt DRENAG 1400 M u FEKA 1400 M, MoHTUpaHU B rpyna. Mma KpaeH H3KIFOYBATEN 3a H30JIMPAHE
Ha IJIaBHATa 3aXpaHBalla JuHUA. FIMa KpacH M3KJII0UBATEl 32 H30JIHPAaHE Ha TJIaBHATA 3aXpaHBalla JuHUs. FIMa KOHIeH3aTop,
aBTOMATH4YEH MarHUTOTEPMHUYEH U3KIIFOYBATEII 32 3allJUTa OT [IPETOBApBaHE M KbCO ChEANHEHUE C PHUHO HyJIUpAaHE, TePMUYHA
3all[Ta ¢ PbYHO HyJMpaHe 32 CBbp3BaHe Ha Bepura KK miBamma or MoTopa, KJIeMHa KyTHsl 3a CBbP3BaHE Ha €IEKTPOIOMIIaTa
U ToIIaBbKa (MOXe U IoBede oT equH). MMa kiieMu 3a CBbp3BaHE Ha ajlapMH, 3ByKOBH M CBCTJIMHHU JAUCTAHLIMOHHU alapMu
3a IpeaynpexIeHue, Korato ajgapmara ¢ cpabormia. O6opyasan ¢ 6yron 3a PBUHA paGora 3a BCska momma. B
aBTOMATHYEH PEXKUM, PEla Ha IyCKAHE Ha JBETE MIOMIIM C€ CMEHs IIPU BCSIKO IyCKAaHE U €HATa IIEe CE IIyCHE IIPU
mioBpena Ha Jpyrata. [MiMa BB3MOXKHOCT 3a €JHOBpPEMEHHa paboTa Ha JBETE IIOMIIM, B 3aBHCHMOCT OT
KOHTPOJIMPAHOTO HHUBOTO. BbTpemieH TpaHchopMaTop ChC CaMOHYJIHMpAlla Ce 3aluTa Cpelly NPeTOBapBaHE U KbCO
ChEJIMHEHHE, U3KIII0YBAIl[A 3aXPAHBAILOTO HAIIPEKEHUE 32 3 MUH.

E2DST

Enextprudecku maHeln 3a KOHTPOJ M 3alUTa, M aBTOMAaTHYHA paboTa Ha MOIUIaBbKa (MOXKE M II0BEYE OT eIMH) Ha TpH(pa3HH
enexkrponomnu tun DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T u GRINDER 1800 T, Mma kpaeH M3KIIOYBaTeNl 3a M30JIUpPAaHE Ha
rJIaBHAaTa 3axpaHBallla BEpUra, C Kamade C JpBXKKa, KOATO MOXKE Ja ce 3aKiliouBa ¢ KaruHap. Mma aBTOMaTuueH
MarHUTOTEPMUYCH M3KIIOYBATEN C PbYHM HyJIMpaHE U YEePBEHA MpelylpeJuTeNHa JaMIla 3a 3alUTa Cpelly IpeToBapBaHe U
KbCO Ch€JIUHEHUE, TEPMHUYHA 3alllUTa ¢ PbYHO HyJMpaHe 3a CcBbp3BaHe Ha Bepura KK uzisama or MoTopa, KJIeMHa KyTHd 3a
CBBP3BAaHE Ha EJIEKTPONOMIIATA U MOIUIaBbKa (MOXe M MoBede OT enuH). MMa kieMu 3a CBBp3BaHe Ha ajJapMH, 3BYKOBH U
CBETJIMHHU JWCTAHIMOHHH aJapMH 3a NpemylpexIeHue, koraro nma Hameca. OOopyzasaH cwe cenektop 3a PBYEH - 0 -
ABTOMATHYEH pexum Ha paboTa 3a Besika rmoMma. Mima qBa npeBKIIIoUBaTelIs, ¢ IIOMOIIA Ha KOUTO, B aBTOMAaTHUCH PEKUM
ce CMEHs pejlla Ha IyCKaHe Ha IIOMIIMTE, a ChIIO TaKa U B Clly4dail Ha nmoBpesia Ha eqHara. liMa Bb3MOXKHOCT 32 €JHOBPEMECHHA
paboTa Ha ABE IOMIIH, B 3aBUCHMOCT OT KOHTPOJHMPAHOTO HUBO. BrTpenieH TpaHchopMaTop chC CaMOHYJIHpala ce 3aluTa
cpelly IpeToBapBaHe U KbCO ChbEAMHEHUE, U3KIII0YBAllla 3aXPAHBAIOTO HAIIPEKEHHE 32 3 MUH.

3a MOHTaXX Ha CJIEKTPOIIOMITH 0€3 M3IMOJI3BAaHC HA HANIMTE CJICKTPHYCCKH IAHCIH, OCUTYPSIBAIY YIIPABICHHUE U
3aIIuTa, 1a Ce MMa B MIPEIBU/ U J1a Ce Cla3Ba MHIMKAIMATA 32 CBbp3BaHe Ha Kabenwure (dur. 3-4).
IIpoiizBoauTe/IsI He HOCH OTTOBOPHOCT 32 NMPaBWJIHATA padoTa HA MOMIIMTE AKO Te padoTAT 0e3 HALIMTE
eJIeKTPUYECKHU MAHeJH 32 yIpaBjeHue U 3aluTAa.

Ban Bsan
Ban Ban
CuB Cus
Kadchsas YepeH
YyepeH KadhaB
Xbnto-3eneH XbnTto-3eneH
(¢pur. 3) (¢pur. 4)

8.6.

3amuTere BCHYKHM eJIEKTPHYeCKM BPb3KH OT BJIara — BCHYKH Tpsi0Ba aa ca Jgo0pe
M30/IMPAHHU ¢ BOJIOHENPONYCKaeMH M30/1aTOPU NpeAH NMOoTarsiHe.
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BHUMAHMUE: HAKOM BPB3KM TPSIBBA JIA CE HAIIPABSAT C KABEJ CbhC CEUEHUE
ITOKA3AHO B TABJL 8.1.

Tab6m. 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
10 30 m. kaben SP+E cbc ceuenne 1.5 mm? 1o 25 m. kaben SP+E cbe ceuenne 1.5 mm?
110 50 m. kaben 5P+E cbe ceuenne 2.5 Mm? 110 40 M. kaben SP+E cwe ceuenue 2.5 Mm?
110 80 M. kaben SP+E cbe ceuenue 4 mm? 10 60 M. kaben SP+E cwe ceuenue 4 Mmm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
1o 60 m. kaben SP+E cbc ceuenne 1.5 mm?
1o 100 m. kaben SP+E cbe ceuenne 2.5 mm?
10 160 M. kaben SP+E cbe ceuenne 4 Mm?

9. ITPOBEPKA ITOCOKATA HA BbPTEHE(3a Tpu¢aznu motopn)

A llposepkara Ha BbpTeHe TPsOBa 11a C€ IPOBEPSABA IIPH BCEKU HOB MOHTaX.

Ja ce m3nbnaau cinequoTo (dur. 5):

1. Jla ce mocraBu momnara Ha paBHa OCHOBA,

2. [la ce mycHe mmomIiaTa u Ja ce cIiipe He3abaBHo;

5. BHuMaTenHO /1a ce ciequ MOBEJCHUETO Ha NoMIIaTa, IieJaiiki oT KbM MoTopa. IIpaBHiIHaTa mocoka
e 10 NMOCOKa HAa YAaCOBHHKOBATAa CTPeJIKa — NMPH NpOBepKaTa 3alllTHUSI Kamnak TpsAdBa aa ce

~— JABHKM B 00paTHA Ha YaCOBHHKA MOCOKA.

(FIG. 5) 6. AKO MOTOpa ce BbPTH B TPELIHA IT0COKA, 1a Ce U3KIIIOYH 3aXPaHBAHETO U ce 0ObpHAT JiBe OT (pazute

AKo roMmnara e Beue MOHTHpPaHa ¥ TOPHOTO € HEBB3MOJXKHO, JIa C€ POBEPH I10 CJICHUS HAUUH:

1. Ma ce mycHe momraTa u ce cieau 1eoura.

2. Jla ce cnpe mommara, 1a ce M3KIIOYH 3aXpaHBAaHETO U ce OOBPHAT JBE OT (a3uTe.

3. Jla ce mycHe OTHOBO IIOMIIaTa U ce IPOBEpH J1eOuTa.

4. Jla ce cupe nommnara.

IIpaBuIHATa MOCOKA € Ta3HW, KOSATO 1aBa MO-TOJSIM 1e0UT.
Ha moHo¢a3nnTe moMnu He ce MPOBEPSIBA MOCOKATA HA BbPTEHe.

10. HOAAPBKKA U IIOYUNCTBAHE

[IozmpmmcaTa C¢ U3BbLpHIBA OT KBaJ’II/Iq)I/IIII/lpaH CbCTaB, IIPUTEKABAII HeOﬁXO}]l/IMaTa KBaJ’[l/I(l)I/IKaIII/Iﬂ.

bnaronapenue Ha MEXaHMYHOTO YIUITbTHEHHE B MaclieHaTa Kamepa M 3alledaTaHuTe HeoOCTy)KBaeMH JIarepH, eJICKTPOIOMITH
DRENAG, FEKA n GRINDER ocurypsBaTt mocTossHHa M IPOABIDKUTENHA paboTa 0e3 momapbkKa. BbIpekn BCHUYKO HE
MOXe€ J]a ¢ TMPEIOTBPATH N3HOCBAHETO HA MEXaHWYHOTO YIUTBTHEHHE, KaTO TO € 10 Obp30 ako (uiynaa ChIbpika MEChbYUHKU U
Ipyru aOpa3WBHHU YacTHIM, Taka Y€ MEPHUOAWYHO Ia CE IPOBEpsBa HUBOTO HA MAcCJIOTO, YHCTOTaTa M HM3HOCBAHETO Ha
XHUIPABINYHUTE YaCTH.

10.1. IIpoBepka u cMsiHA HAa PaGOTHO K0J1eJI0

10.1.1 Drenag

PaszBuBar ce 3 6onra (136), cBans ce kamaka Ha 1ieakara (92), kosto ce m3Baxaa (42) ot kamaka (35). Maxa ce kamak (35).
AK0 paboTHOTO Kouiesio (4) € U3HOCEHO, IMOMIIaTa Ce MOCTaBsi BbB BEPTUKAIHO IOJIOXKEHHE, ¢ pabOTHOTO KOJIEIO COYelo
Harope, 3a IpeIOTBpaTsBaHE M3THYaHETO Ha macno. PasBuBa ce BuHTa (71), 3amasBaiiku mpyxuHHara maiiba (43) n
3aKIIF0YBAIIOTO, PAOOTHOTO KoJeno, mpucrnocodnenue (63). Crains ce paboTHOTO Koneno (4) MoCpeACTBOM CIieluaiHa ckoda
u 3agppokant ko (17). Cmens ce pabOTHOTO KOJIENO U CIIIO0SBAHETO Ce M3BBPIIBA B 00paTeH pexd, ocurypsiBaiku BuHT (71)
C MOAXOAAIIO 3aK/II0YBAII0 CheJUHEHUE.

10.1.2 Feka

PasBuBar 6ontoBere (93) cBans ce kamaka Ha Bxona (35), M3mon3Ballku TAJIOTO HA Tommara 3a omopa (1), ¢ mommma Ha
oTBepKa. AKO pabOTHOTO KOJjeno (4) € U3HOCEHO, IOMIIaTa ce IOCTaBsl BbB BEPTUKAIHO MOJ0XKEHHE, C PAOOTHOTO KOJIEJI0
coYenio Harope, 3a IpeJOTBpaTsBaHe M3THYaHETO Ha Maciio. PasBuBa ce BuHTa (71) (ako € HEOOXOAMMO Jla ce Harpee ¢
TOIUTONYX), 3ala3Baiikil MpyXWHHaTa maiida (43) ¥ 3aKiIr0YBamoTo, pabOTHOTO Koeso, mpucrnocodnerne (63). Caans ce
paboTHOTO KoJeno (4) mocpencTBOM crenuaiHa ckoda u 3aabprxkant ko4 (17). Cmens ce pabOTHOTO KOJIEJIO U CTII00SIBaHETO
Ce M3BBPIIBA B 00paTeH pell, OCUTypsiBaiiku BUHT (71) ¢ MOAXOAIIO 3aKITFOYBAIIO CheAUHCHHE.
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10.1.3 Grinder

PasBuBar ce 3 Gonra (62) Ha ¢ukcupanara yact (148) Ha yCTPOHCTBOTO 3a CMIJIAHE M CE M3BaXKIa OT MECTOTO MY, aKO €
HE00XOMMO C ITOMOIIIAa Ha OTBepKa. [lomIiaTa ce mocTaBs BB BEPTUKAIHO IMOJIOKEHHUE, C paOOTHOTO KOJIETIO COYEIO HArope,
3a MpeI0TBPATABAHE U3THYAHETO HA Macio. biiokupa ce paboTHOTO Koesno (4), mpe3 U3XOIAIIUs OTBOP Ha MoMIara ce Obpka
C OTBEpKa MeXIy pabOTHOTO KOJeNo W Kamaka, mokpusamnl Bxoma (35). PassuBa ce BunTa (71) (ako e HeoOXxomumo na ce
Harpee ¢ TOILIO/AYX), 3ana3Baiiky Npy>KMHHAaTa 1aiiba (43) u ce cBans Bpprsmara ce yact (147) Ha yCTpOHCTBOTO 3a CMUJIaHE
oT mectoTo My. Pas3BuBat ce 3 Oonra (93) u ce cBais kamaka mokpusani Bxoaa (35). Ako paboTHOTO Kojeno (4) € U3HOCEHO,
ce M3BaXKJla OT MECTOTO CH Ha Baia (7) MOCPEICTBOM CHenranHa ckoba u 3aappikait ko4 (17). CMeHs ce pabOTHOTO KOJIeIo
1 CTJI00SIBAHETO CE€ M3BBPINBA B 00paTeH pesl, OcUrypsBaiiku BUHT (71) ¢ MOAXOIAIIO 3aKTIOYBAIIO CheANHEHHIE.

10.2. IIpoBepka u cMsAHA HA YCTPOHCTBOTO 32 cMUJIaHe Ha ejdekTponomna tTun GRINDER

Axo ce 3a0ems3Ba yBeIMYaBallo ce€ HaMaJsiBaHEe Ha AeOUTa, IOPaAX BEPOSTHO 3allyllIBaHE Ha BXOJHUS OTBOP, TpsiOBa Aa ce
IIPOBEPH U aKo € HeoOXOIMMO, Jla C€ CMEHST NOABIKHATA W HEMOJBIKHA YacTH Ha YCTPOWCTBOTO 3a CMMWJIAHE, NOpaan
BB3MOKHOCTTA J1a Ca 3aryOMITi CMHJIAIIHS CH KaIlalUTeT.

KoraTto ce npaBu niaHnpaHa npoBepKa 3a HUBOTO Ha MacJ0OTO, MOKe 1a ce NMPaBH, CbBMECTHO C Hesl, H NMepHOANYeH
NperyipJ Ha yCTPOICTBOTO 32 CMHJIAHE.

10.3. IIpoBepka u cMAHA HA MACJIOTO

10.3.1 IIpoBepka

3a nobOpara M HaJexAHA padoTa Ha TOMIIaTa, MaclioTo TpsioBa Ja ce mposepsiBa Ha Becekn 2000 paboTHH Yaca U 1a ce CMEHs
BEIHBX TOJUINHO. 3a NpOBepKa HA MAaclOTO, MMOMIIATa € BBB BEPTHKAIHA MO3WIMWS, OTBHBAa ce Kamadykara (64) u ce
KOHTPOJIMpPA HUBOTO Ha MACJIOTO Jia € [0 HUBOTO Ha oTBopa. [Ipu HeoOXoammocT fa ce moieee.

10.3.2 CwmsiHa

OTBuBa ce kanaykata (64), ©3TOYBa CE CTAPOTO MACIO C ITOMIIa B XOPU30HTAIHO MOJIOXKEeHHE (OTBOpa COYHM HAJI0JI0); CTAPOTO
MacJjo ce cb0upa B CbJl. AKO B MacjoTO MMa BOJA WM TBBPAX YaCTUIH (HAIIPUMEp ISICHK) € MPEeNOPBUUTEIHO JIa ce IIPOBEPH
MEXaHWYHOTO yIurbTHeHHE (16) 1 ako € HeoOX0AMMO J1a ce CMEHH.

CTapOTO MacJjio Aa €€ U3XBBHPJIM HA OIPEaCJI€HOTO 3aTOBA MECTO, 0e3 1a ce HapyaiaBatT
pa3n0peu6nTe H 3AaKOHHUTE 32 oIMasBaHE HA OKOJIHaATa cpeaa.

HambiBaHeTo Ha HOBOTO MAclIO CTaBa Mpe3 ChIMUS OTBOP, MOMIIATa € BbB BEPTHKAIHO MOJIOKeHHe, o0eM okoio 0.3 kr 3a
DRENAG u GRINDER u okoio 0.4 kr 3a FEKA.

BHUMAHMUME: Macienara kaMepa He Tpsi0OBa HUKOra /1a € U310 3allbJIHEHA, 4 CaMO
J0 HUBOTO HA 0TBOPA, 32 OCUT'YPsIBaHE MPOCTPAHCTBO NPHU PA3IIMPEHHE HA MACJIOTO.

10.4. IIpoBepka u cMsiHA HA MEXaHUYHO YIIbTHEHHUE
10.4.1 [IpoBepka
Kakro e onucano B map. 10.3.2 "CMmsHa Ha MacioTo".

10.4.2 CwmsHa

Benubx nemoHTHpaHo paboTHOTO Kojeno (4), Ja ce CBalM NpY)KMHATa W MpUTHCKallaTa Inaifba Ha MOABMXKHATA YacT Ha
MeXaHU4YHOTO yrurbTHeHHe (16). C mommiia Ha JBE OTBEPKH, M3IOJ3BAMKKM TSUIOTO HA IIOMIIAaTa 3a OIopa, , Aa CE CBaIH
MOJBIDKHATA YacT HA MEXaHNYHOTO yrurbTHeHHE (16) ot Bana (7), KaTo ce BHUMaBa Jja HE CE MOBPEIAT IUTB3TALIUTE CE YaCTH.
Onepauusita ce HoBTaps 1 3a pukcupaHaTa 4acT Ha MEXaHMYHOTO yIurbTHeHue (16).

3a mocTaBsHE Ha HOBOTO MEXAHWYHO YIUTbTHEHHE, Ja C€ H3IBJIHHU: CEJAIMINETO OT TSIOTO Ha IOMIIaTa, ChABPIKAII0
(uKcHpaHaTa 4acT Ha MEXaHUYHOTO yIurbTHeHHE (16) TpsiOBa /1a € yrcTa OT OCTaThIIM, JIIOCIH, pa3HH OKCHIH U 1p. BbBexna
ce (ukcupaHata dYacT, yIUTBTHEHHETO, Ha MECTOTO B TsuloToHa mommara (1), M3mom3Baliky IIacTMacoBa MOAJIOXKKA.
INoxBmxHara wact TpsibBa na e B mHepdekTHa CHOCHOCT C HENOABIKHATAa. 3a Criio0sBaHe HA IOABM)KHATA YacT HA
MEXaHW4HOTO yIurbTHeHHe (16), Kamaukara Ha Kpas Ha Bajia 1a ce ¢ukcupa ¢ koHycHust mudT. [la ce mrbp3He moJBuKHATA
yacT (16) BppXy ImMBTa M J1a c€ NPUTHCHE ChC CIELHMAIEH MHCTPYMEHT, YITBTHEHHETO ce MpuOepe HAIbJIHO BHPXY Baja.
[Ipean w3BBpIIBaHE Ha Ta3W JEWHOCT, BUHATW Jja CE MPOBEpsABa 3a YHCTOTAaTa Ha YIUTBTHEHHWETO W Bama. [la ce mocraBsT
YITBTHUTEHATA [I1aii0a ¥ MPUTHUCKAIATA IPYKHUHA.

10.5. Bb3cTaHoBsiBaHe HA YHCTOTATA
Crnen mponmwmpkuTenHa pabora m MHOro HapaboreHm dacome, 3a mommd DRENAG um GRINDER, moxe na ce Hamoxu
MOYUCTBAHE MEXKAY paObOTHOTO KoJieno (4) u BxoaHoTo nmokputue (35). B To3u ciyyaii:

10.5.1 Drenag

PasBuBar ce 3 6onra (136), cBains ce kamaka Ha nenkara (92), kosto ce uzBaxaa (42). Pasxmiabsar ce tpure 6oara TCEI M8
(93) u ce pasuBar tpure 6oara STEI M6 (135) ¢ okono 4 3aBbpranus. YBepeTe ce, 4e Kamaka (35) mokocBa pabOTHOTO
koneno (4). Creram 6ontoBe STEI M6 (135) mokato ce HOKOCHAT IO TsUIOTO Ha mommata (1) ¥ HampaBw MOCIEAHOTO UM
3aBbpTaHe 0 MOCOKAa HAa YAaCOBHUKOBATA CTPENKa 3a MOCTHUTAaHE HAa MpaBIJIHATA JUCTAHIUS MEXIy paboTHOTO Koinemno (4)
nokpuBamus Bxozaa kanaka (35). Crernere tpure 6onra TCEI M8 (93), penosunmonoupaiite neakara (42) kanaka u (92) u
ocurypere c¢ 6onrose TE M8 (136).
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10.5.2 Grinder

Pazxnabu tpute 6onra TCEI M8 (93) u pa3uu npyrure tpu 6oira STEI M6 (135) ¢ okono 4 pazBuBaHusi. YBepere ce, ue
karnaka (35) nokocsa pabotHoTo Kojeno (4). Creruu 6onroBe STEI M6 (135) nokaTo ce JokocHaT 10 TsutoTo Ha nommarta (1)
W HaIpaBH IIOCICAHOTO M 3aBBPTaHE IO MOCOKA HA YACOBHMKOBATA CTPEJIKA 3a IIOCTHI'aHE Ha MPABHJIHATA JUCTAHIHS MEXKIY

paboTHOTO KOJNeno (4) mokpuBamus Bxoaa kamaka (35). Crernere tpure 6onra TCEI M8 (93).

11. MOINPUKAIIUN U PESEPBHU YACTHU
Bcesika HeomoOpeHa npeBapuTeIHo MOIU(BUKAIMS CHEMa OTTOBOPHOCTTA OT IPOU3BOJUTEIIS.
Benuky pe3epBHM 4acTH M akcecoapu TpsOBa Ja ca OTOPU3HPAHM M DPA3pPEIIEHU OT
IIPOM3BOJUTENIA, 34 OCUTYPSIBAHE Ha MAKCUMAJIHO IBJIBI )KUBOT HA IIOMIIUTE U [1a FApaHTUPAT
MaKkcuMasiHa 0€30MacHOCT 3a XopaTa U MPOIyKTa.

12. BBb3MOKHHU NIOBPEIN
(BUXK CbI1O KHUXKKATA ITPUJIIOKEHA KbM EJIEKTPUYECKUWS ITAHEJI)
MMOBPEJA IMPOBEPKA (Bb3M0:KHA MPUYUHA) JEMHOCTH
1. Mortopa He TpbrBa u He | A. IIpoBepu, 34paB 11 € MOTOpA.
M371aBa 3BYK. B. MarautHoTepMudHMs —m3KkiouBaten Ha | B. IIpoBepm  m3omamusta Ha — mommara,
naHena WIIH aBTOMATHYHUSA kabenure W momIaBbka.  Hymmpai
L[H(bepeﬂunaneﬂ HU3KJIKOYBATCII Ha MaFHI/ITHOTepMI/I‘IHI/Iﬂ HU3KJIIKOYBATEI Ha
Ppas3npeneNUTENHOTO Tablo ca U3KITIOYMIIH. naHena W ABTOMaTHYHHS
mudepeHnraneH N3KITIOYBATElN Ha
pasmnpenenuTeTHoTo Tabo.
. CMeHu TOIUIaBbka ako € IOBPE/CH;
C. IlpoBepu BKJIIOYBATENs Ha IOIJIABBKA; 0cBOOOM TOIJIaBBKA OT 3aTPyIHSBALIUTE
MIPOBEPH CBOOOIHOTO MY JABHIKEHHE. CBOOOJHOTO MY JIBW)KEHHE TPEIMETH.
2. Mortopa He TpbIBa, HO | A. IIpoBepH 3aXxpaHBaLIOTO HANPEKEHUE.
n37aBa 3BYK. B. IIpoBepu eneKTpu4ecKUTe BPH3KH. . OrcTpanu rpemkure.
C. IlpoBepu 3a Hanmuue Ha BcuukH (a3 (3a | C. Bw3craHoBu numncpamara gasa.
TpuasHu MOTOPH).
D. Bnokunpan Bax Ha MOTOpa. . IlpoBepu 3a paspymieHuss B ToMIaTa M
Motopa. OTcTpanu ru.
3. Moropa TpberBa cbc|A. IIpoBepr  3axpaHBAmIOTO  HAMpPEKEHUE,
3aTpyIHEHUsI. KOETO MOXeE JIa € HeJIOCTaThuHO.
B. IIpoBepu 3a chocHOCT MeXay NoABWXHUTE | B. OTcTpanu npuduHUTE 32 HECHOCHOCT.
Y HETIOIBM)KHUTE YacTH.
4. Tlommara ©He monaBa|A. Bxomams orBop wmm  Tpwbata ca|A. OrcTpanu npudunHaTa 3a OIOKHpaHe.
BOJIA. OIIOKMpaHM.
B. PaGoTtHOTO KONIENIO € M3HOCEHO WIIU
Gnokupao. . Cmenu pabOTHOTO KOJIENIO WJIM OTCTPaHH
MIPUYHHATA 32 OJIOKMPAHETO MY.
C. Hamopa e mo-romsim ot Be3MokHOCTUTE Ha | C. Ommraif 1a eMuMIHHApANI 3aryouTe.
rnmomiiara.
5. Henocrarbuen nebur. | A. [IpoBepu Bxoja Ha mommarta win TphOara [ A. OTCTpaHU IpUYHHATA 33 OJIOKHUpPAHE.
Jla He ca OJIOKMpaHHU.
B. Ha  tpudazosure mnomnm, mposepu | B. M3kmoun TimaBHOTO 3axpaHBaHE M CMEHH
1I0COKAaTa Ha BbPTCHE. IBe oT dasure.
. Axo ¢ HeoOXomuMO CMeHH TphOara c
C. IlpoBepu nOCTaThUEH JH € AWAMEThpa Ha Jpyra, C MO-TOJISIM AUAMETBP.
TpBOaTa.
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- HNLEI RS P68
- By aE: F
— B +55°C
- AR : -10°C +40°C
-~ DNM $#k: 2” F GAS
- BRKIEANIRE: 10k
- BREY 5 K VAFAEC $5489/392/EEC K G 8451
4.1 ¥R
e S DRENAG | FEKA GRINDER
1 B #§4£k 200-UNI ISO 185
4 - B8k 200-UNI ISO 185
7 - AIST 416454547 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | fpL5E B2k 200-UNI ISO 185
16 | WU EHF AL it it/ % TALRE
0 brigBbURY e AISI 304 N5
X5CrNi 1810-UNI 6900/71 -- -
77| RE B2k 200-UNI ISO 185
120 [#F AISI 304 /4540 X5CiNi 1810-UNI 6900/71
147 | w1 - -- PR AN
148 | WowEasitahit - - KN
-- | hEET AISI 304 /4540 X5CiNi 1810-UNI 6900/71
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5. =g
5.1. boyie
PRI, T BRI, URGRIB A, H2ORAT R IR .
5.2. Z%i

G i 52 B AN 6 B ook B ol
7T SR AL, U ] SCAE AR AR EIEAT A IS K
RE A TIRIET, T WA T8RS RN ER AL .

‘ A AERRERBSRE .

5.3. RMER
A ERBRAR AR A AR S R RSES S 139 7.
6. vE
6.1. BARAN R
c B HFE TR EENER KSR RKEFHE B REARN BT ZREL.

“BARANR” R, LIRS DL T2 B9 5 S MO A T AE 2544 P bR v AR 1 AR 2
RGN TTANINR], 3RS T PAT I RENE K BRI EE T — U a6 1 BT 0 T3 35 B AR AU N
(IEC 364 XHARNRZHIE L)

6.2. e
RAT RGN % A D I8 AT & 2B P e 3 [ R KOE I, A BEAE A i
6.3. T

)3 VR A v R BRI B T BN R T T BEIE R B AR U B B AR R AR R AT . AFREX ST HIA
RLESE R B BRI SE) .

7. 4k

7.1. BRI Bl FL A B N RSE R B 1 T e 2 B o LR ST b 500 RN i B, DA s Lt T 40 % ) 3
(/MR Z B3 30 ¥k- GRINDER 1400 M# 2070

7.2. i EAEAL, AR R R EAYIR A R K, R 23 R T IR K R BRRTE TR . TRAKR
WSS AT H WS SR (i

7.3. HHEHE N ER (27 B8R ; REERBNESIRNE, HESEREW D, MEmEsKE, i
R

7.4. B KL Y D a1, B HE K D b 22 — AN ki, B A ER S oA . dnSRAE R KE A, A
PEEHEKE B T, AR5 TR RN

7.5. #5302 EFEKART GRINDER B A2, JRATTEE U I S B
R ZRIEE - B,
PAR 1R FR AR IS e FE v B TR O E RTINS K . i B ERE— AN
R (C) v SAEREYE (A M=AHTEEEERHBITE
M8x550RE] (B) o R —VIn] Gef it — AN U ] JiC )i

c FIERARIER B . SRR TR SHERRNRENIEREER.

(<))
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

i 2 S22 50T, AT BUEHIETHE EDSD2 IR ZLR 2L - K2),
DIER e #E . BRARHKILSE K2 M5

T FEPREHAE I AT 44 . DSD2%E B (554414

AL B E ST 4R

3/47 B O

EEER

SEH

LR

. 24T TCEI M10X35

JEFEFCE AL KRR, A& R IR IRAT [ e . & S 3L s B e
aAE LTS, HAGANMMR3/4E CORREY 19—, 1ERh—ANEbk,
PAR R S A B B o BRI NI R HEKFL, 2R S5 TCEI
M10X35 [# 24T 5 EH 2 .

mTmoO O W

WRAET, BT AHE SRR AR Ui 4l AL -
WA 25K A ORI T AN AR AL o 0 B A A )

FEGRINDERALUZR (V17K M i b #E7K 07 #EAT 23 o gig i B4 /N, IR AL 223864 —
NMEFRR R E, IR AR R FRES, 2™ H AR,
REFBFERER, FPERUTFBERTT .

l{f}sﬁ@ﬁ%ﬁ,ﬁ%ﬁ%%%ﬁﬁ&&ﬁ%ﬁ%¢c

HSER
ER! —REETREME.

l{fis%ﬁ%ﬁﬁ%ﬁﬁEF%Q%%EﬂE%%§éﬂﬁﬂ%%&ﬁAﬁ(mﬁ)ﬁﬁc

i R«

- RGCIEM RS,

- EHE SR E 2
- HAREHEAT R AT

IECESW%%ﬁ%ﬁ%’%%mﬁﬁﬁﬁ%¢®ﬁﬁﬁéﬁkﬁﬁﬁ°

P2 2 DL R ORI 25 B O IR 2225

- [l AE B AE & T HER/D T30 nAl B3R

- ELEBAFFNES R BEIAFBOELT, AMEER.

MR 235 AR, AU T A IR R ER IR A RSOl IE A 22 3

VER: RIS R R AR

ED3M

FFH.4H DRENAG 1400 M1 FEKA 1400 MBHLZE, Gl yF 1S/ dr Al B shis 47 i B iR .
FoESR LA T 18 2 YR LR J) TP 6. B A ss . Fal & AP #8of1 56 B 1 B sh i1 5%
T EZBN KK & Fh BRI EE . AT ERERENF LR iR B ERIREF
TP L ity T AN AE Bk ] A & 20 7 4 B R R AR AR I B e i T B — N T BB
WA IS B BB B B PR 2 B, DI Wik e B s = 4B
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8.5.

ED 3 M Hs

T 5 AHGRINDER1400M Y B8 52, Sl V% 7 SEELR S AL H 20847 i . BB HR b F T e B R £k 1)
I, A EAR (Hh—af TR R - FehE AP 8% I | shiAIr . HTE
P HNIKKEL I Foh B R 2 E . AT IER R ENT 7L PR . BCH G T7T L im 1
TE Bk ] A & S0 7 4 T B R e R AR I I e R T FLR — N TFalRETT . WEEREE H
BB A B AR R B, WAt e R =

ED25T

¥T-=4H DRENAG 1800 M . FEKA 1800 MAIGRINDER 1800 T Hi %2, it % 1S54 A1 B

FEAT IR . BB AT SIS TF R BIRL A E T 0. BE W T B M i

KT (R ik B RN 2% ) E SR IATT 6. TR Nl KK R Fah AR 3 8 . Fal B A6t
MR E . TR T L TR . BOA &R R 7 B e 26 i 1 AR B ) B 25 iz

FE 75 MR R B R B B e e i . BL & — N FBh-0-

AR R SR ICA B A7 B oA AE s AR B, DI At e H R =

E2D 6 M

F-F %40 DRENAG 1400 M A1 FEKA 1400 M BUHL%2, @it V% 1 SRR B s 47 1 B AR,

R A, BEIRALH T RR B YR A s )Pk, A A FahE AN &M B B 3h
WERHATFR. AT EREEN KK LT R A GEE . T EERENT 7L TR . i

B AR T T I B 2 v 1 A E Bk ) ) 25 32 72 5 i i e 28 ORI R B SR Bt L e i 1.
FEEBBE—NFEIEI . BENEITR, XA G RN 7#E R/, — &R0
Wi A — 67K a5 . el HFE FEhl, EWNaRRNIEZET. WRERECA B 2 AR #3005 5

IR 2 E, DIt el i = 5B o

E2DST

FiT =41 DRENAG 1800 T. FEKA 1800 T #1 GRINDER 1800 T Y%, @i T Seil iy M E
FNEAT IR, % . BCESR AL AT BN TR TR YRR AT ¢ . AW T E AL

AT R ZAT F B I BN B 1 E shE TP . T IES BNl KK L FahEM MR EE. F
SRR S E .« AT EREEREAT T IELm TR . B SRR T L 7/

TE Bk i) B 2 320 P v 4 B R O R SR i L R (W e 2 . R I ERL S — N FE-0-83)
PAEEFIT G, AR TAMANIER, BB < RN G R E ST, FHE—6
PR 2 B8 — 6. WA R T, R aREREZET. WEERIEE B ZABT
AR, VI R =B

WERAHIR AR W B BOR 23 AR, ATt — M= wl ARy AR, UIic 2R rYR 2k Ko br s b oG T 5]
RHIFRIRFE N (AT ILE3-4) .

1) 3 PR AN PRALE A FH A 2 ) 3 ] AR AP T AR (P 3R I IR W I8 4% o

A=l SRS N

(A 3) (S
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8.6. R & R ERMAAZE . RN FTH B IR BB KK .

l{t};ﬁﬁ;ﬁ%ﬁ%%ﬁﬁﬂﬁ%84%%2&@%%%%ﬁﬁ§°

# 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
<30KH4E, MAIIIARL.S mm? <25KHAE, MAABIRIARL.S mm?
<S0KH4E, MERINAR2.5 mm? <40KHL, MkIHA2.5 mm?
<80 KHLZE, MiAkIHA4 mm? <60KHIZE, A4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

<60KHL45, FEEIMAIL.S mm?
<100>KHLZ%, HME#LFH2.5 mm?
<160KHLZ5, HEALH A4 mm?

9. BN (L=AENL)
A~ BIREH LA A
WM (K5 .
D B REBCE A
2) JAEE, REY LR,
3) JEENE, MRS R . MR R ERER A GER4ED) B3, WRFE N IER,
~__ v B4t
(5) 4) IR BN AR, UIBEE, IR GEHlER L) P E .
W 230, AR E LRTH, Ein N REHA:
D JAshE, WEKEE.
2) RMZE, VIWrsYR, VR EIRLE (EHIEn B BARIALE .
3) EHENE, WEHE.
4) KHE.

IERf B O SROUK R BB = K — K
BB ALTREE.

10. YEP ANE T
i B ZBUT IR ERUE B B BOR N R HLaS AT 4587

TSR T I S K A a9 R ik, DRENAG. FEKAFMIGRINDER HELZE B8 % i (L% 4L 4 2 1138
e, WHRE/DYey. MU B R A — e R B AN mT B fty, 1 EL 2 3biss & vb sl HoAth BE R o i /K I, 2
TR R . IR I e ARG A S sy N Y P AR S A P B 4

10.1. KB E #e 5
10.1.1 Drenag

PR =AMBET (136) , PR IR JERREE (92) , BadyEds (42) Wbk OEE (35) . IR FEEKOE (35
o WERITE (4) BRI, BEINER, Frfedh, B EIE. BN R SHIRET (71, fREEERRE (43)
AU ME (63) o FIEHM D ERIT FEe (4) , REME (17) o B, 0 R A0 = g%,
FHATE IR A I [ iF 8T (71 .

10.1.2 Feka

R =AMEET (93) , PR REKOEE (35) , FMBAT JIRRITEMR (1) o WM (4) B, HBREERE,
BuA b, PR EME . PR SAIBRET (71 CRERS, HBTTMMCLS TR , (REESRERRE (43) fanrk
RBUEEE (63) o HEHISERF FE (4, REMERE (17) o B, & Pm Ty Ea, HE
TE BB RA 7 8 A IRAT (71D

10.1.3 Grinder

R E R EM (148) BRI =AMEET (62) , WbZERE MRS JIRE S B MR IR . IR EE, [
g b, Pibg e EENFE (4, CRIBET TR 5K O (35) ZMBEAPKILY . 7 F S AIRET
(71> CRHER, BT IHMCLS TR , fREEFAERE (43) , B E NN (147 WEEFRT. #7F
=AMEET (93) , HRNEEKOE (35) o WUERMRREE, H LA SR B (7D B ERT 4, R
BAMTECEE (17) o SEHRES, FAH R IT E RS, A IE B A R [ RET (71
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10.2. HMEMER: Grinder BEFMHEE

WHL R I BB W RS, TR 352, YUK O, A BEm 5 3ol s B I SR FO e A, PR LT
REC T IERE 170

et B ) B 2 ] 5 3 S AL ) E B4R [E 3T .

10.3. Rl [k e S

10.3.1 ST A

FFAEZRE I B ifiaks, WARE2000 TAE/NRG B — R B, E/AOMETE R K. BEFEmN, BEEENE,
PR (64) , WIRIMALRIER T FLo 25 BERHER .

10.3.2 B 2 5

Iha (64) , ACPFRER (FLEIT) » s, M DaEaekmm k. wnsRih i &1 4 i sUE B i
(), VR ENCE EE (16) HITERE, 0 ZE B

IF L AU IR BT IR R A e A 2

>

PBREERE, B RAMFLINAHTH, DRENAG Al GRINDER A7 A 0.3kg Wi, FEKA 7 0.4kg.

ER: FHEABTERER, BREURLL, UENhEAEKE H 2.

>

10.4. L2 AN SR LR 2 B
10.4.1 Ko X WU B
T8 10.3. 2080 25 28 B (1) Ui B AT R 7 o

1042 GBS BT

A (4) BARER)E, PR TAUGEEE (16) ENIFEAE 0. FPICIRET JIRITRAR, R U B e 5l
FSPEIE g, ERAA BN . BRI, JRIHUME B E M, BT R A SR .

BLRBSH N R, TP BRI AR (16) BUEMF I RRRE LA . K. AHE
o FI— AN BB ORI A SR HUBCEE AR [ e 1, INACER e, RNTRAR (1) RN . o AL Bl 06 2015 [F] 5E 14 0 il
ZeseaniifE. BEBARHUME R (16) MFshE, MIRMIHER A A i L. E I Qo) st
AN b, HEHREERAEER S B EE 2 e i b AT IRERT, SR ORS00 1 5 A B T 58 4Tt o

AP E OB

10.5. ESzS=EDA
DRENAG #1 GRINDER HEZL T K alizfs)s, FERFBHE (4) H5#/Kk0O5% (5) ZEME. DB

10.5.1 Drenag

FFRZAMBET (136) , R RIS IES T (92) FIEEKIEM (42) o FRZAVUE, FAFF—=/TCEI M8 (93)
BETAI=/NSTEIM6 (135) M84T. #{R#/KIOE (35) M4 (4) . REITFE=/STEI

M6 (135) #2457, HEEIfAZRAE (1D, FBiNErRE—E, IWEMH (4 SdKO8 (35 ZEPIEMEIK. #7
E=ANTCEIMS (93) #24T, EATHEKIEMN (42) Fidygssss (92) , HTEMS8 (136) M24T'EMH.

10.5.2 Grinder

FERZ140E, AIF=ATCEIMS (93) MATHI=ASTEIM6 (135) . FiffifKIOsE (35) #mante 4) .
ARG E=/STEIM6 (135) BB4T, B 3fi &ZEA& (1D, FIRN 4T —B, WEHHE (4 S#Kk0% (35)
Z A IERAIE R . 37 S =ATCEIMS (93) #247,

11. Hsh &4
)3k P AT R 2 S R P B UGB AS AR AR AR AT T AE .
YEABAT P 0 A O A 0 AT S 11, PR 80 AR 20 5t 1 ask B Ak v, DUE B AR WL 28 A R S I K
ek,
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12. R HERR

(A2 R EZREER AT RE )

i

KE TRERE)

R

N RS A

AN .
+ SR B ARG IAIT SR BREC FAR 1 B B 2=
BTk Lk .

B\

C.

RERBL. REF FINg%. BRI
Wb RIREFATT 5% B LB ) 223 T 5%
AR fid AR, SR T TR R TR

v BERE UM B IEERAE) BHE KR T
.
VR R R S

C. WMAEFEIT LM A, WidEr#shEl. 5.
. AN ESMEA A~ B R IR R S A R E —

B. K& miEE . B. Y IF4EiR.

C. MAEMILASHFTE. ((N=HED . C. #ARE, WKEHA,

D. HHLAIEEE . D. TR REMIEAT . IR
. HHLIBEE I X A, KRR, ATAREA L.

B. W AE SR S S e S R B. W FREESE R A
v EAHIK A A, TERRIEZED),

B B. HHI ORI IEY.
C. ShRE RIS TR Co 2R TTAE 2 (9 I S it 2.
A L A WK A Rk . AL HR D)
B. X F=MIE, KeawiikeE i Ew. B. UIHIUE, VHHRPHR U
CRBEIF S5 TR 28 i) .
C. WK E AT L. C. W, FH MK AR .

130




Pumpland.ru
NP

diaaa oyl
131 arliagasl
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133 8 ladl .0
133 il V.0
133 Jallv.o
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133 Syl Ly

134 lyeSt Jlagdl A
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136 cadnilly dale .-

136 8 ,lgall Jaasig uld, ) -

136 Drenag .1 .\

136 Fekay .y .-

137 Grinder 1 . .y

137 Grinder £l ¢S asliaal galudl Joagig L&) ¥ )

137 culill enyll Jiaxig LB, 7.y

137 aldll euy LBy .y -

137 R el [T VR % R D
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el gl jaliil agags (algadl g adiiwall o dSjull L2 cliaall odn Jlasiul (Sag ¥
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o
daall Laladl aliukill ¥
DRENAG FEKA GRINDER
§,)lga ald Gubaladl §,)lga cld Gubaladl ald Gublall
Lilghawl Lle dxula ol I e 5 Alia &L
Llball o rus
Lot oSy I gl ¥
GRINDER FEKA DRENAG
-- 38 12 Llall sluadl jg5a Jhd
. . . ikl obia
. . bl oba
. . b gjlae obia
¢ iehigus g jlaa obie
iilligh Bllig dula plunl e ggind alk dlasxa ola
¢ ¢ B of s olse
iJa) oa obia
of el <5 plus sl LA slen upyyil i aall 2 gagall el silasdle
bl jlen o il i agag s b (Alall slall s ,2) clall &ilpa o iy
Lllasindl eslaniailly £ail calaglaall €
55°C | 0°C a Ll 851 s Jln -
1 x 220-240 V 50Hz sepgaill aga -
(&L eIl eslaglaall d8lay I aih) 1x230 V 60Hz
3 x 230 V 50/60Hz
3 x 400 V 50/60Hz
DRENAG FEKA GRINDER
sl Lulsl | bl GG | bl &plal | bl LG | bl &ulsl | jehall 4530
deLu/Yp V€ 5 paall - 33 33 30 30 9 9
146 inan Hmax (m) - ,.a8¥l ggatill -
il o<l laglaall illay ] il dscgluall yil -
P68 oyl dylig i s -
F &yl dl &xall -
+55°C u..a_‘.‘}.“ Ll 8yl dapn -
-10°C +40°C SAills )l sl da -
2” F GAS DNM cidlagll -
10m oushaill a3yl gasll -
g &inLall edasillg EC 89/392/CEE cpuilgall Jud oy dallniall sgasdl glai Jiny g all Goiwa sganall -
algall ¥ .€
sac el yaal DRENAG | FEKA | GRINDER
1 FEW-IN[ PO 200 - UNIISO 185 &348
4 8l gall 200 - UNIISO 185 5348
7 J5ig ]l jgne AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71 awSEIN alaa 3¥gd
10 dnall ggria 200 - UNLISO 185 548
16 LSnilSsall Bligl 09Salaall jg1,S B33/ S 09Salaall 59,8
Py asll jls AISI 304 awSlill alaa 3¥gd B 3
X5CrNi 1810-UNI_6900/71
77 Lilagll 5guild 200 - UNIISO 185 § 348
120 NN AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71 awSEill slas 3¥gd
147 Slgadl awill gl -- -- $9ia 2uSUl alaa 2¥40
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13. DIMENSIONI-ABMESSUNGEN-AFMETINGEN- DIMENSIONES- DIMENSIONER- TABAPUTHBIE PABMEPBI- BOYUTLAR- DIMENSIUNI- AIAXTAXEIS - DIMENSOES -
WYMIARY - MERETEK — PASMEPH - R+ - usliall
DRENAG FEKA GRINDER
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DI @ | A (B O
A livello niveau minimum | Mindesthéhe | minimumpeil nivel min. niva MunuManbHbIiA Devamli | Nivel minim |  €kdyiotn nivel
minimo per minimum level for fir voor minimo | for konstant YPOBCHB /It ¢alisma igin pentru oTadun Yo minimo
funziona pour continuous | Dauerbetrieb | continuwerking | para el drift HEIPEPLIBHOTO asgari functionarea suvegh para
mento fonctionneme duty funciona q)yHKu:::"p o seviye continua Aerrovpyia operagao
continuo nt continu miento continua
continuo
livello niveau minimum verbleibende | minimumrestp nivel min. MuHUMaTBHBI Elile Nivel minim | &\dyiom nivel
minimo minimum residual Mindesthohe eil bij minimo resterande | i ypoBeHb mist calisma rezidual la | vroAeypatt residual
residuo in résiduaire en level in bei handbediening | residual niva vid (yuKuHOHHpOBA modunda | functionarea | -k7 ct@6un | minimo em
funziona fonctionneme manual Handbetrieb en manuell Hust B PYYHOM | kalan asgari manuala oe operagao
mento nt manuel operation funciona drift pexume seviye KXEpokivm manual
manuale miento Aerrovpyia
manual
C | dimensione dimension minimum | Mindestabmess minimum dimensio brunnens MuHNMaIbHbIE Kuyu Dimensiune Aot dimensao
minima base minimum dimension | ungen Schacht- afimeting n minima min. pa3mepsl tabaninin minima Sidotaon minima da
del pozzetto base du of borehole Basis rioolputbasis base del basmatt TUIOIIAIN asgari baza put ot Baon base do
puisard base pozo KoJo/a olgiisit oV pogo
ppeatiov
D | dimensione dimension minimum | Mindestabmess minimum dimensio brunnens | MunHuManbHast Kuyu Dimensiune Aot altura
minima minimum borehole | ungen Schacht- afmeting n minima min. BBICOTA yiiksekligi minima Sihotacn minima do
altezza del hauteur du height Hohe rioolputhoogte | altura del hojdmatt KOJIOIIa asgari inaltime put | ©70 vyog pogo
pozzetto puisard pozo olgiisii 0V
diepte ppeatiov
A | minimalny poziom | minimum szint a MHUHHMAITHO HUBO 32 V3B T 1 T AR A Al giua
do pracy ciagtej folyamatos MPOBIDKUTEIHA paboTa yaia Jaal
milkddéshez
B | minimalny poziom minimalis MUHHMAIIHO OCTATHYHO FERAE I BARIRARWNT | Aol gia
do pralcy' maradék i;int a HHBO 3a pv%en PEKHUM Ha ALia
manualne; manualis aboTa
' miikédéshez i o Jasy
C minimalne akna szélességi Munumanes pa3mep Ha ERFLIEE e /N RSE sl pubiia
wymiary dna minimélis méretek COHJIQXKHATA OCHOBA yull saclal
studni
D minimalna akna magassag Munumanna Bucounsa Ha | gfLE /N 5 Al juliia
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14.

ESEMPI DI INSTALLAZIONE / EXEMPLES D’INSTALLATION / EXAMPLES OF INSTALLATION/INSTALLIERUNGSBEISPIELE INSTALLATIEVOORBEELDEN

EJEMPLOS DE INSTALACION / EXEMPEL PA INSTALLATION/ IIPUMEPBI MOHTAA /GENEL MONTAJ FORMLARI / EXEMPLE DE INSTALARE
[MAPAAEITMATA EFKATASTAZHE / EXEMPLOS DE INSTALAGAO / PRZYKLADY INSTALACII / INSTALLACIOS PELDAK / [IPUMEPHU MOHTAXH /

BT /S Jlial

Dimensioni minime coperchio pozzetto per impianti previsti con DSD2
(vista in pianta).

Dimensions minimum couvercle puisard pour installations prévues avec
DSD2 (vue en plan).

Minimum dimensions of borehole cover for systems provided with
DSD2 (layout view).

Mindestabmessungen des Schachtdeckels fiir mit DSD2 vorgesehene
Anlagen (Ansicht von oben).

Minimumafmetingen rioolputdeksel voor installaties voorzien van
DSD2 (zicht op tekening).

Dimensiones minimas de la tapa del pozo para instalaciones previstas
con DSD2 (vista en plano).

Min. dimensioner for brunnslock for anlédggningar som &r utrustade med
DSD2 (planvy).

MHUHHIMaNbHBIE Pa3Mepbl KPBIIIKKM KOJIOAIA /Ul CHCTEM, OCHAIICHHBIX
DSD2 (o6uwmit Bu).

DSD2 tipi kaldirma tertibati ile donatilan tesislerde kuyu kapaginin
asgari boyutlar (plan goriiniisii).

Dimensiuni minime capac put pentru instalatiile prevazute cu DSD2
(vedere in plan).

EXGy10teg S100TACELS 6TO KOTAKL TOV GPEATION VIO EYKATAGTACEL TOV
npofrénovy DSD2 (v kéToyn).

Dimensdes minimas da tampa do pogo para sistemas equipados com
DSD2 (vista de layout).

Minimalne wymiary pokrywy studni dla systemow DSD2 (widok
uktadu).

Aknafedél minimalis méretei a
szivattyakhoz (feliilnézet)
MunuMaaHu pa3MepH Ha cOHAaka 3a cuctemu ¢ DSD2 (Bux mnana).
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Impianto fisso con 1 elettropompa tipo Drenag 1800 T o Feka 1800 T o Grinder 1800 T, completa di quadro ED 2,5 T, con un
galleggiante controllo livello MIN/MAX ¢ 1 galleggiante di allarme

Installation fixe avec 1 électropompe type Drenag 1800 T ou Feka 1800 T o Grinder 1800 T, avec coffret ED 2,5 T, avec un
interrupteur a flotteur de contrdle de niveau MIN/MAX et 1 interrupteur a flotteur d’alarme

Fixed system with 1 electropump type Drenag 1800 T or Feka 1800 T or Grinder 1800 T, complete with panel ED 2,5 T, with one
MIN/MAX level control float and one alarm float.

Feste Anlage mit 1 Elektropumpe DRENAG 1800 T oder FEKA 1800 T oder GRINDER 1800 T, komplett mit Schalttafel ED 2,5
T, mit einem Schwimmer zur Kontrolle des MIN/MAX-Standes = 1 Alarm-Schwimmer

Vaste installatie met 1 electropomp type Drenag 1800 T of Feka 1800 T of Grinder 1800 T, compleet met paneel ED 2,5 T, met één
drijver voor MIN/MAX-peilcontrole en 1 alarmdrijver.

Instalacion fija con 1 electrobomba tipo Drenag 1800 T o Feka 1800 T o Grinder 1800 T, con cuadro ED 2,5 T, con un flotador de
control de nivel MIN/MAX y 1 flotador de alarma

Fast anldggning med 1 elpump av typ Drenag 1800 T, Feka 1800 T eller Grinder 1800 T, komplett med eltavla ED 2,5 T, flottor for
kontroll av MIN/MAX nivé och 1 larmflottor.

CrarmonapHas cucrema ¢ 1 snexrponacocom tuma Drenag 1800 T umu Feka 1800 T nau Grinder 1800 T, ocHamieHHas 31 IATOM
ED 2,5 T ¢ nomnaBkom koutponst MUH./MAKC. ypoBHs i | CHrHaJIbHBIM MOILTABKOM.

ED 2,5 T tipi elektrik panosu, MIN/MAX seviye flatorii ve 1 tane alarm flatorii ile donatilmis 1 tane Drenag 1800 T, Feka 1800 T
veya Grinder 1800 T tipi pompanin bulundugu sabit tesis.

Instalatie fixa cu 1 electropompa tip Drenag 1800 T sau Feka 1800 T sau Grinder 1800 T, dotata cu tablou ED 2,5 T, cu plutitor de
control nivel MIN/MAX si 1 plutitor de alarma

Zrabepr eykatdotaocn pe 1 niextpokivim aviiia tomov Drenag 1800 T 1) Feka 1800 T 1) Grinder 1800 T, kounié pe mivake ED
2,5 T, pe éva protép eréyyov EAAX/MET otd0ung kat 1 éva hotép cuvayeppom.

Sistema fixo com 1 eletrobomba tipo Drenag 1800 T, Feka 1800 T ou Grinder 1800 T, incluindo painel ED 2,5 T, uma boia de
controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.

Uklad z 1 pompa typu Drenag 1800 T lub Feka 1800 T lub Grinder 1800 T, wraz z panelem ED 2,5 T, wylacznikiem ptywakowym
MIN/MAX i wylacznikiem alarmowym.

Fix modon telepitett berendezés Drenag 1800 T vagy Feka 1800 T vagy Grinder 1800 T szivattyaval és ED 2,5 T elektromos
kapcsolopanellel, egy MIN/MAX szinthez tartozo uszokapcsoloval és egy riasztasi uszokapcsoloval.

Ouxkcupann cucremn ¢ momnu tun Drenag 1800 T mmm Feka 1800 T wmmu Grinder 1800 T, ¢ manen ED 2,5 T, ¢ momiaBbka 3a
xoutpon Ha MUH/MAKC nuBo u anapma.
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- Impianto fisso con 1 elettropompa Drenag 1400 M o 1 Feka 1400 M con dispositivo DSD2 completo di quadro elettrico ED
3 M con due galleggianti controllo livello minimo e massimo piu un galleggiante di allarme.

- Installation fixe avec 1 électropompe Drenag 1400 M ou 1 Feka 1400 M avec dispositif DSD2 avec coffret électrique ED 3
M avec deux interrupteurs a flotteur de controle de niveau minimum et maximum plus un interrupteur a flotteur d’alarme.

- Fixed system with 1 electropump type Drenag 1400 M or Feka 1400 M with DSD2 device, complete with electric panel ED 3
M with two minimum and maximum level control floats and one alarm float.

- Feste Anlage mit 1 Elektropumpe DRENAG 1400 M oder 1 FEKA 1400 M mit Vorrichtung DSD2, komplett mit Schalttafel
ED 3 M, mit zwei Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hochststandes plus einem Alarm-Schwimmer.

- Vaste installatie met 1 electropomp Drenag 1400 M of 1 Feka 1400 M met DSD2-mechanisme compleet met schakelpaneel
ED 3 M en twee drijvers voor controle van het minimum- en maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 1 electrobomba Drenag 1400 M o 1 Feka 1400 M con dispositivo DSD2 con cuadro eléctrico ED 3 M
con dos flotadores de control del nivel minimo y maximo méx un flotador de alarma.

- Fast anldggning med 1 elpump Drenag 1400 M eller 1 Feka 1400 M med en lyftanordning DSD2 och komplett med eltavla
ED 3 M, tvé flottorer for kontroll av min. och max. nivé och en larmflottor.

- CrammoHapHasi cuctema ¢ 1 anekrponacocom Drenag 1400 M mu 1 Feka 1400 M, ocHamieHHasi TIOJJbeMHBIM MEXaHU3MOM
DSD2 u 1. mtom ED 3 M ¢ nBymst momnaskamu koHTponss MUH./MAKC. ypoBHs H | CHPHAJIBHBIM ITOILTaBKOM.

- DSD2 tipi kaldirma tertibati, ED 3 M tipi elektrik panosu, iki tane MIN/MAX seviye flatorii ve 1 tane alarm flatori ile
donatilmis bir tane Drenag 1400 M veya Feka 1400 M tipi pompanin bulundugu sabit tesis.

- Instalatie fixa cu 1 electropompa Drenag 1400 M sau 1 Feka 1400 M cu dispozitiv DSD2 dotat cu tablou ED 3 M cu doua
plutitoare de control nivel minim si maxim plus un plutitor de alarma.

- Yto0ep eykatdotaon pe 1 niektpokivntm avtiia Drenag 1400 M 1y 1 Feka 1400 M pe dudta&n DSD2 kopmhé pe niextpikd
zivaka ED 3 M pe 800 @Lotép ehéyyov eldylomng Kot Héylomg oTdOUng cuv va GAOTEP GUVOYEPLOD.

- Sistema fixo com 1 eletrobomba tipo Drenag 1400 M ou Feka 1400 M com dispositivo DSD2, incluindo painel elétrico ED 3
M com duas boias de controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.

- Uktad z 1 pompa typu Drenag 1400 M lub Feka 1400 M, prowadnicami DSD2 oraz panelem ED 3 M, dwoma wytacznikami
pltywakowymi MIN/MAX i wytacznikiem alarmowym.

- Fix modon telepitett berendezés Drenag 1400 M vagy Feka 1400 M szivattyaval és ED 3 M elektromos kapcsolopanellel,
két db. MIN/MAX szinthez tartozo uszokapcsoloval és egy riasztasi uszokapcsoloval.

- ®dukcupana cucteMa ¢ efHa enexrporommna tan Drenag 1400 M wim Feka 1400 M ¢ omopHO criyckaTelieH MEXaHH3bM
DSD2, ¢ manen ED 3 M ¢ nBa nomnaebka 38 MUH/MAKC HuBO U efiHa anapma.

- ER-ANA ED3 M AR A B AL/ B VA VR — ARV TR DSD22K 5 11
Drenag 1400M, Feka 1400M MZY B2 [ [ 52 R4
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- Impianto fisso con 1 elettropompa Grinder 1400 M con dispositivo DSD2 completo di quadro elettrico ED 3 M Hs
con due galleggianti controllo livello minimo e massimo pit un galleggiante di allarme.

ED3 M Hs

- Installation fixe avec 1 électropompe Grinder 1400 M avec dispositif DSD2 avec coffret électrique ED 3 M Hs avec
deux interrupteurs a flotteur de contrdle de niveau minimum et maximum plus un interrupteur a flotteur d’alarme.

- Fixed system with 1 electropump type Grinder 1400 M with DSD2 device, complete with electric panel ED 3 M Hs
with two minimum and maximum level control floats and one alarm float.

- Feste Anlage mit | Elektropumpe GRINDER 1400 M mit Vorrichtung DSD2, komplett mit Schalttafel ED 3 M Hs,
mit zwei Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hochststandes plus einem Alarm-Schwimmer.

Y 1] ‘ﬁg A\ \3 - Vaste installatie met 1 electropomp Grinder 1400 M met DSD2-mechanisme compleet met schakelpaneel ED 3 M

Hs en twee drijvers voor controle van het minimum- en maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 1 electrobombaGrinder 1400 M con dispositivo DSD2 con cuadro eléctrico ED 3 M Hs con dos
flotadores de control del nivel minimo y maximo, mas un flotador de alarma.

- Fast anldggning med 1 elpump 1400 M med anordning DSD2, komplett med eltavla TD 1,5 M Hs, tvé flottorer for
kontroll av min. och max. nivé och en larmflottér.

— Crarmmonapsas cuctema ¢ 1 anexrponacocom Grinder 1400 M, ocnaienHas mogbeMHBIM MexaHn3MoM DSD2 u am.
murom ED 3 M Hs ¢ nByms nomnaBkamu kouTponst MUH./MAKC. ypoBHs 1 | CHTHATEHEIM MOTLIABKOM.

S]
Ny - DSD?2 tipi kaldirma tertibati, ED 3 M Hs tipi elektrik panosu, iki tane MIN/MAX seviye flatorii ve 1 tane alarm
flatdrii ile donatilmus bir tane Grinder 1400 M tipi pompanin bulundugu sabit tesis.
- Instalatie fixa cu 1 electropompa Grinder 1400 M cu dispozitiv DSD2 dotat cu tablou electric ED 3 M Hs cu doua
plutitoare de control nivel minim si maxim plus un plutitor de alarma.
® GRINDER 1400 M - Trabepn eykatdotaon pe 1 nhektpokivnm avtiio Grinder 1400 M pe didtaén DSD2 koumhé pe nheKTpikod mivaka

ED 3 M Hs pg 890 rotép eréyyov eLdytotng Kot Héytotng oTdiung cuv éva roTép cuvayeppov.
DSD2 - Sistema fixo com 1 eletrobomba tipo Grinder 1400 M com dispositivo DSD2, incluindo painel elétrico ED 3 M Hs
com duas boias de controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.

- Uktad z 1 pompa typu Grinder 1400 M prowadnica DSD2, oraz panelem ED 3 M Hs z dwoma wylacznikami
pltywakowymi MIN/MAX i wytgcznikiem alarmowym.
\ﬂ& - Fix modon telepitett berendezés Grinder 1400M szivattyuval, DSD2 kiemel6 szerkezettel, ED 3 M elektromos
kapcsolo panellel, két db. MIN/MAX szinthez tartozé Gszokapcsoloval és egy riasztasi Giszokapcsoloval.

- dukcupana cuctema ¢ efHa enekrporiommna tum Drenag 1400 M min Feka 1400 M ¢ omopno crmyckareneHn
mexaun3epM DSD2, ¢ manen ED 3 M ¢ nBa momasbka 38 MUH/MAKC HuBO 1 enHa amapma.
- ZHE-HBEA ED3MHs HIEEN. PR/ Somi A T T AR E T HIDSD2AE E Y Grinder
1400 MZ HUZR 1) [ 2 R4 -
onales aa ,ED 3 M Hs goill o rals dlalS DSD2 jlga an ,Grinder 1400 goull oo il oS dininn ) pa &yl Lsn
xlyis)lsh plaeg B/l gqiuwall HIB,

- Impianto fisso con 2 elettropompe Drenag 1400 M o Feka 1400 M completo di quadro elettrico E2D 6 M
con due galleggianti controllo livello minimo/ massimo pitl un galleggiante di allarme.

1= Installation fixe avec 2 électropompes Drenag 1400 M ou Feka 1400 M avec coffret électrique E2D 6 M

avec deux interrupteurs a flotteur de contréle de niveau minimum/maximum plus un interrupteur a flotteur

d’alarme.

E2D6M

- Fixed system with 2 electropumps type Drenag 1400 M or Feka 1400 M complete with electric panel E2D
6 M with two minimum/ maximum level control floats and one alarm float.

— Feste Anlage mit 2 Elektropumpen DRENAG 1400 M oder FEKA 1400 M komplett mit Schalttafel E2D 6
M, mit zwei Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hochststandes plus einem Alarm-Schwimmer.

— Vaste installatie met 2 electropompen Drenag 1400 M of Feka 1400 M compleet met schakelpaneel E2D 6
M en twee drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 2 electrobombas Drenag 1400 M o Feka 1400 M con cuadro eléctrico E2D 6M con
dos flotadores de control del nivel minimo/méaximo méx un flotador de alarma.

- Fast anldggning med 2 elpumpar Drenag 1400 M eller Feka 1400 M komplett med eltavla E2D 6 M, tva
flottorer for kontroll av min. / max. niva och en larmflottér.

— CranuonapHas cuctema ¢ 2 snekrponacocamu Drenag 1400 M unu Feka 1400 M, ocHaueHHast 311, IUTOM
E2D 6 M ¢ nByms nomnaBkamu koHTposst MMH./MAKC. ypoBHs 1 | cHrHaIBHEIM MOTLTABKOM.

— E2D6 M tipi elektrik panosu, iki tane MIN/MAX seviye flatorii ve bir tane alarm flatorii ile donatilmus 2
tane Drenag 1400 M veya Feka 1400 M tipi pompanin bulundugu sabit tesis.

- Instalatie fixa cu 2 electropompe Drenag 1400 M sau Feka 1400 M dotata cu tablou electric E2D 6 M cu
doua plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma.

— Zto0epn} eykotdotoomn pe 2 nAiextpokiviteg avtiiegDrenag 1400 M 1 Feka 1400 M kopmAé pe nAektpcd
nivake E2D 6 M pe 800 AOTEP EAEYYOV EAGYIOTNG KOl LEYIOTNG GTAOLNG GLV EVOL AOTEP GUVAYEPHOV.

- Sistema fixo com 2 eletrobombas tipo Drenag 1400 M ou Feka 1400 M, incluindo painel elétrico E2D 6 M com
duas boias de controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.

- Uktad z 2 pompami typu Drenag 1400 M lub Feka 1400 M, oraz panelem E2D 6 M wraz z dwoma
wytacznikami ptywakowymi MIN/MAX i wytacznikiem alarmowym.

- Fix modon telepitett berendezés két darab Drenag 1400M vagy Feka 1400M szivattyaval, E2D6 M elektromos
kapcsolodobozzal, 2 db. MIN/MAX szinthez tartozo Gszokapcsoloval és egy riasztasi Giszokapcsoloval.

- Dukcupana ciucTema ¢ jaBe eiexrpornommnu turn Drenag 1400 M win Feka 1400 M ¢ manenE2D 6 M ¢ nBa
nomnasbka 38 MUH/MAKC HuBo 1 efHa anapma.
- ZHPIRTAH E2D6 M HIFEM. PRI/ Ik A i T —ANMREE T Drenag 1400 M B{ Feka
1400 M B HUIZ FAI ) 52 R 5t
,E2D 6 M g4l ¢a roli ilalS, Feka 1400 M i Drenag 1400
M ggill a &yl oS ciliuina ¥ pa A5l g
6ok plac ) g adl/ ial Ggiwall &3l8 )] aalge aa
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- Impianto fisso con 2 elettropompe Drenag 1400 M o Feka 1400 M completo di quadro elettrico E2D6 M con 3
galleggianti controllo livello minimo/ massimo pitl un galleggiante di allarme.

- Installation fixe avec 2 électropompes Drenag 1400 M ou Feka 1400 M avec coffret électrique E2D6 M avec 3
interrupteurs a flotteur de contrle de niveau minimum/maximum plus un interrupteur a flotteur d’alarme.

- Fixed system with 2 electropumps type Drenag 1400 M or Feka 1400 M complete with electric panel
E2D6 M with 3 minimum/ maximum level control floats and one alarm float.

— Feste Anlage mit 2 Elektropumpen DRENAG 1400 M oder FEKA 1400 M komplett mit Schalttatel E2D6
M, mit 3 Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hochststandes plus einem Alarm-Schwimmer.

— Vaste installatie met 2 electropompen Drenag 1400 M of Feka 1400 M compleet met schakelpaneel E2D6
M en 3 drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 2 electrobombas Drenag 1400 M o Feka 1400 M con cuadro eléctrico E2D6 M con 3
flotadores de control del nivel minimo/méaximo méx un flotador de alarma.

- Fast anldggning med 2 elpumpar Drenag 1400 M eller Feka 1400 M komplett med eltavla E2D6 M, 3
flottorer for kontroll av min. / max. niva och en larmflottér.

— CrauuonapHas cucteMma ¢ 2 snekrponacocamu Drenag 1400 M unu Feka 1400 M, ocHateHHast 311 IUTOM
E2D6 M c 3 monnaskamu konTpons MUH./MAKC. ypoBHs 1 1 CHTHAJIBHBIM TIOTIIABKOM.

— E2D6 M tipi elektrik panosu, 3 tane MIN/MAX seviye flatorii ve bir tane alarm flatorii ile donatilmig 2
tane Drenag 1400 M veya Feka 1400 M tipi pompanin bulundugu sabit tesis.

- Instalatie fixa cu 2 electropompe Drenag 1400 M sau Feka 1400 M dotata cu tablou electric E2D6 M cu 3
plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma.

— Zto0epn} eykotdotoon pe 2 miextpokiviteg avriiegDrenag 1400 M 1 Feka 1400 M kopmAé pe nAekTpcd
nivake E2D6 M pe 3 LoTép EAEYXOV ENGYLOTNG KO UEYIOTNG GTAOUNG GLV Eval GAOTEP GLVOYEPLOD.

- Sistema fixo com 2 eletrobompas tipo Drenag 1400 M ou Feka 1400 M, incluindo painel elétrico E2D 6 M com 3
boias de controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.

- Uktad z 2 pompami typu Drenag 1400 M lub Feka 1400 M, oraz panelem E2D6 M wraz z trzema
wytacznikami ptywakowymi MIN/MAX i wytacznikiem alarmowym.

- Fix modon telepitett berendezés két darab Drenag 1400M vagy Feka 1400M szivattyaval, E2D6 M elektromos

kapcsolodobozzal, 3 db. MIN/MAX szinthez tartozo Gszokapcsoloval és egy riasztasi Giszokapcsoloval.
- Dukcupana cucteMa ¢ e eiekrporomny tai Drenag 1400 M unu Feka 1400 M ¢ nanenE2D 6 M ¢ tpu
nomnasbka 38 MUH/MAKC HuBo 1 efHa anapma.
- ZRPIRTA E2D6 M HUPEMR. =R/ SR Al TR MREFE T Drenag 1400 M2k Feka
1400 M BUHLAR R E RS
T 2a,E2D6 M g4ill sa ol &lalS, Feka 1400 M gi Drenag 1400 M ggill o daili oS cnlinaa ¥ am &l dia
aalg s lsh alasg ali/ ial Goiwall D18, cilalge

- Impianto fisso con 2 elettropompe Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T completo di quadro elettrico
E2D5 T con due galleggianti controllo livello minimo/ massimo pitl un galleggiante di allarme.

- Installation fixe avec 2 électropompes Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T avec coffret ¢lectrique
E2D5 T avec deux interrupteurs a flotteur de contrdle de niveau minimum/maximum plus un interrupteur a flotteur
d’alarme.

- Fixed system with 2 electropumps type Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T complete with electric
panel E2D5 T with two minimum/ maximum level control floats and one alarm float.

- Feste Anlage mit 2 Elektropumpen Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T komplett mit Schalttafel E2D5
T, mit zwei Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hochststandes plus einem Alarm-Schwimmer.

- Vaste installatie met 2 electropompen Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T compleet met schakelpaneel

E2D5 T en twee drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 2 electrobombas Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T con cuadro eléctrico E2D5 T
con dos flotadores de control del nivel minimo/maximo méx un flotador de alarma.

- Fast anldaggning med 2 elpumpar Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T komplett med eltavla E2D5 T,
tva flottorer for kontroll av min. / max. nivé och en larmflottor.

- CraunonapHas cuctema ¢ 2 anexrponacocamu Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T, ocHaiieHHas 1.
murtoM E2D5 T ¢ gymst nomnaskamu koHtpoiss MUH./MAKC. ypoBHs 1 | CHHAJIBHBIM IIOILTaBKOM.

- E2D5 T tipi elektrik panosu, iki tane MIN/MAX seviye flatorii ve bir tane alarm flatérii ile donatilmis 2 tane
Drenag 1800 T veya Feka 1800 T, GRINDER 1800 T tipi pompanin bulundugu sabit tesis.

- Instalatie fixa cu 2 electropompe Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T dotata cu tablou electric E2D5 T
cu doua plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma.

- Ztabepn eykatdotoon pe 2 miektpokivnteg avtiieg Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T wkopmé pe
Niektpucd mivoka E2DS5 T pe 800 @rotép eléyxov eAdyiotng Kat PEYIoTNG 0TAOING GLV £val GAOTEP GUVELYEPHOD.

- Sistema fixo com 2 eletrobombas tipo Drenag 1800 T, Feka 1800 T ou GRINDER 1800T, incluindo painel elétrico
E2D5 com duas boias de controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.

- Uktad z 2 pompami typu Drenag 1800 T lub Feka 1800 T lub GRINDER 1800T oraz panelem E2D5 T wraz z
dwoma wylacznikami ptywakowymi MIN/MAX i wytacznikiem alarmowym.

DRENAG 18007 |
FEKA1800T |
RINDER 1800 T,

- Fix modon telepitett berendezés két darab Drenag 1800T vagy Feka 1800T vagy Grinder 1800T szivattytval,

E2D5 T elektromos kapcsolédobozzal, 2 db. MIN/MAX szinthez tartozé uszokapcsoloval és egy riasztasi
uszokapcsoloval.
- dukcupaHa cuctema c JiBe enekrpornomny tui Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T ¢ nanen E2D5
T ¢ nBa nomtasbka 33 MUH/MAKC HuBo U eiHa anapma.
- ZRPIRTAH E2D5 T WM. PIANMRAR/ S 2 i 7 A — MR EF T Drenag 1800 T+ Feka 1800
T GRINDER 1800T %! 152 ) [ & R %
g9ill ;e ok dlal<,Grinder 1800 T, Feka 1800 T, Drenag 1800 T ggill pya dyili oS culiian ¥ an &0l disn

g lab plscg all/ Gl sgiwall Ll8) alge an ,E2DS T
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- Impianto fisso con 2 elettropompe Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T completo di quadro elettrico
E2D5 T con 3 galleggianti controllo livello minimo/ massimo pitl un galleggiante di allarme.

- Installation fixe avec 2 électropompes Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T avec coffret électrique
E2D5 T avec 3 interrupteurs a flotteur de contrdle de niveau minimum/maximum plus un interrupteur a flotteur
d’alarme.

- Fixed system with 2 electropumps type Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T complete with electric
panel E2D5 T with 3 minimum/ maximum level control floats and one alarm float.

- Feste Anlage mit 2 Elektropumpen Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T komplett mit Schalttafel E2DS
T, mit 3 Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hochststandes plus einem Alarm-Schwimmer.

- Vaste installatie met 2 electropompen Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T compleet met schakelpaneel

—T
——_rn

E2D5 T en 3 drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 2 electrobombas Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T con cuadro eléctrico E2D5 T
con 3 flotadores de control del nivel minimo/méximo max un flotador de alarma.

- Fast anldggning med 2 elpumpar Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T komplett med eltavla
E2D5 T, 3 flottorer for kontroll av min. / max. niva och en larmflottor.

— CrammonapHasi cuctema ¢ 2 anextponacocamu Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T
ocHamenHas 1. mmToM E2DS T ¢ 3 nmomnmaskamu korTpons MUH./MAKC. ypoBHs u 1 cHrHambHBIM
HOILIABKOM.

— E2DS T tipi elektrik panosu, 3 tane MIN/MAX seviye flatorii ve bir tane alarm flatorii ile donatilmig 2
tane Drenag 1800 T veya Feka 1800 T, GRINDER 1800 T tipi pompanin bulundugu sabit tesis.

— Instalatie fixa cu 2 electropompe Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T ¢ dotata cu tablou
electric E2D5 T cu 3 plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma.

- Xtofepn} eykatdotaon pe 2 mhektpokivnteg avtiieg Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T
KopumAé pe niextpikd mivako E2D5 T pe 3 olotép eAéyyov ehdylomg Ko péylomg otdbung cuv éva
QLOTEP GUVAYEPLOD.

\y

DRENAG 7800 T
FEKA1800T |~
GRINDER 1800 T.

E2D5 com 3 boias de controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.
- Uktad z 2 pompami typu Drenag 1800 T lub Feka 1800 T lub GRINDER 1800T oraz panelem E2D5 T wraz z

/é - Sistema fixo com 2 eletrobombas tipo Drenag 1800 T, Feka 1800 T ou GRINDER 1800T, incluindo painel elétrico

trzema wylacznikami ptywakowymi MIN/MAX i wylacznikiem alarmowym.

- Fix modon telepitett berendezés két darab Drenag 1800T vagy Feka 1800T vagy Grinder 1800T szivattytval,
E2D5 T elektromos kapcsolédobozzal, 3 db. MIN/MAX szinthez tartozd uszokapcsoloval és egy riasztasi
uszokapcsoloval.

- ®dukcupaHa cuctema c Jie enekTpornomnu turn Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T ¢ nanen E2D5
T ¢ Tpu norutapbka 328 MMH/MAKC uuBo 1 efHa anapma.

- EMGEA E2DS T R, SRR/ RAEHE TN MRS TR Drenag 1800 T,
Feka 1800 T 5 GRINDER 1800T Yt 52 (1) [ & &4t .

g9l oo ol &LalS ,Grinder 1800 T, Feka 1800 T, Drenag 1800 T ggill o iy S cnlinan ¥ am &5y diya

canly i sk alocy Ladl/ il sgiwall Ll5) slalge T an ,E2D5 T
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15. DISEGNI ESPLOSI / VUES ECLATEES / EXPLODED VIEWS / EXPLOSIONSZEICHNUNGEN / SCHEMATISCHE TEKENINGEN
VISTA EXPLOSIONAL / SPRANGSKISSER / PASBEPHY THIE UEPTEKH / PATLAK RESIMLER / SCHEME EXPLODATE
AENTOMEPH IXEAIA / VISTAS EXPLODIDAS / RYSUNKI ZLOZENIOWE / ROBBANTOTT ABRAK / PASI'bPHAT U3IJIE]]

PR/ Axiaass oalagas,

DRENAG FEKA

144



Pumpland.ru

GRINDER
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Prevalenza / Hauteur d'élévation / Head up

Modello / Modéle / Model Foérderhéhe / Overwicht / Prevalencia
Modell / Model Maximal pumphdjd / Manometrik yiikseklik
Modelo / Modell / Model Hanop / Wysokos¢ podnoszenia / Emelési magassag / Hanop
Mogens / Model / Modell R/ goaill
Mogen/ %% / Qv¥}
Hmax (m) 2 poles Hmax (m) 2 poles
50 Hz 60 Hz
DRENAG 1400 19.2 19.3
DRENAG 1800 21.5 22.3
FEKA 1400 13.9 14.1
FEKA 1800 15.5 15.7
GRINDER 1400 24.5 24.8
GRINDER 1800 26.5 27.3
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DAB PUMPS LTD.
Units 4 and 5, Stortford Hall Industrial Park,

DAB PUMPS IBERICA S.L.
Avenida de Castilla nr.1 Local 14
28830 - San Fernando De Henares - Madrid

Dunmow Road, Bishops Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK
salesuk@dwtgroup.com

Tel.: +44 1279 652 776

Fax: +44 1279 657 727

DAB PUMPS B.V.

Brusselstraat 150

B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com

Tel.: +32 2 4668353

Fax: +32 2 4669218

DAB PUMPS INC.

3226 Benchmark Drive

Ladson, SC 29456 USA
info.usa@dwtgroup.com

Ph. :1-843-824-6332

Toll Free: 1-866-896-4DAB (4322)
Fax :1-843-797-3366

000 DAB PUMPS

Novgorodskaya str, 1, bld G, office 308
127247 Moscow - Russia
info.dwtru@dwtgroup.com

Tel.: +7 495 122 00 35

Fax: +7 495 122 00 36

DAB PUMPS POLAND SP. z.0.0.
Mokotow Marynarska

ul. Postepu 15C

02-676 Warszawa - Poland

Tel. +48 223 81 6085

DAB PUMPS CHINA

No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic &
Technological Development Zone
Qingdao City, Shandong Province, China
PC: 266500

info.china@dwtgroup.com

Tel.: +8653286812030-6270

Fax: +8653286812210

Spain
info.spain@dwtgroup.com
Ph.: +34 91 6569545
Fax: +34 91 6569676

DAB PUMPS B.V.

Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.nl@dwtgroup.com

Tel.: +31 416 387280

Fax: +31 416 387299

DWT South Africa

Podium at Menlyn, 3rd Floor, Unit 3001b,
43 Ingersol Road, C/0 Lois and Atterbury,
Menlyn, Pretoria, 0181 South-Africa
info.sa@dwtgroup.com

Tel +27 12 361 3997

Fax +27 12 361 3137

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH
Tackweg 11

D - 47918 Tonisvorst - Germany
info.germany@dwtgroup.com

Tel.: +49 2151 82136-0

Fax: +49 2151 82136-36

DAB UKRAINE Representative Office
Regus Horizon Park

4M. Hrinchenka St, suit 147

03680 Kiev. UKRAINE
info.ukraine@dwtgroup.com

Tel. +38 044 391 59 43

DAB PRODUCTION HUNGARY KFT.
H-8800

Nagykanizsa, Buda Ern6 u.5
Hungary

Tel. +36.93501700

DAB PUMPS DE MEXICO, S.A. DE C.V.
Av Gral Alvaro Obregén 270, officina 355
Hipddromo, Cuauhtémoc 06100

México, D.F.

Tel. +52 55 6719 0493

®

DAB

WATERSTECHNOLOGY
DAB PUMPS S.p.A.

Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - ltaly
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950

www.dabpumps.com
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